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Subject to change without notice.

WE’RE THINKING OF YOU

CUSTOMER CARE AND SERVICE

Thank you for purchasing an Electrolux appliance. You’ve chosen a product that brings 
with it decades of professional experience and innovation. Ingenious and stylish, it 
has been designed with you in mind. So whenever you use it, you can be safe in the 
knowledge that you’ll get great results every time.
Welcome to Electrolux.

Always use original spare parts.
When contacting our Authorised Service Centre, ensure that you have the following data 
available: Model, PNC, Serial Number.
The information can be found on the rating plate.

Visit our website to:

Get usage advice, brochures, trouble shooter, service information:
www.electrolux.com/webselfservice

Register your product for better service:
www.registerelectrolux.com

Buy Accessories, Consumables and Original spare parts for your appliance:
www.electrolux.com/shop

1.	 DESCRIPTION OF YOUR ROBOT VACUUM CLEANER �������������������������������������� 4
2.	 CONSUMABLES AND ACCESSORIES �������������������������������������������������������������� 5
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  Warning / Caution-Safety information.
  General information and tips. 
  Environmental information. 
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1.	 DESCRIPTION OF YOUR ROBOT VACUUM CLEANER
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1.	 Home button

2.	 Power button /  
Off button (long press)

3.	 Radar

4.	 Top lid

5.	 Dust container

6.	 Filter frame

7.	 Filter

8.	 Side brush

9.	 Front wheel

10.	 Battery box

11.	 Main brush

12.	 Main wheels

13.	 Mopping pad bracket 

14.	 Mopping pad 

15.	 Cleaning brush

16.	 Detergent container bottle  

17.	 Detergent container bottle cap  

18.	 Dust bag

19.	 Cleaning station

2.	 CONSUMABLES AND ACCESSORIES

electrolux.com/shopelectrolux.com/shop

2x 4x

1x2x

Performance kit
Ref: ERK7 
PNC: 900 923 831 

4x 1x

Detergent
Ref: EHFLC3 
PNC: 900 923 819 

* Accessories can vary between different models.

Recommended replacement period:

•	 Side brush – 6 months
•	 Main brush – 12 months
•	 Filter – 6 months
•	 Mopping pad – 6 months 
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3.	 ASSEMBLY AND INSTALLATION 

2. �Connect the ramp to the 
cleaning station.

3. �First, insert the power cord 
into the bottom of the cleaning 
station. Next, plug it into the 
mains socket. If there is any 
excess cord, wind it around the 
back of the base.

1. �Attach the side brush and 
mopping pads with the bracket 
to the bottom of the robot.

Before first use
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0.5 m

1.5 m

0.5 m

100%

2.4 GHz

APP

4. �Place the cleaning station on 
the floor against the wall. 
Make sure there is an empty 
area of 0.5 m on the sides and 
1.5 m in front of the cleaning 
station.

5. �Place the robot on the cleaning 
station. 
If the robot is switched off, 
placing it in the station will turn 
it on and initiate charging.

1. �Download the Electrolux 
App from the App Store or 
Google Play. Follow the app's 
instructions to create an 
account and connect your 
robot. 

 Place the cleaning station in 
range of the WiFi router.

 Complete battery depletion can 
harm the battery. To prolong its 
life, keep the robot connected 
to the charger to maintain 
optimal charge.

 Ensure your WiFi router 
supports the 2.4 GHz 
frequency for a successful 
connection.

Connect your robot
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�Robot white LED ON:
- Paused, Standby 
- In station while being serviced
- Self check and matching position to 

map
Robot white LED Blink:
- Power on
- Going home
- System update
Robot Yellow ON:
- Not connected to WiFi
Robot Yellow blink:
- Warnings and Errors
Station white ON:
- Robot not connected
- Robot service is done and is 

charging
Station white slow breathing:
-  Robot is being serviced
Station yellow blinking:
-  Warnings and errors  

(see section 7. Troubleshooting)

1. �Open the top lid of the cleaning 
station and take out the clean 
water tank.

4.	 HOW TO USE THE ROBOT VACUUM CLEANER 

Robot & station status

Preparing the mopping function
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2. �Open the water tank cap and fill 
the water tank with clean water.Max 40°C

3. �Pull the release handle and 
remove the front cover.

4. �Fill the detergent container , 
tighen the cap  and then insert 
it into the station . 

shop.electrolux.com

1

3

2

 Use only Electrolux approved 
detergent to prevent clogging.
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2. �Stop the cleaning session, 
press the home button once to 
pause it. Press the home button 
a second time to return the 
robot to its station or starting 
point. 

3. �Once the cleaning is complete, 
the robot will return to its station 
or starting point. 

1. �To start cleaning, press the start 
button when the robot is either 
on the charger or placed in the 
desired cleaning area. While 
cleaning, the start button can 
be used to pause and resume 
the operation. 

Cleaning
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4. �Should recharging, emptying or 
mop cleaning be needed during 
cleaning, the robot will return 
to the station and resume the 
cleaning when ready. 

It's recommended to operate your 
robot via the Electrolux App. With 
the App, you can Start/Pause/
Stop the cleaning and charge your 
robot. My Robot

Cleaning (App)
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40 cm
20 mm

A

E

105 mm

D

C

B

�Before cleaning
Ensure doors are open and larger objects do not block the robot's 
access. Remove smaller fragile items to guarantee the entire floor is 
cleaned. 
Note: the robot uses AI to navigate around cables and obstacles, but 
the area around any obstruction will remain uncleaned. 
Silent mode
Check the app and ensure that silent mode allows the station to empty 
the dust bin before the next session.
Preparing the cleaning area

(A) The robot needs 40 cm space around obstacles 
(B) The robot easily crosses thresholds with a height up to 20 mm.
(C) The robot cleans under furniture with more than 105 mm clearence.
(D) Place the charging base on the left side of a door.
(E) The robot detects stairs and steep cliffs.

5.	 TIPS TO GET BEST RESULTS
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6.	 MAINTENANCE AND SERVICE 
Empty dirty water tank

Clean robot dustbin and filter

1. �Lift the lid and remove the dirty 
water tank. 

1. �Open the robot lid and take out 
the dust bin. 

2. �Rinse the tank after pouring out 
the dirty water. 
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Max 40°C

2. �Open the bin lid and remove the 
filter. 

3. �Remove debris from the bin. 

4. �Rinse and clean the bin. 
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Max 40°C

1

3

2

4

Replace the station dust bag

5. �Rinse the filter, then drain and 
dry both the bin and the filter for 
at least 24h. 

1. �Open the cover , pull out the 
full dust bag  and dispose of 
the dust bag . 

2. �Clean the filter cover  in the 
bottom right corner in the back 
of the dust bag container 
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6

5

3. �Insert the new dustbag  and 
into the cleaning station . 

Clean the robot
1. �Use a soft cloth to remove dust 

and stains, paying particular 
attention to the front camera 
and bottom sensor windows. 

2. �Use a dry soft cloth to regularly 
clean the charging connectors 
on the cleaning station and the 
robot. 

 The transparent plastic handle 
should be outside.
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Clean the water tray
1. �Take out the water tray from the 

cleaning station. 

2. �Rinse the water tray. 

 Do not rinse the cleaning 
station directly!
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1

2

3

1

2

Clean the brush roll
1. �Unlatch the cover  and 

remove the brush roll . 

2. �First, pull off the endcap . 
Next, unlock and remove the 
flanges to clear out any string 
and hair from the extremities 

. Then, use the brush 
cleaning tool to clean the 
brush and cut away tangled 
strings . Finally, reassemble 
everything in the reverse order. 

 Brush roll can be replaced.

Clean the side brush
1. �Pull the side brush to detach it. 

Clean the side brush and then 
reattach the side brush in the 
socket.

 Side brush can be changed.
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Change the batteries

Lithium

1. �The battery is located on the 
robot's underside.

2. Unscrew the battery box with a 
screwdriver.

3. Replace the battery and screw 
the box back in.

 

 Use only original supplier 
batteries!

Clean the wheels
1. �Remove any entangled hair and 

dust from the main wheels. 

2. �Use a screwdriver to lever out 
the front wheel and clear away 
any entangled hair and dust. 
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Common 
issues Possible cause Solution

The APP doesn't 
show local country 
language

The APP failed to detect 
the phone language 
during APP installation 
or start-up

Changing the room, or map 
name, can force the local 
language to be detected

The APP shows a 
reminder 
- The mop tray is 
full

The dirty water tank is 
not inserted correctly

1. �Lift the dirty water tank and 
re-insert it in the station

2. �Unplug and plug the station 
to reset it.

Seal ring on station 
( where dirty water 
tank will be mounted) 
is : Dirty, deformed or 
damaged.

1. Check the Sealing ring
2. Make sure the seal is clean
3. �If the seal looks deformed, 

replace the seal with an 
original spare part (www.
electrolux.com)

Some foreign material is 
stuck around mop tray 
drain hole

1. �Remove any foreign objects 
(hair, thread...) stuck around 
the drain hole

2. �Re-activate station for dirty 
water draining

The APP shows a 
reminder
-The mop tay is 
not in position

Mop tray is not installed 
in properly

Take out the mop tray and re-
install it, re-activate working 
station

The APP shows a 
reminder 
- The mop tray is 
full
- The dirty water 
tank is full 
but they actually 
are not"

Too high concentration 
of detergent this causes 
excess foam in the tray 
or dirty water tank

Use the recommended 
Electrolux detergent or reduce 
the concentration of detergent 
in the bottle.

Some areas do 
not get cleaned 
with the mop

Some tiled floors with 
strongly contrasting 
textures can be 
recognised as carpet 
(Black and white colours) 

This is a limitation of the robot.

7.	 TROUBLESHOOTING 
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Common 
issues Possible cause Solution

The detergent 
does not seem to 
have any effect

The concentration of 
detergent is too low

1. �Use the recommended 
Electrolux detergent.

2. �If you use an alternative 
detergent and dilute it 
manually, increase the 
detergent concentration in 
the bottle."

The mop foams 
exessively during 
cleaning or in the 
station

A too high a 
concentration of 
detergent this causes 
excess foam

1. �Use the recommended 
Electrolux detergent.

2. �If you use an alternative 
detergent and dilute it 
manually, reduce the 
detergent concentration in 
the bottle.

The robot vacuum 
pick up is bad

The dust bin is full

1. �Inspect the roll for string, hair, 
etc…

2. �Open the lid and remove the 
robot lid and lift out the dust 
bin

3. �Remove dirt from the inlet 
and empty the bin

4. Clean the filter

The robot roll is wrapped 
in hair or string or 
the dustbin inlet is 
obstructed

1. �Inspect the roll for string, hair, 
etc…

2. �Open the lid and remove the 
robot lid and lift out the dust 
bin

3. �Remove dirt from the inlet 
and empty the bin

4. Clean the filter

The dust bin filter is 
clogged

1. �Open the lid and remove the 
robot lid and lift out the dust 
bin

2. �Remove dirt from the inlet 
and empty the bin

3. �Clean the filter or replace with 
a new filter after 6-12 months 
usage
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Common 
issues Possible cause Solution

The mop pad falls 
off

The pad was incorrectly 
mounted, worn or 
damaged

1. �Make sure the pad is aligned 
and firmly pressed down

2. �Replace the pad with a new 
one, the pad's capacity to 
attach will degrade after 30 
cycles.  (www.electrolux.com)

Sometimes the 
robot can pass 
a threshold, 
sometimes it can 
not.

The mop can reduce the 
robot's ability to cross 
higher thresholds

1. �Make sure the floor in front 
of the threshold is smooth so 
the mop can slide easily.

2. �Choose vacuum mode in the 
APP "

The robot ignores 
objects and does 
not avoid them.

The sensors might be 
dirty or covered by a 
film or other tranparent 
material

1. �Remove any materials that 
might cover the sensors

2. Clean the sensors"

The AI camera might not 
be set up correctly

Check the Ai camera is 
activated in the settings in 
the APP and try to adjust the 
options

The robot makes a 
rattling noise while 
cleaning.

Stray objects (such 
as cables or hard 
paper chips) may have 
accumulated around the 
main brush roll, dust bin, 
or wheels.

check and remove obstructing 
objects around main brush roll, 
dust bin, or wheels

The robot mops 
the carpet

Some carpets are very 
hard and have a short 
pile, the robot might 
consider it a hard floor.

Use the map function in the app 
to mark the carpet as a mop-
avoid zone.

The Robot moves 
or bunches up a 
carpet

The carpet is too light 
or thin for the robot to 
manage.

Create a no go zone over the 
carpet in the Map in the APP.

The robot will not 
continue to the 
next cleaning area

Stray objects or furniture 
might block the robots 
passage

Ensure that doors are open 
and that any movable furniture 
or smaller objects are not 
obstructing the way. Then, 
check the map in the app to 
confirm that no-go zones are 
not blocking the route.
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Common 
issues Possible cause Solution

The APP 
malfunctions or 
fails to connect to 
the Robot

The APP software is too 
old

Update the APP in the app 
store

The mop pad 
smells bad

The mop wash and dry 
function did not work 
correctly

1. �Wash the mops to make sure 
they are fresh again.

2. �Make sure the dirty water 
tank is empty and the clean 
water tank full so the mop 
cleaning can be executed.

3. �If the Mop does not dry well, 
extend the drying time in the 
APP

The robot fails 
to update to the 
latest software

There might be a 
problem with the setup

Factory reset and reconnect 
the robot through the APP, the 
cloud update should happen 
automatically if a newer software 
is available.
( Reset: long press Home 
button 5S then,  after hearing 
reminding voice, press again 
5S)

The robot is 
functioning but the 
LED's are yellow

The robot is not 
connected yet

1. �Place the robot in the station 
and download the app

2. �Select the + button and 
follow instructions"

The robot fails to 
connect

1. �Make sure the robot is 
connecting to the WiFi router

2. �Make sure the WiFi is 2.4 
GHz"
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Common 
issues Possible cause Solution

The robot fails 
to return to the 
station for service 
and or charging

The station has moved 
more than 50cm from its 
original position.

Delete the map in the APP and 
start the robot from the new 
station position to create a new 
map

The robot uses infrared 
light and is confused by 
mirroir or shiny surfaces 
around the station

If possible, move or cover any 
reflective surfaces. If that’s not 
an option, place the station in 
a different location. Then delete 
the map in the app and start 
the robot from the new station 
position to create a new map.

There is not enough free 
space around the robot

If possible, remove obstacles 
that are closer than 0.5 m to 
the station. If this is not feasible, 
relocate the station. Then delete 
the existing map in the app and 
start the robot from the new 
station position to generate a 
new map.

The sensors or camera 
may be obstructed

Clean the camera and the 
sensor between the charging 
plates on the robot and in the 
station.

The robot does not 
charge properly

If not used for a long 
time the battery might 
be over-depleted

In general, it’s best to power on 
station and place robot in it for 
charging all the time.
If the battery fails to charge , it 
should be replaced.

The power cable might 
have come loose

Unplug and plug the cable in 
the wall socket and the back of 
the station.

There might be a 
bad contact with the 
charging station

Clean the charging plate and 
contacts on the back of the 
robot and on the station.

The detergent 
bottle in the station 
is leaking

The cap was not 
tightened correctly or 
was damaged when 
twisted on at a wrong 
angle.

If the cap is damaged, replace it 
(www.electrolux.com)
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Common 
issues Possible cause Solution

The stations' dust 
bag chamber is 
dirty or dusty

 The dust bag is 
overfilled, or it was 
installed incorrectly

Replace the full dust bag with 
a new dust bag and make sure 
to check if dust bag is installed 
correctly. (maybe the bag 
was slotted in the wrong way 
around)

The stations' water 
tanks smell bad

The dirty and or clean 
water was left in the tank 
for a long time

After use, pour out the dirty 
water and clean the tank as 
soon as possible. Replace the 
clean water as well if it has been 
left for an extended period of 
time.

There seems to be 
insufficient water 
flow  for mop 
cleaning or filling 
up the robot.

The water flow and 
heating system is 
blocked by limestone

To remove limestone residue, 
add citric acid powder or white 
vinegar to clean water. Let it sit 
for 30 minutes, then activate 
the mop pad cleaning function 
for several cycles. Afterwards, 
replace the solution with fresh 
water and run a few additional 
cycles to rinse out any 
remaining acid before use.

The robot LED is 
blinking Yellow

The main brush roll 
might be blocked

Check for any obstructions. 
Then remove the brush roll and 
carefully clear away any hair 
that has built up around the end 
cap.

The drive wheels might 
be blocked

Check for any obstructions. 
Then carefully clear away any 
obstructions or hair that has 
built up around the wheel axle.

The side brush might be 
blocked

Check for any obstructions. 
Then pull off the brush and clear 
away any obstructions or hair 
that has built up around the 
connector

The battery is 
insuficiently charged

Let the robot charge longer, it 
can only start when the charge 
is at least 20%



26

English

Common 
issues Possible cause Solution

The station LED is 
blinking Yellow

The clean water tank is 
not inserted in position 
completely

1. �Lift and re-insert the water 
tank

2. �Check the Sealing ring, make 
sure the seal is clean

3. �If the seal looks deformed, 
replace the seal with an 
original spare part (www.
electrolux.com)

4. �Unplug the power cable and 
plug it back in

The dirty water tank is 
not inserted in position 
completely

1. �Lift and re-insert the water 
tank

2. �Check the Sealing ring, make 
sure the seal is clean

3. �If the seal looks deformed, 
replace the seal with an 
original spare part (www.
electrolux.com)

4. �Unplug the power cable and 
plug it back in

The dust bag is not 
inserted, or the lid is not 
detected

1. �Check if the dust bag is 
present or correctly inserted.

2. Close the lid firmly
3. �Unplug the power cable and 

plug it back in
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Změna vyhrazena bez předchozího upozornění.

MYSLÍME NA VÁS

PÉČE O ZÁKAZNÍKY A SERVIS

Děkujeme, že jste si zakoupili spotřebič značky Electrolux. Vybrali jste si výrobek, 
který s sebou přináší desítky let profesionálních zkušeností a inovací. Je důmyslný a 
stylový a byl navržen s ohledem na vás. Kdykoli jej tedy použijete, můžete si být jisti, 
že pokaždé dosáhnete skvělých výsledků.
Vítejte ve společnosti Electrolux.

Vždy používejte originální náhradní díly.
Při kontaktování našeho autorizovaného servisního střediska se ujistěte, že máte 
k dispozici následující údaje: Model, PNC, sériové číslo. Tyto údaje naleznete na 
výrobním štítku.

Navštivte naši webovou stránku:

Získejte rady pro použití, brožury, informace o poruchách a servisní 
informace:
www.electrolux.com/webselfservice
Zaregistrujte svůj výrobek pro lepší servis:
www.registerelectrolux.com

Kupujte příslušenství, spotřební materiál a originální náhradní díly pro váš 
spotřebič:
www.electrolux.com/shop

  Varování / Upozornění-Bezpečnostní informace.
  Všeobecné informace a rady. 
  Environmentální informace. 
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1.	 POPIS ROBOTICKÉHO VYSAVAČE
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1.	 Tlačítko Domů
2.	 Tlačítko napájení / 

tlačítko Vyp (delší 
stisknutí)

3.	 Radar
4.	 Horní kryt
5.	 Nádoba na prach
6.	 Rám filtru
7.	 Filtr
8.	 Boční kartáč
9.	 Přední kolečko

10.	 Skříňka na baterii
11.	 Hlavní kartáč
12.	 Hlavní kolečka
13.	 Držák mopovacího kotouče
14.	 Mopovací kotouč
15.	 Čisticí kartáček
16.	 Nádobka na čisticí prostředek
17.	 Uzávěr nádobky na čisticí 

prostředek
18.	 Sáček na prach
19.	 Stanice vysavače

2.	 SPOTŘEBNÍ MATERIÁL A PŘÍSLUŠENSTVÍ

electrolux.com/shopelectrolux.com/shop

2x 4x

1x2x

Sada spotřebního materiálu a příslušenství
Ref: ERK7 
PNC: 900 923 831 

4x 1x

Čisticí prostředek
Ref: EHFLC3 
PNC: 900 923 819 

* Příslušenství se může u jednotlivých modelů lišit.

Doporučený interval výměny:
•	 Boční kartáč – 6 měsíců
•	 Hlavní kartáč – 12 měsíců
•	 Filtr – 6 měsíců
•	 Mopovací kotouč – 6 měsíců 
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3.	 SESTAVENÍ A INSTALACE

Před prvním použitím
1. �Připevněte boční kartáč 

a mopovací kotouče s držákem 
na spodní stranu robota.

2. �Připojte nájezd do stanice 
vysavače.

3. �Zapojte napájecí kabel, 
nejprve do spodní části stanice 
vysavače. Poté zapojte jeho 
zástrčku do síťové zásuvky. 
Pokud je kabel příliš dlouhý, 
oviňte jej u zadní strany 
základny.
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0.5 m

1.5 m

0.5 m

100%

4. �Umístěte stanici vysavače na 
podlahu ke stěně. 
Ujistěte se, že po stranách 
stanice vysavače je volný 
prostor 0,5 m a před ní 1,5 m.
 Stanici vysavače umístěte 
v dosahu Wi-Fi routeru.

5. �Umístěte robota do stanice 
vysavače. 
Pokud bude robot vypnutý, po 
umístění do stanice se zapne 
a zahájí se nabíjení.
 Úplné vybití baterie může 
způsobit její poškození. 
Robota ponechávejte 
připojeného k nabíječce, 
aby byl stále optimálně 
nabitý, prodlouží se tím jeho 
životnost.

Připojení robota

2.4 GHz

APP

1. �Z obchodu App Store nebo 
Google Play si stáhněte 
aplikaci Electrolux. Podle 
pokynů v aplikaci si vytvořte 
účet a robota připojte. 
 Ujistěte se, že váš Wi-Fi router 
podporuje frekvenci 2,4 GHz, 
potřebnou pro úspěšné 
připojení.
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Stav robota a stanice
�Na robotu svítí bílá LED 
kontrolka:
- Pozastaven, v pohotovostním 

režimu
- Ve stanici a probíhá servis
- Automatická kontrola 

a nastavování polohy pro 
mapování

Na robotu bliká bílá LED 
kontrolka:
- Zapnuto
- Vrací se do stanice
- Probíhá aktualizace systému
Na robotu svítí žlutá kontrolka:
- Není připojen k síti Wi-Fi
Na robotu bliká žlutá kontrolka:
- Upozornění a chyby
Na stanici svítí bílá kontrolka:
- Robot není připojen
- Proveden servis robota 

a probíhá jeho nabíjení
Na stanici pomalu bliká bílá 
kontrolka:
-  Probíhá servis robota
Na stanici bliká žlutá kontrolka:
-  Upozornění a chyby  

(viz část 7. Řešení potíží)
Příprava funkce vytírání mopem

1. �Otevřete horní kryt stanice 
vysavače a vyjměte nádobu na 
čistou vodu.

4.	 JAK ROBOTICKÝ VYSAVAČ POUŽÍVAT
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2. �Otevřete víko nádoby na vodu 
a naplňte ji čistou vodou.Max 40°C

3. �Zatáhněte za uvolňovací 
držadlo předního krytu 
a sejměte přední kryt.

4. �Naplňte nádobku na čisticí 
prostředek , zavřete 
a utáhněte uzávěr  a poté ji 
zasuňte do stanice . 
 �Používejte pouze čisticí 
prostředek schválený 
společností Electrolux, 
předejdete tím zanesení.

shop.electrolux.com

1

3

2
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Čištění
1. �Čištění spustíte stisknutím 

spouštěcího tlačítka, když 
je robot umístěn buď na 
nabíječce, nebo v oblasti, 
kterou chcete čistit. Při čištění 
lze spouštěcí tlačítko použít 
k pozastavení a opětovnému 
spuštění provozu. 

2. �Vlastní čištění zastavíte jedním 
stisknutím tlačítka Domů, 
kterým jej pozastavíte. Po 
druhém stisknutí tlačítka Domů 
se robot vrátí do své stanice 
nebo do výchozího bodu. 

3. �Po dokončení čištění se robot 
vrátí do své stanice nebo do 
výchozího bodu. 
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4. �Pokud bude během čištění 
zapotřebí dobíjet, vyprázdnit 
nádobu nebo vyčistit mop, 
robot se vrátí do stanice. Až 
bude připraven, začne znovu 
čistit. 

Čištění (aplikace)
Robota se doporučuje ovládat 
přes aplikaci Electrolux. Pomocí 
aplikace můžete spustit, 
pozastavit nebo zastavit čištění 
a nabíjet robota. My Robot



Česky

36

5.	 RADY, JAK DOSÁHNOUT NEJLEPŠÍCH VÝSLEDKŮ

�Před čištěním
Zajistěte, aby byly otevřené dveře a přístup pro robota neblokovaly 
velké předměty. Odstraňte menší nepevné předměty, zaručíte tak 
vyčištění celé podlahy. 
Poznámka: K navigaci okolo kabelů a překážek používá robot AI 
kameru, prostor okolo překážky však zůstane nevyčištěný. 
Tichý režim
Zkontrolujte aplikaci a zajistěte, aby tichý režim umožnil stanici 
vyprázdnit před příštím čištěním nádobu na prach.
Příprava plochy pro čištění

40 cm
20 mm

A

E

105 mm

D

C

B

(A) Okolo překážek robot potřebuje prostor 40 cm.
(B) Robot snadno přejede přes prahy o výšce do 20 mm.
(C) Robot čistí pod nábytkem se světlou výškou větší než 105 mm.
(D) Nabíjecí základnu umístěte k levé straně dveří.
(E) Robot detekuje schody a prudce klesající místa.
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6.	 ÚDRŽBA A SERVIS

Vyprázdnění nádoby na špinavou vodu
1. �Zvedněte kryt a vyjměte 

nádobu na špinavou vodu. 

2. �Vylijte znečištěnou vodu 
a nádobu vymyjte. 

Čištění nádoby na prach a filtru robota
1. �Otevřete kryt robota a vyjměte 

nádobu na prach. 
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2. �Otevřete víko nádoby 
a vyjměte filtr. 

3. �Vysypte z nádoby nečistoty. 

Max 40°C
4. �Vymyjte a vyčistěte nádobu. 
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Max 40°C
5. �Vymyjte filtr, poté nechte 

nádobu i filtr schnout alespoň 
24 hodin. 

Výměna sáčku na prach ve stanici

1

3

2

1. �Otevřete kryt , vyjměte plný 
sáček na prach   a sáček na 
prach  zlikvidujte. 

4

2. �Vyčistěte kryt filtru  v pravém 
dolním rohu v zadní části 
prostoru pro sáček na prach. 
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6

5

3. �Vložte nový sáček na prach  
do stanice vysavače . 
 Průhledný plastový držák 
musí být na vnější straně.

Čištění robota

1. �Suchým hadříkem odstraňte 
prach a skvrny, zvláštní 
pozornost věnujte okénkům 
přední kamery a zadního 
senzoru. 

2. �Suchým měkkým hadříkem 
pravidelně vyčistěte nabíjecí 
konektory na čisticí stanici a na 
robotu. 
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Čištění misky na vodu
1. �Vyjměte ze stanice vysavače 

misku na vodu. 

2. �Vymyjte misku na vodu. 

 Nevymývejte ji přímo ve stanici 
vysavače!
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Čištění kartáčového válečku

1

2

1. �Uvolněte kryt  a vyjměte 
kartáčový váleček . 

3

1

2
2. �Nejprve stáhněte koncové 

víčko . Poté odemkněte 
příruby a sejměte je z konců 
válečku, aby bylo možné 
odstranit všechna vlákna 
a vlasy . Poté pomocí 
nástroje na čištění kartáče 
přeřízněte namotaná vlákna 
a kartáč očistěte . Nakonec 
vše znovu sestavte v opačném 
pořadí. 
 Kartáčový váleček lze vyměnit.

Čištění bočního kartáče
1. �Tahem odpojte boční kartáč. 

Boční kartáč očistěte a poté jej 
připevněte zpět do držáku.
 Boční kartáč lze vyměnit.
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Čištění koleček
1. �Odstraňte všechny namotané 

vlasy a prach z hlavních 
koleček. 

2. �Pomocí šroubováku 
vyzvedněte přední kolečko 
a odstraňte všechny namotané 
vlasy a prach. 

Výměna baterií

Lithium

1. �Baterie se nachází na spodní 
straně robota.

2. Pomocí šroubováku 
odšroubujte skříňku na baterii.

3. Vyměňte baterii a skříňku 
přišroubujte zpět.

 Používejte pouze originální 
baterie od dodavatele! 
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Běžné 
problémy Možná příčina Řešení

V aplikaci se 
nezobrazuje 
místní jazyk.

Aplikace během své 
instalace nebo spouštění 
nedetekovala jazyk 
telefonu.

Detekci místního jazyka může 
podpořit změna místnosti, 
případně názvu mapy.

V aplikaci se 
zobrazuje 
upozornění
- Miska mopu je 
plná.

Nádoba na špinavou 
vodu není zasunuta 
správně.

1. �Vyjměte nádobu na špinavou 
vodu ze stanice a znovu ji 
zasuňte.

2. �Odpojte zástrčku stanice ze 
zásuvky a znovu ji zapojte, 
stanice se resetuje.

Těsnicí kroužek na 
stanici (kam bude 
vložena nádoba 
na špinavou vodu) 
je: znečištěný, 
zdeformovaný nebo 
poškozený.

1. �Zkontrolujte těsnicí kroužek.
2. �Ujistěte se, že je těsnění 

čisté.
3. �Pokud je těsnění na pohled 

zdeformované, vyměňte jej 
za originální náhradní díl. 
(www.electrolux.com)

V okolí vypouštěcího 
otvoru misky mopu uvízl 
nějaký cizí materiál.

1. �Odstraňte všechny cizí 
předměty (vlasy, nitě…) 
zachycené v okolí 
vypouštěcího otvoru.

2. �Znovu aktivujte stanici, aby 
se vypustila znečištěná voda.

V aplikaci se 
zobrazuje 
upozornění
- Miska mopu není 
na svém místě.

Miska mopu není 
správně nasazena.

Vyjměte misku mopu a znovu 
ji nasaďte, znovu aktivujte 
pracovní stanici.

V aplikaci se 
zobrazuje 
upozornění
- Miska mopu je 
plná
- Nádoba na 
špinavou vodu je 
plná 
Ve skutečnosti 
však plné nejsou.

Příliš vysoká 
koncentrace čisticího 
prostředku, která 
způsobuje nadměrnou 
tvorbu pěny v misce 
nebo nádobě na 
špinavou vodu.

Použijte čisticí prostředek 
doporučený společností 
Electrolux nebo snižte 
koncentraci čisticího prostředku 
v nádobce.

7.	 ODSTRAŇOVÁNÍ POTÍŽÍ
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Běžné 
problémy Možná příčina Řešení

Mop nečistí 
některá místa.

Některé podlahy 
s dlaždicemi se silně 
kontrastní texturou 
mohou být rozpoznány 
jako koberec (černé 
a bílé barvy). 

Jedná se o omezení robota.

Zdá se, že čisticí 
prostředek je 
neúčinný.

Koncentrace čisticího 
prostředku je příliš 
nízká.

1. �Použijte doporučený čisticí 
prostředek společnosti 
Electrolux.

2. �Pokud používáte alternativní 
čisticí prostředek a ředíte jej 
ručně, zvyšte koncentraci 
čisticího prostředku v 
nádobce.

Mop při vytírání 
nebo ve stanici 
vytváří nadměrné 
množství pěny.

Nadměrnou tvorbu pěny 
způsobuje příliš vysoká 
koncentrace čisticího 
prostředku.

1. �Použijte doporučený čisticí 
prostředek společnosti 
Electrolux.

2. �Pokud používáte alternativní 
čisticí prostředek a ředíte 
jej ručně, snižte koncentraci 
čisticího prostředku 
v nádobce.
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Běžné 
problémy Možná příčina Řešení

Robot nevysává 
dostatečně.

Nádoba na prach je 
plná.

1. �Zkontrolujte váleček, zda na 
něm nejsou vlákna, vlasy 
atd.

2. �Otevřete kryt a sejměte kryt 
robota, poté nádobu na prach 
vysuňte směrem vzhůru.

3. �Odstraňte nečistoty 
ze vstupního otvoru 
a vyprázdněte nádobu.

4. Vyčistěte filtr.

Váleček robota je 
obalený vlasy nebo 
vlákny nebo je 
zablokovaný vstupní 
otvor nádoby na prach.

1. �Zkontrolujte váleček, zda na 
něm nejsou vlákna, vlasy 
atd.

2. �Otevřete kryt a sejměte kryt 
robota, poté nádobu na prach 
vysuňte směrem vzhůru.

3. �Odstraňte nečistoty 
ze vstupního otvoru 
a vyprázdněte nádobu.

4. Vyčistěte filtr.

Filtr nádoby na prach je 
zanesený.

1. �Otevřete kryt a sejměte kryt 
robota, poté nádobu na prach 
vysuňte směrem vzhůru.

2. �Odstraňte nečistoty 
ze vstupního otvoru 
a vyprázdněte nádobu.

3. �Vyčistěte filtr, případně jej 
po 6–12 měsících používání 
vyměňte za nový.

Spadává 
mopovací kotouč.

Kotouč nebyl správně 
nasazen, je opotřebený 
nebo poškozený.

1. �Ujistěte se, že kotouč 
je vyrovnaný a pevně 
přitlačený.

2. �Vyměňte kotouč za 
nový, schopnost kotouče 
zachycovat nečistoty se po 
30 cyklech sníží.  (www.
electrolux.com)

Robot někdy 
přejede přes 
práh, někdy to 
nedokáže.

Schopnost robota přejet 
přes vyšší prahy může 
snižovat mop.

1. �Ujistěte se, že podlaha před 
prahem je hladká a mop se 
tak může snadno pohybovat.

2. �V aplikaci vyberte režim 
vysávání.
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Běžné 
problémy Možná příčina Řešení

Robot ignoruje 
předměty 
a nevyhýbá se jim.

Senzory mohou být 
znečištěné nebo 
zakryté fólií nebo jiným 
průhledným materiálem.

1. �Odstraňte případné materiály, 
které mohly zakrýt senzory.

2. Očistěte senzory.

Je možné, že není 
správně nastavena AI 
kamera.

Zkontrolujte, zda je AI kamera 
aktivována v nastaveních 
v aplikaci a zkuste upravit 
možnosti.

Robot při čištění 
vydává rachotivý 
zvuk.

Okolo hlavního 
kartáčového válečku, 
nádoby na prach nebo 
koleček se mohly 
nahromadit volně ležící 
předměty (například 
řetězovité předměty 
nebo kousky tvrdého 
papíru).

Zkontrolujte okolí hlavního 
kartáčového válečku, nádoby 
na prach nebo koleček 
a odstraňte předměty, které je 
blokují.

Robot vytírá 
mopem koberec.

Některé koberce jsou 
velmi tvrdé a mají krátký 
vlas, robot je mohl 
považovat za tvrdou 
podlahu.

Pomocí mapovací funkce 
v aplikaci označte koberec 
za zónu se zákazem vytírání 
mopem.

Robot posouvá 
nebo shrnuje 
koberec.

Koberec je pro robota 
příliš lehký nebo tenký.

V mapě v aplikaci vytvořte 
na koberci zónu se zákazem 
vjezdu.

Robot nebude 
pokračovat k další 
oblasti čištění.

Průjezd robota mohly 
zablokovat volně ležící 
předměty nebo nábytek.

Zajistěte, aby dveře byly 
otevřené a cestu neblokoval 
žádný nepevný nábytek 
nebo menší předměty. Poté 
zkontrolujte mapu v aplikaci 
a ověřte, že trasu neblokují 
žádné zóny se zákazem vjezdu.

Aplikace 
nefunguje nebo 
se nemůže připojit 
k robotu.

Software aplikace je 
příliš starý.

Aktualizujte aplikaci v obchodu 
s aplikací.
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Běžné 
problémy Možná příčina Řešení

Mopovací kotouč 
je nepříjemně cítit.

Funkce praní a sušení 
mopů nefunguje 
správně.

1. �Vyperte mopy, aby měly zase 
svěží vůni.

2. �Zajistěte, aby nádoba na 
špinavou vodu byla prázdná 
a nádoba na čistou vodu 
plná a bylo tak možné mopy 
vyčistit.

3. �Pokud se mop dobře 
nevysuší, prodlužte v aplikaci 
dobu sušení.

Software robota 
se neaktualizuje 
na poslední verzi.

Může být problém 
s nastavením.

Resetujte na tovární nastavení 
a robota znovu připojte přes 
aplikaci, pokud je k dispozici 
novější software, měla by se 
automaticky provést aktualizace 
z cloudu.
(Resetování: Stiskněte tlačítko 
Domů na 5 sekund, poté jej, až 
uslyšíte hlasové upozornění, 
stiskněte znovu na 5 sekund.).

Robot funguje, 
ale LED kontrolky 
svítí žlutě.

Robot ještě není 
připojen.

1. �Umístěte robota do stanice 
a stáhněte aplikaci.

2. �Vyberte tlačítko “+” 
a postupujte podle pokynů.

Robot se nepřipojí.
1. �Ujistěte se, že robot se 

připojuje k Wi-Fi routeru.
2. �Ujistěte se, že Wi-Fi je 

v pásmu 2,4 GHz.
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Běžné 
problémy Možná příčina Řešení

Robot se nevrací 
do stanice na 
servis a/nebo 
nabíjení.

Stanice se posunula 
o více než 50 cm od 
původní polohy.

V aplikaci odstraňte mapu a 
spusťte robota ze stanice s 
novou polohou, aby se vytvořila 
nová mapa.

Robot používá 
infračervené světlo 
a mate jej zrcadlo nebo 
lesklé povrchy v okolí 
stanice.

Pokud je to možné, zrcadlící 
povrchy přemístěte nebo 
zakryjte. Pokud to možné není, 
umístěte stanici na jiné místo. 
Poté v aplikaci odstraňte mapu 
a spusťte robota ze stanice 
s novou polohou, aby se 
vytvořila nová mapa.

Okolo robota není 
dostatečný volný 
prostor.

Pokud je to možné, odstraňte 
překážky, které jsou od stanice 
vzdáleny méně než 0,5 m. 
Pokud to není proveditelné, 
stanici přemístěte. Poté 
v aplikaci odstraňte stávající 
mapu a spusťte robota ze 
stanice s novou polohou, aby 
se vygenerovala nová mapa.

Senzory nebo kamera 
mohou být zablokované.

Očistěte kameru a senzor mezi 
nabíjecími destičkami na robotu 
a ve stanici.

Robot se nenabíjí 
správně.

Pokud se robot 
nepoužíval po delší 
dobu, může být baterie 
příliš vybitá.

Obecně je nejlepší zapnout 
stanici a robota umístit do ní, 
aby se stále nabíjela.
Pokud se baterie nenabije, je 
zapotřebí ji vyměnit.

Napájecí kabel se mohl 
uvolnit.

Odpojte zástrčky kabelu 
z nástěnné zásuvky a ze zadní 
strany stanice a znovu je 
zapojte.

Mohlo dojít 
k nedostatečnému 
kontaktu s nabíjecí 
stanicí.

Očistěte nabíjecí destičku 
a kontakty na zadní straně 
robota a na stanici.

Z nádobky na 
čisticí prostředek 
ve stanici uniká 
čisticí prostředek.

Uzávěr nebyl správně 
dotažený nebo se 
poškodil při otáčení pod 
špatným úhlem.

Pokud je uzávěr poškozený, 
vyměňte jej. (www.electrolux.
com).
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Běžné 
problémy Možná příčina Řešení

Prostor na sáček 
na prach ve stanici 
je znečištěný nebo 
zaprášený.

Sáček na prach je 
přeplněný nebo nebyl 
správně nasazen.

Plný sáček na prach vyměňte 
za nový a ujistěte se, že je 
správně nasazen. (je možné, že 
sáček nebyl správně zasunutý 
do drážek).

Nádoby na vodu 
ve stanici jsou 
nepříjemně cítit.

V nádobě zůstala po 
delší dobu znečištěná a/
nebo čistá voda.

Po použití co nejdříve vylijte 
znečištěnou vodu a nádobu 
vyčistěte. Vyměňte také čistou 
vodu, pokud byla v nádobě 
ponechána po delší dobu.

Proud vody pro 
čištění mopů 
nebo plnění 
robota patrně není 
dostatečný.

Proud vody a ohřívací 
systém jsou blokovány 
vodním kamenem.

Přidejte do čisté vody kyselinu 
citronovou v prášku nebo bílý 
ocet, které usazeniny vodního 
kamene odstraní. Nechte je 
působit 30 minut, poté aktivujte 
funkci čištění mopovacích 
kotoučů a nechte proběhnout 
několik cyklů. Následně roztok 
vyměňte za čerstvou vodu 
a nechte proběhnout několik 
dalších cyklů, aby se před 
použitím vypláchla veškerá 
zbývající kyselina.

Na robotu 
bliká žlutě LED 
kontrolka.

Mohl se zablokovat 
hlavní kartáčový 
váleček.

Zkontrolujte, zda pohybu 
nebrání nějaké překážky. Poté 
vyjměte kartáčový váleček 
a pečlivě odstraňte všechny 
vlasy, které se nahromadily 
okolo koncového víčka.

Mohla se zablokovat 
hnací kolečka.

Zkontrolujte, zda pohybu 
nebrání nějaké překážky. Poté 
pečlivě odstraňte všechny 
překážky nebo vlasy, které se 
nahromadily okolo osy kolečka.

Mohl se zablokovat 
boční kartáč.

Zkontrolujte, zda pohybu 
nebrání nějaké překážky. Poté 
stáhněte kartáč a odstraňte 
všechny překážky nebo vlasy, 
které se nahromadily okolo 
konektoru.

Baterie není dostatečně 
nabitá.

Nechte robota nabíjet déle, 
spustí se pouze tehdy, když je 
nabitý alespoň na 20 %.
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Běžné 
problémy Možná příčina Řešení

Na stanici 
bliká žlutě LED 
kontrolka.

Nádoba na čistou vodu 
není zcela zasunutá na 
své místo.

1. �Vyjměte nádobu na vodu a 
znovu ji zasuňte.

2. �Zkontrolujte těsnicí kroužek, 
ujistěte se, že těsnění je 
čisté.

3. �Pokud je těsnění na pohled 
zdeformované, vyměňte jej 
za originální náhradní díl. 
(www.electrolux.com).

4. �Odpojte zástrčku napájecího 
kabelu a znovu ji zapojte.

Nádoba na špinavou 
vodu není zcela 
zasunutá na své místo.

1. �Vyjměte nádobu na vodu 
a znovu ji zasuňte.

2. �Zkontrolujte těsnicí kroužek, 
ujistěte se, že těsnění je 
čisté.

3. �Pokud je těsnění na pohled 
zdeformované, vyměňte jej 
za originální náhradní díl. 
(www.electrolux.com).

4. �Odpojte zástrčku napájecího 
kabelu a znovu ji zapojte.

Sáček na prach není 
zasunutý, případně není 
detekován kryt.

1. �Zkontrolujte, zda je přítomen 
sáček na prach nebo zda je 
správně zasunutý.

2. Pevně zavřete kryt.
3. �Odpojte zástrčku napájecího 

kabelu a znovu ji zapojte.
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Oikeus muutoksiin pidätetään.

AJATTELEMME SINUA

ASIAKASPALVELU JA HUOLTO

Kiitos Electrolux-laitteesi ostosta. Valitsemasi tuote tuo mukanaan vuosikymmenien 
ammatillisen kokemuspohjan ja innovoinnit. Nerokas ja tyylikäs, se on suunniteltu 
käyttäjää ajatellen. Joten, aina kun käytät sitä, voit olla rauhallisin mielin, että saat joka 
kerta aikaan loistavia tuloksia.
Tervetuloa Electroluxille.

Käytä aina alkuperäisvaraosia.
Kun otat yhteyttä valtuutettuun huoltokeskukseemme, varmista, että sinulla on 
käytettävissäsi seuraavat tiedot: Malli, PNC, sarjanumero.
Tiedot löytyvät laitteessa olevasta tyyppikilvestä.

Vieraile sivustollamme:

Saadaksesi käyttöneuvontaa, esitteitä, vianmääritystä, huoltotietoja:
www.electrolux.com/webselfservice

Rekisteröi tuotteesi parempaa palvelua varten:
www.registerelectrolux.com

Osta varaosia, kulutustuotteita ja alkuperäisiä varaosia laitettasi varten:
www.electrolux.com/shop

  Varoitus / varo - Turvallisuustiedot.
  Yleisiä tietoja ja käyttövihjeitä. 
  Ympäristötiedot. 

SISÄLLÖT

1.	 ROBOTTI-IMURISI KUVAUS..............................................................................53
2.	 KULUTUSTUOTTEET JA VARAOSAT................................................................54
3.	 KOKOONPANO JA ASENNUS..........................................................................55
4.	 ROBOTTI-IMURIN KÄYTTÖOHJEET..................................................................57
5.	 VINKKEJÄ PARHAIDEN TULOSTEN SAAVUTTAMISEKSI..................................61
6.	 HUOLTO JA KUNNOSSAPITO..........................................................................62
7.	 VIANMÄÄRITYS................................................................................................69
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1.	 ROBOTTI-IMURISI KUVAUS
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1.	 Koti-painike

2.	 Virtapainike / 
Sammutuspainike (pitkä 
painallus)

3.	 Tutka

4.	 Yläkansi

5.	 Pölysäiliö

6.	 Suodatinkehys

7.	 Suodatin

8.	 Sivuharja

9.	 Etupyörä

10.	 Akkukotelo

11.	 Pääharja

12.	 Pääpyörät

13.	 Moppi-tyynyn kiinnike

14.	 Moppi-tyyny

15.	 Puhdistusharja

16.	 Pesuainepullo

17.	 Pesuainepullon korkki

18.	 Pölypussi

19.	 Puhdistusasema

2.	 KULUTUSTUOTTEET JA VARAOSAT

electrolux.com/shopelectrolux.com/shop

2x 4x

1x2x

Suorituskykypaketti
Viite: ERK7 
PNC: 900 923 831 

4x 1x

Pesuaine
Viite: EHFLC3 
PNC: 900 923 819 

* Varaosat voivat vaihdella eri malleissa.

Suositeltu vaihtoväli:
•	 Sivuharja – 6 kuukautta
•	 Pääharja – 12 kuukautta
•	 Suodatin – 6 kuukautta
•	 Moppi-tyyny – 6 kuukautta 
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3.	 KOKOONPANO JA ASENNUS

Ennen ensimmäistä käyttöä
1. �Kiinnitä sivuharja ja moppi-

tyynyt kiinnikkeellä robotin 
pohjaan.

2. �Liitä ramppi puhdistusasemaan.

3. �Aseta ensin virtajohto 
puhdistusaseman pohjaan. 
Seuraavaksi kytke se 
pistorasiaan.Jos johtoa jää 
ylimääräistä, kääri se jalustan 
takaosaan.
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0.5 m

1.5 m

0.5 m

100%

4. �Aseta puhdistusasema lattialle 
seinää vasten. 
Varmista, että puhdistusaseman 
sivuilla on 0,5 m:n ja edessä 1,5 
m:n tyhjä alue.
 Aseta puhdistusasema WiFi-
reitittimen kantaman alueelle.

5. �Aseta robotti 
puhdistusasemalle. 
Jos robotti on sammutettu, sen 
asettaminen latausasemalle 
käynnistää sen ja aloittaa 
lataamisen.
 Akun täydellinen tyhjentyminen 
voi vahingoittaa akkua. Pidennä 
robotin käyttöikää pitämällä 
se kytkettynä laturiin, jotta se 
pysyy optimaalisesti ladattuna.

Yhdistä robotti

2.4 GHz

APP

1. �Lataa Electrolux-sovellus App 
Storesta tai Google Playsta. 
Seuraa sovelluksen ohjeita 
luodaksesi tilin ja yhdistääksesi 
robotin. 
 Varmista, että WiFi-reitittimesi 
tukee 2,4 GHz:n taajuutta, jotta 
yhteys toimii.
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Robotin ja aseman tila
�Robotin valkoinen LED 

PÄÄLLÄ:
- Keskeytetty, valmiustila 
- Asemalla huollon aikana
- Itsetarkistus ja sijainnin 

täsmäyttäminen karttaan
Robotin valkoinen LED-vilkku:
- Käynnistä
- Kotiin menossa
- Järjestelmän päivitys
Robotti keltainen PÄÄLLÄ:
- Ei yhteydessä WiFi-verkkoon
Robotti Keltainen vilkkuu:
- Varoitukset ja virheet
Asema valkoinen PÄÄLLÄ:
- Robotti ei ole kytketty
- Robottipalvelu on suoritettu ja 

latautuu
Asema valkoinen hidas 

hengitys:
- Robotti on huollossa
Asema vilkkuu keltaisena:
- Varoitukset ja virheet  

(katso kohta 7 Vianmääritys)

Moppaustoiminnon valmistelu
1. �Avaa puhdistusaseman yläkansi 

ja ota puhdasvesisäiliö pois.

4.	 ROBOTTI-IMURIN KÄYTTÖOHJEET
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2. �Avaa vesisäiliön korkki ja täytä 
vesisäiliö puhtaalla vedellä.Max 40°C

3. �Vedä vapautuskahvasta ja irrota 
etukansi.

4. �Täytä pesuaineastia , kiristä 
korkki   ja aseta se sitten 
asemalle . 
 Käytä vain Electroluxin 
hyväksymää pesuainetta 
tukosten ehkäisemiseksi.

shop.electrolux.com

1

3

2
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Puhdistus
1. �Aloita puhdistus painamalla 

käynnistyspainiketta, kun 
robotti on laturissa tai sijoitettu 
haluttuun puhdistusalueeseen. 
Puhdistuksen aikana 
käynnistyspainikkeella voidaan 
keskeyttää ja jatkaa toimintoa. 

2. �Keskeytä puhdistus, paina 
koti-painiketta kerran 
keskeyttääksesi sen. Paina koti-
painiketta toisen kerran, jotta 
robotti palaa asemalleen tai 
lähtöpisteeseensä. 

3. �Kun puhdistus on valmis, 
robotti palaa asemalleen tai 
lähtöpisteeseensä. 
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4. �Jos puhdistuksen aikana 
tarvitaan latausta, tyhjentämistä 
tai mopin puhdistusta, robotti 
palaa asemalle ja jatkaa 
puhdistusta, kun se on valmis. 

Puhdistus (sovellus)
Robottia suositellaan käytettäväksi 
Electrolux-sovelluksen kautta. 
Sovelluksen avulla voit käynnistää/
keskeyttää/lopettaa puhdistuksen 
ja ladata robotin. My Robot
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5.	 VINKKEJÄ PARHAIDEN TULOSTEN 
SAAVUTTAMISEKSI

�Ennen puhdistusta
Varmista, että ovet ovat auki ja suuret esineet eivät estä robotin pääsyä.
Poista pienet, herkästi särkyvät esineet, jotta koko lattia voidaan 
puhdistaa. 
Huomautus: Robotti käyttää tekoälyä navigoidakseen kaapeleiden 
ja esteiden ympärillä, mutta esteiden ympärillä oleva alue jää 
puhdistamatta. 
Hiljainen tila
Tarkista sovellus ja varmista, että hiljainen tila sallii aseman tyhjentää 
pölysäiliön ennen seuraavaa käyttökertaa.
Puhdistettavan alueen valmistelu

40 cm
20 mm

A

E

105 mm

D

C

B

(A) Robotti tarvitsee 40 cm tilaa esteiden ympärillä 
(B) Robotti ylittää helposti jopa 20 mm:n korkeuden kynnykset.
(C) Robotti puhdistaa huonekalujen alla, joiden vapaa tila on yli 105 mm.
(D) Aseta latausalusta oven vasemmalle puolelle.
(E) Robotti tunnistaa portaat ja jyrkänteet.
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6.	 HUOLTO JA KUNNOSSAPITO

Tyhjennä likavesisäiliö
1. �Nosta kansi ja poista 

likavesisäiliö. 

2. �Huuhtele säiliö, kun olet 
kaatanut likaisen veden pois. 

Puhdista robotin roskakori ja suodatin
1. �Avaa robotin kansi ja ota 

pölysäiliö pois. 
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2. �Avaa pölysäiliön kansi ja poista 
suodatin.

3. �Poista pöly pölysäiliöstä. 

Max 40°C
4. �Huuhtele ja puhdista pölysäiliö. 
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Max 40°C
5. �Huuhtele suodatin, tyhjennä 

ja kuivaa sekä pölysäiliö että 
suodatin vähintään 24 tunnin 
ajan. 

Vaihda aseman pölypussi

1

3

2

1. �Avaa kansi  ,  vedä pölypussi 
kokonaan ulos    ja hävitä 
pölypussi . 

4

2. �Puhdista suodattimen kansi   
pölypussisäiliön takana oikeassa 
alakulmassa. 
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6

5

3. �Aseta uusi pölypussi  ja 
puhdistusasemaan  . 
 Läpinäkyvän muovikahvan 
tulee olla ulkopuolella.

Puhdista robotti

1. �Poista pöly ja tahrat pehmeällä 
liinalla kiinnittäen erityistä 
huomiota etukameraan ja 
alaosan anturien ikkunoihin. 

2. �Puhdista puhdistusaseman 
ja robotin latausliittimet 
säännöllisesti kuivalla, 
pehmeällä liinalla. 
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Puhdista vesisäiliö
1. �Poista vesisäiliö 

puhdistusasemasta. 

2. �Huuhtele vesisäiliö. 

 Älä huuhtele puhdistusasemaa 
suoraan!
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Puhdista harjarulla

1

2

1. �Avaa kansi  ja poista harjarulla 
. 

3

1

2
2. �Ensinnäkin, irrota päätykansi 

. Seuraavaksi avaa ja poista 
laipat, jotta voit poistaa langat ja 
hiukset päistä . Puhdista sitten 
harja harjanpuhdistustyökalulla 
ja leikkaa pois takkuiset langat 

. Lopuksi kokoa kaikki takaisin 
päinvastaisessa järjestyksessä. 
 Harjarulla voidaan vaihtaa.

Puhdista sivuharja
1. �Vedä sivuharjaa irti. Puhdista 

sivuharja ja kiinnitä se sitten 
takaisin paikalleen.
 Sivuharja voidaan vaihtaa.
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Puhdista pyörät
1. �Poista takertuneet hiukset ja 

pöly pääpyöristä. 

2. �Käytä ruuvimeisseliä etupyörän 
irrottamiseen ja poista 
takertuneet hiukset ja pöly. 

Vaihda akut

Lithium

1. �Akku sijaitsee robotin 
alapuolella.

2. �Kierrä akkukotelo auki 
ruuvimeisselillä.

3. �Vaihda paristo ja ruuvaa kotelo 
takaisin paikalleen.

 Käytä vain alkuperäisiä 
toimittajan akkuja! 
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Yleiset 
ongelmat Mahdollinen syy Ratkaisu

Sovellus ei näytä 
paikallista kieltä.

Sovellus ei tunnistanut 
puhelimen kieltä 
sovelluksen asennuksen 
tai käynnistyksen aikana.

Huoneen tai kartan nimen 
muuttaminen voi pakottaa 
paikallisen kielen tunnistamisen.

Sovellus näyttää 
muistutuksen 
- Mopin säiliö on 
täynnä.

Likavesisäiliö ei 
ole asetettu oikein 
paikalleen.

1. �Nosta likavesisäiliö ja aseta se 
takaisin paikalleen.

2. �Irrota ja kytke asema 
uudelleen, jotta se nollautuu.

Aseman tiivisterenkaan 
(johon likavesisäiliö 
asennetaan) koko 
on: Likainen, 
epämuodostunut tai 
vaurioitunut.

1. �Tarkista tiivisterenkaan kunto.
2. �Varmista, että tiiviste on 

puhdas.
3. �Jos tiiviste näyttää 

epämuodostuneelta, vaihda 
se alkuperäiseen varaosaan 
(www.electrolux.com).

Mopin säiliön 
tyhjennysaukkoon on 
tarttunut vieraita aineita.

1. �Poista viemärireiän ympärille 
tarttuneet vieraat esineet 
(hiukset, langat...).

2. �Aktivoi likaisen veden 
tyhjennysasema uudelleen.

Sovellus näyttää 
muistutuksen
- Mopin säiliö ei ole 
paikallaan.

Mopin säiliö ei ole 
asennettu oikein.

Poista mopin säiliö ja asenna 
se uudelleen, aktivoi työasema 
uudelleen.

Sovellus näyttää 
muistutuksen 
- Mopin säiliö on 
täynnä.
- Likavesisäiliö on 
täynnä .
mutta 
todellisuudessa ne 
eivät ole.

Liian korkea 
pesuainepitoisuus 
aiheuttaa liikaa vaahtoa 
astianpesualtaassa tai 
likavesisäiliössä.

Käytä suositeltua Electrolux-
pesuainetta tai vähennä 
pesuaineen pitoisuutta pullossa.

Joitakin alueita ei 
saada puhdistettua 
mopilla.

Jotkut laattalattiat, 
joiden tekstuurit 
ovat voimakkaasti 
kontrastisia, voidaan 
tunnistaa matoksi 
(mustavalkoiset värit). 

Tämä on robotin rajoitus.

7.	 VIANMÄÄRITYS
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Yleiset 
ongelmat Mahdollinen syy Ratkaisu

Pesuaineella ei 
näytä olevan mitään 
vaikutusta.

Pesuaineen pitoisuus on 
liian alhainen.

1. �Käytä suositeltua Electrolux-
pesuainetta.

2. �Jos käytät vaihtoehtoista 
pesuainetta ja laimennat sitä 
manuaalisesti, lisää pesuaineen 
pitoisuutta pullossa.

Moppi vaahtoaa 
liikaa puhdistuksen 
aikana tai 
pesuasemalla.

Liian korkea 
pesuainepitoisuus 
aiheuttaa liiallista 
vaahtoamista.

1. �Käytä suositeltua Electrolux-
pesuainetta.

2. �Jos käytät vaihtoehtoista 
pesuainetta ja laimennat 
sitä manuaalisesti, vähennä 
pesuaineen pitoisuutta 
pullossa.

Robotti-imurin 
imuteho on huono.

Pölysäiliö on täynnä.

1. �Tarkista harjarulla lankojen, 
hiusten jne. varalta.

2. �Avaa kansi, poista robotin 
kansi ja nosta pölysäiliö ulos.

3. �Poista lika sisääntulosta ja 
tyhjennä säiliö.

4. Puhdista suodatin.

Robottirulla on 
kietoutunut hiuksiin tai 
naruun tai roskakorin 
sisäänmenoaukko on 
tukossa.

1. �Tarkista harjarulla lankojen, 
hiusten jne. varalta.

2. �Avaa kansi, poista robotin 
kansi ja nosta pölysäiliö ulos.

3. �Poista lika sisääntulosta ja 
tyhjennä säiliö.

4. Puhdista suodatin.

Pölysäiliön suodatin on 
tukossa.

1. �Avaa kansi, poista robotin 
kansi ja nosta pölysäiliö ulos.

2. �Poista lika sisääntulosta ja 
tyhjennä säiliö.

3. �Puhdista suodatin tai vaihda 
se uuteen 6–12 kuukauden 
käytön jälkeen.
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Yleiset 
ongelmat Mahdollinen syy Ratkaisu

Mopin tyyny putoaa 
pois.

Tyyny oli asennettu 
väärin, kulunut tai 
vaurioitunut.

1. �Varmista, että tyyny on 
kohdallaan ja painettu tiukasti 
alas.

2. �Vaihda tyyny uuteen, sillä 
tyynyn kiinnittymiskyky 
heikkenee 30 käyttökerran 
jälkeen.  (www.electrolux.com).

Joskus robotti voi 
ylittää kynnyksen, 
joskus se ei voi.

Moppi voi heikentää 
robotin kykyä ylittää 
korkeammat kynnykset.

1. �Varmista, että kynnyksen 
edessä oleva lattia on tasainen, 
jotta moppi liukuu helposti.

2. �Valitse imurointitila 
sovelluksessa.

Robotti ei huomioi 
esineitä eikä väistä 
niitä.

Anturit voivat olla likaisia 
tai peitettyjä kalvolla 
tai muulla läpinäkyvällä 
materiaalilla.

1. �Poista kaikki materiaalit, jotka 
saattavat peittää anturit.

2. Puhdista anturit.

AI-kamera ei ehkä ole 
asetettu oikein.

Tarkista, että AI-kamera on 
aktivoitu sovelluksen asetuksissa, 
ja yritä säätää asetuksia.

Robotti pitää 
siivouksen aikana 
kolisevaa ääntä.

Pääharjarullan, 
pölysäiliön tai pyörien 
ympärille on saattanut 
kertyä vieraita esineitä 
(kuten kaapeleita tai 
kovia paperinpalasia).

tarkista ja poista esteet 
pääharjarullan, pölysäiliön tai 
pyörien ympäriltä.

Robotti moppaa 
maton.

Jotkut matot ovat 
erittäin kovia ja niissä 
on lyhyt nukka, joten 
robotti saattaa pitää niitä 
kovana lattiana.

Käytä sovelluksen karttatoimintoa 
merkitsemään matto mopin 
välttäväksi alueeksi.

Robotti liikkuu tai 
kerää maton kasaan.

Matto on liian kevyt tai 
ohut, jotta robotti voisi 
käsitellä sitä.

Luo kielletty alue maton päälle 
sovelluksen kartassa.

Robotti ei jatka 
seuraavalle 
puhdistusalueelle.

Hajallaan olevat esineet 
tai huonekalut voivat 
estää robotin kulun.

Varmista, että ovet ovat auki ja 
että siirrettävät huonekalut tai 
pienemmät esineet eivät ole 
tiellä. Tarkista sitten sovelluksen 
kartalta, että reittiä eivät estä 
kielletyt alueet.
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Yleiset 
ongelmat Mahdollinen syy Ratkaisu

Sovellus toimii 
virheellisesti tai ei 
muodosta yhteyttä 
robottia.

APP-ohjelmisto on liian 
vanha.

Päivitä sovellus 
sovelluskaupassa.

Mopin tyyny haisee 
pahalle.

Mopin pesu- ja 
kuivaustoiminto ei 
toiminut oikein.

1. �Pese mopit, jotta ne ovat taas 
puhtaat.

2. �Varmista, että likavesisäiliö 
on tyhjä ja puhdasvesisäiliö 
täynnä, jotta mopin puhdistus 
voidaan suorittaa.

3. �Jos moppi ei kuivu hyvin, 
pidennä kuivumisaikaa 
sovelluksessa.

Robotti ei päivitä 
uusimpaan 
ohjelmistoversioon.

Asennuksessa saattaa 
olla ongelma.

Palauta tehdasasetukset 
ja yhdistä robotti uudelleen 
sovelluksen kautta. Pilvipäivitys 
tapahtuu automaattisesti, jos 
uudempi ohjelmisto on saatavilla.
(Nollaus: paina pitkään Koti-
painiketta 5 sekuntia ja kun kuulet 
muistutusäänen, paina uudelleen 
5 sekuntia).

Robotti toimii, mutta 
LED-valot ovat 
keltaisia.

Robotti ei ole vielä 
kytketty.

1. �Aseta robotti asemalle ja lataa 
sovellus.

2. �Valitse +-painike ja noudata 
ohjeita.

Robotti ei pysty 
muodostamaan 
yhteyttä.

1. �Varmista, että robotti on 
yhteydessä WiFi-reitittimeen.

2. �Varmista, että WiFi on 2,4 
GHz.
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Yleiset 
ongelmat Mahdollinen syy Ratkaisu

Robotti ei palaa 
huolto- tai 
latausasemalle.

Asema on siirtynyt yli 
50 cm alkuperäisestä 
sijainnistaan.

Poista kartta sovelluksesta 
ja käynnistä robotti uudesta 
asemapaikasta luodaksesi uuden 
kartan.

Robotti käyttää 
infrapunavaloa ja 
sekoittaa peilit tai 
kiiltävät pinnat aseman 
ympärillä.

Siirrä tai peitä heijastavat pinnat, 
jos mahdollista. Jos se ei ole 
mahdollista, sijoita asema toiseen 
paikkaan. Poista sitten kartta 
sovelluksesta ja käynnistä robotti 
uudesta asemapaikasta, jotta 
uusi kartta luodaan.

Robotin ympärillä ei ole 
tarpeeksi vapaata tilaa.

Poista mahdollisuuksien mukaan 
esteet, jotka ovat alle 0,5 metrin 
päässä asemasta. Jos tämä ei 
ole mahdollista, siirrä asema 
toiseen paikkaan. Poista sitten 
sovelluksesta olemassa oleva 
kartta ja käynnistä robotti uudesta 
asemapaikasta, jotta uusi kartta 
luodaan.

Anturit tai kamera voivat 
olla estettyjä.

Puhdista kamera ja anturi robotin 
ja aseman latauslevyjen välissä.

Robotti ei lataudu 
kunnolla.

Jos akkua ei käytetä 
pitkään aikaan, se voi 
tyhjentyä liikaa.

Yleensä on parasta kytkeä 
latausasema päälle ja asettaa 
robotti siihen latautumaan koko 
ajaksi.
Jos akku ei lataudu, se on 
vaihdettava.

Virtajohto on saattanut 
irrota.

Irrota ja kytke kaapeli pistorasiaan 
ja aseman takaosaan.

Latausaseman yhteys 
voi olla huono.

Puhdista latausalusta ja robotin 
takana sekä latausasemassa 
olevat koskettimet.

Aseman 
pesuainepullo 
vuotaa.

Korkkia ei ole kiristetty 
oikein tai se on 
vaurioitunut, kun sitä 
on kierretty väärässä 
kulmassa.

Jos korkki on vaurioitunut, vaihda 
se (www.electrolux.com).
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Yleiset 
ongelmat Mahdollinen syy Ratkaisu

Asemien 
pölypussikammio on 
likainen tai pölyinen.

Pölypussi on liian täynnä 
tai se on asennettu 
väärin.

Vaihda täysi pölypussi uuteen 
pölypussiin ja varmista, että 
pölypussi on asennettu oikein.
(ehkä laukku oli asetettu väärin 
päin).

Asemien vesisäiliöt 
haisevat pahalle.

Likainen ja/tai puhdas 
vesi jätettiin säiliöön 
pitkäksi aikaa.

Käytön jälkeen kaada likainen 
vesi pois ja puhdista säiliö 
mahdollisimman pian. Vaihda 
myös puhdas vesi, jos se on ollut 
paikallaan pitkään.

Veden virtaus ei 
näytä riittävän mopin 
puhdistukseen 
tai robotin 
täyttämiseen.

Veden virtaus ja 
lämmitysjärjestelmä 
on tukossa kalkkikiven 
vuoksi.

Kalkkijäämien poistamiseksi 
lisää puhdasta vettä 
sitruunahappojauhetta tai 
valkoviinietikkaa.
Anna sen vaikuttaa 30 
minuuttia, ja aktivoi sitten mopin 
puhdistustoiminto useita kertoja.
Sen jälkeen vaihda liuos 
puhtaaseen veteen ja suorita 
muutama lisäpesuohjelma jäljellä 
olevan hapon huuhtelemiseksi 
pois ennen käyttöä.

Robotin LED-valo 
vilkkuu keltaisena.

Pääharjarulla saattaa olla 
tukossa.

Tarkista, onko esteitä.
Poista sitten harjarulla ja poista 
varovasti kaikki päätykannen 
ympärille kertyneet hiukset.

Vetopyörät voivat olla 
jumissa.

Tarkista, onko esteitä.
Poista sitten varovasti pyörän 
akselin ympärille kertyneet esteet 
tai hiukset.

Sivuharja saattaa olla 
tukossa.

Tarkista, onko esteitä.
Irrota sitten harja ja poista liittimen 
ympärille kertyneet esteet tai 
hiukset.

Akku on riittämättömästi 
ladattu.

Anna robotin latautua pidempään, 
se voi käynnistyä vasta, kun 
lataustaso on vähintään 20 %.
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Yleiset 
ongelmat Mahdollinen syy Ratkaisu

Aseman LED-valo 
vilkkuu keltaisena.

Puhdasvesisäiliö ei ole 
täysin paikallaan.

1. �Nosta ja aseta vesisäiliö 
takaisin paikalleen.

2. �Tarkista tiivisterenkaan kunto 
ja varmista, että tiiviste on 
puhdas.

3. �Jos tiiviste näyttää 
epämuodostuneelta, vaihda 
se alkuperäiseen varaosaan 
(www.electrolux.com).

4. �Irrota virtajohto ja kytke se 
takaisin.

Likavesisäiliö ei ole 
täysin paikallaan.

1. �Nosta ja aseta vesisäiliö 
takaisin paikalleen.

2. �Tarkista tiivisterenkaan kunto 
ja varmista, että tiiviste on 
puhdas.

3. �Jos tiiviste näyttää 
epämuodostuneelta, vaihda 
se alkuperäiseen varaosaan 
(www.electrolux.com).

4. �Irrota virtajohto ja kytke se 
takaisin.

Pölypussia ei ole 
asetettu paikalleen tai 
kantta ei tunnisteta.

1. �Tarkista, onko pölypussi 
paikallaan ja oikein asennettu.

2. Sulje kansi tiukasti.
3. �Irrota virtajohto ja kytke se 

takaisin.
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Sous réserve de modifications sans préavis.

NOUS PENSONS À VOUS

SERVICE APRÈS-VENTE

Nous vous remercions d'avoir acheté un appareil Electrolux. Avec ce produit, vous 
bénéficiez de décennies d'expérience professionnelle et d'innovation. Ingénieux et 
élégant, il a été conçu spécialement pour vous. Ainsi, chaque fois que vous l'utilisez, 
vous pouvez être sûr que vous obtiendrez d'excellents résultats à chaque fois.
Bienvenue à Electrolux.

Utilisez toujours des pièces d'origine.
Avant de contacter le service après-vente, assurez-vous de disposer des informations 
suivantes : Modèle, PNC, numéro de série.
Vous trouverez ces informations sur la plaque signalétique.

Visitez notre site Web pour :

Obtenir des conseils d'utilisation, des brochures, de l'aide, des informations :
www.electrolux.com/webselfservice

Enregistrer votre produit pour obtenir un meilleur service :
www.registerelectrolux.com

Acheter des accessoires, consommables et pièces de rechange d'origine pour 
votre appareil :
www.electrolux.com/shop

   Avertissement/Attention : consignes de sécurité.
   Informations générales et conseils. 
   Informations en matière de protection de l'environnement. 
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1.	 DESCRIPTION DE VOTRE ROBOT ASPIRATEUR
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1.	 Bouton d'accueil

2.	 Bouton d'alimentation 
/ Bouton d'arrêt (appui 
long)

3.	 Radar

4.	 Couvercle supérieur

5.	 Bac à poussière

6.	 Cadre du filtre

7.	 Filtre

8.	 Brosse latérale

9.	 Roue avant

10.	 Boîtier de batterie

11.	 Brosse principale

12.	 Roues principales

13.	 Support de serpillière

14.	 Serpillière

15.	 Brosse de nettoyage

16.	 Bouteille de détergent

17.	 Bouchon de bouteille de 
détergent

18.	 Sac à poussière

19.	 Station de nettoyage

2.	 CONSOMMABLES ET ACCESSOIRES

electrolux.com/shopelectrolux.com/shop

2x 4x

1x2x

Kit de performance
Réf : ERK7 
PNC: 900 923 831 

4x 1x

Détergent
Réf : EHFLC3 
PNC: 900 923 819 

* Les accessoires peuvent varier selon les modèles.

Période de remplacement recommandée :
•	 Brosse latérale – 6 mois
•	 Brosse principale – 12 mois
•	 Filtre – 6 mois
•	 Serpillière – 6 mois 
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3.	 ASSEMBLAGE ET INSTALLATION

Avant la première utilisation
1. �Fixez la brosse latérale et les 

serpillières à l'aide du support 
au bas du robot.

2. �Connectez la rampe à la station 
de nettoyage.

3. �Commencez par brancher le 
cordon d'alimentation dans la 
partie inférieure de la station de 
nettoyage. Ensuite, branchez-le 
dans la prise secteur. S'il y a un 
excédent de cordon, enroulez-
le à l'arrière de la base.
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0.5 m

1.5 m

0.5 m

100%

4. �Placez la station de nettoyage 
sur le sol, contre le mur. 
Assurez-vous qu'il y ait un 
espace libre de 0,5 m sur les 
côtés et de 1,5 m devant la 
station de nettoyage.
 Placez la station de nettoyage 
à portée du routeur WiFi.

5. �Placez le robot sur la station de 
nettoyage. 
Si le robot est éteint, le placer 
dans la station le mettra en 
marche et lancera la recharge.
 Une décharge complète de la 
batterie peut l'endommager. 
Pour prolonger sa durée de vie, 
laissez le robot connecté au 
chargeur afin de maintenir une 
charge optimale.

Connecter votre robot

2.4 GHz

APP

1. �Téléchargez l'application 
Electrolux sur l'App Store 
ou Google Play. Suivez les 
instructions de l'application 
pour créer un compte et 
connecter votre robot. 
 Assurez-vous que votre 
routeur WiFi prend en charge 
la fréquence 2,4 GHz pour une 
connexion réussie.
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État du robot et de la station
�LED blanche du robot allumée :
- En pause, en veille 
- En station pendant l'entretien
- Position d'auto-vérification et de 

correspondance sur la carte
LED blanche du robot 

clignotant :
- Allumer
- Retour à l'accueil
- Mise à jour du système
LED jaune du robot allumée :
- Non connecté au WiFi
LED jaune du robot clignotant :
- Avertissements et erreurs
LED blanche de la station 

allumée :
- Robot non connecté
- L'entretien du robot service est 

terminé et il est en charge
Témoin lumineux à pulsations 

lentes blanches de la station :
- Le robot est en cours d'entretien
LED jaune de la station 

clignotant :
- Avertissements et erreurs   

(voir section 7. Dépannag)

Préparation de la fonction de nettoyage à la serpillière
1. �>Ouvrez le couvercle supérieur 

de la station de nettoyage et 
retirez le réservoir d'eau propre.

4.	 COMMENT UTILISER LE ROBOT ASPIRATEUR
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2. �Ouvrez le bouchon du réservoir 
d'eau et remplissez-le d'eau 
propre.

Max 40°C

3. �Tirez sur la poignée de 
déverrouillage et retirez le capot 
avant.

4. �Remplissez le réservoir de 
détergent , serrez le bouchon 

 et insérez-le dans la station 
. 

 Utilisez uniquement des 
détergents approuvés par 
Electrolux pour éviter tout risque 
d'obstruction.

shop.electrolux.com

1

3

2
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Nettoyage
1. �Pour démarrer le nettoyage, 

appuyez sur le bouton de 
démarrage lorsque le robot 
est soit sur le chargeur, 
soit placé dans la zone de 
nettoyage souhaitée. Pendant 
le nettoyage, le bouton de 
démarrage peut être utilisé pour 
mettre en pause et reprendre 
l'opération. 

2. �Arrêtez la séance de nettoyage, 
appuyez une fois sur le bouton 
d'accueil pour le mettre en 
pause. Appuyez une deuxième 
fois sur le bouton d'accueil pour 
ramener le robot à sa station ou 
à son point de départ. 

3. �Une fois le nettoyage terminé, le 
robot retournera à sa station ou 
à son point de départ. 



84

Français

4. �Si une recharge, un vidage ou 
un nettoyage à la serpillière 
s'avère nécessaire pendant le 
nettoyage, le robot retournera 
à sa station et reprendra le 
nettoyage dès qu'il sera prêt.

Nettoyage (application)
Il est recommandé d'utiliser votre 
robot via l'application Electrolux. 
Avec cette application, vous 
pouvez Démarrer/Mettre en 
pause/Arrêter le nettoyage et 
recharger votre robot. 

My Robot
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5.	 CONSEILS POUR OBTENIR LES RÉSULTATS 
OPTIMAUX

�Avant le nettoyage
Assurez-vous que les portes sont ouvertes et qu'aucun objet 
volumineux ne bloque l'accès au robot. Retirez les petits objets fragiles 
afin de garantir le nettoyage complet du sol. 
Remarque : Le robot utilise l'IA pour contourner les câbles et les 
obstacles, mais la zone autour de tout obstacle restera non nettoyée. 
Mode Silencieux
Vérifiez l'application et assurez-vous que le mode silencieux permet à la 
station de vider le bac à poussière avant la prochaine séance.
Préparation de la zone à nettoyer

40 cm
20 mm

A

E

105 mm

D

C

B

(A) �Le robot a besoin d'un espace de 40 cm autour des obstacles.
(B) �Le robot franchit facilement les seuils d'une hauteur maximale de 20 mm.
(C) �Le robot nettoie sous les meubles dont la hauteur est supérieure à 

105 mm.
(D) �Placez le socle de chargement sur le côté gauche d'une porte.
(E) �Le robot détecte les escaliers et les parois abruptes.(E) The robot detects 

stairs and steep cliffs.
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6.	 MAINTENANCE ET SERVICE

Vider le réservoir d'eau sale
1. �Soulevez le couvercle et retirez 

le réservoir d'eau sale. 

2. �Rincez le réservoir après avoir 
vidé l'eau sale. 

Nettoyer le bac à poussière et le filtre du robot
1. �Ouvrez le couvercle du robot et 

retirez le bac à poussière. 
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2. �Ouvrez le couvercle du bac et 
retirez le filtre. 

3. �Retirez les débris du bac. 

Max 40°C
4. �Rincez et nettoyez le bac. 
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Max 40°C
5. �Rincez le filtre, puis videz et 

séchez le bac et le filtre pendant 
au moins 24 heures. 

Remplacer le sac à poussière de la station

1

3

2

1. �Ouvrez le couvercle , retirez le 
sac à poussière plein  et jetez 
le sac à poussière . 

4

2. �Nettoyez le couvercle du filtre 
 dans le coin inférieur droit à 

l'arrière du conteneur du sac à 
poussière. 
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6

5

3. �Insérez le nouveau sac à 
poussière  et dans la station 
de nettoyage . 
 La poignée en plastique 
transparent doit être à 
l'extérieur.

Nettoyer le robot

1. �Utilisez un chiffon doux pour 
éliminer la poussière et les 
taches, en accordant une 
attention particulière à la 
caméra avant et aux fenêtres 
du capteur inférieur. 

2. �Utilisez un chiffon doux et sec 
pour nettoyer régulièrement 
les connecteurs de charge de 
la station de nettoyage et du 
robot. 
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Nettoyer le bac à eau
1. �Retirez le bac à eau de la 

station de nettoyage. 

2. �Rincez le bac à eau. 

 Ne rincez pas directement la 
station de nettoyage !
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Nettoyer la brosse-rouleau

1

2

1. �Déverrouillez le couvercle  et 
retirez la brosse-rouleau . 

3

1

2
2. �Commencez par retirer le 

capuchon d'extrémité . 
Ensuite, déverrouillez et retirez 
les brides pour éliminer les 
fils et les poils des extrémités 

. Ensuite, utilisez l'outil 
de nettoyage pour nettoyer 
la brosse et couper les fils 
emmêlés . Enfin, remontez le 
tout dans l'ordre inverse. 
 La brosse-rouleau peut être 
remplacée.

Nettoyer la brosse latérale
1. �Tirez sur la brosse latérale pour 

la dissocier. Nettoyez la brosse 
latérale, puis remettez-la en 
place dans son support.
 La brosse latérale peut être 
changée.
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Nettoyer les roues
1. �Retirez les poils emmêlés et la 

poussière des roues principales. 

2. �Utilisez un tournevis pour retirer 
la roue avant et éliminer les 
poils emmêlés et la poussière. 

Changer la batterie

Lithium

1. �La batterie se trouve sous le 
robot.

2. �Dévissez le boîtier de la batterie 
à l'aide d'un tournevis.

3. �Remplacez la batterie et 
revissez le boîtier.

 Utilisez uniquement des 
batteries d'origine ! 
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Problèmes 
courants Cause possible Solution

L'application 
n'affiche pas la 
langue locale du 
pays.

L'application n'a pas 
réussi à détecter la 
langue du téléphone lors 
de son installation ou de 
son démarrage.

Changer le nom de la salle ou de 
la carte peut forcer la détection 
de la langue locale.

L'application 
affiche un rappel
- Le bac à 
serpillière est plein.

Le réservoir d'eau sale 
n'est pas correctement 
inséré.

1. �Soulevez le réservoir d'eau 
sale et réinsérez-le dans la 
station.

2. �Débranchez et rebranchez la 
station pour la réinitialiser.

La bague d'étanchéité 
sur la station (où sera 
monté le réservoir d'eau 
sale) est : Sale, déformé 
ou endommagé.

1. �Vérifiez la bague d'étanchéité.
2. �Assurez-vous que le joint est 

propre.
3. �Si le joint semble déformé, 

remplacez-le par une pièce 
de rechange d'origine (www.
electrolux.com).

Des corps étrangers sont 
coincés autour du trou 
d'évacuation du bac à 
serpillière.

1. �Retirez tout corps étranger 
(poils, fil...) coincé autour du 
trou d'évacuation.

2. �Réactivez la station pour 
l'évacuation des eaux usées.

L'application 
affiche un rappel
- Le bac à 
serpillière n'est pas 
en place.

Le bac à serpillière 
n'est pas correctement 
installé.

Retirer le bac à serpillière et le 
réinstaller, réactiver la station de 
travail.

L'application 
affiche un rappel
- Le bac à 
serpillière est plein
- Le réservoir d'eau 
sale est plein 
mais en réalité, ce 
n'est pas le cas.

Une concentration trop 
élevée de détergent 
provoque un excès de 
mousse dans le bac ou 
le réservoir d'eau sale.

Utilisez le détergent Electrolux 
recommandé ou réduisez la 
concentration de détergent dans 
la bouteille.

Certaines zones ne 
sont pas nettoyées 
avec la serpillière.

Certains sols carrelés 
présentant des textures 
très contrastées peuvent 
être confondus avec de 
la moquette (couleurs 
noir et blanc).

Il s'agit d'une limite du robot.

7.	 DÉPANNAGE



94

Français

Problèmes 
courants Cause possible Solution

Le détergent ne 
semble avoir aucun 
effet.

La concentration en 
détergent est trop faible.

1. �Utilisez le détergent Electrolux 
recommandé.

2. �Si vous utilisez un autre 
détergent et que vous le diluez 
manuellement, augmentez la 
concentration de détergent 
dans la bouteille.

La serpillière 
mousse 
excessivement 
pendant le 
nettoyage ou dans 
la station.

Une concentration trop 
élevée de détergent 
provoque un excès de 
mousse.

1. �Utilisez le détergent Electrolux 
recommandé.

2. �Si vous utilisez un autre 
détergent et que vous le 
diluez manuellement, réduisez 
la concentration de détergent 
dans la bouteille.

Le robot aspirateur 
ramasse mal les 
débris.

Le bac à poussière est 
plein.

1. �Inspectez le rouleau pour 
vérifier qu'il ne contient pas 
de ficelle, de poils, etc.

2. �Ouvrez le couvercle, retirez 
le couvercle du robot et 
soulevez le bac à poussière.

3. �Retirez les saletés de l'entrée 
et videz le bac.

4. Nettoyez le filtre.

Le rouleau du robot est 
enroulé dans des poils 
ou de la ficelle, ou l'entrée 
du bac à poussière est 
obstruée.

1. �Inspectez le rouleau pour 
vérifier qu'il ne contient pas 
de ficelle, de poils, etc.

2. �Ouvrez le couvercle, retirez 
le couvercle du robot et 
soulevez le bac à poussière.

3. �RRetirez les saletés de l'entrée 
et videz le bac.

4. �Nettoyez le filtre.

Le filtre du bac à 
poussière est bouché.

1. �Ouvrez le couvercle, retirez le 
couvercle du <896/>Ouvrez le 
couvercle, retirez le couvercle 
du robot et soulevez le bac à 
poussière.

2. �Retirez les saletés de l'entrée 
et videz le bac.

3. �Nettoyez le filtre ou remplacez-
le par un nouveau après 6 à 
12 mois d'utilisation.
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Problèmes 
courants Cause possible Solution

La serpillière 
tombe.

Le tampon de la 
serpillière était mal 
monté, usé ou 
endommagé.

1. �Assurez-vous que le tampon 
est bien aligné et fermement 
enfoncé.

2. �RRemplacez le tampon par 
un neuf, car sa capacité 
d'adhérence diminue après 
30 cycles. (www.electrolux.
com).

Parfois, le robot 
peut franchir un 
seuil, parfois non.

La serpillière peut réduire 
la capacité du robot à 
franchir des seuils plus 
élevés.

1. �Assurez-vous que le sol 
devant le seuil est lisse afin 
que la serpillière puisse glisser 
facilement.

2. �Choisissez le mode aspirateur 
dans l'application.

Le robot ignore 
les objets et ne les 
évite pas.

Les capteurs peuvent 
être sales ou recouverts 
d'un film ou d'un autre 
matériau transparent.

1. �Retirez tout matériau 
susceptible de recouvrir les 
capteurs.

2. Nettoyez les capteurs.

La caméra IA n'est peut-
être pas configurée 
correctement.

Vérifiez que la caméra IA est 
activée dans les paramètres de 
l'application et essayez de régler 
les options.

Le robot fait un 
bruit de cliquetis 
pendant le 
nettoyage.

Des objets étrangers 
(tels que des câbles 
ou des morceaux de 
papier rigide) peuvent 
s'être accumulés autour 
de la brosse-rouleau 
principale, du bac à 
poussière ou des roues.

Vérifiez et retirez les objets qui 
obstruent la brosse-rouleau 
principale, le bac à poussière ou 
les roues.

Le robot nettoie le 
tapis.

Certains tapis sont très 
durs et ont des poils 
courts, le robot pourrait 
les considérer comme un 
sol dur.

Utilisez la fonction carte de 
l'application pour marquer le 
tapis comme zone à éviter pour 
la serpillière.

Le robot déplace 
ou froisse un tapis.

Le tapis est trop léger ou 
trop fin pour que le robot 
puisse le gérer.

Créez une zone interdite au-
dessus du tapis dans la carte de 
l'application.
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Problèmes 
courants Cause possible Solution

Le robot ne 
passera pas à la 
zone de nettoyage 
suivante.

Des objets égarés ou 
des meubles pourraient 
bloquer le passage du 
robot.

Assurez-vous que les portes 
sont ouvertes et que les meubles 
mobiles ou les petits objets 
ne bloquent pas le passage. 
Ensuite, vérifiez la carte dans 
l'application pour vous assurer 
qu'aucune zone interdite ne 
bloque l'itinéraire.

L'application 
fonctionne mal ou 
ne parvient pas à 
se connecter au 
robot.

Le logiciel de l'application 
est trop ancien.

Mettez à jour l'application dans 
l'App Store.

La serpillière sent 
mauvais.

La fonction de lavage 
et de séchage de la 
serpillière ne fonctionnait 
pas correctement.

1. �Lavez les serpillières pour 
vous assurer qu'elles sont à 
nouveau propres.

2. �Assurez-vous que le réservoir 
d'eau sale est vide et que le 
réservoir d'eau propre est 
plein afin que le nettoyage à la 
serpillière puisse être effectué.

3. �Si la serpillière ne sèche pas 
bien, prolongez le temps de 
séchage dans l'application.

Le robot ne 
parvient pas à se 
mettre à jour avec 
la dernière version 
du logiciel.

Il y a peut-être un 
problème avec la 
configuration.

Réinitialisez les paramètres 
d'usine et reconnectez le robot 
via l'application. La mise à 
jour cloud devrait s'effectuer 
automatiquement si une version 
plus récente du logiciel est 
disponible.
(Réinitialisation : appuyez 
longuement sur le bouton 
d'accueil pendant 5 secondes, 
puis, après avoir entendu le 
message vocal, appuyez à 
nouveau pendant 5 secondes).

Le robot fonctionne 
mais les voyants 
LED sont jaunes.

Le robot n'est pas 
encore connecté.

1. �Placez le robot dans la station 
et téléchargez l'application.

2. �Sélectionnez le bouton + et 
suivez les instructions.

Le robot ne parvient pas 
à se connecter.

1. �Assurez-vous que le robot est 
connecté au routeur WiFi.

2. Assurez-vous que le WiFi est 
en 2,4 GHz.
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Problèmes 
courants Cause possible Solution

Le robot ne 
parvient pas à 
retourner à la 
station pour être 
entretenu et/ou 
rechargé.

La station s'est déplacée 
de plus de 50 cm par 
rapport à sa position 
d'origine.

Supprimez la carte dans 
l'application et démarrez le robot 
depuis la nouvelle position de la 
station pour créer une nouvelle 
carte.

Le robot utilise la lumière 
infrarouge et est perturbé 
par les miroirs ou les 
surfaces brillantes autour 
de la station.

Si possible, déplacez ou 
couvrez toutes les surfaces 
réfléchissantes. Si cela n'est pas 
possible, placez la station à un 
autre endroit. Ensuite, supprimez 
la carte dans l'application et 
démarrez le robot depuis la 
nouvelle position de la station 
pour créer une nouvelle carte.

Il n'y a pas assez 
d'espace libre autour du 
robot.

Si possible, retirez les obstacles 
situés à moins de 0,5 m de 
la station. Si cela n'est pas 
possible, déplacez la station. 
Ensuite, supprimez la carte déjà 
présente dans l'application et 
démarrez le robot depuis la 
nouvelle position de la station 
pour créer une nouvelle carte.

Les capteurs ou la 
caméra peuvent être 
obstrués.

Nettoyez la caméra et le capteur 
entre les plaques de charge sur 
le robot et dans la station.

Le robot ne se 
recharge pas 
correctement.

Si elle n'est pas utilisée 
pendant une longue 
période, la batterie risque 
d'être complètement 
déchargée.

En général, il est préférable 
d'allumer la station et d'y placer 
le robot pour le recharger en 
permanence.
Si la batterie ne se recharge pas, 
elle doit être remplacée.

Le câble d'alimentation 
s'est peut-être détaché.

Débranchez et rebranchez le 
câble dans la prise murale et à 
l'arrière de la station.

Il se peut qu'il y ait un 
mauvais contact avec la 
station de charge.

Nettoyez la plaque de charge et 
les contacts à l'arrière du robot 
et sur la station.
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Problèmes 
courants Cause possible Solution

La bouteille de 
détergent dans la 
station fuit.

Le bouchon n'était pas 
correctement serré ou a 
été endommagé lorsqu'il 
a été vissé à un angle 
incorrect.

Si le bouchon est endommagé, 
remplacez-le (www.electrolux.
com).

Le compartiment 
du sac à poussière 
de la station 
est sale ou 
poussiéreux.

Le sac à poussière est 
trop rempli ou n'a pas 
été installé correctement.

Remplacez le sac à poussière 
plein par un sac à poussière 
neuf et assurez-vous qu'il est 
correctement installé. (peut-être 
que le sac était mal placé).

Les réservoirs 
d'eau des stations 
sentent mauvais.

L'eau sale et/ou propre 
est restée longtemps 
dans le réservoir.

Après utilisation, videz l'eau sale 
et nettoyez le réservoir dès que 
possible. Remplacez également 
l'eau propre si elle est restée 
inutilisée pendant une longue 
période.

Le débit d'eau 
semble insuffisant 
pour nettoyer à 
la serpillière ou 
remplir le robot.

Le débit d'eau et le 
système de chauffage 
sont bloqués par du 
calcaire.

Pour éliminer les résidus de 
calcaire, ajoutez de l'acide 
citrique en poudre ou du vinaigre 
blanc à de l'eau propre. Laissez 
reposer pendant 30 minutes, 
puis activez la fonction de 
nettoyage de la serpillière 
pendant plusieurs cycles. 
Ensuite, remplacez la solution 
par de l'eau fraîche et effectuez 
quelques cycles supplémentaires 
pour rincer tout acide restant 
avant utilisation.
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Problèmes 
courants Cause possible Solution

Le voyant LED du 
robot clignote en 
jaune.

La brosse-rouleau 
principale est peut-être 
bloquée.

Vérifiez qu'il n'y a pas 
d'obstacles. Retirez ensuite 
la brosse-rouleau et éliminez 
soigneusement les poils qui 
se sont accumulés autour du 
bouchon d'extrémité.

Les roues motrices 
peuvent être bloquées.

Vérifiez qu'il n'y a pas 
d'obstacles. Ensuite, retirez 
soigneusement tout obstacle 
ou poil qui se sont accumulés 
autour de l'axe de la roue.

La brosse latérale est 
peut-être bloquée.

Vérifiez qu'il n'y a pas 
d'obstacles.
Ensuite, retirez la brosse et 
éliminez tout obstacle ou poil qui 
se sont accumulés autour du 
connecteur.

La batterie n'est pas 
suffisamment chargée.

Laissez le robot se recharger 
plus longtemps, il ne peut 
démarrer que lorsque la charge 
est d'au moins 20 %.
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Problèmes 
courants Cause possible Solution

Le voyant LED de 
la station clignote 
en jaune.

Le réservoir d'eau propre 
n'est pas complètement 
inséré dans sa position.

1. �Soulevez et réinsérez le 
réservoir d'eau.

2. �Vérifiez la bague d'étanchéité, 
assurez-vous que le joint est 
propre.

3. �Si le joint semble déformé, 
remplacez-le par une pièce 
de rechange d'origine (www.
electrolux.com).

4. �Débranchez le câble 
d'alimentation et rebranchez-
le.

Le réservoir d'eau sale 
n'est pas complètement 
inséré dans sa position.

1. �Soulevez et réinsérez le 
réservoir d'eau.

2. �Vérifiez la bague d'étanchéité, 
assurez-vous que le joint est 
propre.

3. �Si le joint semble déformé, 
remplacez-le par une pièce 
de rechange d'origine (www.
electrolux.com).

4. �Débranchez le câble 
d'alimentation et rebranchez-
le.

Le sac à poussière 
n'est pas inséré ou le 
couvercle n'est pas 
détecté.

1. �Vérifiez si le sac à poussière 
est présent ou correctement 
inséré.

2. Fermez bien le couvercle.
3. �Débranchez le câble 

d'alimentation et rebranchez-
le.
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Podložno promjenama bez prethodne najave.

MISLIMO NA VAS

SLUŽBA ZA KUPCE I SERVIS

Zahvaljujemo vam na kupnji uređaja Electrolux. Odabrali ste proizvod koji sa 
sobom donosi desetljeća profesionalnog iskustva i inovacija. Inventivan i elegantan, 
dizajniran po vašoj mjeri. Dakle, kad god ga koristite, možete biti sigurni znajući da 
ćete svaki put postići izvrsne rezultate.
Dobrodošli u Electrolux.

Uvijek koristite originalne rezervne dijelove.
Kada kontaktirate naš ovlašteni servisni centar, provjerite imate li sljedeće podatke:
model, PNC, serijski broj.
Podatke možete pronaći na pločici s tehničkim podacima.

Posjetite našu internetsku stranicu za:

Savjete o uporabi, brošure, rješavanje problema, servisne informacije:
www.electrolux.com/webselfservice

Registraciju vašeg proizvoda radi bolje usluge:
www.registerelectrolux.com

Kupovinu pribora, potrošnog materijala i originalnih rezervnih dijelova za vaš 
uređaj:
www.electrolux.com/shop

  Upozorenje / oprez - sigurnosne informacije.
  Opće informacije i savjeti. 
  Informacije o okolišu. 

SADRŽAJ
1.	 OPIS ROBOTSKOG USISAVAČA..................................................................102
2.	 POTROŠNI MATERIJALI I PRIBOR..............................................................103
3.	 SASTAVLJANJE I UGRADNJA......................................................................104
4.	 KAKO KORISTITI ROBOTSKI USISAVAČ.....................................................106
5.	 SAVJETI ZA NAJBOLJE REZULTATE........................................................... 110
6.	 ODRŽAVANJE I SERVIS................................................................................ 111
7.	 RJEŠAVANJE PROBLEMA............................................................................ 118
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1.	 OPIS ROBOTSKOG USISAVAČA
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1.	 Gumb za povratak
2.	 Gumb napajanja / 

gumb za isključivanje 
(dugi pritisak)

3.	 Radar
4.	 Gornji poklopac
5.	 Spremnik za prašinu
6.	 Okvir filtra
7.	 Filtar
8.	 Bočna četka
9.	 Prednji kotač

10.	 Pretinac baterije
11.	 Glavna četka
12.	 Glavni kotači
13.	 Nosač jastučića za brisanje
14.	 Jastučić za brisanje
15.	 Četka za čišćenje
16.	 Bočica s deterdžentom
17.	 Poklopac bočice s deterdžentom
18.	 Vrećica za prašinu
19.	 Postaja za čišćenje

2.	 POTROŠNI MATERIJALI I PRIBOR

electrolux.com/shopelectrolux.com/shop

2x 4x

1x2x

Komplet za performanse
Ref: ERK7 
PNC: 900 923 831 

4x 1x

Deterdžent
Ref: EHFLC3 
PNC: 900 923 819 

*  Pribor se može razlikovati među modelima.

Preporučeno razdoblje zamjene:
•	 Bočna četka – 6 mjeseci
•	 Glavna četka – 12 mjeseci
•	 Filtar – 6 mjeseci
•	 Jastučić za brisanje – 6 mjeseci 
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3.	 SASTAVLJANJE I UGRADNJA

Prije prve upotrebe
1. �Pričvrstite bočnu četku 

i jastučiće za brisanje s 
nosačem na dno robota.

2. �Spojite rampu na postaju za 
čišćenje.

3. �Prvo umetnite kabel napajanja 
u dno postaje za čišćenje. 
Zatim ga priključite u mrežnu 
utičnicu. Ima li viška kabela, 
namotajte ga oko stražnjeg 
dijela podnožja.
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0.5 m

1.5 m

0.5 m

100%

4. �Postavite postaju za čišćenje 
na pod uza zid. 
Osigurajte 0,5 m slobodnog 
prostora u odnosu na bočne i 
1,5 m u odnosu na prednji dio 
postaje za čišćenje.
 Postavite postaju za čišćenje 
u domet Wi-Fi usmjerivača.

5. �Postavite robota na postaju za 
čišćenje. 
Ako je robot isključen, 
postavite ga u postaju da se 
uključit i započne punjenje.
 Potpuno pražnjenje baterije 
može je oštetiti. Kako biste 
produljili životni vijek robota, 
držite ga spojenog na punjač 
kako punjenje bilo optimalno.

Povezivanje robota

2.4 GHz

APP

1. �Preuzmite aplikaciju Electrolux 
iz trgovine App Store ili Google 
Play. Slijedite upute u aplikaciji 
za izradu računa i povezivanje 
robota. 
 Provjerite podržava li Wi-
Fi usmjerivač frekvenciju 2,4 
GHz kako bi povezivanje bilo 
uspješno.
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Status robota i postaje
�Bijeli LED indikator robota 

svijetli:
- Pauziran, stanje pripravnosti 
- Na postaju za vrijeme servisa
- Samoprovjera i usklađivanje 

položaja s kartom
Bijeli LED indikator robota 

trepće:
- Uključeno napajanje
- Vraća se na postaju
- Ažuriranje sustava
Žuti LED indikator robota svijetli:
- Nije povezan s wi-fi mrežom
Žuti LED indikator robota trepće:
- Upozorenja i pogreške
Bijeli LED indikator postaje 

svijetli:
- Robot nije povezan
- Dovršen je servis, robot se puni
Bijeli LED indikator postaje sporo 

trepće:
- Robot se servisira
Žuti LED indikator postaje trepće:
- Upozorenja i pogreške 
(Pogledajte odjeljak  7. Rješavanje 

problema)

Priprema funkcije brisanja
1. �Otvorite gornji poklopac 

postaje za čišćenje i izvadite 
spremnik za čistu vodu.

4.	 KAKO KORISTITI ROBOTSKI USISAVAČ
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2. �Otvorite poklopac spremnika 
za vodu i napunite ga čistom 
vodom.

Max 40°C

3. �Povucite ručku za otpuštanje i 
uklonite prednji poklopac.

4. �Napunite spremnik deterdženta, 
stegnite poklopac   i umetnite 
ga u postaju . 
 Koristite samo deterdžent koji 
je odobrila tvrtka Electrolux 
kako ne bi došlo do začepljenja.

shop.electrolux.com

1

3

2
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Čišćenje
1. �Za početak čišćenja pritisnite 

gumb za pokretanje kada je 
robot na punjaču ili postavljen 
u željeno područje čišćenja. 
Tijekom čišćenja gumbom za 
pokretanje možete pauzirati i 
nastaviti rad. 

2. �Želite li zaustaviti čišćenje, 
jednom pritisnite gumb za 
povratak da biste pauzirali rad. 
Pritisnite gumb za povratak 
drugi put želite li da se robot 
vrati na svoju postaju ili 
početnu točku. 

3. �Po završetku čišćenja, robot 
će se vratiti na svoju postaju ili 
početnu točku. 
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4. �Ako je tijekom čišćenja 
potrebno punjenje, pražnjenje 
ili brisanje jastučićem, robot će 
se vratiti na postaju i nastaviti 
čišćenje kada bude spreman. 

Čišćenje (aplikacija)
Preporučujemo da upravljate 
robotom putem aplikacije 
Electrolux. Putem aplikacije 
možete pokrenuti/pauzirati/
zaustaviti čišćenje i napuniti 
robota. 

My Robot
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5.	 SAVJETI ZA NAJBOLJE REZULTATE

�Prije čišćenja
Provjerite jesu li vrata otvorena i blokiraju li veći predmeti pristup 
robotu. Uklonite manje lomljive predmete kako biste osigurali da je 
cijeli pod očišćen. 
Napomena:  robot koristi umjetnu inteligenciju za pomicanje oko 
kabela i prepreka, ali područje oko svih prepreka ostat će neočišćeno. 
Tihi način rada
Provjerite aplikaciju kako biste bili sigurni da tihi način rada omogućuje 
postaji pražnjenje spremnika za prašinu prije sljedeće sesije.
Priprema za čišćenje područja

40 cm
20 mm

A

E

105 mm

D

C

B

(A) �Robot treba 40 cm prostora oko prepreka
(B) �Robot lako prelazi preko pragova visine do 20 mm.
(C) �Robot čisti ispod namještaja čiji je odmak od poda veći od 105 

mm.
(D) �Postavite postaju za punjenje na lijevu stranu vrata.
(E) �Robot prepoznaje stepenice i strme uspone.
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6.	 ODRŽAVANJE I SERVIS

Ispraznite spremnik za prljavu vodu
1. �Podignite poklopac i uklonite 

spremnik za prljavu vodu. 

2. �Isperite spremnik nakon 
izlijevanja prljave vode. 

Čišćenje spremnika za prašinu i filtra robota
1. �Otvorite poklopac robota i 

izvadite spremnik za prašinu. 



Hrvatski

112

2. �Otvorite poklopac spremnika i 
uklonite filtar. 

3. �Uklonite ostatke iz spremnika. 

Max 40°C
4. �Isperite i očistite spremnik. 
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Max 40°C
5. �Isperite filtar, zatim ocijedite i 

ostavite spremnik i filtar da se 
suše najmanje 24 sata. 

Zamjena vrećice za prašinu na postaji

1

3

2

1. �Otvorite poklopac , izvucite 
punu vrećicu za prašinu   i 
bacite je . 

4

2. �Očistite poklopac filtra   u 
donjem desnom kutu na 
stražnjem dijelu spremnika 
vrećice za prašinu. 



Hrvatski

114

6

5

3. �Umetnite novu vrećicu za 
prašinu u spremnik   i u 
postaju za čišćenje . 
 Prozirna plastična ručka mora 
biti s vanjske strane.

Čišćenje robota

1. �Mekom krpom uklonite prašinu 
i mrlje, a posebnu pozornost 
posvetite prozorčićima prednje 
kamere i donjeg senzora. 

2. �Redovito čistite priključke za 
punjenje na postaji za čišćenje 
i robotu suhom mekom krpom. 
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Čišćenje posuda za sakupljanje vode
1. �Izvadite posudu za sakupljanje 

vode iz postaje za čišćenje. 

2. �Isperite posudu za sakupljanje 
vode. 

 Nemojte izravno ispirati 
postaju za čišćenje!
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Čišćenje valjka četke

1

2

1. �Otključajte poklopac   i 
uklonite valjak četke . 

3

1

2
2. �Prvo skinite krajnji poklopac 

. Zatim otključajte i uklonite 
prirubnice kako biste uklonili 
sve niti i dlake s krajeva 
. Zatim alatom za čišćenje 
četke očistite četku i odrežite 
zapetljane niti . Na kraju 
sve sastavite obrnutim 
redoslijedom. 
 Valjak četke moguće je 
zamijeniti.

Čišćenje bočne četke
1. �Povlačenjem odvojite bočnu 

četku. Očistite bočnu četku pa 
je ponovno umetnite u utičnicu.
 Bočnu četku moguće je 
zamijeniti.
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Čišćenje kotača
1. �Uklonite zapetljane dlake i 

prašinu s glavnih kotača. 

2. �Odvijačem izvucite prednji 
kotač i uklonite zapetljane 
dlake i prašinu. 

Zamjena baterija

Lithium

1. �Baterija se nalazi na podnožju 
robota.

2. �Odvijačem odvrnite pretinac 
baterije.

3. �Zamijenite bateriju i ponovno 
pričvrstite pretinac.

 Koristite samo isporučene 
originalne baterije! 
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Najčešći 
problemi Mogući uzrok Rješenje

U aplikaciji se ne 
prikazuje jezik 
lokalne države.

Aplikacija nije uspjela 
prepoznati jezik telefona 
tijekom instalacije ili 
pokretanja aplikacije.

Promjenom naziva prostorije 
ili karte možete ostvariti 
prepoznavanje lokalnog jezika.

U aplikaciji 
se prikazuje 
podsjetnik
- posuda za 
brisanje je puna.

Spremnik za prljavu vodu 
nije pravilno umetnut.

1. �Podignite spremnik za prljavu 
vodu i ponovno ga umetnite u 
postaju.

2. �Iskopčajte pa ponovno 
priključite postaju da biste je 
resetirali.

Brtveni prsten na postaji 
(na mjestu montaže 
spremnika za prljavu 
vodu) je: Prljav, izobličen 
ili oštećen.

1. �Provjerite brtveni prsten.
2. �Provjerite je li brtva čista.
3. �Ako brtva djeluje izobličeno, 

zamijenite je originalnim 
rezervnim dijelom (www.
electrolux.com).

Strani materijal je 
zaglavljen oko otvora 
za odvod posude za 
brisanje.

1. �Uklonite sve strane predmete 
(dlake, niti...) zaglavljene oko 
otvora za odvod.

2. �Ponovno aktivirajte postaju za 
pražnjenje prljave vode.

U aplikaciji 
se prikazuje 
podsjetnik
- posuda za 
brisanje nije u 
svom položaju.

Posuda za brisanje nije 
pravilno postavljena.

Izvadite posudu za brisanje i 
ponovno je postavite pa ponovno 
aktivirajte radnu postaju.

U aplikaciji 
se prikazuje 
podsjetnik
- posuda za 
brisanje je puna
- spremnik za 
prljavu vodu je pun
ali to ne odgovara 
stvarnom stanju.

Prevelika koncentracija 
deterdženta uzrokuje 
prekomjerno stvaranje 
pjene u posudi ili 
spremniku za prljavu 
vodu.

Koristite deterdžent koji je 
preporučio Electrolux ili smanjite 
koncentraciju deterdženta u 
bočici.

7.	 RJEŠAVANJE PROBLEMA
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Najčešći 
problemi Mogući uzrok Rješenje

Jastučić ne može 
očistiti neka 
područja.

Neki popločani podovi 
s jako kontrastnim 
teksturama mogu biti 
prepoznati kao tepih 
(crna i bijela boja).

To je ograničenje robota.

Dojam je da 
deterdžent ne 
ostvaruje učinak.

Koncentracija 
deterdženta je preniska.

1. �Koristite deterdžent koji 
preporučuje Electrolux.

2. �Ako koristite neki drugi 
deterdžent i ručno ga 
razrijedite, povećajte 
koncentraciju deterdženta u 
bočici.

Jastučić se previše 
pjeni tijekom 
čišćenja ili u 
postaji.

Prevelika koncentracija 
deterdženta uzrokuje 
prekomjerno pjenjenje.

1. �Koristite deterdžent koji 
preporučuje Electrolux.

2. �Ako koristite neki drugi 
deterdžent i ručno ga 
razrijedite, smanjite 
koncentraciju deterdženta u 
bočici.

Snaga usisa 
robotskog 
usisavača nije 
dobra.

Spremnik za prašinu je 
pun.

1. �Provjerite ima li na valjku niti, 
dlaka itd…

2. �Otvorite i uklonite poklopac 
robota pa izvadite spremnik 
za prašinu.

3. �Uklonite prljavštinu s ulaza i 
ispraznite spremnik.

4. �Čišćenje filtra.

Valjak robota je omotan 
dlakama ili nitima ili 
je ulaz spremnika za 
prašinu začepljen.

1. �Provjerite ima li na valjku niti, 
dlaka itd…

2. �Otvorite i uklonite poklopac 
robota pa izvadite spremnik 
za prašinu.

3. �Uklonite prljavštinu s ulaza i 
ispraznite spremnik.

4. �Čišćenje filtra

Filtar spremnika za 
prašinu je začepljen.

1. �Otvorite i uklonite poklopac 
robota pa izvadite spremnik 
za prašinu.

2. �Uklonite prljavštinu s ulaza i 
ispraznite spremnik.

3. �Očistite filtar ili ga zamijenite 
novim nakon 6 do 12 mjeseci 
korištenja.
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Najčešći 
problemi Mogući uzrok Rješenje

Jastučić za 
brisanje otpada.

Jastučić je nepravilno 
postavljen, istrošen ili 
oštećen.

1. �Provjerite je li jastučić 
poravnat i čvrsto utisnut.

2. �Zamijenite jastučić novim 
– svojstvo pričvršćivanja 
jastučića smanjuje se nakon 
30 ciklusa.  (www.electrolux.
com).

Robot ponekad 
može prijeći preko 
praga, a ponekad 
ne može.

Jastučić može smanjiti 
mogućnost prelaska 
robota preko viših 
pragova.

1. �Provjerite je li pod ispred 
praga gladak kako bi jastučić 
mogla kliznuti preko njega.

2. �Odaberite način rada 
usisavanja u aplikaciji.

Robot zanemaruje 
predmete i ne 
izbjegava ih.

Senzori su možda prljavi 
ili prekriveni slojem neke 
tvari ili drugim prozirnim 
materijalom.

1. �Uklonite sve materijale koji 
prekrivaju senzore.

2. �Čišćenje senzora.

AI kamera možda nije 
ispravno postavljena.

Provjerite je li AI kamera 
aktivirana u postavkama u 
aplikaciji i pokušajte prilagoditi 
opcije.

Robot zvecka 
tijekom čišćenja.

Oko valjka glavne četke, 
spremnika za prašinu 
ili kotača možda su se 
nakupili zalutali predmeti 
(poput kabela ili komadići 
tvrdog papira).

Provjerite i uklonite predmete 
koji smetaju oko valjka glavne 
četke, spremnika za prašinu ili 
kotača.

Robot čisti tepih 
jastučićem.

Neki su tepisi vrlo tvrdi 
i imaju kratku dlaku pa 
ih robot može smatrati 
tvrdim podom.

Pomoću funkcije karte u 
aplikaciji označite tepih kao 
područje koje se ne čisti.

Robot pomiče ili 
gužva tepih.

Tepih je prelagan ili 
pretanak za robota.

Na karti u aplikaciji izradite 
zabranjeno područje tamo gdje 
je tepih.

Robot ne nastavlja 
do sljedećeg 
područja za 
čišćenje.

Zalutali predmeti ili 
namještaj možda 
blokiraju prolaz robota.

Provjerite jesu li vrata otvorena 
i ometaju li pomični namještaj 
ili manji predmeti prolaz. Zatim 
pogledajte kartu u aplikaciji i 
provjerite nalaze li se zabranjena 
područja na putanji robota.
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Najčešći 
problemi Mogući uzrok Rješenje

Aplikacija ne radi 
ili se ne uspijeva 
povezati s 
robotom.

Softver aplikacije je 
prestar.

Ažurirajte aplikaciju u trgovini 
aplikacija.

Jastučić za 
brisanje ima 
neugodan miris.

Pranje jastučićem i 
funkcija sušenja ne rade 
ispravno.

1. �Operite jastučiće kako bi 
ponovno bili svježi.

2. �Provjerite je li spremnik 
za prljavu vodu prazan, a 
spremnik za čistu vodu pun 
kako bi se moglo izvršiti 
čišćenje jastučićem.

3. �Ako se jastučić ne posuši 
do kraja, produljite vrijeme 
sušenja u aplikaciji.

Robot se ne 
uspijeva ažurirati 
najnovijim 
softverom.

Možda postoji problem u 
postavi.

Resetirajte robota na tvorničke 
postavke i ponovno ga povežite 
putem aplikacije. Ažuriranje 
putem oblaka trebalo bi se 
izvršiti automatski ako je 
dostupan noviji softver.
(Resetiranje: pritisnite i 5 
sekundi zadržite gumb za 
povratak, a kada začujete 
glas podsjetnika, ponovno 
pritisnite taj gumb i zadržite ga 5 
sekundi).

Robot radi, ali LED 
indikatori svijetle 
žuto.

Robot još nije povezan.
1. �Postavite robota na postaju i 

preuzmite aplikaciju.
2. �Odaberite gumb + i slijedite 

upute.

Robot se ne uspijeva 
povezati.

1. �Provjerite povezuje li se robot 
s Wi-Fi usmjerivačem.

2. �Provjerite radi li Wi-Fi mreža 
na frekvenciji 2,4 GHz.
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Najčešći 
problemi Mogući uzrok Rješenje

Robot se ne 
vraća na postaju 
radi servisa i/ili 
punjenja.

Postaja se pomakla više 
od 50 cm od izvornog 
položaja.

Izbrišite kartu u aplikaciji i 
pokrenite robota na novom 
početnom položaju postaje kako 
biste izradili novu kartu.

Robot koristi infracrveno 
svjetlo i zbunjuju ga 
zrcalne ili sjajne površine 
oko postaje.

Ako je moguće, premjestite 
ili prekrijte sve reflektirajuće 
površine. Ako to nije moguće, 
postavite postaju na drugo 
mjesto. Zatim izbrišite kartu 
u aplikaciji i pokrenite robota 
na novom početnom položaju 
postaje kako biste izradili novu 
kartu.

Nema dovoljno 
slobodnog prostora oko 
robota.

Ako je moguće, uklonite 
prepreke koje su bliže od 0,5 m 
u odnosu na postaju. Ako to nije 
izvedivo, premjestite postaju. 
Zatim izbrišite postojeću kartu 
u aplikaciji i pokrenite robota 
na novom početnom položaju 
postaje kako biste izradili novu 
kartu.

Senzori ili kamera su 
zapriječeni.

Očistite kameru i senzor između 
ploča za punjenje na robotu i na 
postaji.

Robot se ne puni 
pravilno.

Baterija se može previše 
isprazniti ako se ne 
koristi dulje vrijeme.

Općenito, najbolje je uključiti 
postaju i postaviti robota na nju 
da se stalno puni.
Ako se baterija ne može 
napuniti, potrebno ju je 
zamijeniti.

Kontakt kabela napajanja 
možda nije dobar.

Isključite i priključite kabel u 
zidnu utičnicu i na stražnji dio 
postaje.

Možda nije dobar kontakt 
s postajom za punjenje.

Očistite ploču za punjenje i 
kontakte na stražnjoj strani 
robota i na postaji.

Bočica s 
deterdžentom na 
postaji propušta.

Čep nije bio pravilno 
zategnut ili je oštećen 
prilikom uvrtanja pod 
pogrešnim kutom.

Ako je čep oštećen, zamijenite 
ga (www.electrolux.com).
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Najčešći 
problemi Mogući uzrok Rješenje

Komora vrećice 
za prašinu na 
postaji je prljava ili 
prašnjava.

Vrećica za prašinu 
je prepunjena ili nije 
pravilno postavljena.

Zamijenite punu vrećicu za 
prašinu novom i provjerite je 
li vrećica za prašinu ispravno 
postavljena. (vrećica je možda 
pogrešno namještena)

Spremnici za vodu 
postaje neugodno 
mirišu.

U spremniku je dugo 
stajala prljava i/ili čista 
voda.

Nakon upotrebe, izlijte prljavu 
vodu i očistite spremnik što 
je prije moguće. Također 
zamijenite čistu vodu ako stoji 
dulje vrijeme.

Čini se da protok 
vode nije dovoljan 
za čišćenje 
jastučićem ili za 
punjenje robota.

Protok vode i sustav 
grijanja začepljeni su 
kamencem.

Za uklanjanje ostataka kamenca, 
u čistu vodu dodajte limunsku 
kiselinu u prahu ili bijeli ocat. 
Ostavite da odstoji 30 minuta, a 
zatim aktivirajte funkciju čišćenja 
jastučićem za brisanje na 
nekoliko ciklusa. Zatim otopinu 
zamijenite svježom vodom i prije 
upotrebe provedite nekoliko 
dodatnih ciklusa kako biste 
isprali preostalu kiselinu.

LED indikator 
robota trepće žuto.

Valjak glavne četke 
možda je zapriječen.

Provjerite ima li prepreka.
Zatim uklonite valjak četke i 
pažljivo uklonite sve dlake koje 
su se nakupile oko krajnjeg 
poklopca.

Pogonski kotači možda 
su zapriječeni.

Provjerite ima li prepreka. Zatim 
pažljivo uklonite sve zapreke ili 
dlake koje su se nakupile oko 
osovine kotača.

Bočna četka možda je 
zapriječena.

Provjerite ima li prepreka.
Zatim skinite četku i uklonite 
sve zapreke ili dlake koje su se 
nakupile oko priključka.

Baterija nije dovoljno 
napunjena.

Robot se treba puniti dulje, 
može se pokrenuti tek kada je 
baterija barem 20 % napunjena.
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Najčešći 
problemi Mogući uzrok Rješenje

LED indikator 
postaje trepće 
žuto.

Spremnik za čistu vodu 
nije do kraja umetnut na 
svoje mjesto.

1. �Podignite i ponovno umetnite 
spremnik za vodu.

2. �Provjerite čistoću brtvenog 
prstena.

3. �Ako brtva djeluje izobličeno, 
zamijenite je originalnim 
rezervnim dijelom (www.
electrolux.com).

4. �Iskopčajte kabel napajanja pa 
ga ponovno priključite.

Spremnik za prljavu vodu 
nije do kraja umetnut na 
svoje mjesto.

1. �Podignite i ponovno umetnite 
spremnik za vodu.

2. �Provjerite čistoću brtvenog 
prstena.

3. �Ako brtva djeluje izobličeno, 
zamijenite je originalnim 
rezervnim dijelom (www.
electrolux.com).

4. �Iskopčajte kabel napajanja pa 
ga ponovno priključite.

Vrećica za prašinu nije 
umetnuta ili nije otkriven 
poklopac.

1. �Provjerite je li vrećica za 
prašinu na svom mjestu i je li 
pravilno umetnuta.

2. �Čvrsto zatvorite poklopac.
3. �Iskopčajte kabel napajanja pa 

ga ponovno priključite.
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Az előzetes értesítés nélküli változtatás jogát fenntartjuk.

GONDOLUNK ÖNRE

FELHASZNÁLÓI KARBANTARTÁS ÉS SZERVIZ

Köszönjük, hogy megvásárolta ezen Electrolux készüléket. Egy olyan terméket 
választott, mely több évtizedes tapasztalatot és innovációt hordoz magában. Ötletes 
és stílusos, az igényeit szem előtt tartva történt a tervezése. Így bármikor is használja 
biztos lehet abban, hogy mindig nagyszerű lesz az eredmény.
Üdvözöljük az Electroluxnál.

Mindig eredeti pótalkatrészeket használjon.
Mielőtt a szervizhez fordul ellenőrizze, hogy a következő adatok rendelkezésre 
állnak-e: Modell, termékszám, sorozatszám.
Az adattáblán találhatóak meg az adatok.

Keresse fel a következő című webhelyünket:

A következő címen juthat használati tanácshoz, brosúrákhoz, hibaelhárítási 
útmutatásokhoz, szervizinformációkhoz:
www.electrolux.com/webselfservice
Regisztrálja a termékét a jobb szolgáltatás érdekében:
www.registerelectrolux.com

A következő címen bonyolítsa tartozékok, fogyóeszközök és eredeti 
pótalkatrészek vásárlását:
www.electrolux.com/shop

  Figyelmeztetés / Vigyázat - biztonsági tudnivalók.
  Általános tudnivalók és tanácsok.
  Környezetvédelmi információk. 

TARTALOMJEGYZÉK
1.	 A ROBOTPORSZÍVÓ LEÍRÁSA.....................................................................126
2.	 FOGYÓESZKÖZÖK ÉS TARTOZÉKOK........................................................127
3.	 ÖSSZESZERELÉS ÉS TELEPÍTÉS..............................................................128
4.	 A ROBOTPORSZÍVÓ HASZNÁLATA.............................................................130
5.	 A LEGJOBB EREDMÉNYEK ELÉRÉSÉRE VONATKOZÓ TIPPEK..............134
6.	 KARBANTARTÁS ÉS SZERVIZELÉS............................................................135
7.	 HIBAELHÁRÍTÁS...........................................................................................142
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1.	 A ROBOTPORSZÍVÓ LEÍRÁSA
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1.	 Dokkoló gomb
2.	 Üzemi kapcsoló gomb/

ki gomb (hosszú 
megnyomás)

3.	 Radar
4.	 Felső fedél
5.	 Portartály
6.	 Szűrőkeret
7.	 Szűrő
8.	 Oldalkefe
9.	 Elülső kerék

10.	 Akkumulátorrekesz
11.	 Főkefe
12.	 Főkerekek
13.	 Felmosó párna tartó
14.	 Felmosó párna
15.	 Tisztítókefe
16.	 Mosószertároló palack
17.	 Mosószertároló palack sapka
18.	 Porzsák
19.	 Tisztítóállomás

2.	 FOGYÓESZKÖZÖK ÉS TARTOZÉKOK

electrolux.com/shopelectrolux.com/shop

2x 4x

1x2x

Teljesítmény készlet
Hiv.: ERK7 
Termékszám: 
900 923 831 

4x 1x

Mosószer
Hiv.: EHFLC3 
Termékszám: 
900 923 819 

*  A különböző modellek esetén változhatnak a tartozékok.

Ajánlott csere időköz:
•	 Oldalkefe – 6 hónap
•	 Főkefe – 12 hónap
•	 Szűrő – 6 hónap
•	 Felmosó párna – 6 hónap 
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3.	 ÖSSZESZERELÉS ÉS TELEPÍTÉS

Az első használat előtt
1. �A tartó segítségével 

csatlakoztassa az oldalkefét 
és felmosó párnákat a robot 
aljára.

2. �Csatlakoztassa a rámpát a 
tisztítóállomáshoz.

3. �Először dugja a hálózati 
kábel csatkaozódugóját a 
tisztítóálllomás alján található 
csatlakozóaljzatba. Ezután 
dugja másik csatlakozóját a 
hálózati csatlakozóaljzatba. Ha 
megmaradt kábelt tekerje az 
alap köré.
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0.5 m

1.5 m

0.5 m

100%

4. �Tegye a fal közelében a 
padlóra a tisztítóállomást. 
Ügyeljen arra, hogy a 
tisztítóállomás oldalainál 0,5 m, 
míg előtte 1,5 m széles üres 
terület maradjon.
 Egy WiFi-útválasztó 
hatósugarán belül helyezze e 
a tisztítóállomást.

5. �Tegye a robotot a tisztítóállomásra. 
Ha ki van kapcsolva a robot, 
akkor a tisztítóállomásra tétele 
bekapcsolja azt és elindítja a 
töltést.
 Az akkumulátor teljes lemerülés 
károsíthatja az akkumulátort. Az 
élettartama meghosszabbítása 
érdekében, illetve az optimális 
töltés biztosítására tartsa a 
töltőhöz csatlakoztatva a robotot.

A robot kapcsolódása

2.4 GHz

APP

1. �Az App Store vagy a Google 
Play webáruházból töltse le az 
Electrolux alkalmazást. Egy fiók 
létrehozásához és robotjához 
való kapcsolódáshoz kövesse 
az alkalmazás utasításait. 
 A sikeres kapcsolódás 
érdekében gondoskodjon 
arról, hogy a WiFi-útválasztó 
támogassa a 2,4 GHz 
frekvencián való működést.
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Robot és állomás állapota
�Robot fehér LED BE:
- Szünetel, készenlét 
- Szervizelés közben az állomáson
- Önellenőrzés és pozíció 

felmosáshoz való beállítása
Robot LED fehér színnel villog:
- Bekapcsolás
- Dokkba menés
- Rendszerfrissítés
Robot LED sárga színnel világít:
- Nem kapcsolódott a WiFi-

hálózathoz
Robot LED sárga színnel villog:
- Figyelmeztetések és hibák
Állomás fehér LED BE:
- Nem kapcsolódott a robot
- Robot szervizelése kész és töltődik
Állomás LED fehér színnel lassan 

villog:
- Robot szervizelése folyamatban 

van.
Állomás LED sárga színnel villog:
- Figyelmeztetések és hibák  

(lásd a 7. Hibaelhárítás című 
rész)

A felmosás funkció használatának előkészítése
1. �Nyissa ki a tisztítóállomás 

fedelét, majd vegye ki a tiszta 
víz tartályt.

4.	 A ROBOTPORSZÍVÓ HASZNÁLATA
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2. �Nyissa ki a víztartály csapját 
és tiszta vízzel töltse meg a 
tartályt.

Max 40°C

3. �Húzza meg a kioldókart és 
vegye le az előlapot.

4. �Töltsön mosószert a tartályba  
, rögzítse a sapkát,  majd 

dugja az állomásba . 
 Az eldugulás 
megakadályozásár kizárólag 
az Electrolux által jóváhagyott 
mosószert használjon.

shop.electrolux.com

1

3

2
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Tisztítás
1. �A tisztítás megkezdéséhez 

nyomja meg az indítás gombot, 
amikor a robot a töltőn vagy 
a kívánt tisztítási felületen 
van. Tisztítás közben, az 
indítási gomb szüneteltetésre, 
illetve a művelet folytatására 
használható . 

2. �Állítsa le a tisztítási 
szakaszt, egyszer nyomja 
meg a dokkolás gombot a 
szüneteltetéshez. Másodszor 
nyomja meg a dokkolás 
gombot, hogy a robot 
visszatérjen az állomásába 
vagy a kezdőpontba. 

3. �A tisztítás befejezése után a 
robot visszatér az állomásába 
vagy a kezdőpontba. 
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4. �Ha a tisztítás során újra 
kell tölteni, üríteni kell vagy 
felmosó párna tisztítást 
kell végezni, akkor a robot 
visszatér az állomásba, majd 
amikor elkészült, akkor folytatja 
a tisztítást. 

Tisztítás (alkalmazás)
Célszerű a robot Electrolux 
alkalmazás segítségével való 
működtetése. Az alkalmazás 
segítségével elindíthatja/
szüneteltetheti/leállíthatja a 
tisztítást és töltheti a robotot. 

My Robot
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5.	 A LEGJOBB EREDMÉNYEK ELÉRÉSÉRE 
VONATKOZÓ TIPPEK

�Tisztítás előtt
Biztosítsa, hogy nyitva legyenek az ajtók és nagy tárgyak ne 
akadályozzák a hozzáférésben a robotot. Az egész padló tisztításának 
garantálása érdekébe távolítsa el a kisebb törékeny elemeket. 
Megjegyzés: a robot mesterséges intelligenciát használ a kábelek 
és akadályok körüli navigáláshoz, de tisztás nélkül marad az akadály 
körüli terület. 
Csendes üzemmód
Ellenőrizze az alkalmazást és gondoskodjon arról, hogy egy új 
tisztítási szakasz előtt a Csendes üzemmód lehetővé tegye az 
állomás számára portartály ürítését.
A tisztítási terület előkészítése

40 cm
20 mm

A

E

105 mm

D

C

B

(A) �Az akadályok körül 40 cm-es helyre van a robotnak szüksége.
(B) �A robot könnyen átmegy a 20 mm-nél nem magasabb küszöbökön.
(C) �A robot a 105 mm-nél magasabb hely esetén tisztítja a bútorok alatti 

területet.
(D) �Tegye a töltőtalpat az ajtó bal oldalára.
(E) �A robot észleli a lépcsőket és a meredek felületeket.
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6.	 KARBANTARTÁS ÉS SZERVIZELÉS

A szennyes víz tartály ürítése
1. �Emelje fel a fedelet és vegye ki 

a szennyes víz tartályt.

2. �A szennyes víz kiöntése után 
öblítse ki a tartályt. 

Tisztítsa ki a portartályát és szűrőjét
1. �Nyissa ki a robot fedelét és 

vegye ki a portartályt. 
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2. �Nyissa ki a tartály fedelét és 
vegye ki a szűrőt. 

3. �Távolítsa el a törmeléket a 
tartályból. 

Max 40°C
4. �Öblítse ki és tisztítsa ki a 

tartályt. 
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Max 40°C
5. �Öblítse le a szűrőt, engedje le 

a vizet, majd legalább 24 óráig 
szárítsa a tartályt és a szűrőt. 

Az állomás porzsákjának a cseréje

1

3

2

1. �Nyissa ki a fedelet , húzza ki 
a megtelt porszákot  , majd 
hulladékként helyezze el a 
porzsákot . 

4

2. �  iTisztítsa meg a portartály 
hátulján, a jobb alsó sarokban 
található szűrőfedelet. 
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6

5

3. �Tegyen be egy új porzsákot   
a tisztítóállomásba . 
 Kívül kell lennie az átlátszó 
műanyag fogónak.

A robot tisztítása

1. �Egy puha kendőt használjon 
a por és szennyeződés 
eltávolítására, külön figyelmet 
kell fordítani az elülső kamera 
és az alsó érzékelő ablakára. 

2. �Egy puha száraz kendőt 
használjon a tisztítóállomás és 
a robot töltőcsatlakozóinak a 
tisztítására. 
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A víztálca tisztítása
1. �Vegye ki a víztálcát a 

tisztítóállomásból. 

2. �Öblítse ki a víztálcát. 

 Ne öblítse közvetlenül a 
tisztítóállomást!
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A hengerkefe tisztítása

1

2

1. �Oldja ki a fedél   reteszét, 
majd vegye ki a hengerkefét . 

3

1

2
2. �Először húzza ki a zárósapkát 

. Ezután oldja ki és 
vegye ki a karimákat, hogy 
eltávolíthassa a kiugró 
részeken található rostokat 
és hajszálakat . Majd a kefe 
tisztítására használja a kefe 
tisztítóeszközt és vágja le az 
összegubancolódott szálakat 

. Végül fordított sorrendben 
szereljen vissza mindent. 
 Cserélhető a hengerkefe.

Az oldalkefe tisztítása
1. �A levételéhez húzza ki az 

oldalkefét. Tisztítsa meg az 
oldalkefét, majd tegye vissza 
az oldalkefét az aljzatába.
 Cserélhető az oldalkefe.
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A kerekek tisztítása
1. �Távolítsa el az 

összegubancolódott hajat és 
port főkerekekből. 

2. �Egy csavarhúzót használjon 
az elülső kerék kiemeléséhez, 
majd tisztítsa meg az 
összegubancolódott hajtól és 
portól. 

Az akkumulátor cseréje

Lithium

1. �A robot alján található az 
akkumulátor.

2. �Egy csavarhúzóval csavarja ki 
az akkumulátorrekeszt.

3. �Cserélje ki az akkumulátort, 
majd csavarozza vissza a 
rekeszt.

 Kizárólag eredeti gyártótól 
származó akkumulátort 
használjon! 
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Gyakran 
előforduló 
problémák

Lehetséges ok Megoldás

Az alkalmazás 
nem jelenít meg 
az adott ország 
nyelvén.

Az alkalmazás 
telepítése vagy indítása 
során nem észlelte a 
telefon nyelvét.

A hely vagy a térképnév 
változtatása, kikényszerítheti a 
helyi nyelv észlelését.

Egy emlékeztetőt 
jelenít meg az 
alkalmazás
- Megtelt a 
felmosó párna 
tálca.

Nincs megfelelően 
betéve a szennyes víz 
tartály.

1. �Emelje fel, majd tegye 
vissza szennyes víz tartályt 
az állomásba.

2. �Az alaphelyzetbe állításához 
bontsa az állomás hálózati 
csatlakozását, majd 
csatlakoztassa újra.

Az állomás (amelyben 
a szennyes víz tartály 
található) tömítőgyűrűje:
Szennyezett, 
deformálódott vagy 
sérült.

1. �Ellenőrizze a tömítőgyűrűt.
2. �Gondoskodjon arról, hogy 

tiszta legyen a tömítés.
3. �Ha úgy látszik, hogy 

deformálódott a tömítés, 
akkor cserélje ki egy eredeti 
pótalkatrészre (www.
electrolux.com).

Idegen anyagok 
tapadtak a felmosó 
párna tálca leeresztő 
lyuka köré.

1. �Távolítsa el a leeresztő 
lyuk köré tapadt idegen 
anyagokat (haj, fonál stb).

2. �Az állomás újraaktiválása 
a szennyes víz leeresztése 
céljából.

Egy emlékeztetőt 
jelenít meg az 
alkalmazás
- Nincs a helyén 
a felmosó párna 
tálca.

Nincs megfelelően 
betéve a felmosó párna 
tálca.

Vegye ki, majd tegye vissza a 
felmosó párna tálcát, aktiválja 
újra a munkaállomást.

7.	 HIBAELHÁRÍTÁS
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Gyakran 
előforduló 
problémák

Lehetséges ok Megoldás

Egy emlékeztetőt 
jelenít meg az 
alkalmazás
- Megtelt a 
felmosó párna 
tálca.
- Megtelt a 
szennyes víz 
tartály, 
de ez nem igaz.

Túl nagy a mosószer 
koncentrációja, és ez 
túlzott habképződést 
oko a tálcában vagy a 
szennyes víz tartályban.

Az Electrolux által ajánlott 
mosószert használja vagy 
csökkentse a palackban 
található mosószer 
koncentrációját.

Egyes területeket 
nem tisztítja meg 
a párna.

Egyes nagyon 
kontrasztos textúrájú 
hidegburkolatos padlók 
szőnyegnek tűnnek 
(fekete-fehér szín).

Ez korlátozást jelent a robot 
számára.

Úgy látszik, hogy 
nincs hatása a 
mosószernek.

Túl kicsi a mosószer 
koncentrációja.

1. �Az ajánlott Electrolux 
mosószert használja.

2. �Ha másik mosószert 
használ, és kézzel hígítja, 
növelje a palackban lévő 
mosószer koncentrációját.

A tisztítás alatt 
túl sok a hab a 
párnán vagy az 
állomásban.

A túl nagy koncentráció 
túlzott habképződést 
okoz.

1. �Az ajánlott Electrolux 
mosószert használja.

2. �Ha másik mosószert 
használ, és kézzel hígítja, 
csökkentse a palackban lévő 
mosószer koncentrációját.
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Gyakran 
előforduló 
problémák

Lehetséges ok Megoldás

Rossza a 
vékuumos 
felszedő.

Megtelt a portartály.

1. �Rost, haj stb. szempontjából 
ellenőrizze a hengert.

2. �Nyissa ki a robot fedelét, 
majd vegye le a robot fedelét 
és emelje ki a portartályt.

3. �Távolítsa el a szennyeződést 
a bemeneti nyílásból, majd 
ürítse ki a tartályt.

4. �Tisztítsa meg a szűrőt

Haj vagy rost tekeredett 
a robot hengerére, 
illetve el van zárva a 
bemeneti nyílás.

1. �Rost, haj stb. szempontjából 
ellenőrizze a hengert.

2. �Nyissa ki a robot fedelét, 
majd vegye le a robot fedelét 
és emelje ki a portartályt.

3. �Távolítsa el a szennyeződést 
a bemeneti nyílásból, majd 
ürítse ki a tartályt.

4. �Tisztítsa meg a szűrőt.

Eltömődött a portartály 
szűrője.

1. �Nyissa ki a robot fedelét, 
majd vegye le a robot fedelét 
és emelje ki a portartályt.

2. �Távolítsa el a szennyeződést 
a bemeneti nyílásból, majd 
ürítse ki a tartályt.

3. �Tisztítsa ki a szűrőt vagy 
6-12 hónapos használat 
után cserélje ki egy újra.

Kiesik a felmosó 
párna.

Helytelenül volt betéve, 
kopott vagy sérült a 
párna.

1. �Gondoskodjon arról, hogy be 
legyen igazítva és ütközésig 
be legyen nyomva a párna.

2. �Cserélje ki újra a párnát, 30 
ciklus után romlik a kicserélt 
párna nedvszívó képessége. 
(www.electrolux.com)
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Gyakran 
előforduló 
problémák

Lehetséges ok Megoldás

Néha át tud menni 
e küszöbön a 
robot, néha nem.

A felmosó párna 
csökkenti a robot 
magasabb küszöbökön 
való átjutásának a 
képességét.

1. �Gondoskodjon arról, hogy 
a küszöb előtt sima legyen 
a padló, hogy könnyen 
átcsúszhasson rajta a 
felmosó párna.

2. �Válassza ki az 
alkalmazásban a Vákuumos 
üzemmódot.

A robot figyelmen 
kívül hagyja az 
objektumokat 
és nem kerüli ki 
azokat.

Előfordulhat, hogy 
szennyezett vagy 
egy fóliával, illetve 
más átlátszó tárggyal 
fedettek az érintkezők.

1. �Távolítson el minden olyan 
anyagot, amely lefedheti az 
érintkezőket.

2. �Az érzékelő tisztítása.

Előfordulhat, hogy 
nincs megfelelően 
beállítva a mesterséges 
intelligencia kamera.

Ellenőrizze az alkalmazásban, 
hogy aktiválva van-e a 
mesterséges intelligencia 
kamara, majd próbálja 
elvégezni a beállításokat.

Tisztítás közben 
recsegő hangot 
ad ki a robot.

Szétszórt tárgyak 
(mint kábelek vagy 
keménypapír forgácsok) 
halmozódtak fel a 
főkefe, portartály vagy a 
kerekek körül.

Ellenőrizze, majd távolítsa 
el a főkefe, portartály vagy 
a kerekek körül található 
akadályozó tárgyakat.

A szőnyeget 
mossa le a robot.

Egyes szőnyegek 
nagyon kemények 
és rövid a száluk, így 
kemény padlónak 
tekintheti a robot.

Az alkalmazás térkép 
funkcióját használja a szőnyeg 
felmosás nélküli zónakénti 
megjelölésére.

A robot elmozdít 
vagy összegyűr 
egy szőnyeget.

Túl könnyű vagy vékony 
a szőnyeg a robottal 
való takarításhoz.

Az alkalmazás Térkép 
funkciójával a szőnyeg 
területén hozzon létre tiltott 
zónát.
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Gyakran 
előforduló 
problémák

Lehetséges ok Megoldás

A következő 
tisztítási területen 
folytatja a robot.

A szétszórt tárgyak vagy 
bútorok blokkolhaják a 
robot haladását.

Gondoskodjon arról, hogy 
nyitva legyenek az ajtók, 
továbbá a mozgatható 
bútordarabok vagy kisebb 
tárgyak ne álljanak az 
útjában. Majd, ellenőrizze az 
alkalmazás térképén, hogy 
nincsenek-e tiltott zónák az 
útjában.

Hibásan működik 
az alkalmazás 
vagy nem sikerül 
a robothoz való 
kapcsolódás.

Túl régi az alkalmazás.
Az alkalmazásáruházban 
található verzióval frissítse az 
alkalmazást.

Rossz szagú a 
felmosó párna.

Nem működik 
megfelelően a felmosó 
párna mosás és 
szárítás funkció.

1. �Mossa ki a felmosó 
párnákat, hogy biztos legyen 
abban, hogy azok ismét 
frissek.

2. �Gondoskodjon arról, hogy 
üres legyen a szennyes víz 
tartály és tele legyen a tiszta 
víz tartály, hogy el lehessen 
végezni a felmosást.

3. �Ha nem szárad jól a 
felmosó párna, akkor az 
alkalmazásban növelje a 
száradási időt.

Nem sikerül a 
robot legfrissebb 
szoftverre való 
frissítése.

Beállítási probléma 
fordulhat elő.

Állítsa vissza gyári 
alapbeállításra, majd az 
alkalmazáson kapcsolódjon a 
robothoz, amikor új szoftver 
áll rendelkezésre, akkor 
automatikusan kell történie a 
felhőalapú frissítésnek.
(Visszaállítás: 5 s-ig hosszan 
tartsa megnyomva a Dokkoló 
gombot, az emlékeztető 
hang után tartsa ismét 5 s-ig 
megnyomva).
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Gyakran 
előforduló 
problémák

Lehetséges ok Megoldás

Működik a robot, 
de sárga színűek 
a LED-ek.

Még nem kapcsolódott 
a robot.

1. �Tegye az állomásba a robotot 
és töltse le az alkalmazást.

2. �Nyomja meg a + gombot, 
majd kövesse az 
utasításokat.

Nem sikerült a robot 
kapcsolódása.

1. �Gondoskodjon arról, hogy a 
robot kapcsolódjon a WiFi-
útválasztóhoz.

2. �Ellenőrizze, hogy 2,4 GHz-
en működik-e a WiFi.

Szervizelés vagy 
töltés céljából 
nem sikerül 
a robotnak 
visszatérnie az 
állomásra.

Az állomás több, mint 
50 cm-rel elmozdult az 
eredeti helyéről.

Törölje az alkalmazásban 
található térképet, majd egy új 
térkép készítése érdekében az 
új állomáspozícióból indítsa a 
robotot.

Infravörös fényt használ 
a robot és az állomás 
körül található tükör 
vagy egy fényes 
felületek összezavarták.

Ha lehetséges, akkor 
helyezze át vagy takarja le a 
fényvisszaverő felületeket. Ha 
nincs erre lehetőség, akkor 
tegye másik helyre az állomást.
Majd törölje az alkalmazásban 
található térképet, majd egy új 
térkép készítése érdekében az 
új állomáspozícióból indítsa a 
robotot.

Nincs elegendő szabad 
hely a robot körül.

Ha lehetséges, akkor távolítsa 
el az állomástól 0,5 m-nél 
közelebb található tárgyakat. 
Ha ez nem lehetséges, akkor 
helyezze át az állomást. Majd 
törölje az alkalmazásban 
található térképet, majd egy új 
térkép generálása érdekében 
az új állomáspozícióból indítsa 
a robotot.

Előfordulhat, hogy 
akadályozva vannak 
az érzékelők vagy a 
kamera.

Tisztítsa meg a robot és az 
állomás kamera és érzékelő 
töltőlapjait.
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Gyakran 
előforduló 
problémák

Lehetséges ok Megoldás

Nem tölt 
megfelelően a 
robot.

Ha hosszabb ideig 
nem használja, akkor 
előfordulhat, hogy 
túlzottan lemerült az 
akkumulátor.

Általában véve a legjobb 
az állomás folyamatos 
feszültségellátásának a 
biztosítása és a robot benne 
hagyása töltés céljából.
Ha nem sikerül az akkumulátor 
töltése, akkor ki kell azt 
cserélni.

Előfordulhat, hogy 
laza a hálózati kábel 
csatlakozása.

Húzza ki a csatlakozódugót, 
majd dugja vissza a hálózati 
csatlakozóaljzatba, illetve az 
állomás hátuljába.

Előfordulhat, hogy 
rossz a töltőállomás 
érintkezője.

Tisztítsa meg a robot 
hátoldalán és az állomáson 
található töltőlapot és 
érintkezőket.

Szivárog az 
állomásban lévő 
mosószeres 
palack.

A sapka nem zár 
megfelelően, megsérült 
vagy rossz szögben lett 
rácsavarva.

Ha sérült a sapka, akkor 
cserélje ki (www.electrolux.
com).

Szennyezett vagy 
poros az állomás 
porzsák kamrája.

Túltöltött vagy nem 
megfelelően van betéve 
a porzsák.

Cserélje ki egy újra a tele 
porzsákot, majd ellenőrizze, 
hogy az megfelelően van-e 
betéve. (előfordulhat, hogy 
fordítva lett betéve a porzsák).

Rossz szagot 
áraszt az állomás 
víztartálya.

Ha piszkos és/vagy 
hosszú ideig maradt 
tiszta víz a tartályban.

Használat után öntse ki a 
szennyezett vizet és amint 
lehetséges tisztítsa ki a tartályt.
Töltsön bele tiszta vizet, akkor 
is ha hosszabb ideig vz maradt 
benne.
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Gyakran 
előforduló 
problémák

Lehetséges ok Megoldás

Úgy látszik, hogy 
nem elegendő 
a vízáramlás 
erőssége a 
felmosáshoz 
vagy a robot 
feltöltéséhez.

Vízkő tömíti el 
a vízfolyást és 
fűtőrendszert.

A vízkő maradványok 
eltávolítására citromsav port 
vagy fehér ecetet töltsön a 
tiszta vízbe. Hagyja 30 percig 
hatni, majd néhány ciklus 
erejéig aktiválja a felmosó 
párna tisztítás funkciót. Majd 
friss vízre cserélje ki az oldatot 
és a használat előtt futtasson 
le néhány ciklust a megmaradt 
sav kiöblítésére.

Sárgán villog a 
robot LED.

Előfordulhat, hogy 
blokkolva van a főkefe.

Akadályok szempontjából 
ellenőrizze. Majd vegye ki 
a hengerkefét és gondosan 
tisztítsa meg a zárósapka köré 
tekeredett hajtól.

Előfordulhat, hogy 
blokkolva van a 
hajtókerék.

Akadályok szempontjából 
ellenőrizze. Majd gondosan 
távolítson el a keréktengelyre 
csavarodott minden akadályt 
vagy hajszálat.

Előfordulhat, hogy 
blokkolva van az 
oldalkefe.

Akadályok szempontjából 
ellenőrizze. Majd húzza ki 
a kefét és távolítson el a 
csatlakozó körüli területen 
található minden akadályt vagy 
hajszálat.

Nincs elegendően 
feltöltve az akkumulátor.

Hagyja hosszabb ideig töltődni 
a robotot csak legalább 20%-
ops töltés esetén indul el.
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Gyakran 
előforduló 
problémák

Lehetséges ok Megoldás

Sárgán villog az 
állomás LED.

Nincs megfelelően 
betéve a tiszta víz 
tartály.

1. �Emelje fel, majd dugja 
vissza a víztartályt.

2. �Ellenőrizze a tömítőgyűrűt 
és gondoskodjon arról, hogy 
tiszta legyen a tömítés.

3. �Ha úgy látszik, hogy 
deformálódott a tömítés, 
akkor cserélje ki egy eredeti 
pótalkatrészre (www.
electrolux.com).

4. �Húzza ki, majd dugja 
vissza a hálózati kábel 
csatlakozódugóját.

Nincs megfelelően a 
helyére téve a szennyes 
víz tartály.

1. �Emelje fel, majd dugja 
vissza a víztartályt.

2. �Ellenőrizze a tömítőgyűrűt 
és gondoskodjon arról, hogy 
tiszta legyen a tömítés.

3. �Ha úgy látszik, hogy 
deformálódott a tömítés, 
akkor cserélje ki egy eredeti 
pótalkatrészre (www.
electrolux.com).

4. �Húzza ki, majd dugja 
vissza a hálózati kábel 
csatlakozódugóját.

Nincs betéve a porzsák 
vagy nem észleli a 
fedelet.

1. �Ellenőrizze, hogy be van-e 
téve, illetve helyesen van-e 
betéve a porzsák.

2. �Szorosan zárja a fedelet.
3. �Húzza ki, majd dugja 

vissza a hálózati kábel 
csatlakozódugóját.
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Informacje te mogą ulec zmianie bez uprzedzenia.

MYŚLIMY O TOBIE

OBSŁUGA KLIENTA I SERWIS

Dziękujemy za zakup urządzenia Electrolux. Wybrali Państwo produkt, który powstał 
na bazie lat naszego doświadczenia zawodowego i innowacji. Pomysłowa i stylowa 
konstrukcja zaprojektowana z myślą o Was. A zatem można być pewnym, że podczas 
użytkowania niniejszego produktu zawsze uzyska się wspaniałe rezultaty.
Electrolux wita.

Zawsze używaj oryginalnych części zamiennych.
Przed skontaktowaniem się z naszym Autoryzowanym Centrum Serwisowym upewnij 
się, czy posiadasz poniższe informacje:
Model, PNC, nr seryjny.
Informacje te znajdują się na tabliczce znamionowej.

Odwiedź naszą stronę, aby:

Uzyskać porady dotyczące obsługi, broszury, informacje o rozwiązywaniu 
problemów i informacje serwisowe:
www.electrolux.com/webselfservice
Zarejestrować swój produkt, w celu uzyskania lepszej obsługi:
www.registerelectrolux.com
Kupić akcesoria, materiały eksploatacyjne i oryginalne części zapasowe dla 
Twojego urządzenia:
www.electrolux.com/shop

  Ostrzeżenie / Uwaga - Informacje dotyczące bezpieczeństwa.
  Porady i informacje ogólne.
  Informacje dotyczące środowiska.

SPIS TREŚCI
1.	 OPIS ROBOTA SPRZĄTAJĄCEGO...............................................................152
2.	 MATERIAŁY EKSPLOATACYJNE I AKCESORIA..........................................153
3.	 MONTAŻ I INSTALACJA................................................................................154
4.	 OBSŁUGA ROBOTA SPRZĄTAJĄCEGO......................................................156
5.	 WSKAZÓWKI DOTYCZĄCE OPTYMALIZACJI WYNIKÓW..........................160
6.	 KONSERWACJA I SERWIS...........................................................................161
7.	 ROZWIĄZYWANIE PROBLEMÓW................................................................168
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1.	 OPIS ROBOTA SPRZĄTAJĄCEGO
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1.	 Przycisk Home
2.	 Przycisk zasilania / 

przycisk wyłączania 
(długie naciśnięcie)

3.	 Radar
4.	 Pokrywa górna
5.	 Pojemnik na kurz
6.	 Rama filtra
7.	 Filtr
8.	 Szczotka boczna
9.	 Kółko przednie

10.	 Komora baterii
11.	 Szczotka główna
12.	 Kółka główne
13.	 Wspornik nakładki mopującej
14.	 Nakładka mopująca
15.	 Szczoteczka do czyszczenia
16.	 Buteleczka detergentu
17.	 Korek buteleczki detergentu
18.	 Worek na kurz
19.	 Stacja czyszcząca

2.	 MATERIAŁY EKSPLOATACYJNE I AKCESORIA

electrolux.com/shopelectrolux.com/shop

2x 4x

1x2x

Zestaw Performance
Nr ref.:ERK7 
PNC: 900 923 831 

4x 1x

Detergent
Nr ref.: EHFLC3 
PNC: 900 923 819 

* Dostępne akcesoria zależą od modelu.

Zalecany okres wymiany:
•	 Szczotka boczna — 6 mies.
•	 Szczotka główna — 12 mies.
•	 Filtr — 6 mies.
•	 Mopping pad – 6 months 
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3.	 MONTAŻ I INSTALACJA

Przed pierwszym użyciem
1. �Podłącz szczotkę boczną 

i nakładki mopujące do 
wspornika u dołu robota.

2. �Podłącz rampę do stacji 
czyszczącej.

3. �Najpierw podłącz przewód 
zasilający u dołu stacji 
czyszczącej. Następnie włóż 
wtyczkę do gniazdka. Nawiń 
nadmiar przewodu wokół 
podstawy.
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0.5 m

1.5 m

0.5 m

100%

4. �Ustaw stację czyszczącą na 
podłodze przy ścianie. Zadbaj 
o to, aby po bokach stacji 
czyszczącej pozostało 0,5 
metra wolnego miejsca, a z 
przodu stacji 1,5 m.
 Ustaw stację czyszczącą w 
zasięgu routera Wi-Fi.

5. �Postaw robota na stacji 
czyszczącej. 
Jeśli robot jest wyłączony, 
postawienie go na stacji włączy 
go i zainicjuje ładowanie.
 Rozładowywanie baterii do 
zera może pogorszyć jej 
parametry. Aby wydłużyć 
okres eksploatacji, 
utrzymuj optymalny poziom 
naładowania, regularnie 
ładując robota przy użyciu 
ładowarki.

Łączność z robotem

2.4 GHz

APP

1. �Pobierz aplikację Electrolux 
ze sklepu App Store lub 
Google Play. Utwórz konto i 
nawiąż połączenie z robotem, 
postępując według instrukcji w 
aplikacji.
 Zanim zaczniesz nawiązywać 
połączenie, upewnij się, 
że router Wi-Fi obsługuje 
częstotliwość 2,4 GHz.
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Status robota i stacji
�Podświetlona biała dioda LED 
na robocie:
- Wstrzymano, tryb czuwania
- Na stacji podczas serwisu
- Autotest i dopasowywanie 

pozycji do mapy.
Migająca biała dioda LED na 
robocie:
- Włączanie zasilania
- Powrót do domu
- Aktualizacja systemu.
Podświetlona żółta dioda LED 
na robocie:
- Brak połączenia z siecią Wi-Fi.
Migająca żółta dioda LED na 
robocie:
- Ostrzeżenia i błędy.
Podświetlona biała dioda LED 
stacji:
- Bbrak połączenia z robotem
- Trwa serwis i ładowanie robota.
Wolno pulsująca biała dioda 
LED stacji:
- Trwa serwis robota.
Migająca żółta dioda LED na 
stacji:
- Ostrzeżenia i błędy (patrz 

sekcja 7. Rozwiązywanie 
problemów)

4.	 OBSŁUGA ROBOTA SPRZĄTAJĄCEGO



Polski

157

Przygotowanie funkcji mopowania
1. �Otwórz pokrywę górną stacji 

czyszczącej i wyjmij zbiornik 
wody czystej.

2. �Zdejmij korek wody i napełnij 
zbiornik wody czystą wodą.Max 40°C

3. �Pociągnij uchwyt zwalniający i 
zdejmij osłonę przednią.
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4. �Napełnij zbiornik detergentu 
, zakręć korek  i postaw 

urządzenie na stacji . 
 Używaj wyłącznie detergentów 
zatwierdzonych przez firmę 
Electrolux, aby zapobiec 
zatykaniu się rurek.

shop.electrolux.com

1

3

2

Sprzątanie
1. �Aby zacząć sprzątanie, upewnij 

się, że robot jest podłączony 
do ładowania lub znajduje się 
w miejscu do posprzątania, 
a następnie naciśnij przycisk 
startu. Podczas sprzątania 
przycisk startu służy do 
zatrzymywania i wznawiania 
operacji.

2. �Zatrzymaj sesję sprzątania. 
Naciśnij przycisk Home raz 
w celu wstrzymania. Naciśnij 
przycisk Home drugi raz, aby 
robot wrócił na stację lub do 
punktu początkowego.
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3. �Na koniec sprzątania robot 
wróci na stację lub do punktu 
początkowego.

4. �Jeśli podczas sprzątania 
będzie konieczne ładowanie, 
opróżnianie lub mopowanie, 
robot wróci do stacji i wznowi 
sprzątanie, gdy wykona 
niezbędne operacje.

Sprzątanie (aplikacja)
Zalecamy obsługę robota w 
aplikacji Electrolux. Przy użyciu 
aplikacji możesz rozpocząć/
wstrzymać/zatrzymać sprzątanie 
oraz naładować robota.My Robot
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5.	 WSKAZÓWKI DOTYCZĄCE OPTYMALIZACJI 
WYNIKÓW

�Przed sprzątaniem
Upewnij się, że drzwi są otwarte, a duże przedmioty nie 
uniemożliwiają robotowi swobodnego poruszania się. Zabierz drobne 
delikatne przedmioty, aby cała podłoga została sprzątnięta.
Uwaga: robot używa sztucznej inteligencji do nawigowania wokół 
kabli i przeszkód, jednak obszar przylegający do przeszkód nie 
zostanie sprzątnięty. 
Tryb cichy
Przed następną sesją sprawdź aplikację i upewnij się, że tryb cichy 
umożliwia stacji opróżnianie pojemnika na kurz.
Przygotowanie obszaru sprzątania

40 cm
20 mm

A

E

105 mm

D

C

B

(A) Robot potrzebuje 40 cm przestrzeni wokół przeszkód.
(B) Robot z łatwością przejeżdża przez progi o wysokości do 20 mm.
(C) Robot sprząta pod meblami, o ile jest pod nimi przejście o 

wysokości 105 mm.
(D) Postaw podstawę ładującą po lewej stronie drzwi.
(E) Robot wykrywa schody i ostre spadki.
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6.	 KONSERWACJA I SERWIS

Opróżnianie zbiornika wody brudnej
1. �Unieś pokrywę i opróżnij 

zbiornik wody brudnej.

2. �Przepłucz zbiornik wody 
brudnej po wylaniu brudnej 
wody.

Czyszczenie pojemnika na kurz i filtra
1. �Otwórz pokrywę robota i wyjmij 

pojemnik na kurz.
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2. �Otwórz pokrywę pojemnika i 
wyjmij filtr.

3. �Usuń brud z pojemnika.

Max 40°C
4. �Przepłucz i wyczyść pojemnik.
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Max 40°C
5. �Wypłucz filtr, a następnie wylej 

wodę ze zbiornika, usuń wodę 
z filtra oraz susz pojemnik i filtr 
przez przynajmniej 24 godziny.

Wymiana worka na kurz stacji

1

3

2

1. �Otwórz osłonę , wyciągnij 
pełny worek na kurz  i 
zutylizuj worek na kurz . 

4

2. �Wyczyść osłonę filtra  w 
prawym dolnym rogu z tyłu 
pojemnika worka na kurz.
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6

5

3. �Włóż nowy worek na kurz  w 
tym do stacji czyszczącej . 
 Transparentny uchwyt 
plastikowy musi znajdować się 
na zewnątrz.

Czyszczenie robota

1. �Przy użyciu miękkiej ściereczki 
usuń kurz i plamy, zwracając 
szczególną uwagę na kamerę 
przednią oraz okienka 
czujników dolnych.

2. Przy użyciu suchej miękkiej 
ściereczki regularnie czyść 
złącza ładowania stacji 
ładowania oraz robota.
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Czyszczenie tacki wody
1. �Wyjmij tackę wody ze stacji 

czyszczącej.

2. �Przepłucz tackę wody.

 Nigdy nie płucz bezpośrednio 
stacji czyszczącej!
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Czyszczenie szczotki okrągłej

1

2

1. �Zdejmij zatrzask osłony   i 
wyciągnij szczotkę okrągłą . 

3

1

2
2. �Najpierw ściągnij korek końcowy 

. Następnie odblokuj i ściągnij 
kołnierze, aby usunąć wszelkie 
materiały i włosy nagromadzone 
na końcach . Następnie 
przy użyciu narzędzia do 
czyszczenia szczotki wyczyść 
szczotkę i przetnij wszelkie 
splątane materiały . Na koniec 
złóż komponenty w odwrotnej 
kolejności. 
 Szczotkę okrągłą można 
wymienić.

Wyczyść szczotkę boczną
1. �Pociągnij za szczotkę boczną, 

aby ją odłączyć. Wyczyść 
szczotkę boczną, a następnie 
zamontuj szczotkę boczną w 
gnieździe.
 Szczotkę boczną można 
wymienić.
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Czyszczenie kółek
1. �Usuń nawinięte włosy i kurz z 

kółek głównych. 

2. �Wkrętakiem podważ kółka 
przednie i usuń nawinięte 
włosy oraz kurz.

Wymiana baterii

Lithium

1. �Bateria znajduje się pod 
robotem.

2. �Odkręć komorę baterii 
wkrętakiem.

3. �Wymień baterię i ponownie 
przykręć komorę.

 Używaj wyłącznie oryginalnych 
baterii producenta! 
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Często 
występujące 

problemy
Możliwa przyczyna Rozwiązanie

APLIKACJA 
nie wyświetla 
lokalnego języka.

APLIKACJA nie wykryła 
języka na telefonie 
podczas instalacji lub 
rozruchu APLIKACJI.

Zmiana pokoju lub nazwy 
mapy może wymusić wykrycie 
lokalnego języka.

APLIKACJA 
wyświetla 
przypomnienie.
- Tacka mopa jest 
pełna.

Zbiornik wody brudnej 
nie został włożony 
prawidłowo.

1. �Unieś zbiornik wody brudnej 
i ponownie włóż go do stacji.

2. �Odłącz i podłącz stację, aby 
ją zresetować.

Pierścień 
uszczelniający stacji 
(miejsce montażu 
zbiornika wody 
brudnej): Widać brud, 
odkształcenia lub 
uszkodzenia.

1. �Skontroluj pierścień 
uszczelniający.

2. �Upewnij się, że uszczelka 
jest czysta.

3. �Jeśli uszczelka wyraźnie się 
odkształciła, wymień ją na 
oryginalną część zamienną 
(www.electrolux.com).

Wokół otworu 
spustowego tacki 
mopa nagromadziły 
się różnego rodzaju 
materiały.

1. �Usuń wszelkie niepożądane 
materiały (np. włosy czy 
nitki) nawinięte wokół otworu 
spustowego.

2. �Ponownie aktywuj stację w 
celu odprowadzanie brudnej 
wody.

APLIKACJA 
wyświetla 
przypomnienie.
- Tacka mopa 
nie jest w 
odpowiednim 
miejscu.

Tacka mopa została 
zainstalowana 
nieprawidłowo.

Wyjmij tackę mopa i zainstaluj 
ją ponownie, po czym aktywuj 
ponownie stację roboczą.

7.	 ROZWIĄZYWANIE PROBLEMÓW
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Często 
występujące 

problemy
Możliwa przyczyna Rozwiązanie

APLIKACJA 
wyświetla 
przypomnienie. 
- Tacka mopa jest 
pełna.
- Zbiornik wody 
brudnej jest pełny.  
jednak jest tam 
jeszcze sporo 
miejsca.

Zbyt wysokie stężenie 
detergentu skutkuje 
nadmiarem piany w 
tacce lub zbiorniku 
wody brudnej.

Używaj detergentu zalecanego 
przez Electrolux lub zmniejsz 
stężenie środka w buteleczce.

Mop nie sprząta 
części obszarów.

Odkurzacz może 
uznać niektóre płytki 
podłogowe o silnie 
kontrastujących 
teksturach za dywan 
(np. czarno-białe).

Jest to ograniczenie robota 
sprzątającego.

Wydaje mi się, 
że detergent nie 
działa.

Stężenie detergentu 
jest zbyt niskie.

1. �Używaj zalecanego 
detergentu Electrolux.

2. �Jeśli używasz 
alternatywnego detergentu 
i rozcieńczasz go ręcznie, 
zwiększ stężenie detergentu 
w buteleczce.

Mop pieni się 
nadmiernie 
podczas 
sprzątania lub na 
stacji.

Zbyt wysokie 
stężenie detergentu 
skutkuje nadmiernym 
powstawaniem piany.

1. �Używaj zalecanego 
detergentu Electrolux.

2. �Jeśli używasz 
alternatywnego detergentu 
i rozcieńczasz go ręcznie, 
zmniejsz stężenie 
detergentu w buteleczce.



Polski

170

Często 
występujące 

problemy
Możliwa przyczyna Rozwiązanie

Robot sprzątający 
słabo zbiera.

Pojemnik na kurz jest 
pełny.

1. �Skontroluj szczotkę okrągłą 
pod kątem materiałów, 
włosów i podobnych 
obiektów...

2. �Otwórz i zdejmij pokrywę 
robota oraz unieś pojemnik 
na kurz.

3. �Usuń brud z wlotu i opróżnij 
pojemnik.

4. �Czyszczenie filtra

Na szczotkę okrągłą 
nawinęły się włosy lub 
materiały, ewentualnie 
wlot pojemnika na kurz 
jest zatkany.

1. �Skontroluj szczotkę okrągłą 
pod kątem materiałów, 
włosów i podobnych 
obiektów...

2. �Otwórz i zdejmij pokrywę 
robota oraz unieś pojemnik 
na kurz.

3. �Usuń brud z wlotu i opróżnij 
pojemnik.

4. �Czyszczenie filtra

Filtr pojemnika na kurz 
jest zatkany

1. �Otwórz i zdejmij pokrywę 
robota oraz unieś pojemnik 
na kurz.

2. �Usuń brud z wlotu i opróżnij 
pojemnik.

3. �Wyczyść lub wymień na 
nowy filtr po 6–12 mies. 
użytkowania.

Nakładka 
mopująca 
odpada.

Nakładka jest 
nieprawidłowo 
zamontowana, zużyta 
lub uszkodzona.

1. �Upewnij się, że nakładka 
jest wyrównana i dobrze 
naciśnięta.

2. �Wymień nakładkę na nową. 
Po 30 cyklach nakładka 
będzie znacznie luźniejsza. 
(www.electrolux.com)
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Często 
występujące 

problemy
Możliwa przyczyna Rozwiązanie

Robot zasadniczo 
powinien 
przejeżdżać 
przez próg, 
jednak nie jest to 
gwarantowane.

Mop może ograniczyć 
zdolność robota do 
przekraczania wyższych 
progów.

1. �Upewnij się, że podłoga 
przed progiem jest gładka, 
aby mop mógł po niej 
przejechać.

2. �Wybierz tryb odkurzania w 
aplikacji.

Robot ignoruje 
obiekty i wjeżdża 
na nie.

Czujniki mogą być 
brudne lub zakryte 
folią bądź innym 
transparentnym 
materiałem.

1. �Usuń wszystkie materiały, 
które mogą zakrywać 
czujniki.

2. �Wyczyść czujniki.

Kamera AI może 
być skonfigurowana 
nieprawidłowo.

Upewnij się, że kamera AI jest 
aktywowana w ustawieniach 
w APLIKACJI i spróbuj 
dostosować opcje.

Robot grzechocze 
podczas 
sprzątania.

Pozostawione 
przedmioty (np. kable 
lub kawałki tektury) 
mogły nagromadzić się 
wokół okrągłej szczotki 
głównej, w pojemniku 
na kurz lub w obszarach 
kółek.

Zlokalizuj i usuń przedmioty 
wpływające na pracę 
znajdujące się wokół okrągłej 
szczotki głównej, w pojemniku 
na kurz lub w obszarach kółek.

Robot mopuje 
dywan.

Niektóre dywany są 
bardzo twarde i mają 
krótkie włosie, przez 
co robot uznaje je 
za twarde pokrycia 
podłogowe.

Użyj funkcji mopa w aplikacji, 
aby oznaczyć dywan jako 
strefę bez mopowania.

Robot przesuwa 
lub marszczy 
dywan.

Problemy z robotem 
wynikają z tego, że 
dywan jest zbyt lekki lub 
zbyt cienki.

Utwórz strefę zakazaną w 
obszarze dywanu na mapie w 
APLIKACJI.
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Często 
występujące 

problemy
Możliwa przyczyna Rozwiązanie

Robot nie chce 
przejechać do 
następnego 
obszaru 
sprzątania.

Pozostawione 
przedmioty lub meble 
mogą blokować trasę 
robota.

Upewnij się, że drzwiczki są 
otwarte, a meble ruchome 
lub mniejsze przedmioty nie 
zagradzają drogi. Następnie 
sprawdź mapę w aplikacji, aby 
potwierdzić, że strefy zakazane 
nie blokują trasy.

APLIKACJA 
działa 
nieprawidłowo 
lub nie łączy się z 
robotem.

APLIKACJA jest 
nieaktualna.

Zaktualizuj APLIKACJĘ w 
sklepie z aplikacjami.

Nakładka 
mopująca brzydko 
pachnie.

Funkcje mycia i 
suszenia mopa nie 
działają prawidłowo.

1. �Umyj mopy, aby odzyskały 
świeży zapach.

2. �Upewnij się, że zbiornik 
wody brudnej jest pusty 
i wyczyść zbiornik wody 
czystej, aby urządzenie 
mogło wyczyścić mopa.

3. �Jeśli mop słabo schnie, 
wydłuż czas suszenia w 
APLIKACJI.

Robot nie 
aktualizuje się 
do najnowszego 
oprogramowania.

Możliwe, że wystąpił 
problem z konfiguracją.

Wyzeruj ustawienia i 
ponownie połącz robota w 
APLIKACJI. Aktualizacja 
przez chmurę powinna 
zostać przeprowadzona 
automatycznie w razie 
dostępności nowszej wersji 
oprogramowania. (Reset: 
naciśnij i przytrzymaj 
przycisk Home przez 5 sek., 
a po odtworzeniu sygnału 
dźwiękowego naciśnij 
ponownie i przytrzymaj przez 5 
sek.)
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Często 
występujące 

problemy
Możliwa przyczyna Rozwiązanie

Robot działa, 
jednak diody LED 
są żółte.

Robot nie jest jeszcze 
połączony.

1. �Ustaw robota na stacji i 
pobierz aplikację.

2. �Wybierz przycisk + i postępuj 
zgodnie z instrukcjami.

Nie mogę połączyć się 
z robotem.

1. �Upewnij się, że robot łączy 
się z routerem Wi-Fi.

2. �Upewnij się, że ustawiona 
jest sieć Wi-Fi 2,4 GHz.

Robot nie wraca 
do stacji na serwis 
i/lub ładowanie.

Stacja została 
przeniesiona o ponad 
50 cm od pierwotnego 
położenia.

Usuń mapę w APLIKACJI i 
uruchom robota ze stacji w 
nowej pozycji, aby utworzyć 
nową mapę.

Robot wykorzystuje 
światło podczerwone. 
Lustra lub lśniące 
powierzchnie wokół 
stacji mogą go mylić.

W razie możliwości przenieś 
lub zakryj wszystkie 
powierzchnie odbijające 
światło. Jeśli nie masz takiej 
możliwości, ustaw stację w 
innej lokalizacji. Następnie 
usuń mapę w aplikacji i 
uruchom robota ze stacji w 
nowej pozycji, aby utworzyć 
nową mapę.

Wokół robota nie ma 
dość wolnej przestrzeni.

W razie możliwości usuń 
przeszkody znajdujące się 
bliżej niż 0,5 m od stacji. 
Jeśli nie jest to możliwe, 
przenieś stację. Następnie 
usuń istniejącą mapę w 
aplikacji i uruchom robota ze 
stacji w nowej pozycji, aby 
wygenerować nową mapę.

Możliwe, że coś 
zakrywa czujniki lub 
kamerę.

Wyczyść kamerę i czujnik 
pomiędzy płytkami ładowania 
na robocie oraz stacji.
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Często 
występujące 

problemy
Możliwa przyczyna Rozwiązanie

Robot nie ładuje 
się prawidłowo.

Jeśli robot nie był 
używany przez długi 
czas, bateria mogła 
nadmiernie się 
rozładować.

Co do zasady najlepiej jest 
podłączyć stację do prądu i 
pozostawić na niej ładującego 
się robota. Jeśli bateria nie 
ładuje się, zleć wymianę 
baterii.

Możliwe, że przewód 
zasilający jest 
poluzowany.

Odłącz i ponownie podłącz 
przewód do gniazdka oraz z 
tyłu stacji.

Możliwe, że występuje 
problem ze stykiem ze 
złączem stacji ładującej.

Wyczyść płytkę ładowania 
i styki z tyłu robota oraz na 
stacji.

Buteleczka 
detergentu na 
stacji przecieka.

Korek nie został 
prawidłowo dokręcony 
lub został uszkodzony z 
powodu skręcenia pod 
nieodpowiednim kątem.

W razie uszkodzenia wymień 
korek (www.electrolux.com).

Komora worka na 
kurz jest brudna 
lub zakurzona.

Worek na kurz jest 
przepełniony lub 
został zainstalowany 
nieprawidłowo.

Wymień pełny worek na kurz 
na nowy worek na kurz i 
koniecznie sprawdź, czy worek 
na kurz jest zainstalowany 
prawidłowo. (Możliwe, że 
worek został wprowadzony do 
nieodpowiedniego gniazda).

Zbiorniki na wodę 
stacji brzydko 
pachną.

Brudna lub czysta woda 
zbyt długo pozostawała 
w zbiorniku.

Po użytku możliwie najszybciej 
wylewaj brudną wodę i czyść 
zbiornik. Wymieniaj także 
czystą wodę pozostawioną na 
dłuższy czas.
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Często 
występujące 

problemy
Możliwa przyczyna Rozwiązanie

Przepływ 
wody jest 
niewystarczający 
do czyszczenia 
mopa i 
napełnienia 
robota.

Przepływ wody i układ 
grzałki jest niedrożny 
przez kamień.

Aby usunąć pozostałości 
kamienia, dodaj kwasek 
cytrynowy w proszku lub 
biały ocet do czystej wody. 
Pozostaw mieszaninę na 30 
minut, a następnie kilka razy 
aktywuj funkcję czyszczenia 
nakładki mopa. Następnie 
wylej roztwór i wlej na jego 
miejsce czystą wodę, po czym 
aktywuj kilka kolejnych cykli w 
celu wypłukania pozostałego 
kwasku lub octu przed 
następnym użyciem.

Dioda LED robota 
miga na żółto.

Możliwe, że okrągła 
szczotka główna 
zablokowała się.

Sprawdź urządzenie pod kątem 
zablokowania. Następnie 
wyjmij szczotkę okrągłą i 
ostrożnie usuń pozostałe włosy 
nawinięte wokół końca.

Kółka napędu mogły się 
zablokować.

Sprawdź urządzenie pod 
kątem zablokowania.
Następnie ostrożnie usuń 
wszelkie przeszkody lub włosy 
nawinięte wokół osi kółek.

Możliwe, że 
szczotka boczna się 
zablokowała.

Sprawdź urządzenie pod 
kątem zablokowania. 
Następnie ściągnij szczotkę i 
usuń wszelkie przeszkody lub 
włosy nawinięte wokół złącza.

Poziom naładowania 
baterii jest zbyt niski.

Ładuj robota nieco dłużej. 
Uruchomi się dopiero po 
osiągnięciu przynajmniej 20% 
naładowania.
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Często 
występujące 

problemy
Możliwa przyczyna Rozwiązanie

Dioda LED stacji 
miga na żółto.

Zbiornik wody czystej 
nie został dosunięty do 
końca.

1. �Unieś i ponownie włóż 
zbiornik wody.

2. �Sprawdź pierścień 
uszczelniający. Upewnij się, 
że uszczelka jest czysta.

3. �Jeśli uszczelka wyraźnie się 
odkształciła, wymień ją na 
oryginalną część zamienną 
(www.electrolux.com).

4. �Odłącz kabel zasilający i 
podłącz go ponownie.

Zbiornik wody brudnej 
nie został dosunięty do 
końca.

1. �Unieś i ponownie włóż 
zbiornik wody.

2. �Sprawdź pierścień 
uszczelniający. Upewnij się, 
że uszczelka jest czysta.

3. �Jeśli uszczelka wyraźnie się 
odkształciła, wymień ją na 
oryginalną część zamienną 
(www.electrolux.com).

4. �Odłącz kabel zasilający i 
podłącz go ponownie.

Worek na kurz nie 
został włożony lub 
pokrywa nie została 
wykryta.

1. �Upewnij się, że worek na 
kurz jest obecny lub został 
włożony prawidłowo.

2. �Zamknij pokrywę pewnym 
ruchem.

3. �Odłącz kabel zasilający i 
podłącz go ponownie.
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Se pot modifica fără notificare.

NE GÂNDIM LA TINE

ASISTENȚĂ CLIENȚI ȘI SERVICE

Îți mulțumim că ai achiziționat acest produs Electrolux. Ai ales un produs care aduce 
cu el zeci de ani de experiență profesională și inovație. Ingenios și elegant, a fost 
conceput pentru tine. Deci, ori de câte ori îl utilizezi, poți fi sigur că vei obține rezultate 
excelente de fiecare dată.
Bun venit la Electrolux.

Folosiți întotdeauna piese de schimb originale.
Când contactați Centrul nostru de service autorizat, asigurați-vă că aveți următoarele 
date disponibile: Model, PNC, Număr de serie.
Informațiile pot fi găsite pe plăcuța cu date tehnice.

Vizitează-ne la:

Obține sfaturi de utilizare, broșuri, instrumente de depanare, informații 
despre service:
www.electrolux.com/webselfservice
Înregistrează produsul pentru un service mai bun:
www.registerelectrolux.com
Cumpără accesorii, consumabile și piese de schimb originale pentru 
aparatul tău:
www.electrolux.com/shop

  Avertisment / Atenție - Informații de siguranță.
  Informații generale și sfaturi. 
 Informații de mediu. 
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1. DESCRIEREA ASPIRATORULUI ROBOT
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1.	 Butonul Acasă
2.	 Buton de pornire 

/ buton de oprire 
(apăsare lungă)

3.	 Radar
4.	 Capac superior
5.	 Coș de praf
6.	 Cadru filtru
7.	 Filtru
8.	 Perie laterală
9.	 Roată frontală

10.	 Cutie de baterii
11.	 Perie principală
12.	 Roți principale
13.	 Suport mop spălare
14.	 Mop de spălare
15.	 Perie de curățat
16.	 Recipient cu detergent
17.	 Capac recipient cu detergent
18.	 Sac de praf
19.	 Stație de curățare

2.	 CONSUMABILE ȘI ACCESORII

electrolux.com/shopelectrolux.com/shop

2x 4x

1x2x

Kit de performanță
Ref: ERK7 
PNC: 900 923 831 

4x 1x

Detergent
Ref: 
EHFLC3 
PNC: 
900 923 819 

* Accesoriile pot varia între diferite modele.

Perioada de înlocuire recomandată:
•	 Peria laterală – 6 luni
•	 Peria principală – 12 luni
•	 Filtru – 6 luni
•	 Mop de spălare – 6 luni
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3.	 ASAMBLARE ȘI INSTALARE

Înainte de prima utilizare
1. �Atașați peria laterală și 

mopul de spălare cu ajutorul 
suportului în partea de jos a 
robotului.

2. �Conectați rampa la stația de 
curățare.

3. �Mai întâi, introduceți cablul 
de alimentare în partea de 
jos a stației de curățare. Apoi, 
conectați-l la priza de rețea. 
Dacă există cablu în exces, 
înfășurați-l în spatele bazei.
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0.5 m

1.5 m

0.5 m

100%

4. �Așezați stația de curățare pe 
podea, lângă perete. 
Asigurați-vă că există o zonă 
liberă de 0,5 m pe laterale 
și 1,5 m în fața stației de 
curățare.
 Plasați stația de curățare în 
raza de acțiune a routerului 
WiFi.

5. �Așezați robotul în stația de 
curățare. 
Dacă robotul este oprit, 
plasarea lui în stație îl va porni 
și va iniția încărcarea.
 Descărcarea completă a 
bateriei poate deteriora 
bateria. Pentru a-i prelungi 
durata de viață, țineți robotul 
conectat la încărcător, pentru 
a menține o încărcare optimă.

Conectați robotul

2.4 GHz

APP

1. �Descărcați aplicația Electrolux 
din App Store sau Google Play. 
Urmați instrucțiunile aplicației 
pentru a crea un cont și a 
conecta robotul.
 Asigurați-vă că routerul WiFi 
acceptă frecvența de 2,4 GHz 
pentru o conexiune reușită.
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Statusul robotului și a stației
�LED alb al robotului APRINS:
- În pauză, în așteptare
- În stație în timp ce este în 

service
- Autoverificare și potrivire a 

poziției cu harta
Clipire LED alb al robotului:
- Pornire
- Retragere la stație
- Actualizarea sistemului
LED galben al robotului 

APRINS:
- Nu este conectat la WiFi
Clipire LED galben al robotului:
- Avertismente și erori
LED alb al stației APRINS:
- Robotul nu este conectat
- Service-ul robotului este finalizat 

și se încarcă
LED alb al stației clipește încet:
- Robotul este în service
Clipire LED galben al stației:
- Avertismente și erori 
(vezi secțiunea 7. Depanare)

Pregătirea funcției de spălare
1. �Deschideți capacul superior al 

stației de curățare și scoateți 
rezervorul de apă curată.

4.	 CUM SĂ UTILIZAȚI ASPIRATORUL ROBOT



Română

183

2. �Deschideți capacul rezervorului 
de apă și umpleți rezervorul cu 
apă curată.

Max 40°C

3. �Trageți de mânerul de eliberare 
și scoateți capacul frontal.

4. �Umpleți recipientul de detergent  
, strângeți capacul   și apoi 

introduceți-l în stație . 
 Folosiți doar detergent aprobat 
de Electrolux pentru a preveni 
înfundarea.

shop.electrolux.com

1

3

2
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Curățare
1. �Pentru a începe curățarea, 

apăsați butonul de pornire 
când robotul este pe încărcător 
sau plasat în zona de curățare 
dorită. În timpul curățării, 
butonul de pornire poate fi 
folosit pentru a întrerupe și a 
relua operațiunea.

2. �Opriți sesiunea de curățare, 
apăsați butonul Acasă o dată 
pentru a pune pauză. Apăsați 
butonul Acasă a doua oară 
pentru a readuce robotul la 
stație sau la punctul de pornire.

3. �După finalizarea curățării, 
robotul se va întoarce la stație 
sau la punctul său de plecare.



Română

185

4. �Dacă este necesară 
reîncărcarea, golirea sau 
spălarea mopului în timpul 
curățării, robotul se va întoarce 
la stație și va relua curățarea 
când este gata.

Curățare (Aplicație)
Se recomandă să utilizați 
robotul prin intermediul aplicației 
Electrolux. Cu aplicația, puteți 
porni/întrerupe/opri curățarea și 
încărca robotul.My Robot
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5.	 SFATURI PENTRU A OBȚINE CELE MAI BUNE 
REZULTATE

�Înainte de curățare
Asigurați-vă că ușile sunt deschise și că obiectele mai mari nu 
blochează accesul robotului. Îndepărtați obiectele mai mici și fragile 
pentru a vă asigura că întreaga podea este curățată. 
Observație: robotul folosește inteligența artificială pentru a se 
deplasa printre cabluri și obstacole, dar zona din jurul oricărui 
obstacol va rămâne necurățată. 
Modul silențios
Verificați aplicația și asigurați-vă că modul silențios permite stației să 
golească coșul de praf înainte de următoarea sesiune.
Pregătirea zonei de curățat

40 cm
20 mm

A

E

105 mm

D

C

B

(A) Robotul are nevoie de un spațiu de 40 cm în jurul obstacolelor.
(B) Robotul trece cu ușurință praguri cu o înălțime de până la 20 mm.
(C) Robotul curăță sub mobilă la o înălțime a spațiului gol de peste 

105 mm.clearence.
(D) Așezați baza de încărcare în partea stângă a unei uși.
(E) Robotul detectează scări și căderi abrupte.
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6.	 ÎNTREȚINERE ȘI SERVICE

Golirea rezervorului de apă murdară
1. �Ridicați capacul și scoateți 

rezervorul de apă murdară.

2. �Clătiți rezervorul după ce ați 
vărsat apa murdară.

Curățați coșul de praf și filtrul robotului
1. �Deschideți capacul robotului și 

scoateți coșul de praf.
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2. �Deschideți capacul coșului și 
scoateți filtrul.

3. �Îndepărtați resturile din coș.

Max 40°C
4. �Clătiți și curățați coșul.
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Max 40°C
5. �Clătiți filtrul, apoi goliți și uscați 

atât coșul, cât și filtrul timp de 
cel puțin 24 de ore.

Înlocuirea sacului de praf al stației

1

3

2

1. �Deschideți capacul , scoateți 
sacul plin de praf   și aruncați 
sacul de praf . 

4

2. �Curățați capacul filtrului  
în colțul din dreapta jos, în 
spatele recipientului sacului de 
praf.
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6

5

3. �Introduceți noul sac de praf   
în stația de curățare . 
 Mânerul transparent din plastic 
ar trebui să fie în exterior.

Curățarea robotului

1. �Folosiți o lavetă moale pentru 
a îndepărta praful și petele, 
acordând o atenție deosebită 
camerei frontale și ferestrelor 
senzorilor inferiori.

2. �Folosiți o lavetă moale și 
uscată pentru a curăța în mod 
regulat conectorii de încărcare 
de pe stația de curățare și de 
pe robot. 
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Curățarea tăvii de apă
1. �Scoateți tava de apă din stația 

de curățare. 

2. �Clătiți tava de apă. 

 Nu clătiți direct stația de 
curățare!
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Curățarea rolei de perie

1

2

1. �Deschideți capacul  și 
scoateți rola de perie . 

3

1

2
2. �Mai întâi, scoateți capacele 

de la capăt . Apoi, deblocați 
și scoateți flanșele pentru a 
îndepărta orice scame sau 
fire de păr de la extremități 
. Apoi, folosiți instrumentul 
de curățare a periei pentru 
a curăța perie și a tăia firele 
încâlcite . În cele din urmă, 
reasamblați totul în ordine 
inversă. 
 �Rola de perie poate fi 
înlocuită.

Curățarea periei laterale
1. �Trageți de peria laterală pentru 

a o detașa. Curățați peria 
laterală și apoi atașați-o la loc 
în suport.
 Periile laterale pot fi înlocuite.
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Curățarea roților
1. �Îndepărtați părul încurcat și 

praful de pe roțile principale. 

2. �Folosiți o șurubelniță pentru 
a scoate roata din față și 
a îndepărta părul și praful 
încurcate.

Schimbarea bateriilor

Lithium

1. �Bateria este situată pe partea 
inferioară a robotului.

2. �Deșurubați cutia bateriei cu o 
șurubelniță.

3. �Înlocuiți bateria și înșurubați 
cutia la loc.

 Folosiți doar baterii originale 
de la furnizor! 
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Probleme 
comune Cauză posibilă Soluție

Aplicația nu 
afișează limba țării 
locale.

Aplicația nu a reușit 
să detecteze limba 
telefonului în timpul 
instalării sau pornirii 
aplicației.

Schimbarea denumirii camerei 
sau schimbarea hărții poate forța 
detectarea limbii locale.

Aplicația afișează 
un memento. 
- Tava pentru mop 
este plină.

Rezervorul de apă 
murdară nu este introdus 
corect.

1. �Ridicați rezervorul de apă 
murdară și introduceți-l din 
nou în stație.

2. �Deconectați și conectați stația 
pentru a o reseta.

Garnitura de etanșare 
de la stație (unde va 
fi montat rezervorul 
de apă murdară) este: 
Murdară, deformată sau 
deteriorată.

1.�Verificați garnitura de etanșare.
2. �Verificați garnitura să fie 

curată.
3. �În cazul în care garnitura pare 

deformată, înlocuiți garnitura 
cu o piesă de schimb originală 
(www.electrolux.com).

Unele corpuri străine 
sunt blocate în jurul 
orificiului de scurgere al 
tăvii pentru mop.

1. �Îndepărtați orice obiecte 
străine (păr, fire...) blocate în 
jurul orificiului de scurgere.

2. �Reactivați stația pentru 
evacuarea apei murdare.

Aplicația afișează 
un memento
- Tava pentru mop 
nu este în poziție.

Tava pentru mop nu este 
instalată corect.

Scoateți tava pentru mop și 
reinstalați-o, reactivați stația de 
lucru.

Aplicația afișează 
un memento 
- Tava pentru mop 
este plină
- Rezervorul de 
apă murdară este 
plin
dar, de fapt, nu 
este așa.c.

O concentrație prea mare 
de detergent provoacă 
spumă excesivă în tavă 
sau în rezervorul de apă 
murdară.

Folosiți detergentul recomandat 
de Electrolux sau reduceți 
concentrația de detergent din 
sticlă.

Unele zone nu se 
curăță cu mopul.

Unele pardoseli cu 
gresie, cu texturi puternic 
contrastante, pot fi 
recunoscute ca mochetă 
(culori alb-negru). 

Aceasta este o limitare a 
robotului.

7.	 DEPANARE
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Probleme 
comune Cauză posibilă Soluție

Detergentul nu 
pare să aibă niciun 
efect.

Concentrația 
detergentului este prea 
mică.

1. �Folosiți detergentul 
recomandat de la Electrolux.

2. �Dacă folosiți un detergent 
alternativ și îl diluați manual, 
măriți concentrația de 
detergent din sticlă.

Mopul face spumă 
excesivă în timpul 
curățării sau în 
stație.

O concentrație prea mare 
de detergent provoacă 
spumă excesivă.

1. �Folosiți detergentul 
recomandat de la Electrolux.

2. �Dacă folosiți un detergent 
alternativ și îl diluați manual, 
reduceți concentrația de 
detergent din sticlă.

Puterea de 
aspirare a robotului 
este mică.

Recipientul de praf este 
plin.

1. �Inspectați rola pentru a vedea 
dacă există sfoară, fire de păr 
etc.

2. �Deschideți capacul, scoateți 
capacul robotului și ridicați 
coșul de praf.

3. �Îndepărtați murdăria din 
orificiul de admisie și goliți 
coșul.

4. �Curățați filtrul

Rola robotului este 
înfășurată în păr sau 
sfoară sau orificiul de 
admisie al coșului de praf 
este obstrucționat.

1. �Inspectați rola pentru a vedea 
dacă există sfoară, fire de păr 
etc.

2. �Deschideți capacul, scoateți 
capacul robotului și ridicați 
coșul de praf.

3. �Îndepărtați murdăria din 
orificiul de admisie și goliți 
coșul

4. �Curățați filtrul

Filtrul coșului de praf 
este înfundat.

1. �Deschideți capacul, scoateți 
capacul robotului și ridicați 
coșul de praf.

2. �Îndepărtați murdăria din 
orificiul de admisie și goliți 
coșul.

3. �Curățați filtrul sau înlocuiți-l 
cu unul nou după 6-12 luni de 
utilizare.
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Probleme 
comune Cauză posibilă Soluție

Mopul de spălare 
cade.

Mopul a fost montat 
incorect, uzat sau 
deteriorat.

1. �Asigurați-vă că mopul este 
aliniat și apăsat ferm în jos.

2. �Înlocuiți mopul cu unul nou; 
capacitatea de atașare a 
mopului se va degrada după 
30 de cicluri. (www.electrolux.
com).

Uneori robotul 
poate trece un 
prag, alteori nu.

Mopul poate reduce 
capacitatea robotului de 
a trece peste praguri mai 
mari.

1. �Asigurați-vă că podeaua din 
fața pragului este netedă, 
astfel încât mopul să poată 
aluneca ușor.

2. �Alegeți modul de aspirare în 
aplicație.

Robotul ignoră 
obiectele și nu le 
evită.

Senzorii ar putea fi 
murdari sau acoperiți de 
o folie sau alt material 
transparent.

1. �Îndepărtați orice materiale 
care ar putea acoperi senzorii.

2. �Curățați senzorii.

Camera AI poate să nu 
fie configurată corect.

Verificați dacă este activată 
camera AI în setările aplicației și 
încercați să ajustați opțiunile.

Robotul scoate 
un zgomot de 
zăngănit în timp ce 
curăță.

Este posibil să se fi 
acumulat obiecte rătăcite 
(cum ar fi cabluri sau 
bucăți dure de hârtie) 
în jurul rolei de perie 
principale, a coșului de 
praf sau a roților.

Verificați și îndepărtați obiectele 
care obstrucționează peria 
principală, coșul de praf sau 
roțile.

Robotul spală 
covorul.

Unele covoare sunt 
foarte dure și au firul 
scurt, robotul ar putea 
considera că sunt podele 
dure.

Folosiți funcția de hartă din 
aplicație pentru a marca covorul 
ca zonă de evitat cu mopul.

Robotul mișcă sau 
strânge un covor.

Covorul este prea ușor 
sau prea subțire pentru 
ca robotul să îl poată 
curăța.

Creați o zonă interzisă peste 
covor în Harta din Aplicație.
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Probleme 
comune Cauză posibilă Soluție

Robotul nu va 
continua spre 
următoarea zonă 
de curățare.

Obiectele sau mobilierul 
rătăcit ar putea bloca 
trecerea robotului.

Asigurați-vă că ușile sunt 
deschise și că piese mobile de 
mobilă sau obiecte mai mici nu 
obstrucționează calea. Apoi, 
verificați harta din aplicație 
pentru a confirma că zonele 
interzise nu blochează ruta.

Aplicația 
funcționează 
defectuos sau nu 
se conectează la 
robot.

Software-ul aplicației 
este prea vechi.

Actualizați aplicația în magazinul 
de aplicații.

Mopul miroase 
urât.

Funcția de spălare și 
uscare cu mopul nu a 
funcționat corect.

1. �Spălați mopurile pentru a 
vă asigura că sunt din nou 
proaspete.

2. �Asigurați-vă că rezervorul 
de apă murdară este gol și 
rezervorul de apă curată este 
plin, astfel încât spălarea cu 
mopul să poată fi efectuată.

3. �Dacă mopul nu se usucă bine, 
prelungiți timpul de uscare în 
aplicație.

Robotul nu 
reușește să se 
actualizeze la 
cel mai recent 
software.

Ar putea exista o 
problemă la configurare.

Resetați la setările din 
fabrică și reconectați robotul 
prin intermediul aplicației, 
actualizarea în cloud ar trebui 
să se facă automat dacă este 
disponibil un software mai nou.
(Resetare: apăsați lung butonul 
Acasă 5S, apoi, după ce auziți 
un memento vocal, apăsați din 
nou 5S)

Robotul 
funcționează, dar 
LED-urile sunt 
galbene.

Robotul nu este conectat 
încă.

1. �Puneți robotul în stație și 
descărcați aplicația.

2. �Selectați butonul + și urmați 
instrucțiunile.

Robotul nu se 
conectează.

1. �Asigurați-vă că robotul se 
conectează la routerul WiFi.

2. �Asigurați-vă că WiFi-ul este 
de 2,4 GHz.
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Probleme 
comune Cauză posibilă Soluție

Robotul nu se 
întoarce la stație 
pentru service și/
sau încărcare.

Stația s-a mutat cu mai 
mult de 50 cm față de 
poziția sa inițială.

Ștergeți harta din aplicație și 
porniți robotul din noua poziție 
a stației pentru a crea o hartă 
nouă.

Robotul folosește lumină 
infraroșie și este derutat 
de oglinzi sau suprafețe 
strălucitoare din jurul 
stației.

Dacă este posibil, mutați 
sau acoperiți orice suprafețe 
reflectorizante. Dacă aceasta nu 
este o opțiune, amplasați stația 
într-o altă locație. Apoi ștergeți 
harta din aplicație și porniți 
robotul din noua poziție a stației 
pentru a crea o hartă nouă.

Nu este suficient spațiu 
liber în jurul robotului.

Dacă este posibil, îndepărtați 
obstacolele care se află la o 
distanță mai mică de 0,5 m 
de stație. Dacă acest lucru nu 
este fezabil, mutați stația. Apoi 
ștergeți harta existentă din 
aplicație și porniți robotul din 
noua poziție a stației pentru a 
genera o hartă nouă.

Senzorii sau camera pot 
fi obstrucționate.

Curățați camera și senzorul 
dintre plăcile de încărcare de pe 
robot și din stație.

Robotul nu se 
încarcă corect.

Dacă nu este utilizată 
o perioadă lungă de 
timp, bateria s-ar putea 
descărca excesiv.

În general, este recomandat să 
porniți stația și să plasați robotul 
în ea pentru încărcare tot timpul.
Dacă bateria nu se încarcă, 
aceasta trebuie înlocuită.

Cablul de alimentare s-ar 
putea să se fi desprins.

Deconectați și conectați cablul 
la priza de perete și în spatele 
stației.

Ar putea exista un 
contact prost cu stația de 
încărcare.

Curățați placa de încărcare 
și contactele de pe spatele 
robotului și de pe stație.

Sticla de detergent 
din stație are 
scurgeri.

Capacul nu a fost strâns 
corect sau s-a deteriorat 
când a fost răsucit într-un 
unghi greșit.

În cazul în care capacul este 
deteriorat, înlocuiți-l. (www.
electrolux.com)
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Probleme 
comune Cauză posibilă Soluție

Compartimentul 
sacului de praf 
al stațiilor este 
murdar sau prăfuit.

Sacul de praf este umplut 
prea mult sau a fost 
instalat incorect.

Înlocuiți sacul de praf plin cu 
unul nou și asigurați-vă că 
verificați dacă sacul de praf este 
instalat corect. (poate sacul a 
fost pus greșit)

Rezervoarele de 
apă ale stațiilor 
miros urât.

Apa murdară și/sau 
curată a fost lăsată 
în rezervor pentru o 
perioadă lungă de timp.

După utilizare, scurgeți apa 
murdară și curățați rezervorul 
cât mai curând posibil. Înlocuiți 
și apa curată dacă a fost lăsată 
o perioadă lungă de timp.

Se pare că debitul 
de apă este 
insuficient pentru 
curățarea cu 
mopul sau pentru 
umplerea robotului.

Curgerea apei și sistemul 
de încălzire sunt blocate 
de calcar.

Pentru a îndepărta reziduurile de 
calcar, adăugați acid citric pudră 
sau oțet alb în apă curată. Lăsați 
să acționeze 30 de minute, apoi 
activați funcția de curățare a 
mopului pentru mai multe cicluri. 
Ulterior, înlocuiți soluția cu apă 
proaspătă și rulați câteva cicluri 
suplimentare pentru a clăti orice 
acid rămas înainte de utilizare.

LED-ul robotului 
clipește galben.

Rola de perie principală 
ar putea fi blocată.

Verificați dacă există obstacole. 
Apoi scoateți peria rotativă 
și îndepărtați cu grijă părul 
acumulat în jurul capacului din 
capăt.

Roțile ar putea fi blocate.
Verificați dacă există obstacole. 
Apoi, îndepărtați cu grijă orice 
obstacole sau păr acumulat în 
jurul axului roții.

Peria laterală ar putea fi 
blocată.

Verificați dacă există obstacole. 
Apoi scoateți peria și îndepărtați 
orice obstacole sau acumulat în 
jurul conectorului.

Bateria este încărcată 
insuficient.

Lăsați robotul să se încarce mai 
mult timp, poate porni doar când 
încărcarea este de cel puțin 
20%.
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Probleme 
comune Cauză posibilă Soluție

LED-ul stației 
clipește galben.

Rezervorul de apă curată 
nu este introdus complet 
în poziție.

1. �Ridicați și introduceți la loc 
rezervorul de apă.

2. �Verificați garnitura de 
etanșare, asigurați-vă că 
aceasta este curată.

3. �În cazul în care garnitura pare 
deformată, înlocuiți garnitura 
cu o piesă de schimb originală 
(www.electrolux.com).

4. �Deconectați cablul de 
alimentare și conectați-l la loc.

Rezervorul de apă 
murdară nu este introdus 
complet în poziție.

1. �Ridicați și introduceți la loc 
rezervorul de apă.

2. �Verificați garnitura de 
etanșare, asigurați-vă că 
aceasta este curată.

3. �În cazul în care garnitura pare 
deformată, înlocuiți garnitura 
cu o piesă de schimb originală 
(www.electrolux.com).

4. �Deconectați cablul de 
alimentare și conectați-l la loc.

Sacul de praf nu este 
introdus sau capacul nu 
este detectat.

1. �Verificați dacă sacul de praf 
este prezent sau introdus 
corect.

2. �Închideți ferm capacul
3. �Deconectați cablul de 

alimentare și conectați-l la loc.
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Svenska

Kan ändras utan föregående avisering.

VI TÄNKER PÅ DIG

KUNDVÅRD OCH SERVICE

Tack för att du köpte en Electrolux-apparat. Du har valt en produkt som för med sig 
årtionden av yrkeserfarenhet och innovation. Genialt och snyggt, det har designats just 
med dig i åtanke. Så när du använder det kan du vara säker med vetskapen om att du 
får ett bra resultat varje gång.
Välkommen till Electrolux.

Använd alltid originalreservdelar.
När du kontaktar vårt auktoriserade servicecenter, se till att du har följande data 
tillgängliga: Modell, PNC, serienummer.
Informationen finns på märkesskylten.

Besök vår hemsida för att:

Få användningsråd, broschyrer, felsökning, serviceinformation:
www.electrolux.com/webselfservice

Registrera din produkt för bättre service:
www.registerelectrolux.com

Köp tillbehör, förbrukningsvaror och originalreservdelar till din apparat:
www.electrolux.com/shop

  Varning / Försiktighet - säkerhetsinformation.
  Allmän information och tips.
  Miljöinformation. 

INNEHÅLL

1.	 BESKRIVNING AV DIN ROBOTDAMMSUGARE..............................................202
2.	 FÖRBRUKNINGSVAROR OCH TILLBEHÖR....................................................203
3.	 MONTERING OCH INSTALLATION.................................................................204
4.	 HUR DU ANVÄNDER ROBOTDAMMSUGAREN..............................................206
5.	 TIPS FÖR BÄSTA RESULTAT..........................................................................210
6.	 UNDERHÅLL OCH SERVICE...........................................................................211
7.	 FELSÖKNING..................................................................................................218



202

Svenska

9 10 12

14

13

8 11

4

1 23

18

15

16

17

6

7

5

19

1.	 BESKRIVNING AV DIN ROBOTDAMMSUGARE
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1.	 Hemknapp

2.	 Påslagningsknapp / Av-
knapp (lång tryckning)

3.	 Radar

4.	 Topplock

5.	 Dammbehållare

6.	 Filterram

7.	 Filter

8.	 Sidoborste

9.	 Framhjul

10.	 Batterilåda

11.	 Huvudborste

12.	 Huvudhjul

13.	 Fäste för moppdyna

14.	 Moppdyna 

15.	 Rengöringsborste

16.	 Flaska för 
rengöringsmedelsbehållare

17.	 Lock till 
rengöringsmedelsbehållare

18.	 Dammsugarpåse

19.	 Rengöringsstation

2.	 FÖRBRUKNINGSVAROR OCH TILLBEHÖR

electrolux.com/shopelectrolux.com/shop

2x 4x

1x2x

Prestandakit 
Ref: ERK7 
Artikelnummer: 
900 923 831 

4x 1x

Rengöringsmedel
Ref: EHFLC3 
Artikelnummer: 
900 923 819 

* Tillbehör kan variera beroende på modell.

Rekommenderad bytesperiod:
•	 Sidoborste – 6 månader
•	 Huvudborste – 12 månader
•	 Filter – 6 månader
•	 Moppdyna – 6 månader 
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3.	 MONTERING OCH INSTALLATION

Innan första användning
1. Fäst sidoborsten och 

moppdynorna med fästet på 
botten av roboten.

2. �Sätt fast rampen på 
rengöringsstationen.

3. �Sätt först i nätsladden på 
botten av rengöringsstationen. 
Anslut den sedan till eluttaget.
Överflödig sladdlängd lindas 
runt baksidan av basen.
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0.5 m

1.5 m

0.5 m

100%

4. �Placera rengöringsstationen på 
golvet mot väggen. 
Se till att det finns ett tomt 
utrymme om 0,5 m på 
sidorna och 1,5 m framför 
rengöringsstationen.
 Placera rengöringsstationen 
inom WiFi-routerns räckvidd.

5. �Placera roboten på 
rengöringsstationen.Om 
roboten är avstängd kommer 
den att slås på och påbörja 
laddning när det placeras på 
stationen.
 Fullständig batteriurladdning 
kan skada batteriet.För att 
förlänga dess livslängd bör 
du hålla roboten ansluten till 
laddaren för att upprätthålla 
optimal laddning.

Anslut din robot

2.4 GHz

APP

1. �Ladda ner Electrolux-appen i 
App Store eller Google Play. 
Följ appens instruktioner för att 
skapa ett konto och ansluta din 
robot. 
 Se till att din WiFi-router stöder 
2,4 GHz-frekvensen för en 
lyckad anslutning.
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Robot- & stationsstatus
Robot vit LED-lampa PÅ:
- Pausad, viloläge 
- På stationen på servning
- Självkontroll och matchar 

position till karta
Robot vit LED-lampa blinkar:
- Påslagen
- På väg hem
- Systemuppdatering
Robot gul LED-lampa PÅ:
- Inte ansluten till WiFi
Robot gul LED-lampa blinkar:
- Varningar och fel
Station vit LED-lampa PÅ:
- Roboten är inte ansluten
- Robotservice klar och på 

laddning
Station vit LED-lampa långsam 
pulsering:
- Roboten servas
Station gul LED-lampa blinkar:
- Varningar och fel  

(se avsnitt 7. Felsökning)

Förberedelse moppfunktion
1. �Öppna topplocket på 

rengöringsstationen och ta ut 
renvattentanken.

4.	 HUR DU ANVÄNDER ROBOTDAMMSUGAREN
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2. �Öppna locket till vattentanken 
och fyll vattentanken med rent 
vatten.

Max 40°C

3. �Dra i frigöringshandtaget och ta 
bort fronten.

4. �Fyll rengöringsmedelsbehållaren  
, dra åt locket  och sätt 

sedan in den i stationen  .
 Använd endast Electrolux-
godkänt rengöringsmedel för att 
förhindra stopp.

shop.electrolux.com

1

3

2
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Rengöring
1. �För att börja rengöra trycker 

du på START-knappen när 
roboten antingen är på 
laddningsstationen eller i önskat 
rengöringsområde. Under 
rengöring kan startknappen 
användas för att pausa och 
återuppta driften. 

2. �För att avbryta 
rengöringssessionen trycker 
du på Hemknappen en gång 
för att pausa den. Tryck på 
Hemknappen en andra gång för 
att skicka tillbaka roboten till sin 
station eller startpunkt. 

3. �När rengöringen är klar kommer 
roboten att återvända till sin 
station eller startpunkt. 
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4. �Skulle laddning, tömning eller 
mopprengöring behövas under 
rengöring, kommer roboten 
att återvända till stationen och 
återuppta rengöringen när den 
är redo. 

Rengöring (app)
Det rekommenderas att använda 
din robot via Electrolux-appen.
Med appen kan du Starta/Pausa/
Stoppa rengöringen och ladda din 
robot. My Robot
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5.	 TIPS FÖR BÄSTA RESULTAT

�Före rengöring
Se till att dörrar är öppna och att större föremål inte blockerar åtkomst 
för roboten.
Ta bort små, ömtåliga föremål för att säkerställa att hela golvet blir 
rengjort. 
Observera: Roboten använder AI för att navigera runt kablar och 
hinder, men området runt eventuella hinder kommer inte att rengöras. 
Tyst läge
Kolla i appen och se till att tyst läge tillåter stationen att tömma 
dammbehållaren före nästa session.
Förberedelse av rengöringsområdet

40 cm
20 mm

A

E

105 mm

D

C

B

(A) Roboten behöver 40 cm utrymme runt hinder 
(B) Roboten tar sig enkelt över trösklar med en höjd upp till 20 mm.
(C) Roboten rengör under möbler med en fri höjd på mer än 105 mm.
(D) Placera laddningsbasen på vänster sida av en dörr.
(E) Roboten upptäcker trappor och branta avsatser.
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6.	 UNDERHÅLL OCH SERVICE

Tömning av avloppsvattentanken
1. �Lyft upp locket och ta bort 

avloppsvattentanken. 

2. �Skölj ur tanken efter att ha hällt 
ut det smutsiga vattnet. 

Rengöring av robotens dammbehållare och filter
1. �Öppna robotens lock och ta ut 

dammbehållaren. 
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2. �Öppna behållarlocket och ta 
bort filtret.

3. �Ta bort skräpet ur behållaren. 

Max 40°C
4. �Skölj och rengör behållaren. 
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Max 40°C
5. �Skölj filtret, dränera och torka 

sedan både behållaren och 
filtret i minst 24 timmar. 

Byt ut stationens dammsugarpåse

1

3

2

1. �Öppna locket , dra ut hela 
dammsugarpåsen  och 
kassera dammsugarpåsen. . 

4

2. �Rengör filterlocket  i det 
nedre högra hörnet på 
baksidan av behållaren för 
dammsugarpåsen. 
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6

5

3. �Sätt i den nya dammsugarpåsen 
  och i rengöringsstationen . 
 Det genomskinliga 
plasthandtaget bör vara på 
utsidan.

Rengöring av roboten

1. �Använd en mjuk trasa för att ta 
bort damm och fläckar, och var 
särskilt uppmärksam på den 
främre kameran och de nedre 
sensorfönstren. 

2. �Använd en torr mjuk trasa 
för att regelbundet rengöra 
laddningsanslutningarna 
på rengöringsstationen och 
roboten.
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Rengöring av vattenfacket
1. �Ta ut vattenfacket ur 

rengöringsstationen.

2. �Skölj vattenfacket. 

 Skölj aldrig själva 
rengöringsstationen!
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Rengöring av borstvalsen

1

2

1. �Lås upp locket  och ta bort 
borstvalsen . 

3

1

2
2. �Dra först av ändlocket . Lås 

sedan upp och ta bort flänsarna 
för att ta bort eventuella trådar 
och hårstrån från borstens 
ändar . Använd sedan 
borstrengöringsverktyget för att 
rengöra borsten och klippa bort 
intrasslade trådar . Slutligen, 
sätt ihop allt i omvänd ordning. 
 Borstvalsen kan bytas ut.

Rengöring av sidoborsten
1. �Dra i sidoborsten för att ta loss 

den. Rengör sidoborsten och 
sätt sedan tillbaka sidoborsten i 
fattningen.
 Sidoborsten kan bytas ut.
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Rengöring av hjulen
1. �Ta bort allt intrasslat hår och 

damm från huvudhjulen. 

2. �Använd en skruvmejsel för att 
bända av framhjulet och ta bort 
allt intrasslat hår och damm. 

Byte av batterier

Lithium

1. �Batteriet sitter på robotens 
undersida.

2. �Skruva loss batterilådan med en 
skruvmejsel.

3. �Byt ut batteriet och skruva 
tillbaka lådan.

 �Använd endast 
originalleverantörens batterier! 
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Vanliga 
problem Möjlig orsak Lösning

APPEN visar 
inte det aktuella 
landsspråket.

APPEN kunde 
inte upptäcka 
telefonspråket under 
APP-installationen 
eller uppstarten.

Att ändra rum, eller kartnamnet, 
kan få det lokala språket att 
upptäckas.

APPEN visar en 
påminnelse
- Moppbrickan är 
full.

Avloppsvattentanken 
är inte korrekt isatt.

1. �Lyft upp avloppsvattentanken 
och sätt tillbaka den på 
stationen.

2. �Koppla ur och koppla in 
stationen för att återställa den.

Tätningsringen 
på stationen (där 
avloppsvattentanken 
monteras) är:
Smutsig, deformerad 
eller skadad.

1. Kontrollera tätningsringen.
2. Se till att tätningen är ren.
3. �Om tätningen ser deformerad 

ut byter du ut tätningen mot 
en originalreservdel. (www.
electrolux.com)

Främmande material 
har fastnat runt 
moppbrickans 
dräneringshål.

1. �Ta bort eventuella främmande 
föremål (hår, trådar...) som har 
fastnat runt dräneringshålet.

2. �Återaktivera stationen för att 
dränera smutsigt vatten.

APPEN visar en 
påminnelse
- Moppbrickan är 
inte på plats.

Moppbrickan är inte 
korrekt installerad.

Ta ut moppbrickan och 
sätt tillbaka den. Sätt på 
arbetsstationen igen.

APPEN visar en 
påminnelse
- Moppbrickan är full
- Avloppsvattentanken 
är full 
men det är den 
egentligen inte.

För hög koncentration 
av rengöringsmedel, 
vilket orsakar 
överskott av skum 
på brickan eller i 
avloppsvattentanken.

Använd ett diskmedel som 
Electrolux rekommenderar eller 
minska koncentrationen av 
diskmedel i flaskan.

Vissa områden 
rengörs inte med 
moppen.

Vissa klinkergolv med 
starkt kontrasterande 
texturer kan uppfattas 
som mattor (Svarta 
och vita färger). 

Det här är en begränsning hos 
roboten.

7.	 FELSÖKNING
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Vanliga 
problem Möjlig orsak Lösning

Rengöringsmedlet 
verkar inte ha någon 
effekt.

Koncentrationen av 
rengöringsmedel är 
för låg.

1. �Använd ett rengöringsmedel 
som Electrolux 
rekommenderar.

2. �Om du använder ett alternativt 
rengöringsmedel och späder 
ut det manuellt ökar du 
rengöringsmedelskoncentrationen 
i flaskan.

Moppen skummar 
överdrivet under 
rengöring eller på 
stationen.

En för hög 
koncentration av 
rengöringsmedel, 
vilket orsakar 
överskott av skum.

1. �Använd ett rengöringsmedel 
som Electrolux 
rekommenderar.

2. �Om du använder ett alternativt 
rengöringsmedel och späder 
ut det manuellt minskar du 
rengöringsmedelskoncentrationen 
i flaskan.

Robotdammsugarens 
upptagning är dålig         

Dammbehållaren är 
full.

1. �Kolla efter trådar, hårstrån, etc. 
på valsen.

2. �Öppna och ta bort 
robotens lock och lyft ut 
dammbehållaren.

3. �Ta bort smuts ur inloppet och 
töm behållaren.

4. Rengör filtret.

Robotvalsen är 
täckt av hår eller 
trådar, alternativt är 
dammbehållarens 
inlopp tilltäppt.

1. �Kolla efter trådar, hårstrån, etc. 
på valsen.

2. �Öppna och ta bort 
robotens lock och lyft ut 
dammbehållaren.

3. �Ta bort smuts ur inloppet och 
töm behållaren.

4. Rengör filtret.

Dammbehållarfiltret är 
igentäppt.

1. �Öppna och ta bort 
robotens lock och lyft ut 
dammbehållaren.

2. �Ta bort smuts ur inloppet och 
töm behållaren.

3. �Rengör filtret eller byt ut till ett 
nytt filter efter 6-12 månaders 
användning.
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Vanliga 
problem Möjlig orsak Lösning

Moppdynan faller 
av.

Dynan var felaktigt 
monterad, sliten eller 
skadad.

1. �Se till att dynan är i linje och 
ordentligt nedtryckt.

2. �Byt ut dynan mot en ny. 
Dynans förmåga att fästa 
kommer att försämras efter 30 
cykler. (www.electrolux.com)

Ibland kan roboten 
gå över en tröskel, 
ibland inte.

Moppen kan minska 
robotens förmåga 
att ta sig över högre 
trösklar.

1. �Se till att golvet framför 
tröskeln är jämnt så att 
moppen glider lätt.

2. �Välj dammsugarläge i APPEN.

Roboten ignorerar 
föremål och 
undviker dem inte.

Sensorerna kan vara 
smutsiga, täckta av 
en film eller annat 
genomskinligt 
material.

1. �Ta bort allt material som kan 
täcka sensorerna.

2. Rengör sensorerna.

AI-kameran kanske 
inte är korrekt inställd.

Kontrollera att AI-kameran 
är aktiverad i inställningarna i 
APPEN och försök att justera 
alternativen.

Roboten avger ett 
skramlande ljud 
under rengöring.

Ströföremål (såsom 
kablar eller hårda 
pappersspån) kan 
ha fastnat runt 
huvudborstvalsen, 
dammbehållaren eller 
hjulen.

kontrollera och ta bort hindrande 
föremål runt huvudborstvalsen, 
dammbehållaren eller hjulen.

Roboten moppar 
mattan.

Vissa mattor är 
mycket hårda och 
har en kort lugg, och 
roboten kan uppfatta 
det som ett hårt golv.

Använd kartfunktionen i appen 
för att markera mattan som en 
moppfri zon.

Roboten flyttar 
eller knölar ihop en 
matta.

Mattan är för lätt eller 
tunn för att roboten 
ska kunna hantera 
den.

Skapa en no-go-zon över mattan 
på kartan i APPEN.
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Vanliga 
problem Möjlig orsak Lösning

Roboten fortsätter 
inte till nästa 
rengöringsområde.

Ströföremål eller 
möbler kan blockera 
robotens passage.

Se till att dörrar är öppna och 
att eventuella flyttbara möbler 
eller mindre föremål inte hindrar 
vägen. Kolla sedan kartan i 
appen för att se till att inga no-
go-zoner blockerar rutten.

APPEN fungerar 
inte eller misslyckas 
med att ansluta till 
Roboten.

APPENS programvara 
är för gammal. Uppdatera APPEN i appbutiken.

Moppdynan luktar 
illa.

Mopptvätt- och 
torkfunktionen 
fungerade inte 
korrekt.

1. �Tvätta mopparna för att få 
dem fräscha igen.

2. �Se till att avloppsvattentanken 
är tom och att renvattentanken 
är full så att mopprengöringen 
kan utföras.

3. �Förläng torktiden i APPEN om 
Moppen inte torkar ordentligt.

Roboten misslyckas 
med att uppdatera 
till den senaste 
programvaran.

Det kan finnas 
ett problem med 
konfigurationen.

Fabriksåterställ och återanslut 
roboten via APPEN. 
Molnuppdateringen ska ske 
automatiskt om en nyare 
programvara är tillgänglig.
(Återställning: tryck länge på 
Hemknappen i 5 sekunder och 
tryck sedan på den igen i 5 
sekunder efter att ha hört en 
påminnelseröst).

Roboten fungerar 
men LED-lamporna 
lyser gula.

Roboten är inte 
ansluten ännu.

1. �Placera roboten på stationen 
och ladda ner appen.

2. �Välj + -knappen och följ 
instruktionerna.

Roboten misslyckas 
med att ansluta.

1. �Se till att roboten ansluter till 
WiFi-routern.

2. �Se till att WiFi är 2,4 GHz.
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Vanliga 
problem Möjlig orsak Lösning

Roboten misslyckas 
med att återvända 
till stationen för 
service och/eller 
laddning.

Stationen har flyttats 
mer än 50 cm från sin 
ursprungliga position.

Ta bort kartan i APPEN och 
starta roboten från stationens nya 
position för att skapa en ny karta.

Roboten använder 
infrarött ljus och 
förvirras av speglar 
eller blanka ytor runt 
stationen.

Om möjligt, flytta eller täck 
över reflekterande ytor. Placera 
stationen på en annan plats om 
det inte är ett alternativ. Ta sedan 
bort kartan i appen och starta 
roboten från stationens nya 
position för att skapa en ny karta.

Det finns inte 
tillräckligt med ledigt 
utrymme omkring 
roboten.

Om möjligt, ta bort hinder som är 
närmare än 0,5 m till stationen. 
Flytta stationen om detta inte är 
möjligt. Ta sedan bort den gamla 
kartan i appen och starta roboten 
från stationens nya position för 
att skapa en ny karta.

Sensorerna eller 
kameran kan vara 
blockerade.

Rengör kameran och sensorn 
mellan laddningsplattorna på 
roboten och på stationen.

Roboten laddas inte 
ordentligt.

Om det inte används 
under en längre tid 
kan batteriet vara 
utarmat.

I allmänhet är det bäst att ha 
stationen påslagen och placera 
roboten i den på laddning hela 
tiden.
Om batteriet inte laddas bör det 
bytas ut.

Nätkabeln kan ha 
lossnat.

Koppla ur och koppla in kabeln i 
vägguttaget och på baksidan av 
stationen.

Det kan vara 
dålig kontakt med 
laddstationen.

Rengör laddningsplattan och 
kontakterna på robotens baksida 
och på stationen.

Rengöringsmedelsflaskan 
på stationen läcker.

Locket sattes inte på 
korrekt eller skadades 
när det skruvades på i 
fel vinkel.

Om locket är skadat byter du ut 
det. (www.electrolux.com)
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Vanliga 
problem Möjlig orsak Lösning

Stationens 
dammsugarpåsutrymme 
är smutsigt eller 
dammigt.

Dammsugarpåsen är 
överfylld, eller felaktigt 
installerad.

Byt ut den fulla dammsugarpåsen 
med en ny dammsugarpåse och 
se till att dammsugarpåsen är 
korrekt installerad. (kanske påsen 
var isatt bakochfram)

Stationens 
vattentankar luktar 
illa.

Det smutsiga och/eller 
rena vattnet lämnades 
i tanken under lång 
tid.

Häll ut det smutsiga vattnet och 
rengör tanken så snart som 
möjligt efter användning. Byt 
även ut det rena vattnet om det 
har lämnats kvar under en längre 
tid.

Vattenflödet verkar 
vara otillräckligt för 
mopprengöring 
eller påfyllning av 
roboten.

Vattenflödet och 
värmesystemet 
blockeras av 
förkalkningar.

Tillsätt citronsyrepulver eller 
ättika i rent vatten för att 
avlägsna kalkstensrester. Låt 
stå i 30 minuter och aktivera 
sedan rengöringsfunktionen 
för moppdynan i flera cykler. 
Byt sedan ut lösningen mot 
rent vatten och kör ytterligare 
några cykler för att skölja bort 
eventuell kvarvarande syra före 
användning.

Robotens LED-
lampa blinkar Gult.

Huvudborstvalsen kan 
vara blockerad.

Se efter eventuella hinder. Ta 
sedan bort borstvalsen och 
avlägsna försiktigt allt hår som 
har byggts upp runt ändkåpan.

Drivhjulen kan vara 
blockerade.

Se efter eventuella hinder. Ta 
sedan försiktigt bort eventuella 
hinder eller hår som har byggts 
upp runt hjulaxeln.

Sidoborsten kan vara 
blockerad.

Se efter eventuella hinder. Dra 
sedan av borsten och ta bort 
eventuella hinder eller hårstrån 
som har byggts upp runt 
förbindningen.

Batteriet är otillräckligt 
laddat.

Låt roboten ladda längre. Den 
kan bara starta när laddningen är 
minst 20%.
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Vanliga 
problem Möjlig orsak Lösning

Stationens LED-
lampa blinkar Gult.

Renvattentanken är 
inte helt isatt.

1. �Lyft ut och sätt tillbaka 
vattentanken.

2. �Kontrollera tätningsringen. Se 
till att tätningen är ren.

3. �Om tätningen ser deformerad 
ut byter du ut tätningen mot 
en originalreservdel. (www.
electrolux.com)

4. �Koppla ur nätkabeln och 
koppla in den igen.

Avloppsvattentanken 
är inte helt isatt.

1. �Lyft ut och sätt tillbaka 
vattentanken.

2. �Kontrollera tätningsringen. Se 
till att tätningen är ren.

3. �Om tätningen ser deformerad 
ut byter du ut tätningen mot 
en originalreservdel. (www.
electrolux.com)

4. �Koppla ur nätkabeln och 
koppla in den igen.

Dammsugarpåsen är 
inte insatt, alternativt 
detekteras inte locket.

1. �Kontrollera att det finns en 
dammsugarpåse och att den 
är korrekt insatt.

2. Stäng locket ordentligt.
3. �Koppla ur nätkabeln och 

koppla in den igen.
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Kan endres uten forhåndsvarsling.

VI TENKER PÅ DEG

KUNDEBEHANDLING OG SERVICE

Takk for at du kjøper Electrolux utstyr. Du har valgt et produkt som er basert på flere 
tiårs profesjonell erfaring og innovasjon. Genialt og stilig, designet med deg i tankene. 
Så hver gang du bruker den, kan du være trygg på at du får flotte resultater hver gang.
Velkommen til Electrolux.

Bruk alltid originale reservedeler.
Når du kontakter vårt autoriserte servicesenter, pass på at du alltid har tilgang til 
følgende data: Modell, PNC, Serienummer.
Informasjonen kan finnes på beregingsplaten.

Besøk nettsiden vår for å:

Få brukerråd, brosjyrer, feilsøking,tjenesteinformasjon:
www.electrolux.com/webselfservice

Registrer produktet ditt for å få bedre service:
www.registerelectrolux.com

Kjøp tilbehør, forbruksvarer og originale ekstradeler til enheten din:
www.electrolux.com/shop

  Advarsel/Forsiktighet-Sikkerhetsinformasjon.
  Generell informasjon og råd. 
  Miljøinformasjon. 
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1.	 BESKRIVELSE AV ROBOTSTØVSUGEREN DIN
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1.	 Hjem-knapp

2.	 Strømknapp / Av-knapp 
(langt trykk)

3.	 Radar

4.	 Topplokk

5.	 Støvbeholder

6.	 Filterramme

7.	 Filter

8.	 Sidebørste

9.	 Forhjul

10.	 Batteriboks

11.	 Hovedbørste

12.	 Hovedhjul

13.	 Moppeputeholder

14.	 Moppepute

15.	 Rengjøringsbørste

16.	 Vaskemiddelbeholderflaske

17.	 Lokk til 
vaskemiddelbeholderflaske

18.	 Støvpose

19.	 Rengjøringsstasjon

2.	 FORBRUKSVARER OG TILBEHØR

electrolux.com/shopelectrolux.com/shop

2x 4x

1x2x

Ytelsessett
Ref: ERK7 
PNC: 900 923 831 

4x 1x

Vaskemiddel
Ref: EHFLC3 
PNC: 900 923 819 

* Tilbehør kan variere mellom ulike modeller.

Anbefalt utskiftningsperiode:
•	 Sidebørste – 6 måneder
•	 Hovedbørste – 12 måneder
•	 Filter – 6 måneder
•	 Moppepute – 6 måneder 
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3.	 MONTERING OG INSTALLASJON

Før første bruk
1. �Fest sidebørsten og 

moppeputene med braketten til 
undersiden av roboten.

2. �Koble rampen til 
rengjøringsstasjonen.

3. �Først setter du strømledningen 
inn i bunnen av 
rengjøringsstasjonen. Deretter 
kobler du den til strømuttaket. 
Hvis det er overflødig ledning, 
vikle den rundt baksiden av 
basen.
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0.5 m

1.5 m

0.5 m

100%

4. �Plasser rengjøringsstasjonen på 
gulvet mot veggen. 
Sørg for at det er et tomt 
område på 0,5 m på 
sidene og 1,5 m foran 
rengjøringsstasjonen.
 Plasser rengjøringsstasjonen 
innenfor rekkevidden til WiFi-
ruteren.

5. �Plasser roboten på 
rengjøringsstasjonen. 
Hvis roboten er slått av, vil den 
slå seg på og starte ladingen 
når den plasseres i stasjonen.
 Fullstendig utlading av 
batteriet kan skade batteriet. 
For å forlenge levetiden, hold 
roboten koblet til laderen for å 
opprettholde optimal kapasitet.

Koble til roboten din

2.4 GHz

APP

1. �Last ned Electrolux-appen fra 
App Store eller Google Play. 
Følg appens instruksjoner for å 
opprette en konto og koble til 
roboten din. 
 Sørg for at WiFi-ruteren din 
støtter 2,4 GHz-frekvensen for 
å få en vellykket tilkobling.



230

Norsk

Robot & station status
�Robot hvit LED PÅ:
- Pauset, ventemodus 
- >På stasjonen mens den blir 

betjent
- Selvkontroll og kartlegging av 

posisjon
Robot hvit LED blinker:
- Strøm på
- På vei hjem
- Systemoppdatering
Robot gul LED PÅ:
- Ikke koblet til WiFi
Robot gul LED blinker:
- Advarsler og feil
Stasjon hvit LED PÅ:
- Roboten er ikke tilkoblet
- Vedlikehold av roboten er fullført 

og den lades nå
Stasjon hvit LED blinker sakte:
- Roboten er under vedlikehold
Stasjon gul LED blinker:
-  Advarsler og feil
(se avsnitt 7. Feilsøking)

Forberedelse av moppingsfunksjonen
1. �Åpne det øverste lokket på 

rengjøringsstasjonen og ta ut 
rentvannstanken.

4.	 SLIK BRUKER DU ROBOTSTØVSUGEREN
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2. �Åpne lokket på vanntanken og 
fyll vanntanken med rent vann.Max 40°C

3. �Trekk i utløserhåndtaket og fjern 
frontdekselet.

4. �Fyll vaskemiddelbeholderen  
, stram lokket   og sett den 
deretter inn i stasjonen . 
 Bruk kun vaskemiddel som 
er godkjent av Electrolux for å 
unngå tilstopping.

shop.electrolux.com

1

3

2
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Rengjøring
1. �For å starte rengjøringen, 

trykk på startknappen når 
roboten enten står på laderen 
eller er plassert i det ønskede 
rengjøringsområdet. Under 
rengjøringen kan startknappen 
brukes til å pause og gjenoppta 
operasjonen. 

2. �For å stoppe rengjøringsøkten, 
trykk én gang på hjem-knappen 
for å sette den på pause. Trykk 
på hjem-knappen en gang til for 
å returnere roboten til stasjonen 
eller startpunktet. 

3. �Når rengjøringen er fullført, vil 
roboten returnere til stasjonen 
eller startpunktet. 
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4. �Hvis det er behov for lading, 
tømming eller mopprengjøring 
under rengjøringen, vil roboten 
returnere til stasjonen og 
fortsette rengjøringen når den er 
klar. 

Rengjøring (App)
Det anbefales å betjene roboten 
via Electrolux-appen. Med appen 
kan du starte/pause/stoppe 
rengjøringen og lade roboten. 

My Robot
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5.	 TIPS FOR Å OPPNÅ BEST MULIG RESULTAT

�Før rengjøring
Sørg for at dørene er åpne og at større gjenstander ikke blokkerer 
robotens tilgang. Fjern mindre, skjøre gjenstander for å sikre at hele 
gulvet blir rengjort. 
Merk: Roboten bruker KI til å navigere rundt kabler og hindringer, men 
området rundt hindringer vil ikke bli rengjort. 

Stillemodus
Kontroller appen og sørg for at stillemodus tillater stasjonen å tømme 
støvbeholderen før neste økt.
Forberedelse av rengjøringsområdet

40 cm
20 mm

A

E

105 mm

D

C

B

(A) Roboten trenger 40 cm plass rundt hindringer.
(B) Roboten krysser lett terskler med en høyde på opptil 20 mm.
(C) Roboten rengjør under møbler med mer enn 105 mm klaring.
(D) Plasser ladestasjonen på venstre side av en dør.
(E) Roboten oppdager trapper og bratte klipper.
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6.	 VEDLIKEHOLD OG SERVICE

Tøm skittenvannstanken
1. �Løft lokket og fjern 

skittenvannstanken. 

2. �Skyll tanken etter at du har tømt 
ut det skitne vannet. 

Rengjør robotens støvbeholder og filter
1. �Åpne robotlokket og ta ut 

støvbeholderen. 
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2. �Åpne lokket på støvbeholderen 
og fjern filteret. 

3. �Fjern rusk fra støvbeholderen. 

Max 40°C
4. �Skyll og rengjør støvbeholderen.
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Max 40°C
5. �Skyll filteret, tøm og tørk både 

støvbeholderen og filteret i 
minst 24 timer. 

Bytt ut støvposen til stasjonen

1

3

2

1. �Åpne lokket , trekk ut den 
fulle støvposen  og kast den 

. 

4

2. �Rengjør filterdekselet   i nedre 
høyre hjørne på baksiden av 
støvposen. 
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6

5

3. �Sett inn den nye støvposen   
inn i rengjøringsstasjonen . 
 Det gjennomsiktige 
plasthåndtaket skal være på 
utsiden.

Rengjør roboten

1. �Bruk en myk klut til å fjerne 
støv og flekker, og vær spesielt 
oppmerksom på frontkameraet 
og sensorvinduene nederst. 

2. �Bruk en tørr, myk klut til å 
rengjøre ladekontaktene på 
rengjøringsstasjonen og roboten 
regelmessig. 
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Rengjør vannbrettet
1. �Ta ut vannbrettet fra 

rengjøringsstasjonen. 

2. �Skyll vannbrettet. 

 Ikke skyll rengjøringsstasjonen 
direkte!
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Rengjør børsterullen

1

2

1. �Lås opp dekselet   og fjern 
børsterullen . 

3

1

2
2. �Først trekker du av endehetten. 

. Deretter låser du opp og 
fjerner flensene for å fjerne 
eventuelle tråder og hår fra 
endene . Bruk deretter 
børsterengjøringsverktøyet til å 
rengjøre børsten og klippe bort 
håropphopninger . Til slutt 
setter du alt sammen igjen i 
omvendt rekkefølge. 
 Børsterullen kan skiftes ut.

Rengjør sidebørsten
1. �Trekk i sidebørsten for å løsne 

den. Rengjør sidebørsten og 
sett den tilbake i sokkelen.
 Sidebørsten kan skiftes ut.
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Rengjør hjulene
1. �Fjern eventuelle 

håropphopninger og støv fra 
hovedhjulene. 

2. �Bruk en skrutrekker til å løfte ut 
forhjulet og fjerne fastsittende 
hår og støv.

Bytt batteriene

Lithium

1. �Batteriet er plassert på 
undersiden av roboten.

2. �Skru av batteriboksen med en 
skrutrekker.

3. �Bytt ut batteriet og skru boksen 
på plass igjen.

 Bruk kun originale batterier fra 
leverandøren! 
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Vanlige 
problemer Mulig årsak Løsning

APPEN er ikke innstilt 
til det aktuelle landets 
språk.

APPEN klarte 
ikke å oppdage 
telefonens språk 
under installasjon eller 
oppstart av APPEN.

Endring av rommet eller 
kartnavnet kan tvinge det lokale 
språket til å bli oppdaget.

APPEN viser en 
påminnelse
- Moppebrettet er 
fullt.

Skittenvannstanken er 
ikke satt inn riktig.

1. �Løft opp skittenvannstanken 
og sett den inn i stasjonen 
igjen.

2. �Koble fra og koble til 
stasjonen for å tilbakestille 
den.

Tetningsringen 
på stasjonen 
(skittenvannstanken er 
montert) er: Skitten, 
deformert eller skadet.

1. Kontroller tetningsringen.
2. Sørg for at tetningen er ren.
3. �Hvis tetningen ser deformert 

ut, må den byttes ut med 
en original reservedel (www.
electrolux.com).

Det sitter fast noe 
fremmedlegemer 
rundt avløpshullet på 
moppebrettet.

1. �Fjern eventuelle 
fremmedlegemer (hår, 
tråd...) som sitter fast rundt 
avløpshullet.

2. �Aktiver tømming av skittent 
vann på stasjonen på nytt.

APPEN viser en 
påminnelse
- Moppebrettet er 
ikke på plass.

Moppebrettet er ikke 
riktig montert.

Ta ut moppebrettet og sett 
det på plass igjen, aktiver 
arbeidsstasjonen på nytt.

APPEN viser en 
påminnelse
- Moppebrettet er 
fullt
- Skittentvannstanken 
er full
men det er de faktisk 
ikke.

For høy konsentrasjon 
av vaskemiddel 
fører til overflødig 
skum i skuffen eller 
skittentvannstanken.

Bruk det anbefalte 
vaskemiddelet fra Electrolux 
eller reduser konsentrasjonen av 
vaskemiddel i flasken.

Noen områder blir 
ikke rengjort med 
moppen.

Noen flisgulv med 
sterkt kontrasterende 
teksturer kan 
oppfattes som tepper 
(svart og hvitt).

Dette er en begrensning ved 
roboten.

7.	 FEILSØKING
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Vanlige 
problemer Mulig årsak Løsning

Vaskemiddelet ser 
ikke ut til å ha noen 
effekt.

Konsentrasjonen av 
vaskemiddel er for lav.

1. �Bruk det anbefalte 
vaskemiddelet fra Electrolux.

2. �Hvis du bruker et alternativt 
vaskemiddel og fortynner 
det manuelt, må du øke 
vaskemiddelkonsentrasjonen 
i flasken.

Moppen skummer 
kraftig under 
rengjøring eller i 
stasjonen.

For høy konsentrasjon 
av vaskemiddel fører 
til overflødig skum.

1. �Bruk det anbefalte 
vaskemiddelet fra Electrolux.

2. �Hvis du bruker et alternativt 
vaskemiddel og fortynner 
det manuelt, må du redusere 
vaskemiddelkonsentrasjonen 
i flasken.

Robotstøvsugeren 
suger dårlig opp.

Støvbeholderen er full.

1. �Kontroller rullen for tråder, hår 
osv.

2. �Åpne lokket, fjern robotlokket 
og løft ut støvbeholderen.

3. �Fjern smuss fra innløpet og 
tøm beholderen.

4. �Rengjør filteret.

Robotrullen har 
hår eller tråd viklet 
rundt seg, eller 
avfallsinnløpet er 
tilstoppet.

1. �Kontroller rullen for tråder, hår 
osv.

2. �Åpne lokket, fjern robotlokket 
og løft ut støvbeholderen.

3. �Fjern smuss fra innløpet og 
tøm beholderen.

4. �Rengjør filteret.

Støvfilteret er 
tilstoppet.

1. �Åpne lokket, fjern robotlokket 
og løft ut støvbeholderen.

2. �Fjern smuss fra innløpet og 
tøm beholderen.

3. �Rengjør filteret eller bytt det 
ut med et nytt filter etter 6–12 
måneders bruk.
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Vanlige 
problemer Mulig årsak Løsning

Moppeputen faller av. Puten var monterte 
feil, utslitt eller skadet.

1. �Sørg for at puten er riktig 
plassert og trykket godt ned.

2. �Bytt ut puten med en ny, 
da putens festeevne vil 
bli dårligere etter cirka 30 
sykluser  (www.electrolux.
com).

Noen ganger kan 
roboten passere en 
terskel, andre ganger 
kan den ikke.

Moppen kan redusere 
robotens evne til å 
krysse høyere terskler.

1. �Sørg for at gulvet foran 
terskelen er glatt, slik at 
moppen kan gli lett.

2. �Velg vakuummodus i APPEN.

Roboten ignorerer 
objekter og unngår 
dem ikke.

Sensorene kan være 
skitne eller dekket 
av en film eller 
annet gjennomsiktig 
materiale.

1. �Fjern eventuelle ting som kan 
dekke sensorene.

2. �Rengjør sensorene.

KI-kameraet er 
kanskje ikke riktig 
konfigurert.

Kontroller at KI-kameraet er 
aktivert i innstillingene i appen, 
og prøv å justere alternativene.

Roboten lager en 
skranglende lyd 
mens den rengjør.

Det kan ha samlet seg 
fremmedlegemer (for 
eksempel kabler eller 
harde papirbiter) rundt 
hovedbørsterullen, 
støvbeholderen eller 
hjulene.

Kontroller og fjern gjenstander 
rundt hovedbørsterullen, 
støvbeholderen eller hjulene 
som hindrer bevegelsen.

Roboten mopper 
teppet.

Noen tepper er veldig 
harde og har kort 
luv, og roboten kan 
oppfatte dem som et 
hardt gulv.

Bruk kartfunksjonen i appen til 
å merke teppet som et område 
hvor roboten ikke skal moppe.

Roboten flytter eller 
krøller sammen et 
teppe.

Teppet er for lett eller 
tynt til at roboten kan 
håndtere det.

Opprett en forbudssone over 
teppet på kartet i appen.
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Vanlige 
problemer Mulig årsak Løsning

Roboten fortsetter 
ikke til neste 
rengjøringsområde.

Løse gjenstander eller 
møbler kan blokkere 
robotens vei.

Sørg for at dørene er åpne og 
at flyttbare møbler eller mindre 
gjenstander ikke står i veien.
Deretter sjekker du kartet i 
appen for å bekrefte at det ikke 
er noen forbudte soner som 
blokkerer ruten.

APPEN fungerer ikke 
som den skal eller 
klarer ikke å koble 
seg til roboten.

APP-programvaren er 
for gammel. Oppdater appen via App Store.

Moppeputen lukter 
vondt.

Funksjonen for 
vasking og tørking av 
moppen fungerte ikke 
som den skulle.

1. �Vask moppene for å sikre at 
de blir helt rene igjen.

2. �Sørg for at 
skittenvannstanken er tom, 
og at rentvannstanken er 
full, slik at moppingen kan 
utføres.

3. �Hvis moppen ikke tørker 
godt, forleng tørketiden i 
APPEN.

Roboten klarer 
ikke å oppdatere 
til den nyeste 
programvaren.

Det kan være 
et problem med 
oppsettet.

Tilbakestill til fabrikkinnstillingene 
og koble roboten til igjen via 
APPEN. Oppdateringen fra 
nettskyen bør skje automatisk 
hvis det finnes nyere 
programvare.
(Tilbakestill: trykk lenge på 
Hjem-knappen i 5 sekunder, 
og trykk deretter på den igjen i 
5 sekunder etter at du har hørt 
påminnelsesstemmen).

Roboten fungerer, 
men LED-lampene 
lyser gult.

Roboten er ikke 
koblet til ennå.

1. �Plasser roboten i stasjonen 
og last ned appen.

2. �Trykk på +-knappen og følg 
instruksjonene.

Roboten klarer ikke å 
koble seg til.

1. �Sørg for at roboten kobler 
seg til WiFi-ruteren.

2. �Sørg for at WiFi-nettverket 
bruker båndbredden 2,4 
GHz.
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Vanlige 
problemer Mulig årsak Løsning

Roboten klarer ikke å 
returnere til stasjonen 
for vedlikehold og/
eller lading.

Stasjonen har flyttet 
seg mer enn 50 cm 
fra sin opprinnelige 
posisjon.

Slett kartet i APPEN og 
start roboten fra den nye 
stasjonsposisjonen for å 
opprette et nytt kart.

Roboten bruker 
infrarødt lys og blir 
forvirret av speil eller 
blanke overflater rundt 
stasjonen.

Hvis mulig, flytt eller dekk til 
reflekterende overflater. Hvis det 
ikke er mulig, plasser stasjonen 
på et annet sted. Slett deretter 
kartet i appen og start roboten 
fra den nye stasjonsposisjonen 
for å opprette et nytt kart.

Det er ikke nok ledig 
plass rundt roboten.

Hvis mulig, fjern hindringer 
som er nærmere enn 0,5 m fra 
stasjonen.
Hvis dette ikke er mulig, flytt 
stasjonen.
Slett deretter det eksisterende 
kartet i appen og start roboten 
fra den nye stasjonsposisjonen 
for å generere et nytt kart.

Sensorene eller 
kameraet kan være 
blokkert.

Rengjør kameraet og sensoren 
mellom ladeplatene på roboten 
og i stasjonen.

Roboten lader ikke 
riktig.

Hvis batteriet ikke 
brukes på lenge, kan 
det bli overutladet.

Generelt sett er det best å 
slå på stasjonen og plassere 
roboten i den for lading til 
enhver tid.
Hvis batteriet ikke kan lades, 
bør det byttes ut.

Strømkabelen kan ha 
løsnet.

Koble fra og til kabelen i 
stikkontakten og på baksiden 
av stasjonen.

Det kan være 
dårlig kontakt med 
ladestasjonen.

Rengjør ladeplaten og 
kontaktene på baksiden av 
roboten og på stasjonen.

Vaskemiddelflasken 
på stasjonen lekker.

Lokket ble ikke 
strammet riktig eller 
ble skadet da det ble 
skrudd på i feil vinkel.

Hvis lokket er skadet, må det 
skiftes ut (www.electrolux.com).
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Vanlige 
problemer Mulig årsak Løsning

Stasjonens 
støvposekammer er 
skittent eller støvete.

Støvposen er overfylt, 
eller montert feil.

Bytt ut den fulle støvposen med 
en ny støvpose, og sjekk at 
støvposen er riktig montert.
(kanskje posen er satt inn feil 
vei).

Vannbeholderne 
på stasjonen lukter 
vondt.

Det skitne og/eller 
rene vannet ble 
stående i tanken over 
lang tid.

Etter bruk, hell ut det skitne 
vannet og rengjør tanken så 
snart som mulig.
Bytt også ut rent vann hvis det 
har stått i lengre tid.

Det ser ut til å 
være utilstrekkelig 
vannstrøm for 
moppevask eller 
påfylling av roboten.

Vannstrømmen og 
varmesystemet er 
blokkert av kalkstein.

For å fjerne kalkrester, tilsett 
sitronsyrepulver eller hvit eddik i 
rent vann.
La den stå i 30 minutter, 
og aktiver deretter 
rengjøringsfunksjonen for 
moppeputen i flere sykluser.
Deretter erstatter du løsningen 
med ferskvann og kjører noen 
ekstra sykluser for å skylle ut 
eventuell gjenværende syre før 
bruk.

Robotens LED-lampe 
blinker gult.

Hovedbørsterullen 
kan være blokkert.

Sjekk om det er noen hindringer.
Fjern deretter børsterullen og 
fjern forsiktig alt hår som har 
samlet seg rundt endehetten.

Drivhjulene kan være 
blokkert.

Sjekk om det er noen hindringer.
Fjern deretter forsiktig eventuelle 
hindringer eller hår som har 
samlet seg rundt hjulakselen.

Sidebørsten kan være 
blokkert.

Sjekk om det er noen hindringer.
Trekk deretter av børsten av og 
fjern eventuelle hindringer eller 
hår som har samlet seg rundt 
tilkoblingspunktet.

Batteriet er ikke 
tilstrekkelig ladet.

La roboten lade lenger, den 
starter først når batteriet er 
minst 20 % ladet.
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Vanlige 
problemer Mulig årsak Løsning

Stasjonens LED-
lampe blinker gult.

Rentvannstanken er 
ikke satt helt på plass.

1. �Løft opp og sett 
vannbeholderen på plass 
igjen.

2. �Kontroller tetningsringen, 
sørg for at tetningen er ren.

3. �Hvis tetningen ser deformert 
ut, må den byttes ut med 
en original reservedel (www.
electrolux.com).

4. �Koble fra strømkabelen og 
koble den til igjen.

Skittenvannstanken er 
ikke satt helt på plass.

1. �Løft opp og sett 
vannbeholderen på plass 
igjen.

2. �Kontroller tetningsringen, 
sørg for at tetningen er ren.

3. �Hvis tetningen ser deformert 
ut, må den byttes ut med 
en original reservedel (www.
electrolux.com).

4. �Koble fra strømkabelen og 
koble den til igjen.

Støvposen er ikke på 
plass, eller lokket er 
ikke oppdaget.

1. �Kontroller om støvposen er 
på plass eller riktig satt inn.

2. Lukk lokket godt.
3. �Koble fra strømkabelen og 

koble den til igjen.
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Kan ændres uden varsel.

VI TÆNKER PÅ DIG

KUNDEPLEJE- OG SERVICE

Tak fordi du valgte at købe et Electrolux-produkt. Du har valgt et produkt, som vil give 
dig mange år med professionelle oplevelser og innovation. Genialt og stilfuldt, det er 
designet med dig i tankerne. Så, når du bruger den, kan du være sikker på, at du får det 
bedste resultat - hver gang. Velkommen til Electrolux.

Brug altid originale reservedele.
Når du kontakter vores autoriserede servicecenter, skal du sikre dig, at du har de 
følgende data til rådighed: Model, PNC, serienummer.
Informationen findes på typeskiltet.

Besøg vores hjemmeside på:

Få brugbare råd, brochurer, problemløsning og serviceinformation:
www.electrolux.com/webselfservice

Registrer dit produkt for at få en bedre service:
www.registerelectrolux.com

Køb tilbehør, forbrugsvarer og originale reservedele til dit apparat:
www.electrolux.com/shop

  Advarsel / Forsigtig - sikkerhedsinformation.
  Generel information og råd.
  Miljøoplysninger.
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1.	 BESKRIVELSE AF DIN ROBOT STØVSUGER
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1.	 Hjem-knap

2.	 Tænd/sluk-knap 
(langt tryk)

3.	 Radar

4.	 Toplåg

5.	 Støvbeholder

6.	 Filterramme

7.	 Filter

8.	 Sidebørste

9.	 Forhjul

10.	 Batteriboks

11.	 Hovedbørste

12.	 Hovedhjul

13.	 Beslag til moppepude

14.	 Moppepude

15.	 Rengøringsbørste

16.	 Flaske til rengøringsmiddel

17.	 Låg til flaske med 
rengøringsmiddel

18.	 Støvpose

19.	 Rengøringsstation

2.	 FORBRUGSSTOFFER OG TILBEHØR

electrolux.com/shopelectrolux.com/shop

2x 4x

1x2x

Ydelsessæt
Ref: ERK7 
PNC: 900 923 831 

4x 1x

Vaskemiddel
Ref: EHFLC3 
PNC: 900 923 819 

* Tilbehør kan variere mellem forskellige modeller.

Anbefalet udskiftningsinterval:
•	 Sidebørste – 6 måneder
•	 Hovedbørste – 12 måneder
•	 Filter – 6 måneder
•	 Moppepude - 6 måneder
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3.	 SAMLING OG INSTALLATION

Før første brug
1. �Fastgør sidebørsten og 

moppepuderne med holderen til 
bunden af robotten.

2. �Tilslut rampen til 
rengøringsstationen.

3. �Indsæt først netledningen i 
bunden af rengøringsstationen. 
Sæt den derefter i stikkontakten. 
Hvis der er overskydende 
ledning, skal du vikle den om 
bagsiden af basen.
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0.5 m

1.5 m

0.5 m

100%

4. �Placer rengøringsstationen på 
gulvet op ad væggen. Sørg for, 
at der er et frit område på 0,5 
m på siderne og 1,5 m foran 
rengøringsstationen.
 Placer rengøringsstationen 
inden for rækkevidde af WiFi-
routeren.

5. �Place the robot on the cleaning 
station. 
Hvis robotten er slukket, vil 
placering i stationen tænde den 
og starte opladningen.
 Fuldstændig afladning af 
batteriet kan skade batteriet. 
For at forlænge batteriets 
levetid skal du holde robotten 
tilsluttet opladeren for at 
opretholde optimal opladning.

Tilslut din robot

2.4 GHz

APP

1. �Download Electrolux-appen fra 
App Store eller Google Play. 
Følg appens instruktioner for at 
oprette en konto og forbinde 
din robot.
 Sørg for, at din WiFi-router 
understøtter 2,4 GHz-
frekvensen for at få en vellykket 
forbindelse.
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Robot- og stationsstatus
�Robottens hvide LED er tændt:
- Pauset, Standby 
- På stationen, mens der udføres 

service
- Selvkontrol og matchning af 

position med kort
Robot hvid LED blinker:
- Tænd
- Kører til stationen
- Systemopdatering
Robot gul LED lyser:
- Ikke forbundet til WiFi
Robot gul LED blinker:
- Advarsler og fejl
Station hvid LED lyser:
- Robot ikke tilsluttet
- Robotservice er udført og 

oplader
Station hvid LED pulserer 

langsomt:
- Robotten er ved at blive 

serviceret
Station gul LED blinker:
- Advarsel og fejl 

(se afsnit 7. Fejlfinding)

Forberedelse af moppefunktionen
1. �Åbn topdækslet på 

rengøringsstationen, og tag 
rentvandstanken ud.

4.	 SÅDAN BRUGER DU ROBOTSTØVSUGEREN
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2. �Åbn dækslet til vandtanken, og 
fyld vandtanken med rent vand.Max 40°C

3. �Træk i udløserhåndtaget, og 
fjern frontdækslet.

4. �Fyld vaskemiddelbeholderen 
, spænd hætten  og sæt 

den derefter ind i stationen . 
 Brug kun rensemiddel, der er 
godkendt af Electrolux, for at 
undgå tilstopning.

shop.electrolux.com

1

3

2
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Rengøring
1. �For at starte rengøringen skal 

du trykke på startknappen, 
når robotten enten står på 
opladeren eller er placeret i det 
ønskede rengøringsområde. 
Under rengøringen kan 
startknappen bruges til at pause 
og genoptage driften.

2. �For at stoppe 
rengøringssessionen skal du 
trykke én gang på hjemknappen 
for at sætte den på pause. Tryk 
på hjemknappen en anden gang 
for at sende robotten tilbage til 
stationen eller startpunktet.

3. �Når rengøringen er færdig, 
vender robotten tilbage til sin 
station eller sit udgangspunkt.
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4. �Hvis der er behov for 
genopladning, tømning 
eller mopperengøring under 
rengøringen, vender robotten 
tilbage til stationen og 
genoptager rengøringen, når 
den er klar.

Rengøring (App)
Det anbefales at betjene robotten 
via Electrolux-appen. Med appen 
kan du starte/pause/stoppe 
rengøringen og oplade din robot.

My Robot
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5.	 TIPS TIL AT FÅ DE BEDSTE RESULTATER

�Før rengøring
Sørg for, at dørene er åbne, og at større genstande ikke blokerer for 
robottens adgang. Fjern mindre skrøbelige genstande for at sikre, at 
hele gulvet bliver rengjort.
Bemærk: at robotten bruger AI til at navigere rundt om kabler og 
forhindringer, men området omkring enhver forhindring vil forblive 
urenset.
Lydløs tilstand
Tjek appen, og sørg for, at lydløs tilstand giver stationen mulighed for at 
tømme støvbeholderen før næste session.
Forberedelse af rengøringsområdet

40 cm
20 mm

A

E

105 mm

D

C

B

(A) Robotten har brug for 40 cm plads omkring forhindringer.
(B) Robotten krydser let forhindringer med en højde på op til 20 mm.
(C) Robotten gør rent under møbler med mere end 105 mm frihøjde.
(D) Placer opladningsbasen på venstre side af en dør.
(E) Robotten registrerer trapper og stejle klipper.
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6.	 VEDLIGEHOLDELSE OG SERVICE

Tøm brugtvandstanken
1. �Løft låget, og tag 

brugtvandstanken ud.

2. �Skyl tanken, når du har hældt 
det beskidte vand ud.

Rengør robottens skraldespand og filter
1. �Åbn robottens låg, og tag 

støvbeholderen ud.



260

Dansk

2. �Åbn låget til beholderen, og tag 
filteret ud. 

3. �Fjern affald fra skraldespanden.

Max 40°C
4. �Skyl og rengør skraldespanden.
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Max 40°C
5. �Skyl filteret, tøm det og tør både 

beholder og filter i mindst 24 
timer.

Udskift stationens støvpose

1

3

2

1. �Åbn dækslet , træk den 
fulde støvpose ud  og smid 
støvposen ud . 

4

2. �Rengør filterdækslet  i 
nederste højre hjørne på 
bagsiden af støvposens 
beholder.
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6

5

3. Indsæt den nye støvpose  og 
i rengøringsstationen . 
 Det gennemsigtige 
plastikhåndtag skal være 
udenfor.

Rengør robotten

1. �Brug en blød klud til at fjerne 
støv og pletter, og vær særlig 
opmærksom på frontkameraet 
og de nederste sensorvinduer.

2. �Brug en tør, blød klud til 
regelmæssigt at rengøre 
opladningsstikkene på 
rengøringsstationen og 
robotten.
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Rengør vandbakken
1. �Tag vandbakken ud af 

rengøringsstationen. 

2. �Skyl vandbakken.

 Skyl ikke rengøringsstationen 
direkte!
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Rengør børsterullen

1

2

1. �Løsn dækslet  og fjern 
børsterullen . 

3

1

2
2. �Træk først endedækslet af 

. Dernæst skal du låse op 
og fjerne flangerne for at fjerne 
snor og hår fra ekstremiteterne 

. Brug derefter 
børsterensningsværktøjet til 
at rense børsten og skære 
sammenfiltrede tråde væk 

. Til sidst samles det hele igen 
i omvendt rækkefølge.
 Børsterullen kan udskiftes.

Rengør sidebørsten
1. �Træk i sidebørsten for at løsne 

den. Rengør sidebørsten, og 
sæt derefter sidebørsten i 
stikkontakten igen.
 Sidebørsten kan skiftes.
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Rengør hjulene
1. �Fjern sammenfiltrede hår og 

støv fra hovedhjulene.

2. �Brug en skruetrækker til at 
løfte forhjulet ud og fjerne 
sammenfiltrede hår og støv.

Skift batterierne

Lithium

1. �Batteriet er placeret på 
robottens underside.

2. �Skru batteriboksen af med en 
skruetrækker.

3. �Sæt batteriet i igen, og skru 
kassen på plads.

 Brug kun originale 
leverandørbatterier!
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Almindelige 
problemer Mulig årsag Løsning

APP'en viser ikke det 
lokale lands sprog.

APP'en kunne 
ikke registrere 
telefonens sprog 
under installation eller 
opstart af APP'en.

Ændring af rum- eller kortnavn 
kan tvinge det lokale sprog til at 
blive registreret.

APP'en viser en 
påmindelse 
- Moppebakken er fuld. 

Brugtvandstanken er 
ikke sat korrekt i.

1. �Løft den brugtvandstanken, og 
sæt den ind i stationen igen.

2. �Tag stikket ud og sæt det i igen 
for at nulstille stationen.

Tætningsringen 
på stationen (hvor 
brugtvandstanken 
skal monteres) er : 
Beskidt, deformeret 
eller beskadiget.

1. �Tjek tætningsringen.
2. �Sørg for, at forseglingen er ren.
3. �Hvis tætningsringen ser deform 

ud, skal den udskiftes med 
en original reservedel (www.
electrolux.com).

Noget fremmed 
materiale sidder 
fast omkring 
moppebakkens 
afløbshul.

1. �Fjern eventuelle 
fremmedlegemer (hår, tråd...), 
der sidder fast omkring 
afløbshullet.

2. �Genaktiver station til afløb af 
snavset vand.

APP'en viser en 
påmindelse
- Moppebakken er ikke 
korrekt placeret.

Moppebakken er ikke 
installeret korrekt.

Tag moppebakken ud og sæt 
den på plads igen, genaktiver 
arbejdsstationen.

APP'en viser en 
påmindelse 
- Moppebakken er fuld
- Brugtvandstanken er 
fuld
men det er de faktisk 
ikke.

For høj koncentration 
af rengøringsmiddel, 
hvilket forårsager 
overdreven 
skumdannelse 
i bakken eller 
brugtvandstanken.

Brug det anbefalede Electrolux-
rengøringsmiddel, eller 
reducer koncentrationen af 
rengøringsmiddel i flasken.

Nogle områder bliver 
ikke rengjort med 
moppen.

Nogle flisegulve med 
stærkt kontrasterende 
teksturer kan 
genkendes som 
tæpper (Sorte og 
hvide farver) .

Dette er en begrænsning ved 
robotten.

7.	 FEJLFINDING
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Almindelige 
problemer Mulig årsag Løsning

Vaskemidlet ser ikke ud 
til at have nogen effekt.

Koncentrationen af 
vaskemiddel er for 
lav.

1. �Brug det anbefalede Electrolux-
rengøringsmiddel.

2. �Hvis du bruger et alternativt 
vaskemiddel og fortynder 
det manuelt, skal du 
øge koncentrationen af 
vaskemiddel i flasken.

Moppen skummer for 
meget under rengøring 
eller på stationen.

En for høj 
koncentration af 
vaskemiddel giver for 
meget skum.

1. �Brug det anbefalede Electrolux-
rengøringsmiddel.

2. �Hvis du bruger et alternativt 
vaskemiddel og fortynder 
det manuelt, skal du 
reducere koncentrationen af 
vaskemiddel i flasken.

Robotstøvsugerens 
opsamling er dårlig.

Støvbeholderen er 
fuld.

1. �Undersøg rullen for snore, hår 
osv.

2. �Åbn låget, fjern robottens låg, 
og tag støvbeholderen ud.

3. �Fjern snavs fra indløbet, og 
tøm beholderen.

4. �Rengør filteret.

Robotrullen er pakket 
ind i hår eller snor, 
eller indløbet til 
skraldespanden er 
blokeret.

1. �Undersøg rullen for snore, hår 
osv.

2. �Åbn låget, fjern robottens låg, 
og tag støvbeholderen ud.

3. �Fjern snavs fra indløbet, og 
tøm beholderen.

4. Rengør filteret.

Støvbeholderens filter 
er tilstoppet.

1. �Åbn låget, fjern robottens låg, 
og tag støvbeholderen ud.

2. �Fjern snavs fra indløbet, og 
tøm beholderen.

3. �Rengør filteret, eller udskift 
det med et nyt filter efter 6–12 
måneders brug.
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Almindelige 
problemer Mulig årsag Løsning

Moppepuden falder af.
Puden var forkert 
monteret, slidt eller 
beskadiget.

1. �Sørg for, at puden er justeret 
og trykket godt ned.

2. �Udskift puden med en ny, da 
pudens evne til at fæstne sig 
forringes efter 30 cyklusser. 
(www.electrolux.com).

Nogle gange kan 
robotten passere en 
tærskel, andre gange 
kan den ikke.

Moppen kan reducere 
robottens evne til 
at krydse højere 
tærskler.

1. �Sørg for, at gulvet foran 
tærsklen er glat, så moppen let 
kan glide.

2. �Vælg vakuumtilstand i APP'en.

Robotten ignorerer 
objekter og undgår dem 
ikke.

Sensorerne kan 
være snavsede eller 
dækket af en film eller 
andet gennemsigtigt 
materiale.

1. �Fjern alle materialer, der kan 
dække sensorerne.

2. �Rengør sensorerne.

AI-kameraet er 
muligvis ikke korrekt 
opsat.

Kontroller, at Ai-kameraet er 
aktiveret i indstillingerne i APP'en, 
og prøv at justere indstillingerne.

Robotten laver en 
raslende lyd under 
rengøringen.

Løse genstande 
(såsom kabler eller 
hårde papirstykker) 
kan have samlet 
sig omkring 
hovedbørsterullen, 
støvbeholderen eller 
hjulene.

Kontroller og fjern hindrende 
genstande omkring 
hovedbørstevalsen, 
støvbeholderen eller hjulene.

Robotten vasker 
gulvtæppet.

Nogle tæpper er 
meget hårde og 
har en kort luv, og 
robotten vil måske 
betragte det som et 
hårdt gulv.

Brug kortfunktionen i appen til at 
markere tæppet som en zone, 
hvor man ikke må bruge moppe.

Robotten flytter eller 
samler et tæppe.

Tæppet er for let 
eller for tyndt til, at 
robotten kan håndtere 
det.

Opret en no-go-zone over tæppet 
på kortet i APP’en.
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Almindelige 
problemer Mulig årsag Løsning

Robotten fortsætter 
ikke til næste 
rengøringsområde.

Forvildede genstande 
eller møbler kan 
blokere robotternes 
passage.

Sørg for, at dørene er åbne, og 
at eventuelle flytbare møbler eller 
mindre genstande ikke blokerer 
vejen. Tjek derefter kortet i appen 
for at bekræfte, at der ikke er no-
go-zoner, der blokerer ruten.

APP’en fungerer ikke 
korrekt eller kan ikke 
oprette forbindelse til 
robotten.

APP-softwaren er for 
gammel. Opdater APP'en i app-store.

Moppepuden lugter 
dårligt.

Moppens vaske- 
og tørrefunktion 
fungerede ikke 
korrekt.

1. �Vask mopperne for at sikre, at 
de er friske igen.

2. �Sørg for, at brugtvandstanken 
er tom og rensvandstanken er 
fuld, så moppen kan rengøres.

3. �Hvis moppen ikke tørrer godt, 
skal du forlænge tørretiden i 
APP.

Robotten kan ikke 
opdatere til den nyeste 
software.

Der kan være 
et problem med 
opsætningen.

Nulstil robotten til 
fabriksindstillinger, og tilslut den 
igen via APP'en, så bør cloud-
opdateringen ske automatisk, 
hvis der er en nyere software 
tilgængelig.
(Nulstil: tryk længe på Home-
knappen 5 sekunder, og 
tryk derefter igen på 5 
sekunder, når du har hørt en 
påmindelsesstemme) .

Robotten fungerer, men 
LED'erne er gule.

Robotten er ikke 
tilsluttet endnu.

1. �Placer robotten i stationen, og 
download app’en.

2. �Vælg knappen + og følg 
instruktionerne.

Robotten kan ikke 
oprette forbindelse.

1. �Sørg for, at robotten opretter 
forbindelse til WiFi-routeren.

2. �Sørg for, at WiFi er 2,4 GHz.
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Almindelige 
problemer Mulig årsag Løsning

Robotten vender ikke 
tilbage til stationen 
for service og/eller 
opladning.

Stationen har flyttet 
sig mere end 50 cm 
fra sin oprindelige 
position.

Slet kortet i APP'en, og 
start robotten fra den nye 
stationsposition for at oprette et 
nyt kort.

Robotten bruger 
infrarødt lys og bliver 
forvirret af spejlende 
eller skinnende 
overflader omkring 
stationen.

Flyt eller dæk reflekterende 
overflader til, hvis det er muligt. 
Hvis det ikke er en mulighed, skal 
du placere stationen et andet 
sted. Slet derefter kortet i appen, 
og start robotten fra den nye 
stationsposition for at oprette et 
nyt kort.

Der er ikke nok 
ledig plads omkring 
robotten.

Hvis det er muligt, skal du fjerne 
forhindringer, der er tættere 
end 0,5 m på stationen. Hvis 
det ikke kan lade sig gøre, skal 
du flytte stationen. Slet derefter 
det eksisterende kort i appen, 
og start robotten fra den nye 
stationsposition for at generere et 
nyt kort.

Sensorerne eller 
kameraet kan være 
blokeret.

Rengør kameraet og sensoren 
mellem opladningspladerne på 
robotten og i stationen.

Robotten oplader ikke 
ordentligt.

Hvis det ikke bruges i 
lang tid, kan batteriet 
være overbelastet.

Generelt er det bedst at tænde 
for stationen og placere robotten i 
den til opladning hele tiden.
Hvis batteriet ikke oplades, skal 
det udskiftes.

Strømkablet kan have 
løsnet sig.

Tag kablet ud og sæt det 
i stikkontakten og bag på 
stationen.

Der kan være en 
dårlig kontakt med 
ladestationen.

Rengør opladningspladen og 
kontakterne på bagsiden af 
robotten og på stationen.

Vaskemiddelflasken på 
stationen er utæt.

Hætten var ikke 
spændt korrekt eller 
blev beskadiget, da 
den blev drejet på i 
en forkert vinkel.

Hvis hætten er beskadiget, skal 
den udskiftes (www.electrolux.
com).
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Almindelige 
problemer Mulig årsag Løsning

Stationernes 
støvposekammer er 
snavset eller støvet.

Støvposen er 
overfyldt, eller den 
blev installeret forkert.

Udskift den fyldte støvpose med 
en ny støvpose, og sørg for at 
kontrollere, om støvposen er 
installeret korrekt. (måske var 
posen sat i den forkerte vej rundt).

Stationernes vandtanke 
lugter dårligt.

Det beskidte og 
eller rene vand blev 
efterladt i tanken i 
lang tid.

Hæld det beskidte vand ud efter 
brug, og rengør tanken så hurtigt 
som muligt. Udskift også det rene 
vand, hvis det har stået i længere 
tid.

Der ser ud til at 
være utilstrækkelig 
vandgennemstrømning 
til mopperensning eller 
fyldning af robotten.

Vandgennemstrømningen 
og varmesystemet er 
blokeret af kalksten.

For at fjerne kalkrester skal du 
tilsætte citronsyrepulver eller hvid 
eddike til rent vand. Lad den sidde 
i 30 minutter, og aktiver derefter 
moppepudens rengøringsfunktion 
i flere omgange. Udskift derefter 
opløsningen med frisk vand, og 
kør et par ekstra cyklusser for at 
skylle eventuel resterende syre ud 
før brug.

Robottens LED blinker 
gult.

Hovedbørsterullen 
kan være blokeret.

Tjek for eventuelle forhindringer. 
Tag derefter børsterullen af, og 
fjern forsigtigt de hår, der har 
samlet sig omkring endekappen.

Drivhjulene kan være 
blokeret.

Tjek for eventuelle forhindringer. 
Fjern derefter forsigtigt eventuelle 
forhindringer eller hår, der har 
samlet sig omkring hjulakslen.

Sidebørsten kan være 
blokeret.

Tjek for eventuelle forhindringer. 
Træk derefter børsten af, og 
fjern eventuelle blokeringer eller 
hår, der har samlet sig omkring 
forbindelsen.

Batteriet er ikke 
tilstrækkeligt opladet.

Lad robotten oplade længere, den 
kan først starte, når opladningen 
er mindst 20%.
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Dansk

Almindelige 
problemer Mulig årsag Løsning

Stationens LED blinker 
gult.

Rensvandstanken er 
ikke sat korrekt på 
plads.

1. �Løft og genindsæt vandtanken.
2. �Kontrollér tætningsringen, og 

sørg for at tætningen er ren.
3. �Hvis tætningsringen ser deform 

ud, skal den udskiftes med 
en original reservedel (www.
electrolux.com).

4. �Træk stikket ud af stikkontakten 
og sæt det i igen.

Brugtvandstanken er 
ikke sat korrekt på 
plads.

1. �Løft og genindsæt vandtanken.
2. �Kontrollér tætningsringen, og 

sørg for at tætningen er ren.
3. �Hvis tætningsringen ser deform 

ud, skal den udskiftes med 
en original reservedel (www.
electrolux.com).

4. �Træk stikket ud af stikkontakten 
og sæt det i igen.

Støvsugerposen er 
ikke indsat, eller låget 
er ikke registreret.

1. �Kontrollér om støvposen er til 
stede eller er indsat korrekt.

2. �Luk låget helt til.
3. �Træk stikket ud af stikkontakten 

og sæt det i igen.
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Môže sa zmeniť bez predchádzajúceho upozornenia.

MYSLÍME NA VÁS

STAROSTLIVOSŤ O ZÁKAZNÍKOV A SLUŽBY

Ďakujeme, že ste si zakúpili spotrebič značky Electrolux. Vybrali ste si výrobok, ktorý 
so sebou prináša desaťročia profesionálnych skúseností a inovácií. Je dômyselný 
a štýlový a bol navrhnutý s ohľadom na vás. Takže kedykoľvek ho použijete, môžete 
si byť istí, že vždy dosiahnete skvelé výsledky.
Vitajte v spoločnosti Electrolux.

Vždy používajte originálne náhradné diely.
Pri kontaktovaní nášho autorizovaného servisného strediska majte k dispozícii 
nasledujúce údaje: Model, PNC, sériové číslo.
Tieto informácie nájdete na typovom štítku.

Navštívte naše webové stránky a:

Získajte rady o používaní, brožúry, informácie o poruchách, servisné 
informácie:
www.electrolux.com/webselfservice
Zaregistrujte svoj výrobok, aby ste získali lepšie služby:
www.registerelectrolux.com

Zakúpte si príslušenstvo, spotrebný materiál a originálne náhradné diely pre 
svoj spotrebič:
www.electrolux.com/shop

  Varovanie / Pozor – Bezpečnostné informácie.
  Všeobecné informácie a tipy. 
  Informácie o ochrane životného prostredia. 
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1.	 OPIS VÁŠHO ROBOTICKÉHO VYSÁVAČA
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1.	 Tlačidlo Domov
2.	 Tlačidlo napájania/

tlačidlo vypnutia (dlhé 
stlačenie)

3.	 Radar
4.	 Horné veko
5.	 Nádoba na prach
6.	 Rám filtra
7.	 Filter
8.	 Bočná kefa

9.	 Predné koliesko
10.	 Box na batériu
11.	 Hlavná kefa
12.	 Hlavné kolieska
13.	 Držiak na mopovaciu podložku
14.	 Mopovacia podložka
15.	 Kefka na čistenie
16.	 Fľaša na čistiaci prostriedok 
17.	 Uzáver fľaše na čistiaci 

prostriedok 
18.	 Vrecko na prach
19.	 Čistiaca stanica

2.	 SPOTREBNÝ MATERIÁL A PRÍSLUŠENSTVO

electrolux.com/shopelectrolux.com/shop

2x 4x

1x2x

Súprava na zvýšenie výkonu
Ref: ERK7 
PNC: 900 923 831 

4x 1x

Čistiaci prostriedok
Ref: EHFLC3 
PNC: 900 923 819 

* Príslušenstvo sa môže u rôznych modelov líšiť.

Odporúčaný interval výmeny:
•	 Bočná kefa – 6 mesiacov
•	 Hlavná kefa – 12 mesiacov
•	 Filter – 6 mesiacov
•	 Mopovacia podložka – 6 mesiacov 
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3.	 MONTÁŽ A INŠTALÁCIA

Pred prvým použitím
1. �Pripevnite bočnú kefu a 

mopovacie podložky pomocou 
držiaka na spodnú časť 
robotického vysávača.

2. �Pripojte rampu k čistiacej 
stanici.

3. �Najprv zasuňte napájací kábel 
do spodnej časti čistiacej 
stanice. Potom ho zapojte do 
sieťovej zásuvky. Prebytočný 
kábel omotajte okolo zadnej 
časti základne.
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0.5 m

1.5 m

0.5 m

100%

4. �Umiestnite čistiacu stanicu na 
podlahu k stene. Uistite sa, že 
po stranách čistiacej stanice 
je voľný priestor 0,5 m a pred 
ňou 1,5 m.
 Umiestnite čistiacu stanicu do 
dosahu smerovača siete WiFi.

5. �Umiestnite robotický vysávač 
do čistiacej stanice. Ak je 
robotický vysávač vypnutý, 
umiestnením do stanice sa 
zapne a začne sa nabíjať.
 Úplné vybitie batérie môže 
poškodiť batériu. Ak chcete 
predĺžiť životnosť, udržujte 
robotický vysávač pripojený k 
nabíjačke, aby sa optimálne 
nabíjal.

Pripojenie robotického vysávača

2.4 GHz

APP

1. �Z App Store alebo Google Play 
si stiahnite aplikáciu Electrolux. 
Podľa pokynov v aplikácii 
si vytvorte účet a pripojte 
robotický vysávač. 
 Na úspešné pripojenie sa 
uistite, že váš smerovač siete 
WiFi podporuje frekvenciu 2,4 
GHz.



Slovenčina

278

Stav robotického vysávača a stanice
Biely LED indikátor 
robotického vysávača svieti:
- Pozastavená činnosť, 

pohotovostný režim 
- V stanici počas servisu
- Samokontrola a porovnanie 

polohy s mapou
Biely LED indikátor 
robotického vysávača bliká:
- Zapnutie napájania
- Návrat domov
- Aktualizácia systému
Žltý LED indikátor robotického 
vysávača svieti:
- Nie je pripojený k sieti Wi-Fi
Žltý indikátor robotického 
vysávača bliká:
- Upozornenia a chyby
Biely indikátor stanice svieti:
- Robotický vysávač nie je 

pripojený
- Servis robotického vysávača je 

dokončený a nabíja sa
Biely indikátor stanice pomaly 
“dýcha”:
- Vykonáva sa servis robotického 

vysávača
Žltý indikátor stanice bliká:
- Upozornenia a chyby  

(Pozrite si časť 7. Riešenie 
problémov)

4.	 AKO SA ROBOTICKÝ VYSÁVAČ POUŽÍVA
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Príprava funkcie mopovania
1. �Otvorte horné veko čistiacej 

stanice a vyberte nádrž na 
čistú vodu.

2. �Otvorte uzáver nádrže na vodu 
a naplňte nádrž na vodu čistou 
vodou.

Max 40°C

3. �Zatiahnite za uvoľňovaciu 
rukoväť a odstráňte predný 
kryt.



Slovenčina

280

4. �Naplňte nádobu na čistiaci 
prostriedok , utiahnite uzáver 

 a potom ju vložte do stanice 
. 

 Používajte iba čistiaci 
prostriedok schválený 
spoločnosťou Electrolux, aby 
ste zabránili upchatiu.

shop.electrolux.com

1

3

2

Čistenie
1. �Ak chcete spustiť čistenie, 

stlačte tlačidlo Štart, keď 
je robotický vysávač v 
nabíjačke alebo umiestnený v 
požadovanej oblasti čistenia. 
Počas čistenia môžete 
pomocou tlačidla Štart 
pozastaviť a obnoviť činnosť. 

2. �Ak chcete čistenie zastaviť, 
raz stlačte tlačidlo Domov, 
čím činnosť pozastavíte. 
Druhým stlačením tlačidla 
Domov vrátite robotický 
vysávač do stanice alebo do 
východiskového bodu. 
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3. �Po dokončení čistenia sa 
robotický vysávač vráti na 
svoje stanovište alebo do 
východiskového bodu. 

4. �Ak by bolo počas čistenia 
potrebné dobíjanie, 
vyprázdňovanie alebo čistenie 
mopu, robotický vysávač 
sa vráti do stanice a bude 
pokračovať v čistení, keď bude 
pripravený. 

Čistenie (aplikácia)
Robotický vysávač odporúčame 
ovládať aplikáciou Electrolux. 
Pomocou aplikácie môžete 
spustiť/pozastaviť činnosť/
zastaviť čistenie a nabíjať 
robotický vysávač. 

My Robot
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5.	 TIPY NA DOSIAHNUTIE NAJLEPŠÍCH VÝSLEDKOV

Pred čistením
Uistite sa, že sú dvere otvorené a väčšie predmety neblokujú prístup 
robotického vysávača. Odstráňte menšie krehké predmety, aby ste 
zaručili vyčistenie celej podlahy. 
Poznámka: robotický vysávač používa umelú inteligenciu na 
navigáciu okolo káblov a prekážok, ale priestor okolo akejkoľvek 
prekážky zostane nevyčistený. 
Tichý režim
Skontrolujte aplikáciu a uistite sa, že tichý režim umožňuje stanici 
vyprázdniť zásobník na prach pred ďalšou reláciou.
Príprava priestoru čistenia

40 cm
20 mm

A

E

105 mm

D

C

B

(A) Robotický vysávač potrebuje 40 cm priestoru okolo prekážok.
(B) Robotický vysávač ľahko prekonáva prahy s výškou do 20 mm.
(C) �Robotický vysávač čistí pod nábytkom s voľným priestorom viac 

ako 105 mm.
(D) Umiestnite nabíjaciu základňu na ľavú stranu dverí.
(E) Robotický vysávač rozpozná schody a strmé zrázy.
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6.	 ÚDRŽBA A SERVIS

Vyprázdnenie nádrže na špinavú vodu
1. �Zdvihnite veko a vyberte nádrž 

na špinavú vodu.

2. �Po vyliatí špinavej vody nádrž 
vypláchnite. 

Čistenie zásobníka na prach a filtra robotického vysávača
1. �Otvorte veko robotického 

vysávača a vyberte zásobník 
na prach. 
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2. �Otvorte veko zásobníka a 
vyberte filter. 

3. Odstráňte nečistoty zo 
zásobníka. 

Max 40°C
4. �Zásobník opláchnite a vyčistite. 
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Max 40°C
5. �Filter opláchnite, potom 

vyprázdnite a nechajte 
zásobník aj filter schnúť 
najmenej 24 hodín.

Výmena vrecka na prach v stanici

1

3

2

1. �Otvorte kryt , vytiahnite plné 
vrecko na prach  a vyhoďte 
vrecko na prach . 

4

2. �Vyčistite kryt filtra  v pravom 
dolnom rohu v zadnej časti 
nádoby na vrecko na prach. 
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6

5

3. �Vložte nové vrecko na prach  
 a do čistiacej stanice . 

 Priehľadná plastová rukoväť 
musí byť vonku.

Čistenie robotického vysávača

1. �Na odstránenie prachu a škvŕn 
použite mäkkú handričku, 
pričom venujte osobitnú 
pozornosť prednej kamere a 
okienkam spodného snímača. 

2. �Na pravidelné čistenie 
nabíjacích konektorov na 
čistiacej stanici a robotickom 
vysávači používajte suchú 
mäkkú handričku. 
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Čistenie zásobníka na vodu
1. �Vyberte zásobník na vodu z 

čistiacej stanice. 

2. �Opláchnite zásobník na vodu. 

 Čistiacu stanicu neoplachujte 
priamo!
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Čistenie valčekovej kefy

1

2

1. �Odklopte kryt  a vyberte 
valčekovú kefu . 

3

1

2
2. �Najskôr stiahnite koncový 

uzáver . Potom odblokujte 
a odstráňte príruby, aby ste 
odstránili všetky šnúrky a 
vlasy z koncoviek . Potom 
pomocou kefky na čistenie 
vyčistite kefu a odstrihnite 
zamotané vlákna . Nakoniec 
všetko zložte v opačnom 
poradí. 
 Valčekovú kefu je možné 
vymeniť.

Čistenie bočnej kefy
1. �Potiahnutím bočnej kefy ju 

odpojte. Vyčistite bočnú kefu 
a potom ju opäť nasaďte do 
zásuvky.
 Bočnú kefu možno vymeniť.
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Čistenie koliesok
1. �Z hlavných koliesok odstráňte 

všetky zamotané vlasy a 
prach. 

2. �Pomocou skrutkovača vyklopte 
predné koliesko a odstráňte 
všetky zamotané vlasy a 
prach. 

Výmena batérií

Lithium

1. �Batéria sa nachádza na 
spodnej strane robotického 
vysávača.

2. �Skrutkovačom odskrutkujte 
box na batériu.

3. �Vymeňte batériu a naskrutkujte 
box naspäť.

 �Používajte len originálne 
batérie od dodávateľa! 
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Bežné 
problémy Možná príčina Riešenie

Aplikácia 
nezobrazuje 
miestny jazyk 
krajiny.

Aplikácia počas inštalácie 
alebo spustenia aplikácie 
nedokázala zistiť jazyk 
telefónu.

Zmena miestnosti alebo názvu 
mapy môže vynútiť zistenie 
miestneho jazyka.

Aplikácia zobrazí 
pripomienku. 
- Zásobník mopu je 
plný.

Nádrž na špinavú vodu 
nie je správne vložená.

1. �Zdvihnite nádrž na špinavú 
vodu a vložte ju späť do 
stanice.

2. �Odpojte a zapojte stanicu, aby 
ste ju resetovali.

Tesniaci krúžok na stanici 
(kde bude namontovaná 
nádrž na špinavú 
vodu) je: špinavý, 
zdeformovaný alebo 
poškodený.

1.�Skontrolujte tesniaci krúžok.
2.�Uistite sa, že je tesnenie čisté.
3. �Ak tesnenie vyzerá 

zdeformované, vymeňte ho za 
originálny náhradný diel (www.
electrolux.com).

Okolo odtokového otvoru 
zásobníka mopu je 
prilepený cudzí materiál.

1. �Odstráňte všetky cudzie 
predmety (vlasy, vlákna...), 
ktoré uviazli okolo 
vypúšťacieho otvoru.

2. �Opätovne aktivujte stanicu na 
vypúšťanie znečistenej vody.

Aplikácia zobrazí 
pripomienku.
- Zásobník mopu 
nie je v správnej 
polohe.

Zásobník mopu nie je 
správne nainštalovaný.

Vyberte zásobník mopu a znovu 
ho nainštalujte, znovu aktivujte 
pracovnú stanicu.

Aplikácia zobrazí 
pripomienku. 
- Zásobník mopu je 
plný.
- Nádrž na špinavú 
vodu je plná, ale v 
skutočnosti nie je.

Príliš vysoká 
koncentrácia čistiaceho 
prostriedku spôsobuje 
nadmernú tvorbu peny v 
zásobníku alebo v nádrži 
na špinavú vodu.

Použite odporúčaný čistiaci 
prostriedok Electrolux alebo 
znížte koncentráciu čistiaceho 
prostriedku vo fľaši.

Niektoré oblasti sa 
mopom nevyčistia.

Niektoré dlaždicové 
podlahy s výrazne 
kontrastnými textúrami 
možno rozpoznať ako 
koberce (čierne a biele 
farby). 

Ide o obmedzenie robotického 
vysávača.

7.	 RIEŠENIE PROBLÉMOV
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Bežné 
problémy Možná príčina Riešenie

Zdá sa, že čistiaci 
prostriedok nemá 
žiadny účinok.

Koncentrácia čistiaceho 
prostriedku je príliš nízka.

1. �Používajte odporúčaný čistiaci 
prostriedok Electrolux.

2. �Ak používate alternatívny 
čistiaci prostriedok a riedite 
ho ručne, zvýšte koncentráciu 
čistiaceho prostriedku vo fľaši.

Mop počas čistenia 
alebo v stanici 
nadmerne penil.

Príliš vysoká 
koncentrácia čistiaceho 
prostriedku spôsobuje 
nadmerné penenie.

1. �Používajte odporúčaný čistiaci 
prostriedok Electrolux.

2. �Ak používate alternatívny 
čistiaci prostriedok a riedite 
ho ručne, znížte koncentráciu 
čistiaceho prostriedku vo fľaši.

Vysávanie 
robotickým 
vysávačom je zlé.

Zásobník na prach je 
plný.

1. �Skontrolujte, či na valčeku nie 
sú šnúrky, vlasy atď.

2. �Otvorte veko, odstráňte veko 
robotického vysávača a 
vyberte zásobník na prach.

3. �Odstráňte nečistoty z prívodu 
a vyprázdnite zásobník.

4. Vyčistite filter.

Valček robotického 
vysávača je omotaný 
vlasmi alebo šnúrkou, 
prípadne je upchatý vstup 
do zásobníka na prach.

1. �Skontrolujte, či na valčeku nie 
sú šnúrky, vlasy atď.

2. �Otvorte veko, odstráňte veko 
robotického vysávača a 
vyberte zásobník na prach.

3. �Odstráňte nečistoty z prívodu 
a vyprázdnite zásobník.

4. Vyčistite filter.

Filter zásobníka na prach 
je upchatý.

1. �Otvorte veko, odstráňte veko 
robotického vysávača a 
vyberte zásobník na prach.

2. �Odstráňte nečistoty z prívodu 
a vyprázdnite zásobník.

3. �Po 6 až 12 mesiacoch 
používania vyčistite filter alebo 
ho vymeňte za nový.

Mopovacia 
podložka 
odpadáva.

Podložka bola nesprávne 
namontovaná, je 
opotrebovaná alebo 
poškodená.

1. �Uistite sa, že je podložka 
zarovnaná a pevne pritlačená.

2. �Vymeňte podložku za novú, 
schopnosť pripevnenia 
podložky sa zníži po 30 
cykloch. (www.electrolux.com)
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Bežné 
problémy Možná príčina Riešenie

Niekedy robotický 
vysávač dokáže 
prejsť cez prah, 
inokedy nie.

Mop môže znížiť 
schopnosť robotického 
vysávača prejsť cez 
vyššie prahy.

1. �Uistite sa, že podlaha pred 
prahom je hladká, aby sa mop 
mohol ľahko kĺzať.

2. �V aplikácii vyberte režim 
vysávania.

Robotický vysávač 
ignoruje predmety 
a nevyhýba sa im.

Snímače môžu byť 
znečistené alebo 
pokryté vrstvou alebo 
iným transparentným 
materiálom.

1. �Odstráňte všetky materiály, 
ktoré by mohli zakrývať 
snímače.

2. Vyčistite snímače.

Kamera s umelou 
inteligenciou nemusí byť 
správne nastavená.

V nastaveniach v aplikácii 
skontrolujte, či je kamera s 
umelou inteligenciou aktivovaná 
a skúste upraviť možnosti.

Robotický vysávač 
počas čistenia 
vydáva hrkotavý 
zvuk.

Okolo hlavnej valčekovej 
kefy, zásobníka na prach 
alebo koliesok sa mohli 
nahromadiť náhodné 
predmety (napríklad 
káble alebo zvyšky 
tvrdého papiera).

Skontrolujte a odstráňte 
prekážajúce predmety okolo 
hlavnej valčekovej kefy, 
zásobníka na prach alebo 
koliesok.

Robotický vysávač 
mopuje koberec.

Niektoré koberce sú 
veľmi tvrdé a majú krátky 
vlas, robotický vysávač 
ich môže považovať za 
tvrdú podlahu.

Pomocou funkcie mapy v 
aplikácii označte koberec ako 
zónu, v ktorej sa má vyhnúť 
mopovaniu.

Robotický vysávač 
posúva alebo krčí 
koberec.

Koberec je príliš ľahký 
alebo tenký na to, aby 
ho robotický vysávač 
zvládol.

V aplikácii vytvorte na koberci 
zónu zákazu vstupu.

Robotický vysávač 
nebude pokračovať 
do ďalšej oblasti 
čistenia.

Náhodné predmety alebo 
nábytok môžu blokovať 
prechod robotických 
vysávačov.

Uistite sa, že sú dvere otvorené 
a že pohyblivý nábytok alebo 
menšie predmety neprekážajú v 
ceste. Potom skontrolujte mapu 
v aplikácii a skontrolujte, či trasu 
neblokujú zóny so zákazom 
vstupu.

Aplikácia nefunguje 
správne alebo sa 
nedokáže pripojiť 
k robotickému 
vysávaču.

Softvér aplikácie je príliš 
starý.

Aktualizujte aplikáciu v obchode 
s aplikáciami.
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Bežné 
problémy Možná príčina Riešenie

Mopovacia 
podložka zle 
zapácha.

Funkcia umývania 
a sušenia mopu 
nefungovala správne.

1. �Umyte mopy, aby boli opäť 
svieže.

2. �Uistite sa, že je nádrž na 
špinavú vodu prázdna a nádrž 
na čistú vodu plná, aby sa 
mohlo vykonať čistenie mopu.

3. �Ak mop dobre nevyschne, 
predĺžte čas sušenia v 
aplikácii.

Robotickému 
vysávaču sa 
nepodarí vykonať 
aktualizáciu na 
najnovší softvér.

V nastavení môže byť 
problém.

Obnovte výrobné nastavenia a 
znovu pripojte robotický vysávač 
prostredníctvom aplikácie. Ak 
je k dispozícii novší softvér, 
aktualizácia z cloudu by sa mala 
vykonať automaticky.
(Resetovanie: na 5 sekúnd dlho 
stlačte tlačidlo Domov a po 
vypočutí hlasového pripomenutia 
stlačte znova na 5 sekúnd.)

Robotický vysávač 
je funkčný, ale LED 
indikátory sú žlté.

Robotický vysávač ešte 
nie je pripojený.

1. �Umiestnite robotický vysávač 
do stanice a stiahnite si 
aplikáciu.

2. �Vyberte tlačidlo + a postupujte 
podľa pokynov.

Robotický vysávač sa 
nedokáže pripojiť.

1. �Skontrolujte, či sa robotický 
vysávač pripája k smerovaču 
siete WiFi.

2. �Uistite sa, že sieť WiFi je 2,4 
GHz.
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Bežné 
problémy Možná príčina Riešenie

Robotický vysávač 
sa nevráti do 
stanice na servis a 
nabíjanie.

Stanica sa posunula o 
viac ako 50 cm oproti 
svojej pôvodnej polohe.

Odstráňte mapu v aplikácii a 
spustite robotický vysávač z 
novej pozície stanice, aby ste 
vytvorili novú mapu.

Robotický vysávač 
využíva infračervené 
svetlo a mýlia ho 
zrkadlové alebo lesklé 
povrchy v okolí stanice.

Ak je to možné, premiestnite 
alebo zakryte všetky reflexné 
povrchy. Ak to nie je možné, 
umiestnite stanicu na iné miesto. 
Potom odstráňte mapu v aplikácii 
a spustite robotický vysávač z 
novej pozície stanice, aby ste 
vytvorili novú mapu.

Okolo robotického 
vysávača nie je dostatok 
voľného priestoru.

Ak je to možné, odstráňte 
prekážky, ktoré sú bližšie ako 0,5 
m od stanice. Ak to nie je možné, 
premiestnite stanicu. Potom 
odstráňte existujúcu mapu v 
aplikácii a spustite robotický 
vysávač z novej pozície stanice, 
aby sa vytvorila nová mapa.

Snímače alebo kamera 
môžu byť zakryté.

Vyčistite kameru a snímač 
medzi nabíjacími doskami na 
robotickom vysávači a v stanici.

Robotický vysávač 
sa nenabíja 
správne.

Ak sa batéria dlhší čas 
nepoužíva, môže sa 
vybiť.

Vo všeobecnosti je najlepšie 
zapnúť stanicu a umiestniť do nej 
robotický vysávač na nabíjanie 
po celý čas.
Ak sa batéria nenabíja, treba ju 
vymeniť.

Napájací kábel sa mohol 
uvoľniť.

Odpojte a zapojte kábel do 
zásuvky a do zadnej časti 
stanice.

Môže byť zlý kontakt s 
nabíjacou stanicou.

Vyčistite nabíjaciu dosku a 
kontakty na zadnej strane 
robotického vysávača a na 
stanici.

Fľaša s čistiacim 
prostriedkom na 
stanici je netesná.

Uzáver nebol správne 
utiahnutý alebo 
sa poškodil, keď 
bol nasadený pod 
nesprávnym uhlom.

Ak je uzáver poškodený, 
vymeňte ho (www.electrolux.
com).
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Bežné 
problémy Možná príčina Riešenie

Komora vrecka na 
prach stanice je 
znečistená alebo 
zaprášená.

 Vrecko na prach je 
preplnené alebo bolo 
nesprávne nainštalované.

Vymeňte plné vrecko na prach za 
nové a skontrolujte, či je vrecko 
na prach správne nainštalované.
(možno bolo vrecko zle 
umiestnené).

Nádrže na vodu na 
stanici zapáchajú.

Špinavá alebo čistá voda 
zostala v nádrži dlhý čas.

Po použití vylejte špinavú vodu 
a nádrž čo najskôr vyčistite.
Vymeňte aj čistú vodu, ak bola 
ponechaná dlhší čas.

Zdá sa, že prietok 
vody na čistenie 
mopom alebo 
plnenie robotického 
vysávača je 
nedostatočný.

Prietok vody a ohrevný 
systém je blokovaný 
vodným kameňom.

Ak chcete odstrániť zvyšky 
vodného kameňa, pridajte do 
čistej vody práškovú kyselinu 
citrónovú alebo biely ocot. 
Nechajte 30 minút pôsobiť a 
potom aktivujte funkciu čistenia 
mopovacej podložky na niekoľko 
cyklov. Potom roztok vymeňte 
za čerstvú vodu a pred použitím 
spustite niekoľko ďalších cyklov, 
aby ste vypláchli všetky zvyšky 
kyseliny.

LED indikátor 
robotického 
vysávača bliká na 
žlto.

Hlavná valčeková kefa 
môže byť zablokovaná.

Skontrolujte prekážky. Potom 
vyberte valčekovú kefu a opatrne 
odstráňte všetky vlasy, ktoré sa 
nahromadili okolo koncového 
uzáveru.

Hnacie kolieska môžu byť 
zablokované.

Skontrolujte prekážky. Potom 
opatrne odstráňte všetky 
prekážky alebo vlasy, ktoré sa 
nahromadili okolo osky kolieska.

Bočná kefa môže byť 
zablokovaná.

Skontrolujte prekážky. Potom 
kefu vytiahnite a odstráňte všetky 
prekážky alebo vlasy, ktoré sa 
nahromadili okolo konektora.

Batéria je nedostatočne 
nabitá.

Nechajte robotický vysávač 
nabíjať dlhšie, môže sa spustiť, 
až keď je nabitý aspoň na 20 %.
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Bežné 
problémy Možná príčina Riešenie

LED indikátor 
stanice bliká na 
žlto.

Nádrž na čistú vodu nie 
je úplne zasunutá do 
správnej polohy.

1. �Zdvihnite a znovu vložte nádrž 
na vodu.

2. �Skontrolujte tesniaci krúžok, či 
je tesnenie čisté.

3. �Ak tesnenie vyzerá 
zdeformované, vymeňte ho za 
originálny náhradný diel (www.
electrolux.com).

4. �Odpojte napájací kábel a 
pripojte ho späť.

Nádrž na špinavú vodu 
nie je úplne zasunutá v 
správnej polohe.

1. �Zdvihnite a znovu vložte nádrž 
na vodu.

2. �Skontrolujte tesniaci krúžok, či 
je tesnenie čisté.

3. �Ak tesnenie vyzerá 
zdeformované, vymeňte ho za 
originálny náhradný diel (www.
electrolux.com).

4. �Odpojte napájací kábel a 
pripojte ho späť.

Vrecko na prach nie 
je vložené alebo nie je 
detegované veko.

1. �Skontrolujte, či je prítomné 
alebo správne vložené vrecko 
na prach.

2. Pevne zatvorte veko.
3. �Odpojte napájací kábel a 

pripojte ho späť.
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Bilgilendirme yapılmadan değiştirilebilir.

SİZİ DÜŞÜNÜYORUZ

MÜŞTERİ İLİŞKİLERİ VE HİZMETLERİ

Bir Electrolux cihazı satın aldığınız için teşekkür ederiz. Onlarca yıllık profesyonel 
deneyimi ve yeniliği beraberinde getiren bir ürün seçtiniz. Ustaca yapılan şık ürün, 
sizi düşünerek tasarlandı. Bu nedenle, ne zaman kullanırsanız kullanın, her seferinde 
harika sonuçlar alacağınızı bilerek güvende olabilirsiniz.
Electrolux’e hoş geldiniz.

Her zaman orijinal yedek parçalar kullanın.
Yetkili Servis Merkezimizle iletişim kurarken, aşağıdaki verilerin elinizde olduğundan 
emin olun: Model, PNC, Seri Numarası.
Bilgiler, anma değeri plakasında bulunabilir.

Web sitemizi ziyaret edin:

Kullanım tavsiyesi, broşürler, sorun giderici, servis bilgileri alın:
www.electrolux.com/webselfservice

Daha iyi hizmet için ürününüzü kaydedin:
www.registerelectrolux.com
Cihazınız için Aksesuarlar, Sarf Malzemeleri ve Orijinal yedek parçalar satın 
alın:
www.electrolux.com/shop

  Uyarı / Dikkat-Güvenlik bilgisi.
  Genel bilgiler ve ipuçları. 
  evresel bilgiler. 
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1.	 ROBOT SÜPÜRGENİZİN AÇIKLAMASI
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1.	 Ana sayfa düğmesi
2.	 Güç düğmesi / Kapama 

düğmesi (uzun basma)
3.	 Radar
4.	 Üst kapak
5.	 Toz haznesi
6.	 Filtre çerçevesi
7.	 Filtre
8.	 Yan fırça
9.	 Ön tekerlekl

10.	 Pil kutusu
11.	 Ana fırça
12.	 Ana tekerlekler
13.	 Paspas pedi braketi 
14.	 Paspas pedi 
15.	 Temizleme fırçası
16.	 Deterjan kabı şişesi  
17.	 Deterjan kabı şişesi kapağı  
18.	 Toz torbası
19.	 Temizleme istasyonu

2.	 SARF MALZEMELERI VE AKSESUARLAR

electrolux.com/shopelectrolux.com/shop

2x 4x

1x2x

Performance kit
Ref: ERK7 
PNC: 900 923 831 

4x 1x

Detergent

Ref: EHFLC3 
PNC: 900 923 819 

* Aksesuarlar farklı modeller arasında değişiklik gösterebilir.

Önerilen değiştirme süresi:
•	 Yan fırça – 6 ay
•	 Ana fırça – 12 ay
•	 Filtre – 6 ay
•	 Paspas pedi – 6 ay 
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3.	 MONTAJ VE KURULUM

İlk kullanımdan önce
1. �Yan fırçayı ve paspas pedlerini 

braketle robotun altına takın.

2. �Rampayı temizleme 
istasyonuna bağlayın.

3. �Öncelikle, güç kablosunu 
temizleme istasyonunun altına 
takın. Ardından, fişi elektrik 
prizine takın. Fazla kablo 
varsa, tabanın arkasına sarın.
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0.5 m

1.5 m

0.5 m

100%

4. �Temizleme istasyonunu duvara 
yaslayarak zemine yerleştirin. 
Temizleme istasyonunun 
yanlarında 0,5 m ve önünde 
1,5 m boş alan olduğundan 
emin olun.
 Temizleme istasyonunu WiFi 
yönlendiricisinin kapsama 
alanına yerleştirin.

5. �Robotu temizleme istasyonuna 
yerleştirin. 
Robot kapalıysa, istasyona 
yerleştirildiğinde açılır ve şarj 
işlemi başlar.
 Pilin tamamen bitmesi pile 
zarar verebilir. Ömrünü 
uzatmak için robotu şarj 
cihazına bağlı tutarak optimum 
şarj seviyesini koruyun.

Robotunuzu bağlayın

2.4 GHz

APP

1. �App Store veya Google 
Play'den Electrolux 
uygulamasını indirin. 
Uygulamanın talimatlarını 
izleyerek bir hesap oluşturun 
ve robotunuzu bağlayın. 
 Bağlantının başarılı olması için 
WiFi yönlendiricinizin 2,4 GHz 
frekansını desteklediğinden 
emin olun.
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Robot ve istasyon durumu
�Robot beyaz LED AÇIK:
- Duraklatıldı, Beklemede 
- Bakım sırasında istasyonda
- Kendi kendine kontrol ve 

haritaya konum eşleştirme
Robot beyaz LED Yanıp 

Sönüyor:
- Güç açma
- Evi gezme
- Sistem güncellemesi
Robot Sarı LED AÇIK:
- WiFi bağlantısı yok
Robot Sarı LED yanıp sönüyor:
- Uyarılar ve Hatalar
İstasyon beyaz LED AÇIK:
- Robot bağlı değil
- Robot servisi tamamlandı ve 

şarj oluyor
İstasyon beyaz LED yavaş 

yanıyor:
-  Robot bakımda
İstasyon sarı LED yanıp 

sönüyor:
-  Uyarılar ve hatalar   

(Bkz. Bölüm  7. Sorun 
Giderme)

Paspaslama işlevini hazırlama
1. �Temizleme istasyonunun üst 

kapağını açın ve temiz su 
tankını çıkarın.

4.	 ROBOT SÜPÜRGE NASIL KULLANILIR
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2. �Su tankı kapağını açın ve su 
tankını temiz suyla doldurun.Max 40°C

3. �Serbest bırakma kolunu çekin 
ve ön kapağı çıkarın.

4. �Deterjan haznesini doldurun  
, kapağı sıkın  ve ardından 
istasyona yerleştirin . 
 Tıkanmayı önlemek için 
yalnızca Electrolux onaylı 
deterjan kullanın.

shop.electrolux.com

1

3

2
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Temizlik
1. �Temizlemeye başlamak için, 

robot şarj cihazında veya 
istenen temizlik alanında 
yerleştirildiğinde başlat 
düğmesine basın.Temizlik 
sırasında, başlat düğmesi 
işlemi duraklatmak ve devam 
ettirmek için kullanılabilir. 

2. �Temizlik işlemini durdurmak 
için ana sayfa düğmesine bir 
kez basarak duraklatın.Ana 
sayfa düğmesine ikinci kez 
basarak robotu istasyonuna 
veya başlangıç noktasına geri 
döndürün. 

3. �Temizlik tamamlandığında, 
robot istasyonuna veya 
başlangıç noktasına geri 
dönecektir. 
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4. �Temizlik sırasında şarj, 
boşaltma veya paspas temizliği 
gerekirse, robot istasyona 
geri döner ve hazır olduğunda 
temizliğe devam eder. 

Temizlik (Uygulama)
Robotunuzu Electrolux 
Uygulaması ile çalıştırmanız 
önerilir. Uygulama ile temizliği 
Başlatabilir/Duraklatabilir/
Durdurabilir ve robotunuzu şarj 
edebilirsiniz. 

My Robot
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5.	 EN IYI SONUÇLARI ELDE ETMEK IÇIN IPUÇLARI

�Temizlikten önce
Kapıların açık olduğundan ve büyük nesnelerin robotun erişimini 
engellemediğinden emin olun.Tüm zeminin temizlenmesini sağlamak 
için küçük ve kırılgan nesneleri kaldırın. 
Not: Robot, kabloların ve engellerin etrafında gezinmek için yapay 
zeka kullanır, ancak herhangi bir engelin etrafındaki alan temizlenmez. 
Sessiz mod
Uygulamayı kontrol edin ve sessiz modun, istasyonun bir sonraki 
seans öncesinde toz haznesini boşaltmasına izin verdiğinden emin 
olun.
Temizlik alanını hazırlama

40 cm
20 mm

A

E

105 mm

D

C

B

(A) Robotun temizlik yapması için engellerin çevresinde 40 cm boşluk 
olması gerekir. 

(B) Robot, 20 mm yüksekliğe kadar olan eşikleri kolayca geçer.
(C) Robot, 105 mm'den fazla boşluk olan mobilyaların altını temizler.
(D) Şarj tabanını kapının sol tarafına yerleştirin.
(E) Robot merdivenleri ve dik bölgeleri algılar.
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6.	 BAKIM VE SERVIS

Kirli su tankını boşaltın
1. �Kapağı kaldırın ve kirli su 

tankını çıkarın. 

2. �Kirli suyu boşalttıktan sonra 
tankı durulayın. 

Robotun toz haznesi ve filtresini temizleyin
1. �Robotun kapağını açın ve toz 

haznesini çıkarın. 
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2. �Toz haznesi kapağını açın ve 
filtreyi çıkarın. 

3. �Toz haznesindeki kalıntıları 
temizleyin. 

Max 40°C
4. �Toz haznesini durulayın ve 

temizleyin. 
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Max 40°C
5. �Filtreyi durulayın, ardından 

hem hazneyi hem de filtreyi en 
az 24 saat boyunca kurutun. 

İstasyonun toz torbasını değiştirin

1

3

2

1. �Kapağı açın , dolan toz 
torbasını çıkarın  ve toz 
torbasını atın . 

4

2. �Toz torbası haznesinin   arka 
tarafındaki sağ alt köşedeki 
filtre kapağını temizleyin. 
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6

5

3. �Yeni toz torbasını takın  
ve temizleme istasyonuna 
yerleştirin . 
 Şeffaf plastik tutamak dışarıda 
olmalıdır.

Robotu temizleyin

1. �Yumuşak bir bezle tozu ve 
lekeleri temizleyin, özellikle 
ön kamera ve alt sensör 
pencerelerine dikkat edin. 

2. �Temizleme istasyonundaki ve 
robottaki şarj konektörlerini 
düzenli olarak kuru yumuşak 
bir bezle temizleyin. 
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Su tepsisini temizleyin
1. �Temizleme istasyonundan su 

tepsisini çıkarın. 

2. �Su tepsisini durulayın.

 Temizleme istasyonunu 
doğrudan durulamayın!
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Fırça silindirini temizleyin

1

2

1. �Kapağı açın  ve fırça 
silindirini çıkarın . 

3

1

2
2. �Öncelikle, uç kapağını çıkarın. 

. Ardından, flanşları açın ve 
çıkarın, uç kısımlardaki iplik ve 
tüyleri temizleyin . Ardından, 
fırça temizleme aracını 
kullanarak fırçayı temizleyin ve 
dolaşmış ipleri kesin . Son 
olarak, her şeyi ters sırayla 
yeniden monte edin. 
 Fırça silindiri değiştirilebilir.

Yan fırçayı temizleyin
1. �Yan fırçayı çekerek çıkarın. 

Yan fırçayı temizleyin ve 
ardından yan fırçayı yuvasına 
tekrar takın.
 Yan fırça değiştirilebilir.
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Tekerlekleri temizleyin
1. �Ana tekerleklerden dolaşmış 

saçları ve tozu temizleyin. 

2. �Bir tornavida kullanarak ön 
tekerleği kaldırın ve dolaşmış 
saçları ve tozu temizleyin. 

Pilleri değiştirin

Lithium

1. �Pil, robotun alt tarafında 
bulunur.

2. Bir tornavida ile pil kutusunu 
sökün.

3. Pili değiştirin ve kutuyu tekrar 
vidalayın.

 Sadece orijinal tedarikçi 
pillerini kullanın!
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Yaygın sorunlar Olası neden Çözüm

Uygulama 
yerel ülke dilini 
göstermiyor.

Uygulama, uygulama 
kurulumu veya başlatma 
sırasında telefon dilini 
algılayamadı.

Oda veya harita adını 
değiştirmek, yerel dilin 
algılanmasını sağlayabilir.

Uygulama 
bir hatırlatma 
gösteriyor 
- Paspas tepsisi 
dolu.

Kirli su tankı doğru 
takılmamış.

1. �Kirli su tankını kaldırın ve 
istasyona yeniden yerleştirin.

2. �İstasyonu sıfırlamak için fişini 
çekip tekrar takın.

İstasyonun (kirli su 
tankının monte edileceği 
yer) conta halkası: Kirli, 
deforme olmuş veya 
hasarlı.

1. Conta halkasını kontrol edin.
2. Contanın temiz olduğundan 
emin olun.
3. �Conta deforme olmuşsa, 

orijinal yedek parça ile 
değiştirin  (www.electrolux.
com).

Bazı yabancı maddeler 
paspas tepsisinin tahliye 
deliğinin çevresine 
yapışmış durumda.

1. �Drenaj deliğinin çevresine 
yapışmış yabancı cisimleri 
(saç, iplik vb.) temizleyin.

2. �Kirli su tahliyesi için istasyonu 
yeniden etkinleştirin.

Uygulama 
bir hatırlatma 
gösteriyor
-Paspas tepsisi 
yerinde değil.

Paspas tepsisi doğru 
şekilde takılmamış.

Paspas tepsisini çıkarın 
ve yeniden takın, çalışma 
istasyonunu yeniden etkinleştirin.

Uygulama 
bir hatırlatma 
gösteriyor 
- Paspas tepsisi 
dolu
- Kirli su tankı dolu 
ama aslında dolu 
değil.

Deterjan konsantrasyonu 
çok yüksek, bu da tepside 
veya kirli su tankında 
aşırı köpük oluşmasına 
neden oluyor.

Önerilen Electrolux deterjanını 
kullanın veya şişedeki deterjan 
konsantrasyonunu azaltın.

Bazı alanlar 
paspasla 
temizlenmiyor.

Bazı fayans zeminler, 
kontrastı yüksek dokuları 
nedeniyle halı olarak 
algılanabilir (siyah ve 
beyaz renkler). 

Bu, robotun bir sınırlamasıdır.

7.	 SORUN GİDERME
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Yaygın sorunlar Olası neden Çözüm

Deterjanın 
herhangi bir etkisi 
yok gibi görünüyor.

Deterjan konsantrasyonu 
çok düşük.

1. �Önerilen Electrolux deterjanını 
kullanın.

2. �Alternatif bir deterjan 
kullanıyorsanız ve bunu 
manuel olarak seyreltirseniz, 
şişedeki deterjan 
konsantrasyonunu artırın.

Paspas, temizlik 
sırasında veya 
istasyonda aşırı 
köpürür.

Deterjan konsantrasyonu 
çok yüksek olduğunda 
aşırı köpük oluşur.

1. �Önerilen Electrolux deterjanını 
kullanın.

2. �Alternatif bir deterjan 
kullanıyorsanız ve bunu 
manuel olarak seyreltirseniz, 
şişedeki deterjan 
konsantrasyonunu azaltın.

Robot süpürgenin 
toplama 
performansı kötü.

Toz haznesi dolu.

1. �Ruloda ip, saç vb. olup 
olmadığını kontrol edin.

2. �Kapağı açın, robot kapağını 
çıkarın ve toz haznesini 
kaldırın.

3. �Giriş kısmındaki kiri temizleyin 
ve toz haznesini boşaltın.

4. Filtreyi temizleyin.

Robot silindiri saç veya 
ip ile sarılmış ya da toz 
haznesi girişi tıkanmış.

1. �Ruloda ip, saç vb. olup 
olmadığını kontrol edin.

2. �Kapağı açın, robot kapağını 
çıkarın ve toz haznesini 
kaldırın.

3. �Giriş kısmındaki kiri temizleyin 
ve toz haznesini boşaltın.

4. Filtreyi temizleyin.

Toz haznesi filtresi 
tıkanmış.

1. �Kapağı açın, robot kapağını 
çıkarın ve toz haznesini 
kaldırın.

2. �Giriş kısmındaki kiri temizleyin 
ve toz haznesini boşaltın.

3. �Filtreyi temizleyin veya 6-12 
aylık kullanımdan sonra yeni 
bir filtre ile değiştirin.



Türkçe

316

Yaygın sorunlar Olası neden Çözüm

Paspas pedi 
düşüyor.

Ped yanlış takılmış, 
aşınmış veya hasar 
görmüş.

1. �Pedin hizalı ve sıkıca 
bastırılmış olduğundan emin 
olun.

2. �Pedi yenisiyle değiştirin, 
pedin yapışma kapasitesi 30 
döngüden sonra azalır.(www.
electrolux.com)

Bazen robot eşiği 
geçebilir, bazen 
geçemez.

Paspas, robotun daha 
yüksek eşikleri geçme 
yeteneğini azaltabilir.

1. �Eşik önündeki zeminin 
düzgün olduğundan emin 
olun, böylece paspas kolayca 
kayabilir.

2. �Uygulamada elektrik 
süpürgesi modunu seçin.

Robot nesneleri 
görmezden gelir 
ve onlardan 
kaçınmaz.

Sensörler kirlenmiş 
veya bir film veya başka 
bir şeffaf malzeme ile 
kaplanmış olabilir.

1. �Sensörleri kapatabilecek tüm 
malzemeleri kaldırın.

2. Sensörleri temizleyin.

AI kamera doğru şekilde 
kurulmamış olabilir.

Uygulamanın ayarlarında AI 
kameranın etkinleştirildiğini 
kontrol edin ve seçenekleri 
ayarlamayı deneyin.

Robot temizlik 
sırasında tıkırtı 
sesi çıkarıyor.

Ana fırça silindiri, 
toz haznesi veya 
tekerleklerin çevresinde 
yabancı nesneler 
(kablolar veya sert kağıt 
parçaları gibi) birikmiş 
olabilir.

Ana fırça silindiri, toz haznesi 
veya tekerleklerin çevresinde 
engel teşkil eden nesneleri 
kontrol edin ve kaldırın.

Robot halıyı siliyor.
Bazı halılar çok sert 
ve kısa tüylüdür, robot 
bunu sert zemin olarak 
algılayabilir.

Uygulamadaki harita 
işlevini kullanarak halıyı 
paspaslanmaması gereken 
bölge olarak işaretleyin.

Robot halıyı 
hareket ettiriyor 
veya topluyor.

Halı, robotun idare 
edebileceğinden çok hafif 
veya incedir.

Uygulamadaki haritada halının 
üzerinde geçilmemesi gereken 
bölge oluşturun.
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Yaygın sorunlar Olası neden Çözüm

Robot bir sonraki 
temizlik alanına 
geçmeyecektir.

Yabancı nesneler veya 
mobilyalar robotun 
geçişini engelleyebilir.

Kapıların açık olduğundan ve 
hareket ettirilebilir mobilyaların 
veya küçük nesnelerin yolu 
engellemediğinden emin 
olun. Ardından, uygulamadaki 
haritayı kontrol ederek yasak 
bölgelerin rotayı engellemediğini 
doğrulayın.

Uygulama arızalı 
veya Robota 
bağlanamıyor.

Uygulama yazılımı çok 
eski.

Uygulamayı uygulama 
mağazasından güncelleyin.

Paspas pedi kötü 
kokuyor.

Paspas yıkama ve 
kurutma işlevi düzgün 
çalışmadı.

1. �Paspasları yıkayarak tekrar 
temiz olmalarını sağlayın.

2. �Paspas temizliği yapılabilmesi 
için kirli su tankının boş 
ve temiz su tankının dolu 
olduğundan emin olun.

3. �Paspas iyi kurumuyorsa, 
Uygulamada kuruma süresini 
uzatın.

Robot en 
son yazılıma 
güncellenemiyor.

Kurulumda bir sorun 
olabilir.

Fabrika ayarlarına sıfırlayın ve 
robotu Uygulama üzerinden 
yeniden bağlayın, daha yeni 
bir yazılım mevcutsa bulut 
güncellemesi otomatik olarak 
gerçekleşmelidir.
(Sıfırlama: Ana Sayfa düğmesine 
5 saniye basılı tutun, hatırlatma 
sesini duyduktan sonra tekrar 5 
saniye basılı tutun)

Robot çalışıyor 
ancak LED'ler sarı 
renkte yanıyor.

Robot henüz 
bağlanmadı.

1. �Robotu istasyona yerleştirin 
ve uygulamayı indirin.

2. �+ düğmesini seçin ve 
talimatları izleyin.

Robot bağlanamıyor.
1. �Robotun WiFi yönlendiricisine 

bağlandığından emin olun.
2. �WiFi'ın 2,4 GHz olduğundan 

emin olun.
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Yaygın sorunlar Olası neden Çözüm

Robot bakım ve/
veya şarj için 
istasyona geri 
dönmüyor.

İstasyon, orijinal 
konumundan 50 cm'den 
fazla uzaklaşmış.

Uygulamadaki haritayı silin 
ve yeni bir harita oluşturmak 
için robotu yeni istasyon 
konumundan başlatın.

Robot kızılötesi ışık 
kullanır ve istasyonun 
etrafındaki aynalar 
veya parlak yüzeyler 
tarafından karıştırılır.

Mümkünse, yansıtıcı yüzeyleri 
taşıyın veya örtün.Bu mümkün 
değilse, istasyonu farklı bir 
yere yerleştirin.Ardından 
uygulamadaki haritayı silin 
ve yeni bir harita oluşturmak 
için robotu yeni istasyon 
konumundan başlatın.

Robotun çevresinde 
yeterli boş alan yok.

Mümkünse, istasyona 0,5 
m'den daha yakın olan engelleri 
kaldırın.Bu mümkün değilse, 
istasyonu başka bir yere taşıyın.
Ardından uygulamadaki mevcut 
haritayı silin ve robotu yeni 
istasyon konumundan başlatarak 
yeni bir harita oluşturun.

Sensörler veya kamera 
engellenmiş olabilir.

Robotun ve istasyonun şarj 
plakaları arasındaki kamerayı ve 
sensörü temizleyin.

Robot düzgün şarj 
olmuyor.

Uzun süre 
kullanılmadığında pil aşırı 
derecede boşalabilir.

Genel olarak, istasyonu açıp 
robotu her zaman şarj etmek için 
içine yerleştirmek en iyisidir.
Pil şarj olmuyorsa, 
değiştirilmelidir.

Güç kablosu gevşemiş 
olabilir.

Kabloyu duvar prizinden ve 
istasyonun arkasından çıkarın 
ve tekrar takın.

Şarj istasyonuyla kötü bir 
temas olabilir.

Robotun arkasındaki ve 
istasyondaki şarj plakasını ve 
kontakları temizleyin.

İstasyondaki 
deterjan şişesi 
sızdırıyor.

Kapak doğru şekilde 
sıkılmamış veya yanlış 
açıyla çevrilerek hasar 
görmüş olabilir.

Kapak hasar görmüşse değiştirin 
(www.electrolux.com)
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Yaygın sorunlar Olası neden Çözüm

İstasyonun toz 
torbası haznesi kirli 
veya tozlu.

Toz torbası aşırı dolu 
veya yanlış takılmış.

Dolu toz torbasını yeni bir toz 
torbasıyla değiştirin ve toz 
torbasının doğru takıldığından 
emin olun. (torba ters takılmış 
olabilir)

İstasyonların 
su tankları kötü 
kokuyor.

Kirli ve/veya temiz 
su tankta uzun süre 
bırakılmış.

Kullanımdan sonra, kirli suyu 
boşaltın ve tankı mümkün olan 
en kısa sürede temizleyin. Uzun 
süre bırakılmışsa temiz suyu da 
değiştirin.

Paspas temizliği 
veya robotun 
doldurulması için 
su akışı yetersiz 
görünüyor.

Su akışı ve ısıtma sistemi 
kireçtaşı tarafından 
tıkanmıştır.

Kireçtaşı kalıntılarını gidermek 
için temiz suya sitrik asit tozu 
veya beyaz sirke ekleyin. 30 
dakika beklettikten sonra paspas 
pedi temizleme işlevini birkaç 
döngü çalıştırın. Ardından, 
çözeltiyi temiz suyla değiştirin ve 
kullanmadan önce kalan asidi 
durulamak için birkaç döngü 
daha çalıştırın.

Robotun LED ışığı 
sarı renkte yanıp 
sönüyor.

Ana fırça silindiri tıkanmış 
olabilir.

Engel olup olmadığını kontrol 
edin. Ardından fırça silindirini 
çıkarın ve uç kapağının 
etrafında biriken tüyleri dikkatlice 
temizleyin.

Tahrik tekerlekleri 
tıkanmış olabilir.

Engel olup olmadığını kontrol 
edin. Ardından tekerlek aksının 
etrafında biriken engelleri veya 
tüyleri dikkatlice temizleyin.

Yan fırça tıkanmış olabilir.
Engel olup olmadığını kontrol 
edin. Ardından fırçayı çıkarın 
ve konektörün etrafında biriken 
engelleri veya saçları temizleyin.

Pil yeterince şarj 
olmamış.

Robotu daha uzun süre şarj 
edin, şarj en az %20 olduğunda 
çalışmaya başlayabilir.
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Yaygın sorunlar Olası neden Çözüm

İstasyon LED'i 
sarı renkte yanıp 
sönüyor.

Temiz su tankı yerine tam 
olarak takılmamış.

1. �Su tankını kaldırın ve tekrar 
takın.

2. �Conta halkasını kontrol edin, 
contanın temiz olduğundan 
emin olun.

3. �Conta deforme olmuşsa, 
orijinal yedek parça ile 
değiştirin. (www.electrolux.
com)

4. �Güç kablosunu çıkarın ve 
tekrar takın.

Kirli su tankı yerine tam 
olarak takılmamış.

1. �Su tankını kaldırın ve tekrar 
takın.

2. �Conta halkasını kontrol edin, 
contanın temiz olduğundan 
emin olun.

3. �Conta deforme olmuşsa, 
orijinal yedek parça ile 
değiştirin. (www.electrolux.
com)

4. �Güç kablosunu çıkarın ve 
tekrar takın.

Toz torbası takılı değil 
veya kapak algılanmıyor.

1. �Toz torbasının yerinde olup 
olmadığını veya doğru şekilde 
takılıp takılmadığını kontrol 
edin.

2. Kapağı sıkıca kapatın.
3. �Güç kablosunu çıkarın ve 

tekrar takın.
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Galimi pakeitimai be įspėjimo.

MES GALVOJAME APIE JUS

KLIENTŲ APTARNAVIMAS IR PASLAUGOS

Dėkojame, kad įsigijote “Electrolux” įrenginį. Pasirinkote gaminį, kuriame dera 
dešimtmečius kaupta profesinė patirtis ir naujovės. Išmanus ir stilingas, jis buvo 
sukurtas galvojant apie jus. Todėl visada, kai jį naudojate, galite būti tikri, kad 
pasieksite puikių rezultatų.
Sveiki atvykę į “Electrolux”.

Visada naudokite originalias atsargines dalis.
Kreipdamiesi į mūsų įgaliotąjį aptarnavimo centrą įsitikinkite, kad turite šiuos 
duomenis: Modelis, PNC (gaminio numerio kodas), serijos numeris.
Informaciją galite rasti įrenginio duomenų lentelėje.

Apsilankykite mūsų interneto svetainėse:

Gaukite patarimų dėl naudojimo, brošiūrų, informacijos apie trikčių šalinimą 
ir aptarnavimą:
www.electrolux.com/webselfservice

Norėdami gauti geresnes paslaugas, užregistruokite savo gaminį:
www.registerelectrolux.com

Įsigykite savo įrenginio priedus, eksploatacines medžiagas ir originalias 
atsargines dalis:
www.electrolux.com/shop

  Įspėjimas / atsargiai – saugos informacija.
  Bendroji informacija ir patarimai.
  Informacija apie aplinkosaugą. 

TURINYS
1.	 JŪSŲ DULKIŲ SIURBLIO ROBOTO APRAŠYMAS......................................322
2.	 EKSPLOATACINĖS MEDŽIAGOS IR PRIEDAI.............................................323
3.	 SURINKIMAS IR ĮDIEGIMAS.........................................................................324
4.	 HOW TO USE THE ROBOT VACUUM CLEANER........................................326
5.	 PATARIMAI, KAIP PASIEKTI GERIAUSIŲ REZULTATŲ................................330
6.	 TECHNINĖ PRIEŽIŪRA IR APTARNAVIMAS................................................331
7.	 TRIKČIŲ ŠALINIMAS.....................................................................................338
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1.	 JŪSŲ DULKIŲ SIURBLIO ROBOTO APRAŠYMAS
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1.	 Namų mygtukas
2.	 Maitinimo mygtukas 

/ išjungimo mygtukas 
(ilgas paspaudimas)

3.	 Radaras
4.	 Viršutinis dangtelis
5.	 Dulkių konteineris
6.	 Filtro rėmelis
7.	 Filtras
8.	 Šoninis šepetys
9.	 Priekinis ratukas

10.	 Akumuliatoriaus skyrius
11.	 Pagrindinis šepetys
12.	 Pagrindiniai ratukai
13.	 Valymo šluostės pagalvėlės 

laikiklis
14.	 Valymo šluostės pagalvėlė
15.	 Valymo šepetys
16.	 Ploviklio talpyklos buteliukas
17.	 Ploviklio talpyklos buteliuko 

dangtelis
18.	 Dulkių maišelis
19.	 Valymo stotelė

2.	 EKSPLOATACINĖS MEDŽIAGOS IR PRIEDAI

electrolux.com/shopelectrolux.com/shop

2x 4x

1x2x

Našumo rinkinys
Nuoroda:ERK7 
PNC: 900 923 831 

4x 1x

Ploviklis
Nuoroda: EHFLC3 
PNC: 900 923 819 

* Priedai gali skirtis priklausomai nuo modelio.

Rekomenduojamas keitimo laikotarpis:
•	 Šoninis šepetys – kas 6 mėnesius
•	 Pagrindinis šepetys – kas 12 mėnesių
•	 Filtras – kas 6 mėnesius
•	 Valymo šluostės pagalvėlė – kas 6 mėnesius
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3.	 SURINKIMAS IR ĮDIEGIMAS

Prieš pirmą kartą naudojant
1. �Pritvirtinkite šoninį šepetį ir 

valymo šluostės pagalvėles su 
laikikliu prie roboto apačios.

2. �Prijunkite rampą prie valymo 
stotelės.

3. �Pirmiausia įkiškite maitinimo 
laidą į valymo stotelės apačią. 
Po to prijunkite jį prie elektros 
lizdo. Jei laidas yra per ilgas, 
apvyniokite jį aplink pagrindo 
užpakalinę dalį.
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0.5 m

1.5 m

0.5 m

100%

4. �Pastatykite valymo stotelę ant 
grindų prie sienos. Įsitikinkite, 
kad valymo stotelės šonuose 
yra 0,5 m, o priešais – 1,5 m 
laisvos vietos.
 Padėkite valymo stotelę 
“Wi-Fi” maršruto parinktuvo 
veikimo zonoje.

5. �Įdėkite robotą į valymo stotelę. 
Jei robotas išjungtas, įdėjus jį 
į stotelę, jis įsijungs ir prasidės 
įkrovimas.
 Visiškas išsikrovimas gali 
sugadinti akumuliatorių. 
Norėdami pailginti roboto 
tarnavimo laiką, laikykite jį 
prijungtą prie įkroviklio, kad 
būtų palaikomas optimalus 
įkrovimas.

Prijunkite savo robotą

2.4 GHz

APP

1. �Atsisiųskite “Electrolux” 
programėlę iš “App Store” arba 
“Google Play”. Vadovaukitės 
programėlės instrukcijomis, 
kad susikurtumėte paskyrą ir 
prijungtumėte savo robotą.
 Kad sėkmingai užmegztumėte 
ryšį, įsitikinkite, kad jūsų „Wi-
Fi“ maršruto parinktuvas 
palaiko 2,4 GHz dažnį.
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Roboto ir stotelės būsena
Šviečia roboto baltas šviesos 
diodas:
- pristabdyta, budėjimo režimas
- Stotelėje, kai atliekamas 

aptarnavimas
- Ssavipatikra ir padėties 

suderinimas su žemėlapiu
Mirksi roboto baltas šviesos 
diodas:
- Įjungtas
- Grįžta į stotelę
- Sistemos atnaujinimas
Šviečia roboto geltonas 
šviesos diodas:
- Neprisijungęs prie “Wi-Fi”
Mirksi roboto geltonas šviesos 
diodas:
- Įspėjimai ir klaidos
Šviečia stotelės baltas šviesos 
diodas:
- Robotas neprijungtas
- Atliktas roboto aptarnavimas ir 

jis kraunasi
Lėtai mirksi stotelės baltas 
šviesos diodas:
- Robotas yra aptarnaujamas
Mirksi stotelės geltonas 
šviesos diodas:
- Įspėjimai ir klaidos 
(žr. skyrių  7. Trikčių šalinimas)

4.	 HOW TO USE THE ROBOT VACUUM CLEANER
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Valymo funkcijos paruošimas
1. �Open the top lid of the cleaning 

station and take out the clean 
water tank.

2. �Atidarykite vandens talpyklos 
dangtelį ir pripildykite vandens 
talpyklą švaraus vandens.

Max 40°C

3. �Patraukite atleidimo rankenėlę 
ir nuimkite priekinį dangtelį.
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4. �Pripildykite ploviklio talpyklą 
, užsukite dangtel  ir tada 

įdėkite jį į stotelę . 
 Kad išvengtumėte 
užsikimšimo, naudokite tik 
“Electrolux” patvirtintą ploviklį.

shop.electrolux.com

1

3

2

Valymas
1. �Norėdami pradėti valyti, 

paspauskite paleidimo 
mygtuką, kai robotas yra 
prijungtas prie įkroviklio arba 
pastatytas norimoje valymo 
vietoje. Valymo metu paleidimo 
mygtuką galima naudoti norint 
pristabdyti ir atnaujinti darbą.

2. �Norėdami pristabdyti 
valymo seansą, vieną kartą 
paspauskite namų mygtuką. 
Norėdami grąžinti robotą į 
stotelę arba pradžios vietą, 
antrą kartą paspauskite namų 
mygtuką.
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3. �Baigęs valymą, robotas grįš į 
stotelę arba pradžios vietą.

4. �Jei valymo metu reikia įkrauti, 
ištuštinti robotą arba išplauti 
valymo šluostę, robotas grįš į 
stotelę ir, kai bus pasirengęs, 
tęs valymą.

Valymas (programėlė)
Rekomenduojama robotą valdyti 
per “Electrolux” programėlę. 
Naudodami programėlę galite 
paleisti / pristabdyti / sustabdyti 
valymą ir įkrauti robotą.My Robot
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5.	 PATARIMAI, KAIP PASIEKTI GERIAUSIŲ REZULTATŲ

�Prieš valant
Įsitikinkite, kad durys yra atidarytos ir didesni objektai neužstoja 
roboto prieigos. Pašalinkite mažesnius trapius daiktus, kad būtų 
galima išvalyti visą grindų plotą.
Pastaba:  robotas naudoja dirbtinį intelektą, kad apeitų laidus ir kliūtis, 
tačiau cieta aplink bet kokią kliūtį liks nevalyta.
Tylusis režimas
Patikrinkite programėlę ir įsitikinkite, kad tylusis režimas leidžia 
stotelei ištuštinti dulkių surinkimo talpyklą prieš kitą seansą.
Valymo vietos paruošimas

40 cm
20 mm

A

E

105 mm

D

C

B

(A) Robotui reikia 40 cm erdvės aplink kliūtis. 
(B) Robotas lengvai įveikia iki 20 mm aukščio slenksčius.
(C) Robotas valo po baldais, po kuriais yra didesnis nei 105 mm 

tarpas.
(D) Įkrovimo bazę padėkite kairėje durų pusėje.
(E) Robotas aptinka laiptus ir stačius šlaitus.
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6.	 TECHNINĖ PRIEŽIŪRA IR APTARNAVIMAS

Nešvaraus vandens talpyklos ištuštinimas
1. �Pakelkite dangtelį ir išimkite 

nešvaraus vandens talpyklą.

2. �Išpylę nešvarų vandenį, 
išskalaukite talpyklą.

Roboto dulkių surinkimo talpyklos ir filtro valymas
1. �Atidarykite roboto dangtelį 

ir išimkite dulkių surinkimo 
talpyklą.
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2. �Atidarykite talpyklos dangtelį ir 
išimkite filtrą.

3. �Pašalinkite šiukšles iš 
talpyklos.

Max 40°C
4. �Išplaukite ir išvalykite talpyklą.
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Max 40°C
5. �Nuplaukite filtrą, tada išpilkite 

vandenį ir išdžiovinkite tiek 
talpyklą, tiek filtrą mažiausiai 
24 valandas.

Stotelės dulkių maišelio keitimas

1

3

2

1. �Atidarykite dangtelį , 
ištraukite pilną dulkių maišelį   
ir išmeskite dulkių maišelį . 

4

2. �Nuvalykite filtro dangtelį 
 apatiniame dešiniajame 

kampe, dulkių maišelio 
užpakalinėje dalyje. 



LIETUVIŠKAI

334

6

5

3. �Įdėkite naują dulkių maišelį   
į valymo stotelę . 
 Skaidri plastikinė rankena turi 
būti išorėje.

Roboto valymas

1. �Dulkėms ir nešvarumams 
pašalinti naudokite minkštą 
šluostę, ypatingą dėmesį 
skirdami priekinei kamerai ir 
apatiniams jutiklio langeliams.

2. �Reguliariai valykite valymo 
stotelės ir roboto įkrovimo 
jungtis sausa, minkšta šluoste.
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Vandens surinkimo padėklo valymas
1. �Išimkite vandens surinkimo 

padėklą iš valymo stotelės.

2. �Išplaukite vandens surinkimo 
padėklą.

 Neplaukite valymo stotelės 
tiesiogiai!
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Šepečio volelio valymas

1

2

1. �Atlaisvinkite dangtelį  ir 
nuimkite šepečio volelį . 

3

1

2
2. �Pirmiausia nuimkite galinį 

dangtelį . Tada atlaisvinkite 
ir nuimkite fiksatorius, kad 
pašalintumėte visus pluoštus 
ir plaukus nuo galų . Tada 
šepečio valymo įrankiu 
išvalykite šepetį ir nukirpkite 
apsivėlusius pluoštus  . 
Galiausiai viską surinkite 
atvirkštine tvarka.
 Šepečio volelį galima pakeisti.

Šoninio šepečio valymas
1. �Patraukite šoninį šepetį ir jį 

nuimkite. Išvalykite šoninį 
šepetį ir vėl įstatykite jį į lizdą. 
 Šoninį šepetį galima pakeisti.
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Ratukų valymas
1. �Nuvalykite nuo pagrindinių 

ratukų visus apsivėlusius 
plaukus ir nešvarumus. 

2. �Atsuktuvu išimkite priekinį 
ratuką ir pašalinkite visus 
apsivėlusius plaukus ir 
nešvarumus.

Baterijos keitimas

Lithium

1. �Akumuliatorius yra roboto 
apatinėje dalyje.

2. �Atsukite akumuliatoriaus skyrių 
atsuktuvu.

3. �Pakeiskite akumuliatorių ir vėl 
prisukite skyrių.

 Naudokite tik originalius tiekėjo 
akumuliatorius!
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Dažnos 
problemos Galima priežastis Sprendimas

Programėlė nerodo 
vietinės šalies 
kalbos.

Programėlei nepavyko 
nustatyti telefono kalbos 
programėlės įdiegimo arba 
paleidimo metu.

Pakeitus patalpą arba žemėlapio 
pavadinimą, galima priversti aptikti 
vietinę kalbą.

Programėlė rodo 
priminimą 
- Valymo šluostės 
padėklas pilnas.

Nešvaraus vandens 
talpykla netinkamai įdėta.

1. �Kilstelėkite nešvaraus vandens 
talpyklą ir įstatykite ją atgal į 
stotelę.

2. �Norėdami nustatyti iš naujo, 
atjunkite ir vėl prijunkite stotelę.

Sandarinimo žiedas 
ant stotelės (kur bus 
sumontuota nešvaraus 
vandens talpykla) yra: 
Nešvarus, deformuotas 
arba pažeistas.

1. �Patikrinkite sandarinimo žiedą.
2. �Įsitikinkite, kad sandarinimo 

žiedas yra švarus.
3. �Jei sandarinimo žiedas atrodo 

deformuotas, pakeiskite jį 
originalia atsargine dalimi (www.
electrolux.com).

Aplink valymo šluostės 
padėklo išleidimo angą yra 
įstrigusių pašalinių daiktų.

1. �Pašalinkite visus pašalinius 
daiktus (plaukus, pluoštus ir kt.), 
įstrigusius aplink išleidimo angą.

2. �Iš naujo aktyvuokite stotelę 
nešvaraus vandens išleidimui.

Programėlė rodo 
priminimą
-Valymo šluostės 
padėklas 
netinkamai 
įstatytas.

Valymo šluostės padėklas 
netinkamai įdėtas.

Išimkite valymo šluostės padėklą 
ir vėl jį įdėkite, iš naujo aktyvuokite 
darbinę stotelę.

Programėlė rodo 
priminimą
- Valymo šluostės 
padėklas pilnas
- Nešvaraus 
vandens talpykla 
pilna
bet iš tikrųjų taip 
nėra.

Per didelė ploviklio 
koncentracija, dėl ko 
padėkle arba nešvaraus 
vandens talpykloje 
susidaro per daug putų.

Naudokite rekomenduojamą 
„Electrolux“ ploviklį arba 
sumažinkite ploviklio koncentraciją 
buteliuke.

Kai kurios vietos 
valymo šluoste 
nevalomos.

Kai kurios plytelėmis 
išklotos grindys su 
labai kontrastingomis 
tekstūromis gali būti 
atpažintos kaip kilimas 
(juodos ir baltos spalvos).

Tai yra roboto ribotumas.

7.	 TRIKČIŲ ŠALINIMAS
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Dažnos 
problemos Galima priežastis Sprendimas

Atrodo, kad ploviklis 
neturi jokio poveikio.

Ploviklio koncentracija per 
maža.

1. �Naudokite rekomenduojamą 
“Electrolux” ploviklį.

2. �Jei naudojate alternatyvų 
ploviklį ir jį skiedžiate rankiniu 
būdu, padidinkite ploviklio 
koncentraciją buteliuke.

Valymo šluostė 
valymo metu arba 
stotelėje gausiai 
putoja.

Per didelė ploviklio 
koncentracija sukelia per 
didelį putojimą.

1. �Naudokite rekomenduojamą 
“Electrolux” ploviklį.

2. �Jei naudojate alternatyvų 
ploviklį ir jį skiedžiate rankiniu 
būdu, sumažinkite ploviklio 
koncentraciją buteliuke.

Dulkių siurblys 
robotas blogai 
surenka dulkes.

Dulkių surinkimo talpykla 
pilna.

1. �Patikrinkite, ar ant volelio nėra 
apsiviniojusių pluoštų, plaukų ir 
pan.

2. �Atidarykite dangtelį, nuimkite 
roboto dangtelį ir iškelkite dulkių 
surinkimo talpyklą.

3. �Pašalinkite nešvarumus iš 
įleidimo angos ir ištuštinkite 
talpyklą.

4. �Išvalykite filtrą.

Roboto volelis apsivyniojęs 
plaukais ar pluoštais arba 
dulkių surinkimo talpyklos 
įleidimo anga užblokuota.

1. �Patikrinkite, ar ant volelio nėra 
apsiviniojusių pluoštų, plaukų ir 
pan.

2. �Atidarykite dangtelį, nuimkite 
roboto dangtelį ir iškelkite dulkių 
surinkimo talpyklą.

3. �Pašalinkite nešvarumus iš 
įleidimo angos ir ištuštinkite 
talpyklą.

4. �Išvalykite filtrą.

Dulkių dulkių surinkimo 
talpyklos filtras užsikimšęs.

1. �Atidarykite dangtelį, nuimkite 
roboto dangtelį ir iškelkite dulkių 
surinkimo talpyklą.

2. �Pašalinkite nešvarumus iš 
įleidimo angos ir ištuštinkite 
talpyklą.

3. �Išvalykite filtrą arba pakeiskite 
jį nauju po 6–12 mėnesių 
naudojimo.
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Dažnos 
problemos Galima priežastis Sprendimas

Valymo šluostės 
pagalvėlė nukrenta.

Pagalvėlė nebuvo tinkamai 
pritvirtinta, susidėvėjo ar 
buvo pažeista.

1. �Įsitikinkite, kad pagalvėlė yra 
sulygiuota ir tvirtai prispausta.

2. �Pakeiskite pagalvėlę nauja, nes 
po 30 ciklų pagalvėlės sukibimo 
savybės suprastėja.(www.
electrolux.com).

Kartais robotas 
gali įveikti slenkstį, 
kartais – ne.

Valymo šluostė gali 
sumažinti roboto gebėjimą 
įveikti aukštesnius 
slenksčius.

1. �Įsitikinkite, kad grindys priešais 
slenkstį yra lygios, kad valymo 
šluostė galėtų lengvai slysti.

2. �Pasirinkite siurbimo režimą 
programėlėje.

Robotas ignoruoja 
objektus ir jų 
neaplenkia.

Jutikliai gali būti nešvarūs 
arba uždengti plėvele 
ar kita nepermatoma 
medžiaga.

1. �Pašalinkite visas medžiagas, 
kurios gali uždengti jutiklius.

2. �Nuvalykite jutiklius.

DI kamera gali būti 
netinkamai nustatyta.

Patikrinkite, ar programėlės 
nustatymuose įjungta DI kamera, ir 
pabandykite pakoreguoti parinktis.

Robotas valymo 
metu skleidžia 
barškėjimo garsą.

Aplink pagrindinį šepečio 
volelį, dulkių surinkimo 
talpyklą ar ratukus gali būti 
susikaupusių pašalinių 
daiktų (pvz., laidai ar kietos 
popieriaus skiautės).

Patikrinkite ir pašalinkite kliūtis 
aplink pagrindinį šepečio volelį, 
dulkių surinkimo talpyklą ar 
ratukus.

Robotas su valymo 
šluoste valo kilimą.

Kai kurie kilimai yra labai 
kieti ir trumpais plaukeliais, 
todėl robotas gali juos 
laikyti kietomis grindimis.

Norėdami pažymėti kilimą kaip 
zoną, kurios nereikia valyti valymo 
šluoste, naudokite programėlės 
žemėlapio funkciją.

Robotas judina arba 
sutraukia kilimą.

Kilimas yra per lengvas 
arba per plonas, kad 
robotas galėtų jį valyti.

Sukurkite draudžiamą zoną aplink 
kilimą žemėlapyje programėlėje.

Robotas nevažiuoja 
toliau į kitą valymo 
zoną.

Išmėtyti daiktai ar baldai 
gali užblokuoti roboto 
praėjimą.

Įsitikinkite, kad durys yra atidarytos 
ir kad jokie kilnojami baldai ar 
smulkesni daiktai netrukdo judėti. 
Tada programėlėje patikrinkite 
žemėlapį ir įsitikinkite, kad 
maršruto neblokuoja draudžiamos 
zonos.
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Dažnos 
problemos Galima priežastis Sprendimas

Programėlė 
neveikia arba 
nepavyksta 
prisijungti prie 
roboto

Programėlės programinė 
įranga per sena

Atnaujinkite programėlę 
programėlių parduotuvėje

Valymo šluostės 
pagalvėlė skleidžia 
nemalonų kvapą

Valymo šluostės plovimo 
ir džiovinimo funkcija 
nesuveikė tinkamai

1. �Išskalbkite valymo šluostes, kad 
jos vėl būtų švarios.

2. �Įsitikinkite, kad nešvaraus 
vandens talpykla yra tuščia, 
o švaraus vandens talpykla – 
pilna, kad būtų galima valyti 
naudojant valymo šluostę.

3. �Jei valymo šluostė gerai 
neišdžiūsta, pailginkite 
džiovinimo laiką programėlėje

Robotas 
neatnaujina 
programinės 
įrangos į naujausią 
versiją

Gali būti problemų su 
nustatymais

Atkurkite gamyklinius nustatymus 
ir iš naujo prijunkite robotą per 
programėlę. Jei yra naujesnė 
programinės įrangos versija, 
atnaujinimas iš debesies turėtų 
įvykti automatiškai.
(Nustatymas iš naujo: ilgai 
spauskite namų mygtuką 5 s, tada, 
išgirdę signalą, vėl spauskite 5 s)

Robotas veikia, 
bet šviesos diodai 
šviečia geltonai

Robotas dar neprijungtas
1. �Padėkite robotą stotelėje ir 

atsisiųskite programėlę
2. �Pasirinkite mygtuką “+” ir 

vykdykite instrukcijas.

Robotui nepavyksta 
prisijungti

1. �Įsitikinkite, kad robotas jungiasi 
prie „Wi-Fi“ maršruto parinktuvo

2. �Įsitikinkite, kad “Wi-Fi” dažnis 
yra 2,4 GHz.
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Dažnos 
problemos Galima priežastis Sprendimas

Robotas negrįžta į 
stotelę aptarnavimui 
ir (arba) įkrovimui

Stotelė pasislinko daugiau 
nei 50 cm nuo pradinės 
padėties.

Ištrinkite žemėlapį programėlėje ir 
paleiskite robotą iš naujos stotelės 
padėties, kad sukurtumėte naują 
žemėlapį

Robotas naudoja 
infraraudonuosius 
spindulius ir jį trikdo 
veidrodiniai arba blizgūs 
paviršiai aplink stotelę

Jei įmanoma, perkelkite arba 
uždenkite visus atspindinčius 
paviršius. Jei tai neįmanoma, 
stotelę pastatykite kitoje 
vietoje. Tada ištrinkite žemėlapį 
programėlėje ir paleiskite robotą 
iš naujos stotelės padėties, kad 
sukurtumėte naują žemėlapį.

Aplink robotą nėra 
pakankamai laisvos vietos

Jei įmanoma, pašalinkite kliūtis, 
esančias arčiau nei 0,5 m atstumu 
nuo stotelės. Jei tai neįmanoma, 
perkelkite stotelę. Tada ištrinkite 
esamą žemėlapį programėlėje ir 
paleiskite robotą iš naujos stotelės 
padėties, kad jis sugeneruotų 
naują žemėlapį.

Jutikliai arba kamera gali 
būti uždengti

Nuvalykite kamerą ir jutiklį tarp 
roboto įkrovimo plokštelių ir 
stotelės.

Robotas netinkamai 
įkraunamas

Jei ilgą laiką nenaudotas, 
akumuliatorius gali būti 
pernelyg išsikrovęs

Apskritai, geriausia įjungti stotelę ir 
visą laiką laikyti robotą joje, kad jis 
būtų įkrautas.
Jei akumuliatoriaus negalima 
įkrauti, jį reikia pakeisti.

Gali būti, kad maitinimo 
laidas atsijungė

Atjunkite ir prijunkite laidą prie 
elektros lizdo ir stotelės galinės 
dalies.

Gali būti blogas kontaktas 
su įkrovimo stotele

Nuvalykite įkrovimo plokštę ir 
kontaktus roboto užpakalinėje 
dalyje ir stotelėje.

Stotelėje esantis 
ploviklio buteliukas 
praleidžia vandenį

Dangtelis nebuvo 
tinkamai užsuktas arba 
buvo pažeistas sukant 
netinkamu kampu.

Jei dangtelis pažeistas, pakeiskite 
jį (www.electrolux.com)
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Dažnos 
problemos Galima priežastis Sprendimas

Stotelės dulkių 
maišelio kamera yra 
nešvari arba dulkėta

Dulkių maišelis perpildytas 
arba neteisingai įdėtas

Pakeiskite pilną dulkių maišelį 
nauju ir įsitikinkite, kad dulkių 
maišelis tinkamai įdėtas. (galbūt 
maišelis buvo įdėtas neteisinga 
kryptimi).

Stotelėje esančios 
vandens talpyklos 
skleidžia nemalonų 
kvapą

Nešvarus ir (arba) švarus 
vanduo ilgą laiką buvo 
paliktas talpykloje

Po naudojimo kuo greičiau išpilkite 
nešvarų vandenį ir išvalykite 
talpyklą. Taip pat pakeiskite švarų 
vandenį, jei jis buvo paliktas 
ilgesnį laiką.

Atrodo, kad 
vandens srautas 
nepakankamas 
šluostės valymui ar 
roboto pripildymui..

Vandens srautas ir šildymo 
sistema yra blokuojami dėl 
kalkių nuosėdų

Norėdami pašalinti kalkių 
nuosėdas, į švarų vandenį įpilkite 
citrinos rūgšties miltelių arba 
baltojo acto. Palikite 30 minučių, 
tada keletą kartų įjunkite valymo 
šluostės pagalvėlės valymo 
funkciją. Po to pakeiskite mišinį 
švariu vandeniu ir prieš naudojimą 
paleiskite kelis papildomus ciklus, 
kad išskalautumėte likusią rūgštį.

Roboto šviesos 
diodas mirksi 
geltonai

Pagrindinio šepečio volelis 
gali būti užblokuotas

Patikrinkite, ar nėra kliūčių. Tada 
nuimkite šepečio volelį ir atsargiai 
pašalinkite visus plaukus, kurie 
susikaupė aplink galinį dangtelį.

Varomieji ratai gali būti 
užblokuoti

Patikrinkite, ar nėra kliūčių. Tada 
atsargiai pašalinkite visas kliūtis 
ar plaukus, susikaupusius aplink 
ratuko ašį.

Šoninis šepetys gali būti 
užblokuotas

Patikrinkite, ar nėra kliūčių. Tada 
nuimkite šepetėlį ir pašalinkite 
visas kliūtis ar plaukus, 
susikaupusius aplink jungtį

Akumuliatorius 
nepakankamai įkrautas

Leiskite robotui krautis ilgiau, jis 
galės įsijungti tik tada, kai įkrova 
bus bent 20 %.
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Dažnos 
problemos Galima priežastis Sprendimas

Stotelės šviesos 
diodas mirksi 
geltonai

Švaraus vandens talpykla 
ne iki galo įstatyta į vietą

1. �Pakelkite ir vėl įstatykite 
vandens talpyklą

2. �Patikrinkite sandarinimo žiedą, 
įsitikinkite, kad jis švarus

3. �Jei sandarinimo žiedas atrodo 
deformuotas, pakeiskite jį 
originalia atsargine dalimi (www.
electrolux.com)

4. �Atjunkite maitinimo laidą ir vėl jį 
prijunkite

Nešvaraus vandens 
talpykla ne iki galo įstatyta 
į vietą

1. �Pakelkite ir vėl įstatykite 
vandens talpyklą

2. �Patikrinkite sandarinimo žiedą, 
įsitikinkite, kad jis švarus

3. �Jei sandarinimo žiedas atrodo 
deformuotas, pakeiskite jį 
originalia atsargine dalimi (www.
electrolux.com)

4. �Atjunkite maitinimo laidą ir vėl jį 
prijunkite

Neįdėtas dulkių maišelis 
arba neaptinkamas 
dangtelis

1. �Patikrinkite, ar yra dulkių 
maišelis arba ar jis tinkamai 
įdėtas.

2. Tvirtai uždarykite dangtelį
3. �Atjunkite maitinimo laidą ir vėl jį 

prijunkite
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Izmaiņas var tikt veiktas bez brīdinājuma.

MĒS DOMĀJAM PAR JUMS

KLIENTU APKALPOŠANA UN SERVISS

Paldies, ka iegādājāties Electrolux ierīci. Jūs esat izvēlējies izstrādājumu, kas līdzi 
nes desmitiem gadu ilgu profesionālo pieredzi un inovācijas. Būdams oriģināls un 
stilīgs, tas izstrādāts, domājot par Jums. Tāpēc ikreiz, kad to lietojat, varat būt droši, 
zinot, ka vienmēr iegūsit lieliskus rezultātus.
Laipni lūdzam Electrolux!.

Vienmēr izmantojiet oriģinālās rezerves daļas.
Sazinoties ar mūsu Pilnvaroto servisa centru, pārliecinieties, lai Jums būtu pieejami 
šādi dati: Modelis, PNC, sērijas numurs.
Informācija atrodama uz novērtējuma plāksnītes.

Apmeklējiet mūsu tīmekļa vietni:

Saņemiet padomus lietošanā, brošūras, problēmu risinājumus un servisa 
informāciju:
www.electrolux.com/webselfservice
Labākai apkalpošanai reģistrējiet savu izstrādājumu:
www.registerelectrolux.com

Iegādājieties piederumus, palīgmateriālus un oriģinālās rezerves daļas savai 
ierīcei:
www.electrolux.com/shop

  Brīdinājums / Uzmanību - Drošības informācija.
  Vispārīga informācija un padomi. 
  Vides informācija. 

SATURS
1.	 JŪSU ROBOTIZĒTĀ PUTEKĻU SŪCĒJA APRAKSTS.................................346
2.	 PALĪGMATERIĀLI UN PIEDERUMI...............................................................347
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4.	 KĀ LIETOT ROBOTIZĒTO PUTEKĻU SŪCĒJU............................................350
5.	 PADOMI LABĀKO REZULTĀTU IEGŪŠANAI................................................354
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1.	 JŪSU ROBOTIZĒTĀ PUTEKĻU SŪCĒJA APRAKSTS
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1.	 Mājas poga
2.	 Ieslēgšanas poga / 

Izslēgšanas poga (ilga 
nospiešana)

3.	 Radars
4.	 Augšējais vāks
5.	 Putekļu konteiners
6.	 Filtra rāmis
7.	 Filtrs
8.	 Sānu birstīte
9.	 Priekšējais ritenis

10.	 Akumulatora kaste
11.	 Galvenā birstīte
12.	 Galvenie riteņi
13.	 Mazgāšanas paliktņa kronšteins
14.	 Mazgāšanas paliktnis
15.	 Tīrīšanas birstīte
16.	 Mazgāšanas līdzekļa konteinera 

pudelīte 
17.	 Mazgāšanas līdzekļa konteinera 

pudelītes korķis
18.	 Putekļu maiss
19.	 Tīrīšanas stacija

2.	 PALĪGMATERIĀLI UN PIEDERUMI

electrolux.com/shopelectrolux.com/shop

2x 4x

1x2x

Darbības komplekts

Ats: ERK7 

PNC: 900 923 831 

4x 1x

Mazgāšanas 
līdzeklis
Ats: EHFLC3 
PNC: 900 923 819 

* Piederumi dažādiem modeļiem var atšķirties.

Ieteicamais nomaiņas laiks:
•	 Sānu birstīte – 6 mēneši
•	 Galvenā birstīte – 12 mēneši
•	 Filtrs – 6 mēneši
•	 Mazgāšanas paliktnis – 6 mēneši 
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3.	 SALIKŠANA UN UZSTĀDĪŠANA

Pirms pirmās lietošanas
1. �Pielieciet sānu birstīti un 

mazgāšanas paliktni ar 
kronšteinu pie robota apakšas.

2. �Pievienojiet rampu tīrīšanas 
stacijai.

3. �Vispirms ievietojiet elektrības 
vadu tīrīšanas stacijas apakšā. 
Pēc tam iespraudiet to strāvas 
kontaktligzdā. Pāri palikušo 
vadu, ja tāds ir, aptiniet ap 
bāzes aizmuguri.
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0.5 m

1.5 m

0.5 m

100%

4. �Novietojiet tīrīšanas staciju uz 
grīdas, pret sienu. Nodrošiniet 
brīvu zonu 0,5 m tīrīšanas 
stacijas sānos un 1,5 m tās 
priekšā.
 Novietojiet tīrīšanas 
staciju WiFi maršrutētāja 
sasniedzamības zonā.

5. �Novietojiet robotu uz tīrīšanas 
stacijas. 
Ja robots ir izslēgts, novietojot 
to stacijā, tas ieslēgsies un tiks 
uzsākta uzlādēšana.
 Pilnīga akumulatora 
izlādēšanās var kaitēt 
akumulatoram.Lai pagarinātu 
tā kalpošanas ilgumu, 
turiet robotu savienotu ar 
lādētāju optimālas uzlādes 
saglabāšanai.

Robota pievienošana

2.4 GHz

APP

1. �Lejupielādējiet Electrolux 
lietotni no App Store vai 
Google Play. Izpildiet lietotnes 
norādījumus, lai izveidotu 
kontu un pievienotu savu 
robotu. 
 Veiksmīgam savienojumam 
jūsu WiFi maršrutētājam 
jāatbalsta 2,4 GHz frekvenci.
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Robots un stacijas statuss
Robota baltā LED IESLĒGTA:
- Apturēts, gaidstāve 
- Atrodoties stacijā apkopes laikā
- Pašpārbaude un pozīcijas 

pieskaņošana kartei
Robota baltā LED mirgo:
- Ieslēgts
- Dodas uz māju
- Sistēmas atjaunināšana
Robota dzeltenā LED 
IESLĒGTA:
- Nav savienots ar WiFi
Robota dzeltenā LED mirgo:
- Brīdinājumi un kļūdas
Stacijas baltā LED IESLĒGTA:
- Robots nav pieslēgts
- Tiek veikta robota apkope un 

uzlādēšana
Stacijas baltā LED lēni pulsē:
- Tiek veikta robota apkope
Stacijas dzeltenā LED mirgo:
- Brīdinājumi un kļūdas  

(skatiet sadaļu 7. Problēmu 
risināšana)

Mazgāšanas funkcijas sagatavošana
1. �Atveriet tīrīšanas stacijas 

augšējo vāku un izņemiet tīrā 
ūdens tvertni.

4.	 KĀ LIETOT ROBOTIZĒTO PUTEKĻU SŪCĒJU
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2. �Atveriet ūdens tvertnes korķi 
un piepildiet ūdens tvertni ar 
tīru ūdeni.

Max 40°C

3. �Pavelciet atbrīvošanas 
rokturi un noņemiet priekšējo 
pārsegu.

4. �Uzpildiet mazgāšanas līdzekļa 
konteineru , pievelciet korķi 

 un tad ievietojiet to stacijā  
. 

 Lai novērstu aizsprostošanos, 
izmantojiet tikai Electrolux 
apstiprinātu mazgāšanas 
līdzekli.

shop.electrolux.com

1

3

2
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Tīrīšana
1. �Lai uzsāktu tīrīšanu, nospiediet 

sākšanas pogu, kad robots 
vai nu atrodas uz lādētāja vai 
ir novietots vēlamajā tīrīšanas 
zonā. 
Tīrīšanas laikā sākšanas 
pogu var izmantot darbības 
apturēšanai un atsākšanai. 

2. �Lai pārtrauktu tīrīšanu, 
nospiediet māju pogu vienreiz, 
lai to apturētu. 
Nospiediet māju pogu otro 
reizi, lai robots atgrieztos 
stacijā vai sākuma punktā.

3. �Kad tīrīšana pabeigta, robots 
atgriezīsies stacijā vai sākuma 
punktā. 
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4. �Ja tīrīšanas laikā būs 
nepieciešams veikt 
uzlādēšanu, iztukšošanu 
vai lupatiņas tīrīšanu, robots 
atgriezīsies stacijā un atsāks 
tīrīšanu, kad būs tai gatavs. 

Tīrīšana (lietotne)
Robotu ieteicams darbināt, 
izmantojot Electrolux lietotni.
Ar lietotni varat sākt/apturēt/
pārtraukt tīrīšanu un veikt robota 
uzlādēšanu. My Robot
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5.	 PADOMI LABĀKO REZULTĀTU IEGŪŠANAI

�Pirms tīrīšanas
Nodrošiniet, lai durvis būtu atvērtas un robota piekļuvi netraucētu 
lielāki priekšmeti. Novāciet mazākas trauslas lietas, lai garantētu 
visas grīdas notīrīšanu. 
Piezīme:  robots izmanto MI, lai pārvietotos ap vadiem un šķēršļiem, 
taču ap katru šķērsli esošā zona paliks netīrīta. 
Klusais režīms
Apskatiet lietotni un nodrošiniet, lai klusais režīms ļautu stacijai 
iztukšot putekļu tvertni pirms nākamās sesijas.
Tīrīšanas zonas sagatavošana

40 cm
20 mm

A

E

105 mm

D

C

B

(A) Robotam nepieciešams 40 cm platības ap šķēršļiem.
(B) Robots viegli šķērso līdz 20 mm augstus sliekšņus.
(C) �Robots tīra zem mēbelēm, kuru augstums no zemes pārsniedz 

105 mm.
(D) Novietojiet uzlādēšanas bāzi durvju kreisajā pusē.
(E) Robots konstatē kāpnes un stāvas nogāzes.
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6.	 UZTURĒŠANA UN APKALPOŠANA

Iztukšojiet netīrā ūdens tvertni
1. �Paceliet vāku un izņemiet 

netīrā ūdens tvertni. 

2. �Pēc netīrā ūdens izliešanas 
izskalojiet tvertni. 

Iztīriet robota putekļu tvertni un filtru
1. �Atveriet robota vāku un 

izņemiet putekļu tvertni. 
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2. �Atveriet tvertnes vāku un 
izņemiet filtru.

3. �Iztīriet gružus no tvertnes. 

Max 40°C
4. �Izskalojiet un iztīriet tvertni. 
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Max 40°C
5. �Izskalojiet filtru, tad noteciniet 

un žāvējiet gan tvertni, gan 
filtru vismaz 24 stundas. 

Stacijas putekļu maisa nomaiņa

1

3

2

1. �Atveriet pārsegu ,  izvelciet 
ārā pilno putekļu maisu   un 
izmetiet to . 

4

2. �Notīriet filtra pārsegu   kas 
atrodas apakšējā labajā stūrī 
putekļu maisa konteinera 
aizmugurē. 
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6

5

3. �Ievietojiet jaunu putekļu maisu 
 tīrīšanas stacijā . 

 Caurspīdīgajam plastmasas 
rokturim jābūt ārpusē.

Robota tīrīšana

1. �Notīriet putekļus un traipus ar 
mīkstu drānu, īpašu uzmanību 
pievēršot priekšējai kamerai un 
apakšējo sensoru lodziņiem. 

2. �Regulāri tīriet uzlādes 
savienotājus uz tīrīšanas 
stacijas un uz robota ar sausu, 
mīkstu drānu. 
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Ūdens paplātes tīrīšana
1. �Izņemiet ūdens paplāti no 

tīrīšanas stacijas. 

2. �Noskalojiet ūdens paplāti. 

 Neskalojiet tīrīšanas staciju 
tieši!
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Birstītes veltnīša tīrīšana

1

2

1. �Atsprādzējiet pārsegu  un 
noņemiet birstītes veltnīti . 

3

1

2
2. �Vispirms novelciet nost gala 

vāciņu . Tad atbloķējiet un 
noņemiet flančus, lai iztīrītu 
visas stīgas un matus no 
izvirzījumiem . Pēc tam ar 
birstītes tīrīšanas rīku iztīriet 
birstīti un nogrieziet sapinušās 
stīgas . Visbeidzot salieciet 
visu atpakaļ pretējā secībā. 
 Birstītes veltnīti var nomainīt.

Sānu birstītes tīrīšana
1. �Pavelciet sānu birstīti, lai to 

atdalītu. Notīriet sānu birstīti un 
tad pielieciet to atpakaļ ligzdā.
 Sānu birstīti var mainīt.
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Riteņu tīrīšana
1. �Noņemiet no riteņiem visus 

sapinušos matus un putekļus. 

2. �Ar skrūvgrieža palīdzību 
izceliet ārā priekšējo ritenīti un 
notīriet visus sapinušos matus 
un putekļus. 

Akumulatoru nomaiņa

Lithium

1. �Akumulators atrodas robota 
apakšpusē.

2. �Ar skrūvgriezi atskrūvējiet 
akumulatora kasti.

3. �Nomainiet akumulatoru un 
ieskrūvējiet kasti atpakaļ.

 Izmantojiet tikai oriģinālos 
piegādātāja akumulatorus! 
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Parastās 
problēmas Iespējamais cēlonis Risinājums

LIETOTNE nerāda 
vietējo valsts 
valodu.

LIETOTNES instalēšanas 
vai palaišanas laikā 
LIETOTNEI neizdevās 
konstatēt tālruņa valodu.

Telpas vai kartes nosaukuma 
mainīšana var piespiest 
konstatēt vietējo valodu.

LIETOTNE rāda 
atgādinājumu.
- Lupatiņas paplāte 
ir pilna.

Netīrā ūdens tvertne nav 
ievietota pareizi.

1. �Paceliet netīrā ūdens tvertni 
un no jauna ievietojiet to 
stacijā.

2. �Atvienojiet staciju no 
elektrotīkla un atkal 
pievienojiet, lai to atiestatītu.

Blīvēšanas gredzens uz 
stacijas (kur tiks uzstādīta 
netīrā ūdens tvertne) ir 
: Netīrs, deformējies vai 
bojāts.

1. �Apskatiet blīvēšanas 
gredzenu.

2. �Nodrošiniet, lai blīve būtu tīra.
3. �Ja blīve izskatās deformēta, 

nomainiet blīvi ar oriģinālu 
rezerves daļu (www.
electrolux.com)

Ap lupatiņas paplātes 
drenāžas atveri 
saķērušies svešķermeņi.

1. �Noņemiet visus svešķermeņus 
(matus, diegus...), kas 
sastrēguši ap drenāžas atveri.

2. �No jauna ieslēdziet staciju 
netīrā ūdens izvadīšanai.

LIETOTNE rāda 
atgādinājumu.
- Lupatiņas 
paplāte neatrodas 
paredzētajā vietā.

Lupatiņas paplāte nav 
uzstādīta pareizi.

Izņemiet lupatiņas paplāti un 
uzstādiet to no jauna, no jauna 
ieslēdziet darba staciju.

LIETOTNE rāda 
atgādinājumu. 
- Lupatiņas paplāte 
ir pilna.
- Netīrā ūdens 
tvertne it pilna.
taču patiesībā tā 
nav.

Pārāk liela mazgāšanas 
līdzekļa koncentrācija, 
kas izraisa pārlieku lielas 
putas paplātē vai netīrā 
ūdens tvertnē.

Izmantojiet ieteikto Electrolux 
mazgāšanas līdzekli vai 
samaziniet mazgāšanas līdzekļa 
koncentrāciju pudelītē.

Dažas zonas 
netiek iztīrītas ar 
lupatiņu.

Dažas flīzētas grīdas 
ar stipri kontrastējošu 
tekstūru var tikt atpazītas 
kā paklājs (melnbaltas 
krāsas). 

Tas ir robota ierobežojums.

7.	 PROBLĒMU RISINĀŠANA



Latviešu

363

Parastās 
problēmas Iespējamais cēlonis Risinājums

Liekas, ka 
mazgāšanas 
līdzeklim nav 
nekāda efekta.

Mazgāšanas līdzekļa 
koncentrācija ir par 
mazu.

1. �Izmantojiet ieteikto Electrolux 
mazgāšanas līdzekli.

2. �Ja izmantojat alternatīvu 
mazgāšanas līdzekli un 
atšķaidāt to manuāli, palieliniet 
mazgāšanas līdzekļa 
koncentrāciju pudelītē.

Tīrīšanas laikā vai 
stacijā veidojas 
pārlieku lielas 
putas.

Pārāk liela mazgāšanas 
līdzekļa koncentrācija, 
kas izraisa pārlieku putu 
veidošanos.

1. �Izmantojiet ieteikto Electrolux 
mazgāšanas līdzekli.

2. �Ja izmantojat alternatīvu 
mazgāšanas līdzekli un 
atšķaidāt to manuāli, 
samaziniet mazgāšanas 
līdzekļa koncentrāciju 
pudelītē.

Robota putekļu 
sūcējs slikti savāc.

Putekļu tvertne ir pilna.

1. �Apskatiet veltnīti, vai uz tā nav 
stīgu, matu u.c.

2. �Atveriet vāku, noņemiet 
robota vāku un izceliet putekļu 
tvertni.

3. �Notīriet netīrumus no ievada 
un iztukšojiet tvertni.

4. Iztīriet filtru.

Robota veltnītis ir aptinies 
ar matiem vai stīgām, vai 
putekļu tvertnes ievads ir 
aizšķērsots.

1. �Apskatiet veltnīti, vai uz tā nav 
stīgu, matu u.c.

2. �Atveriet vāku, noņemiet 
robota vāku un izceliet putekļu 
tvertni.

3. �Notīriet netīrumus no ievada 
un iztukšojiet tvertni.

4. Iztīriet filtru.

Putekļu tvertnes filtrs ir 
nosprostots.

1. �Atveriet vāku, noņemiet 
robota vāku un izceliet putekļu 
tvertni.

2. �Notīriet netīrumus no ievada 
un iztukšojiet tvertni.

3. �Iztīriet filtru vai nomainiet 
to pret jaunu filtru pēc 6-12 
lietošanas mēnešiem.
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Parastās 
problēmas Iespējamais cēlonis Risinājums

Mazgāšanas 
paliktnis krīt nost.

Paliktnis bijis nepareizi 
uzstādīts, ir nodilis vai 
bojāts.

1. �Nodrošiniet, lai paliktnis būtu 
pareizi savietots un stingri 
iespiests uz leju.

2. �Nomainiet paliktni pret jaunu, 
jo paliktņa piestiprināšanās 
spēja pasliktināsies pēc 30 
cikliem.(www.electrolux.com)

Robots dažreiz 
var pāriet pāri 
slieksnim, dažreiz 
nevar.

Lupatiņa var samazināt 
robota spēju šķērsot 
augstākus sliekšņus.

1. �Nodrošiniet, lai grīda pirms 
sliekšņa būtu līdzena, lai 
lupatiņa varētu slīdēt viegli.

2. �LIETOTNĒ izvēlieties putekļu 
sūcēja režīmu.

Robots ignorē 
šķēršļus un 
neizvairās no tiem.

Sensori varētu būt netīri 
vai tos klāj plēve vai cits 
caurspīdīgs materiāls.

1. �Noņemiet visus materiālus, 
kas varētu aizklāt sensorus.

2. Notīriet sensorus.

MI kamera varētu nebūt 
iestatīta pareizi.

Pārbaudiet, vai MI kamera 
ir aktivizēta LIETOTNES 
iestatījumos, un mēģiniet regulēt 
iespējas.

Robots tīrīšanas 
laikā rada 
grabošas skaņas.

Noklīduši priekšmeti 
(piemēram, vadi vai cieta 
papīra gabaliņi) var būt 
uzkrājušies ap galvenās 
birstītes veltni, putekļu 
tvertni vai riteņiem.

Apskatiet un noņemiet kavējošus 
priekšmetus ap galvenās 
birstītes veltni, putekļu tvertni vai 
riteņiem.

Robots mazgā 
paklāju.

Daži paklāji ir ļoti cieti un 
ar īsu spalvu, un robots 
to varētu uzskatīt par 
cietu grīdu.

Izmantojiet lietotnē esošo kartes 
funkciju, lai atzīmētu paklāju kā 
zonu, kuru jāizvairās mazgāt.

Robots pārvieto 
vai sastumj kaudzē 
paklāju.

Paklājs ir pārāk viegls vai 
plāns robota darbībai.

Izveidojiet neiebraukšanas zonu 
uz paklāja LIETOTNES kartē.

Robots nepāriet uz 
nākamo tīrīšanas 
zonu.

Noklīduši priekšmeti 
vai mēbeles varētu 
aizšķērsot robota ceļu.

Nodrošiniet, lai durvis būtu 
atvērtas un lai nekādas 
pārvietojamas mēbeles vai 
mazāki priekšmeti neaizšķērsotu 
ceļu. Tad apskatiet karti lietotnē, 
lai pārliecinātos, ka ceļu 
neaizšķērso neiebraukšanas 
zonas.
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LIETOTNE 
nedarbojas vai 
nesavienojas ar 
robotu.

LIETOTNES 
programmatūra ir pārāk 
veca.

Atjauniniet LIETOTNI lietotņu 
veikalā.

Mazgāšanas 
paliktnis slikti 
smako.

Lupatiņas mazgāšanas 
un žāvēšanas funkcija 
nav darbojusies pareizi.

1. �Izmazgājiet lupatiņas, lai tās 
atkal būtu svaigas.

2. �Nodrošiniet, lai netīrā ūdens 
tvertne būtu tuša, bet tīrā 
ūdens tvertne būtu pilna, lai 
varētu veikt lupatiņas tīrīšanu.

3. �Ja lupatiņa labi neizžūst, 
pagariniet žāvēšanas laiku 
LIETOTNĒ.

Robots 
neatjauninās 
uz jaunāko 
programmatūru.

Var būt kāda problēma ar 
iestatījumiem.

Atiestatiet uz rūpnīcas 
iestatījumiem un pievienojiet 
robotu caur LIETOTNI, un 
mākoņa atjauninājumam 
būtu jānotiek automātisku, 
ja ir pieejama jaunāka 
programmatūra.
(Atiestatīšana: 5 sekundes 
ilgi nospiediet Māju pogu, kad 
sadzirdat atgādinājuma balsi, 
nospiediet atkal uz 5 sekundēm).

Robots darbojas, 
bet LED ir 
dzeltenas.

Robots vēl nav 
pievienots.

1. �Novietojiet robotu stacijā un 
lejupielādējiet lietotni.

2. �Atlasiet pogu + un sekojiet 
norādījumiem.

Robots nesavienojas.

1. �Pārliecinieties, ka robots 
savienojas ar WiFi 
maršrutētāju.

2. �Pārliecinieties, ka WiFi ir 2,4 
GHz.
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Robots neatgriežas 
stacijā apkopes 
un/vai uzlādes 
veikšanai.

Stacija pārvietojusies 
no savas sākotnējās 
pozīcijas vairāk par 50 
cm.

Izdzēsiet karti LIETOTNĒ un 
palaidiet robotu no jaunās 
stacijas pozīcijas, lai izveidotu 
jaunu karti.

Robots izmanto 
infrasarkano gaismu, un 
to samulsina spoguļi vai 
spīdīgas virsmas stacijas 
apkārtnē.

Ja iespējams, pārvietojiet vai 
aizklājiet visas atstarojošās 
virsmas. Ja to izdarīt nevar, 
novietojiet staciju citā vietā. 
Tad izdzēsiet karti lietotnē un 
palaidiet robotu no jaunās 
stacijas pozīcijas, lai izveidotu 
jaunu karti.

Ap robotu nav pietiekami 
daudz brīvas vietas.

Ja iespējams, novāciet šķēršļus, 
kas atrodas stacijai tuvāk par 0,5 
m. Ja to nevar, novietojiet staciju 
citā vietā. Tad izdzēsiet esošo 
karti lietotnē un palaidiet robotu 
no jaunās stacijas pozīcijas, lai 
izveidotu jaunu karti.

Sensori vai kamera var 
būt aizklāti.

Notīriet kameru un sensoru starp 
uzlādes plāksnītēm uz robota un 
stacijā.

Robots pienācīgi 
neuzlādējas.

Ja nav ticis izmantots ilgu 
laiku, akumulators varētu 
būt pārāk izlādējies.

Kopumā vislabāk ir ieslēgt 
staciju un novietot robotu tajā 
uzlādēšanai visu laiku.
Ja akumulators neuzlādējas, to 
jānomaina.

Elektrības vads varētu 
būt atvienojies.

Atvienojiet vadu no sienas 
kontaktligzdas un stacijas 
aizmugurē, un atkal pievienojiet.

Var būt slikts kontakts ar 
uzlādēšanas staciju.

Notīriet uzlādēšanas plāksnīti un 
kontaktus robota aizmugurē un 
uz stacijas.

Noplūde no 
mazgāšanas 
līdzekļa pudelītes 
stacijā.

Korķis nav ticis 
uzskrūvēts pareizi vai 
ticis bojāts, skrūvējot 
virsū nepareizā leņķī.

Ja korķis ir bojāts, nomainiet to 
(www.electrolux.com).
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Stacijas putekļu 
maisa nodalījums 
ir netīrs vai 
putekļains.

Putekļu maiss ir pārpildīts 
vai ticis uzstādīts 
nepareizi.

Nomainiet pilno putekļu maisu 
pret jaunu putekļu maisu un 
noteikti pārbaudiet vai putekļu 
maiss ir uzstādīts pareizi. (varbūt 
maiss ticis ielikts otrādi).

Stacijas ūdens 
tvertnes slikti 
smako.

Netīrais un/vai tīrais 
ūdens ticis atstāts tvertnē 
ilgu laiku.

Pēc lietošanas cik drīz vien 
iespējams izlejiet netīro ūdeni 
un iztīriet tvertni. Ja tīrais ūdens 
ticis atstāts iekšā ilgu laiku, 
nomainiet arī to.

Liekas, ka ir 
nepietiekama 
ūdens plūsma 
lupatiņas tīrīšanai 
vai robota 
uzpildīšanai.

Ūdens plūsmu un 
sildīšanas sistēmu bloķē 
kaļķakmens.

Lai notīrītu kaļķakmens 
atlikumus, tīrajam ūdenim 
pievienojiet citronskābes pulveri 
vai balto etiķi. Ļaujiet nostāvēt 
30 minūtes, tas ieslēdziet 
mazgāšanas paliktņa tīrīšanas 
funkciju uz vairākiem cikliem. 
Pēc tam nomainiet šķīdumu pret 
svaigu ūdeni un darbiniet vēl 
dažus papildu ciklus, lai pirms 
lietošanas izskalotu visu atlikušo 
skābi.

Robota LED mirgo 
dzeltenā krāsā.

Galvenās birstītes veltnis 
varētu būt nosprostots.

Pārbaudiet nosprostojumu.
Tad noņemiet birstītes veltni un 
rūpīgi iztīriet visus matus, kas 
sakrājušies ap gala vāciņu.

Piedziņas riteņi varētu 
būt nosprostoti.

Pārbaudiet nosprostojumu.
Tas rūpīgi iztīriet visus šķēršļus 
vai matus, kas sakrājušies ap 
riteņa asi.

Sānu birstīte varētu būt 
nosprostota.

Pārbaudiet nosprostojumu.
Tad novelciet birstīti nost un 
iztīriet visus šķēršļus vai matus, 
kas sakrājušies ap savienotāju.

Akumulators nav 
pietiekami uzlādēts.

Ļaujiet robotam lādēties ilgāk, 
tas var sākt darboties tikai tad, ja 
uzlāde ir vismaz 20 %.



Latviešu

368

Parastās 
problēmas Iespējamais cēlonis Risinājums

Stacijas LED mirgo 
dzeltenā krāsā.

Tīrā ūdens tvertne nav 
ievietota paredzētajā 
vietā pilnībā.

1. �Paceliet un no jauna ievietojiet 
ūdens tvertni.

2. �Apskatiet blīvēšanas 
gredzenu, nodrošiniet, lai blīve 
būtu tīra.

3. �Ja blīve izskatās deformēta, 
nomainiet blīvi ar oriģinālu 
rezerves daļu (www.
electrolux.com).

4. �Atvienojiet strāvas vadu un 
atkal pievienojiet.

Netīrā ūdens tvertne nav 
ievietota paredzētajā 
vietā pilnībā.

1. �Paceliet un no jauna ievietojiet 
ūdens tvertni.

2. �Apskatiet blīvēšanas 
gredzenu, nodrošiniet, lai blīve 
būtu tīra.

3. �Ja blīve izskatās deformēta, 
nomainiet blīvi ar oriģinālu 
rezerves daļu (www.
electrolux.com).

4. �Atvienojiet strāvas vadu un 
atkal pievienojiet.

Putekļu maiss nav 
ievietots vai nav 
konstatēts vāks.

1. �Pārbaudiet vai putekļu maiss 
ir ievietots un vai tas izdarīts 
pareizi.

2. Cieši aizveriet vāku.
3. �Atvienojiet strāvas vadu un 

atkal pievienojiet.
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Jäetakse õigus teha muudatusi ilma etteteatamata.

SULLE MÕELDES

KLIENDITEENINDUS

Täname Teid selle Electroluxi seadme ostmise eest. Olete valinud toote, mille loomisel on 
kasutatud aastakümnetepikkust professionaalset kogemust ja innovatsiooni. Nutika ja 
stiilse disaini kõrval ei ole unustatud ka teid. Seega ükskõik, millal te seda ka ei kasuta, 
suurepärastes tulemustes võite alati kindel olla.
Teretulemast Electroluxi.

Soovitame kasutada alati originaalvaruosi.
Kui võtate ühendust meie volitatud teeninduskeskusega, veenduge, et teil on käepärast 
järgmised andmed: Mudel, toote number (PNC), seerianumber.
Andmed leiate andmesildilt.

Külastage meie veebisaiti:

Nõuanded kasutamiseks, brošüürid, rikete otsimine ja kõrvaldamine, teave 
teeninduse kohta:
www.electrolux.com/webselfservice

Parema teeninduse saamiseks registreerige toode:
www.registerelectrolux.com

Saate osta oma seadmele tarvikuid, kulumaterjale ja originaalvaruosi:
www.electrolux.com/shop

  Hoiatus / Ettevaatust - Ohutusinformatsioon.
  ldine informatsioon ja nõuanded.
  Keskkonnateave.

SISUKORD

1.	 TEIE ROBOTTOLMUIMEJA KIRJELDUS..........................................................370
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4.	 KUIDAS ROBOTTOLMUIMEJAT KASUTADA...................................................374
5.	 NÕUANDED PAREMATE TULEMUSTE SAAMISEKS.......................................378
6.	 HOOLDUS JA REMONT..................................................................................379
7.	 RIKETE OTSIMINE JA KÕRVALDAMINE..........................................................386
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1.	 TEIE ROBOTTOLMUIMEJA KIRJELDUS
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1.	 Menüünupp

2.	 Toite- / väljalülitusnupp 
(pikalt vajutada)

3.	 Radar

4.	 Ülemine kaas

5.	 Tolmunõu

6.	 Filtriraam

7.	 Filter

8.	 Külghari

9.	 Esiratas

10.	 Aku kast

11.	 Põhihari

12.	 Peamised rattad

13.	 Pesulapihoidik

14.	 Pesulapp

15.	 Puhastushari

16.	 Pesuvahendi pudel-anum

17.	 Pesuvahendi pudel-anuma 
kaas

18.	 Tolmukott

19.	 Puhastusjaam

2.	 KULUMATERJALID JA TARVIKUD

electrolux.com/shopelectrolux.com/shop

2x 4x

1x2x

Jõudluskomplekt
Viide: ERK7 
PNC: 900 923 831 

4x 1x

Pesuvahend
Viide: EHFLC3 
PNC: 900 923 819 

* Tarvikud võivad mudelite lõikes erineda.

Soovitatud asendamise periood:
•	 Külghari - 6 kuud
•	 Põhihari - 12 kuud
•	 Filter - 6 kuud
•	 Pesulapp - 6 kuud
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3.	 KOKKUPANEMINE JA SEADISTAMINE

Enne esmakordset kasutamist
1. �Kinnitage külghari ja 

puhastuspadi hoidikuga roboti 
põhja.

2. �Ühendage ramp 
puhastusjaamaga.

3. �Esmalt sisestage toitejuhe 
puhastusjaama põhja. Seejärel 
ühendage pistikusse. Kui juhe 
on liiga pikk, keerake see jaama 
tagaküljele.
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0.5 m

1.5 m

0.5 m

100%

4. �Asetage puhastusjaam 
põrandale vastu seina. 
Veenduge, et puhastusjaama 
külgedel oleks 0,5 m vaba ala ja 
ees 1,5 m.
 Asetage puhastusjaam WiFi 
ruuteri leviala piirde.

5. �Asetage robot puhastusjaama 
peale. 
Kui robot on välja lülitatud, 
lülitub see jaamas automaatselt 
sisse ja alustab laadimist.
 Täielik aku tühjenemine 
võib kahjustada akut. Aku 
eluea pikendamiseks hoidke 
robotit ühendatuna laadijaga, 
et säilitada optimaalne 
laadimistase.

Ühendage oma robot

2.4 GHz

APP

1. �Laadige alla Electrolux rakendus 
App Store’ist või Google Play’st. 
Järgige rakenduse juhiseid, et 
luua konto ja ühendada robot.
 Ühenduse õnnestumiseks 
veenduge, et teie WiFi ruuter 
toetab 2,4 GHz sagedust.
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Roboti ja jaama olekud
�Robot, valge LED põleb:
- Pausil, ooterežiimis
- Jaamas hooldusel
- Enesekontroll ja kaardistuse 

sobitamine
Robot, valge LED vilgub:
- Sisse lülitatud
- Teel koju
- Süsteemivärskendus
Robot, kollane põleb:
- Pole WiFi-ga ühendatud
Robot, kollane vilgub:
- Hoiatused ja vead
Jaam, valge põleb:
- Robot pole ühendatud
- Roboti hooldus on lõpetatud 

ning robot laeb
Jaam, valge aeglane 

hingamine:
- Robotit hooldatakse
Jaam, kollane vilgub:
- Hoiatused ja vead
(vt peatükki 7. Veaotsing)

Mopifunktsiooni ettevalmistamine
1. �Avage puhastusjaama ülemine 

kaas ja võtke välja puhta vee 
paak.

4.	 KUIDAS ROBOTTOLMUIMEJAT KASUTADA
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2. �Avage veepaagi kork ja täitke 
veepaak puhta veega.Max 40°C

3. �Tõmmake vabastushooba ja 
eemaldage esikate.

4. �Täitke pesuvahendi anum 
, keerake kork kinni  ja siis 
asetage see jaama . 
 Kasutage ainult Electrolux’i 
heakskiidetud pesuvahendit, et 
vältida ummistumist.

shop.electrolux.com

1

3

2



376

EESTI KEELES

Puhastamine
1. �Puhastamise alustamiseks 

vajutage start-nuppu, kui robot 
on laadijal või asub soovitud 
puhastusalal. Puhastamise ajal 
saab start-nupuga tööd pausile 
panna ja jätkata.

2. �Puhastamise lõpetamiseks 
vajutage menüünuppu üks 
kord, et pausile panna. Vajutage 
menüünuppu teist korda, et 
tagastada robot tema jaama või 
alguspunkti.

3. �Kui puhastus on lõpetatud, 
naaseb robot jaama või 
alguspunkti.
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4. �Kui puhastamise ajal on vaja 
laadimist, tühjendamist või 
lapipuhastust, naaseb robot 
jaama ja jätkab puhastust, kui 
see on valmis.

Puhastamine (rakendus)
Soovitatav on robotit kasutada 
Electrolux’i rakenduse kaudu. 
Rakenduse abil saate roboti 
puhastamise käivitada/peatada/
lõpetada ning seda laadida.My Robot
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5.	 NÕUANDED PAREMATE TULEMUSTE SAAMISEKS

�Enne puhastamist
Veenduge, et uksed on avatud ja suuremad esemed ei takista roboti 
liikumist. Eemaldage väiksemad ja haprad esemed, et kogu põrand 
saaks puhastatud.
Märkus: robot kasutab takistuste ja kaablite vältimiseks tehisintellekti, 
kuid takistuste vahetu ümbrus võib jääda puhastamata.

Vaikne režiim
Kontrollige rakendusest ja veenduge, et vaikne režiim lubaks jaamal 
enne järgmist puhastust tolmukasti tühjendada.
Puhastusala ettevalmistamine

40 cm
20 mm

A

E

105 mm

D

C

B

(A) Robot vajab takistuste ümber 40 cm vaba ruumi.
(B) Robot ületab hõlpsalt kuni 20 mm kõrgused lävepakud.
(C) Robot puhastab mööbli all, kui vaba kõrgus on üle 105 mm.
(D) Asetage laadimisjaam ukse vasakule küljele.
(E) Robot tuvastab trepid ja järsud ääred.
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6.	 HOOLDUS JA REMONT

Määrdunud vee paagi tühjendamine
1. �Tõstke kaas ja eemaldage 

määrdunud vee paak.

2. �Valage must vesi välja ja 
loputage paak.

Roboti tolmukasti ja filtri puhastamine
1. �Avage roboti kaas ja võtke 

tolmukast välja.
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2. �Avage tolmukasti kaas ja 
eemaldage filter.

3. �Eemaldage praht tolmukastist.

Max 40°C
4. �Loputage ja puhastage 

tolmukast.
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Max 40°C
5. �Loputage filter ning laske nii 

tolmukastil kui ka filtril kuivada 
vähemalt 24 tundi.

Jaama tolmukoti vahetamine

1

3

2

1. �Avage kate , tõmmake täis 
tolmukott välja  ja visake see 
ära . 

4

2. �Puhastage filtri kate  tolmukoti 
konteineri tagaosas paremas 
alanurgas.
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6

5

3. �Sisestage uus tolmukott  
puhastusjaama . 
 Läbipaistev plastkäepide peab 
jääma väljapoole.

Roboti puhastamine

1. �Kasutage pehmet lappi tolmu 
ja plekkide eemaldamiseks, 
pöörates erilist tähelepanu 
esikaamerale ja põhjas olevatele 
anduriakendele.

2. �Kasutage kuiva pehmet 
lappi laadimiskontaktide 
regulaarseks puhastamiseks nii 
puhastusjaamas kui ka robotil. 
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Veeanuma puhastamine
1. �Eemaldage veeanum 

puhastusjaamast.

2. �Loputage veeanum.

 Ärge loputage puhastusjaama 
otse veega!
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Harjarulli puhastamine

1

2

1. �Avage kinnitus  ja eemaldage 
harjarull . 

3

1

2
2. �Kõigepealt eemaldage 

otsakate . Seejärel 
vabastage ja eemaldage 
äärikud, et eemaldada otstest 
sinna takerdunud niidid ja 
juuksed . Seejärel kasutage 
harjapuhastustööriista harja 
puhastamiseks ja lõigake ära 
takerdunud niidid . Lõpuks 
pange kõik osad tagasi 
vastupidises järjekorras. 
 Harjarulli saab vahetada.

Külgharja puhastamine
1. �Tõmmake külgharja, et see lahti 

ühendada. Puhastage külghari 
ja kinnitage see uuesti pesasse.
 Külgharja saab vahetada.



385

EESTI KEELES

Rataste puhastamine
1. �Eemaldage peamistelt ratastelt 

takerdunud juuksed ja tolm.

2. �Kasutage kruvikeerajat esiratta 
väljatõstmiseks ning eemaldage 
sinna takerdunud juuksed ja 
tolm.

Aku vahetamine

Lithium

1. �Aku asub roboti alumisel küljel.
2. �Keerake kruvikeerajaga akukarp 

lahti.
3. �Vahetage aku ja keerake 

akukarp tagasi kinni.

 Kasutage ainult originaaltootja 
akusid!
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Tavapärane 
probleem Võimalik põhjus Lahendus

Rakendus ei kuva 
kohaliku riigi keelt.

Rakendus ei suutnud 
tuvastada telefoni 
keelt installimise või 
käivitamise ajal.

Ruumi või kaardi nime muutmine 
võib sundida rakendust 
tuvastama kohaliku keele.

Rakendus kuvab 
meeldetuletuse
- Lapi alus on täis.

Määrdunud vee paak ei 
ole õigesti paigaldatud.

1. �Tõstke määrdunud vee paak 
ja paigaldage see jaama 
uuesti.

2. �Lahutage ja ühendage jaam 
uuesti selle lähtestamiseks.

Tihendusrõngas jaamas 
(kuhu määrdunud vee 
paak paigaldatakse) on: 
Must, deformeerunud 
või kahjustatud.

1. �Kontrollige tihendusrõngast.
2. �Veenduge, et tihend on 

puhas.
3. �Kui tihend on deformeerunud, 

asendage see 
originaalvaruosaga (www.
electrolux.com).

Mõni võõrmaterjal on 
kinni jäänud lapi aluse 
äravooluava ümber.

1. �Eemaldage kõik võõrmaterjalid 
(juuksed, niidid…) äravooluava 
ümbrusest.

2. �Aktiveerige jaam 
uuesti määrdunud vee 
tühjendamiseks.

Rakendus kuvab 
meeldetuletuse
- Lapi alus ei ole 
paigaldatud.

Lapi alus ei ole õigesti 
paigaldatud.

Eemaldage lapi alus ja 
paigaldage see uuesti, 
aktiveerige jaam uuesti.

Rakendus kuvab 
meeldetuletuse
- Lapi alus on täis
- Määrdunud vee 
paak on täis 
kuid tegelikult nad 
ei ole.

Liiga suur pesuvahendi 
kontsentratsioon 
põhjustab liigse vahu 
alusel või määrdunud 
vee paagis.

Kasutage soovitatud Electroluxi 
pesuainet või vähendage 
pesuaine kontsentratsiooni 
pudelis.

7.	 RIKETE OTSIMINE JA KÕRVALDAMINE
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Tavapärane 
probleem Võimalik põhjus Lahendus

Mõned alad eisaa 
lapiga puhastatud.

Mõned plaatpõrandad, 
millel on tugevalt 
kontrastsed mustrid, 
võivad tunduda vaibana 
(must ja valge värv).

See on roboti piirang.

Pesuvahend ei näi 
toimivat.

Pesuvahendi 
kontsentratsioon on liiga 
madal.

1. �Kasutage soovitatud 
Electrolux’i pesuvahendit.

2. �Kui kasutate alternatiivset 
pesuvahendit ja lahjendate 
käsitsi, suurendage 
pesuvahendi kontsentratsiooni 
pudelis.

Lapp liigselt vahutab 
puhastamise või 
jaamal olemise ajal.

Liiga kõrge pesuvahendi 
kontsentratsioon 
põhjustab liigse vahtu.

1. �Kasutage soovitatud 
Electrolux’i pesuvahendit

2. �Kui kasutate alternatiivset 
pesuvahendit ja lahjendate 
käsitsi, vähendage 
pesuvahendi kontsentratsiooni 
pudelis.

Robottolmuimeja 
jõudlus on kehv.

Tolmukast on täis.

1. �Kontrollige rulli, et seal poleks 
juukseid, niite jne.

2. �Avage kaas, eemaldage roboti 
kaas ja tõstke tolmukast.

3. �Eemaldage praht ja 
tühjendage tolmukast.

4. �Puhastage filter.

Roboti rull on juuste või 
niitidega ümbritsetud 
või tolmukasti 
sissetõmbeava on 
blokeeritud.

1. �Kontrollige rulli, et seal poleks 
juukseid, niite jne.

2. �Avage kaas, eemaldage roboti 
kaas ja tõstke tolmukast.

3. �Eemaldage praht ja 
tühjendage tolmukast.

4. �Puhastage filter.

Tolmukasti filter on 
ummistunud.

1. �Avage kaas, eemaldage roboti 
kaas ja tõstke tolmukast.

2. �Eemaldage praht ja 
tühjendage tolmukast.

3. �Puhastage filter või vahetage 
see uue vastu iga 6-12 
kasutuskuu tagant.
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Tavapärane 
probleem Võimalik põhjus Lahendus

Lapiplaat kukub 
küljest ära.

Plaat paigaldati valesti, 
see on kulunud või 
kahjustatud.

1. �Veenduge, et plaat on 
joondatud ja kindlalt alla 
surutud.

2. �Vahetage plaat uue vastu, 
kuna plaat kaotab kleepuvuse 
pärast 30 tsüklit (www.
electrolux.com)

Mõnikord suudab 
robot lävepakku 
ületada, mõnikord 
mitte.

Lapp võib vähendada 
roboti võimet kõrgemaid 
lävepakke ületada.

1. �Veenduge, et põrand läve ees 
on sile, et lapp saaks libiseda.

2. �Valige rakenduses tolmuimeja 
režiim.

Robot ignoreerib 
objekte ja ei väldi 
neid.

Andurid võivad olla 
määrdunud või 
kaetud kilega või muu 
läbipaistva materjaliga.

1. �Eemaldage kõik materjalid, 
mis võivad andurit katta.

2. �Puhastage sensorid.

Ai-kaamera ei pruugi 
olla õigesti seadistatud.

Kontrollige, et AI-kaamera on 
rakenduse seadetes aktiveeritud 
ja proovige valikuid kohandada.

Robot teeb 
puhastamise ajal 
kolisevat häält.

Juhuslikud objektid 
(näiteks kaablid või 
kõvad pabertükid) 
võivad olla kogunenud 
põhiharjarulli, tolmukasti 
või rataste ümber.

Kontrollige ja eemaldage 
takistavad objektid peamise 
põhiharjarulli, tolmukasti või 
rataste ümber

Robot peseb vaipa.

Mõned vaibad on 
väga kõvad ja lühikese 
karvaga, robot võib 
pidada seda kõvaks 
põrandaks.

Kasutage kaardistusfunktsiooni 
rakenduses ja märkige vaip kui 
pesemist vältiv ala.

Robot liigutab või 
kortsutab vaipa.

Vaip on liiga kerge või 
õhuke, robot ei suuda 
sellega toime tulla.

Looge rakenduse kaardis vaiba 
kohale mitte-mineku ala.
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Tavapärane 
probleem Võimalik põhjus Lahendus

Robot ei liigu 
järgmisse 
puhastuspiirkonda.

Juhuslikud objektid 
või mööbel võivad 
blokeerida roboti 
liikumise.

Veenduge, et uksed on avatud ja 
väikesed esemed või mööbel ei 
Veenduge, et uksed on avatud ja 
väikesed esemed või mööbel ei 
blokeeri teed. Seejärel kontrollige 
ka rakenduses kaarti, et mitte-
mineku alad ei blokeeriks 
marsruuti.

Rakendus ei tööta 
või ei ühendu 
robotiga.

Rakenduse tarkvara on 
liiga vana.

Uuendage rakendust rakenduste 
poest.

Pesulapp lõhnab 
halvasti.

Lapi pesu- ja 
kuivatamisfunktsioon ei 
töötanud õigesti.

1. �Peske lappe, et need oleksid 
taas värsked.

2. �Veenduge, et määrdunud 
vee paak on tühi ja puhta vee 
paak täis, et lapi puhastamine 
saaks toimuda.

3. �Kui lapp ei kuiva hästi, 
pikendage kuivatamisaega 
rakenduses.

Robot ei suuda 
uuendada uusimale 
tarkvaraversioonile.

Seadistuses võib olla 
probleem.

Tehke tehaselähtestamine 
ja ühendage robot uuesti 
rakenduse kaudu; pilveuuendus 
peaks toimuma automaatselt, 
kui uuem tarkvara on saadaval.
(Lähtestamine: hoidke 
menüünuppu all 5 s, seejärel 
pärast meeldetuletava hääle 
kuulmist vajutage uuesti 5 s).

Robot töötab, kuid 
LED-id on kollased.

Robot ei ole veel 
ühendatud.

1. �Asetage robot jaama ja 
laadige rakendus alla.

2. �Valige + nupp ja järgige 
juhiseid.

Robot ei suuda 
ühendust luua.

1. �Veenduge, et robot ühendub 
WiFi-ruuteriga.

2. �Veenduge, et WiFi on 2,4 
GHz.
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Tavapärane 
probleem Võimalik põhjus Lahendus

Robot ei suuda 
naasta jaama 
hoolduseks ja/või 
laadimiseks.

Jaam on liikunud 
rohkem kui 50 cm oma 
algsest asukohast.

Kustutage kaarti rakenduses 
ja käivitage robot uuest jaama 
asukohast, et luua uus kaart.

Robot kasutab 
infrapunavalgust ja võib 
olla segaduses peeglite 
või läikivate pindade 
tõttu jaama ümbruses.

Kui võimalik, liigutage või katke 
kõik peegeldavad pinnad. Kui 
see pole võimalik, paigutage 
jaam teise kohta. Seejärel 
kustutage kaart rakenduses 
ja käivitage robot uuest jaama 
asukohast, et luua uus kaart.

Roboti ümber ei ole 
piisavalt vaba ruumi.

Kui võimalik, eemaldage 
takistused, mis asuvad jaamale 
lähemal kui 0.5 m. Kui see ei ole 
teostatav, paigutage jaam ümber. 
Seejärel kustutage olemasolev 
kaart rakendusest ja käivitage 
robot uuest jaama asukohast, et 
luua uus kaart.

Andurid või kaamera 
võivad olla takistatud.

Puhastage kaamera ja andur 
roboti laadimisplaatide vahel ning 
jaamas.

Robot ei lae 
korralikult.

Kui robotit pole pikka 
aega kasutatud, võib 
aku olla liiga tühjaks 
saanud.

Üldiselt on parim hoida jaam 
kogu aeg sisselülitatuna ja robot 
seal laadimas.
Kui aku ei lae, tuleb see välja 
vahetada.

Toitekaabel võib olla 
lahti nihkunud.

Eemaldage kaabel pistikust ja 
jaama tagant ning ühendage 
uuesti.

Laadimisjaamaga võib 
olla halb kontakt.

Puhastage laadimisplaadid ja 
kontaktid roboti tagaküljel ning 
jaamas.

Jaamas olev 
pesuainepudel 
lekib.

Kork ei olnud korralikult 
kinni keeratud või sai 
kahjustada vale nurga 
all keeramisel.

Kui kork on kahjustatud, 
vahetage see välja (www.
electrolux.com).
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Tavapärane 
probleem Võimalik põhjus Lahendus

Jaama tolmukoti 
kamber on must või 
tolmune.

Tolmukott on ületäitunud 
või paigaldatud valesti.

Asendage täis tolmukott uuega 
ja veenduge, et tolmukott on 
õigesti paigaldatud. (võimalik, et 
kott oli valepidi paigaldatud).

Jaama veepaagid 
lõhnavad halvasti.

Määrdunud ja/või puhas 
vesi on olnud paagis 
pikka aega.

Pärast kasutamist valage 
määrdunud vesi välja ja 
puhastage paak võimalikult 
kiiresti. Vahetage ka puhas vesi, 
kui see on olnud paagis pikemat 
aega.

Näib, et vee 
vooluhulk lapi 
puhastamiseks või 
roboti täitmiseks on 
ebapiisav.

Veevoolu- ja 
kuumutussüsteem on 
katlakivist ummistunud.

Katlakivijääkide eemaldamiseks 
lisage puhtale veele sidrunhappe 
pulbrit või valget äädikat. 
Laske sellel seista 30 minutit, 
seejärel aktiveerige pesulapi 
puhastusfunktsioon mitmeks 
tsükliks. Pärast seda asendage 
lahus värske veega ja käivitage 
veel mõned tsüklid, et loputada 
allesjäänud hape enne 
kasutamist välja.

Roboti LED vilgub 
kollaselt.

Põhiharjarull võib olla 
blokeeritud.

Kontrollige, kas on takistusi. 
Seejärel eemaldage harjarull 
ja eemaldage hoolikalt kõik 
juuksed, mis on kogunenud 
otsakorgi ümber.

Veorataste liikumine võib 
olla takistatud.

Kontrollige, kas on takistusi. 
Seejärel eemaldage hoolikalt 
kõik takistused või juuksed, mis 
on kogunenud ratta telje ümber.

Külgharjarull võib olla 
blokeeritud.

Kontrollige, kas on takistusi. 
Seejärel tõmmake hari ära ja 
eemaldage kõik takistused või 
juuksed, mis on kogunenud 
ühenduse ümber.

Aku on ebapiisavalt 
laetud.

Laske robotil kauem laadida, 
see saab alustada ainult siis, kui 
laetus on vähemalt 20%.
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Tavapärane 
probleem Võimalik põhjus Lahendus

Jaama LED vilgub 
kollaselt.

Puhta vee paak ei ole 
täielikult oma kohale 
paigaldatud.

1. �Tõstke ja paigaldage veepaak 
uuesti.

2. �Kontrollige tihendusrõngast, 
veenduge, et tihend on puhas.

3. �Kui tihend on deformeerunud, 
asendage see 
originaalvaruosaga (www.
electrolux.com).

4. �Eemaldage toitekaabel ja 
ühendage see uuesti.

Määrdunud vee paak ei 
ole täielikult oma kohale 
paigaldatud.

1. �Tõstke ja paigaldage veepaak 
uuesti.

2. �Kontrollige tihendusrõngast, 
veenduge, et tihend on puhas.

3. �Kui tihend on deformeerunud, 
asendage see 
originaalvaruosaga (www.
electrolux.com).

4. �Eemaldage toitekaabel ja 
ühendage see uuesti.

Tolmukott ei ole 
paigaldatud või kaant ei 
tuvastata.

1. �Kontrollige, kas tolmukott on 
olemas ja õigesti paigaldatud.

2. �Sulgege kaas korralikult.
3. �Eemaldage toitekaabel ja 

ühendage see uuesti.
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Зміни можуть бути внесені без попередження.

МИ ДУМАЄМО ПРО ВАС

РОБОТА З КЛІЄНТАМИ Й СЕРВІСНЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ

Дякуємо за придбання пристрою Electrolux. Ви обрали виріб, який втілює в собі 
десятиліття професійного досвіду та інновацій. Оригінальний і стильний — він 
створений із думкою про вас. Будьте впевнені, що користуючись ним, ви завжди 
отримуватимете найкращий результат.
Ласкаво просимо до Electrolux.

Завжди використовуйте оригінальні запасні частини.
Звертаючись до нашого авторизованого сервісного центру, переконайтеся, що у 
вас є наступні дані:Модель, номер виробу (PNC), серійний номер.
Цю інформацію можна знайти на табличці з технічними даними.

Відвідайте наш веб-сайт:

Отримайте поради щодо використання, брошури, інструкції з усунення 
несправностей, сервісну інформацію:
www.electrolux.com/webselfservice
Зареєструйте виріб, щоб отримати покращене обслуговування:
www.registerelectrolux.com

Придбайте аксесуари й витратні матеріали для вашого пристрою:
www.electrolux.com/shop

  Застереження — інформація щодо техніки безпеки.
   інформація та поради. 
  про оточуюче середовище. 
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1.	 ОПИС РОБОТА-ПИЛОСОСА
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1.	 Кнопка повернення на 
станцію очищення

2.	 Кнопка увімкнення/
вимкнення живлення 
(тривале натискання)

3.	 Радар
4.	 Верхня кришка
5.	 Контейнер для пилу
6.	 Рамка фільтра
7.	 Фільтр
8.	 Бічна щітка
9.	 Переднє колесо

10.	 Акумуляторний відсік
11.	 Основна щітка
12.	 Основні колеса
13.	 Кронштейн накладки для 

швабри 
14.	 Накладка для швабри 
15.	 Щітка для очищення
16.	 Пляшка для миючого засобу 
17.	 Кришка пляшки для миючого 

засобу 
18.	 Мішок для пилу
19.	 Станція очищення

2.	 ВИТРАТНІ МАТЕРІАЛИ ТА АКСЕСУАРИ

electrolux.com/shopelectrolux.com/shop

2x 4x

1x2x

Набір для підвищення ефективності прибирання
Номер у каталозі: ERK7 
Код виробу: 900 923 831 

4x 1x

Миючий засіб
Номер у каталозі: 
EHFLC3 
Код виробу: 
900 923 819 

* Аксесуари можуть відрізнятися в залежності від моделі.

Рекомендований період заміни:
•	 Бічна щітка — 6 місяців
•	 Основна щітка — 12 місяців
•	 Фільтр — 6 місяців
•	 Накладка для швабри — 6 місяців 
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3.	 СКЛАДАННЯ ТА ВСТАНОВЛЕННЯ

Перед першим використанням
1. �Встановіть бічну щітку 

та накладки для швабр 
з кронштейном у нижній 
частині робота-пилососа.

2. �Приєднайте рампу до станції 
очищення.

3. �Спочатку вставте шнур 
живлення в нижню частину 
станції очищення. Потім 
підключіть його до розетки. 
Якщо залишився зайвий 
шнур, намотайте його на 
задню частину станції 
очищення.
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0.5 m

1.5 m

0.5 m

100%

4. �Поставте станцію очищення 
на підлогу біля стіни. 
Переконайтеся, що з боків та 
перед станцією очищення є 
вільний простір розміром 0,5 
м та 1,5 м відповідно.
 Розмістіть станцію очищення 
в зоні дії WiFi-роутера.

5. �Помістіть робот-пилосос в 
станцію очищення. 
Якщо робот вимкнений, його 
встановлення в станцію 
увімкне його та розпочне 
заряджання.
 Повне розрядження 
акумулятора може пошкодити 
його.Щоб продовжити термін 
його служби, тримайте робот-
пилосос підключеним до 
зарядного пристрою для 
підтримання оптимального 
заряду.Підключення робота-
пилососа.

Connect your robot

2.4 GHz

APP

1. �Завантажте додаток 
Electrolux з App Store або 
Google Play. Дотримуйтесь 
інструкцій у додатку, щоб 
створити обліковий запис 
і підключити свій робот-
пилосос. 
 Переконайтеся, що ваш 
WiFi-роутер підтримує 
частоту 2,4 ГГц для 
успішного підключення.
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Стан робота та станції
�Увімкнений білий світлодіод 
робота:
- Призупинений, режим 

очікування 
- В станції під час 

обслуговування
- Самоперевірка та порівняння 

місцеположення з мапою
Блимаючий білий світлодіод 
робота:
- Увімкнене живлення
- Виконується повернення на 

станцію очищення
- Оновлення системи
Увімкнений жовтий 
світлодіод робота:
- Відсутність підключення до 

WiFi
Блимаючий жовтий 
світлодіод робота:
- Є попередження та помилки
Увімкнений білий світлодіод 

станції:
- Робот не підключений
- Обслуговування робота 

завершено, він заряджається
Повільне миготіння білого 

світлодіода станції:
-  Робот знаходиться на 

обслуговуванні
Блимаючий жовтий 

світлодіод станції:
-  Попередження та помилки  

(див. розділ 7. Усунення 
несправностей)

4.	 КОРИСТУВАННЯ РОБОТОМ-ПИЛОСОСОМ
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Підготовка функції миття підлоги
1. �Відкрийте верхню кришку 

станції очищення та вийміть 
резервуар для чистої води.

2. �Відкрийте кришку бака 
для води та наповніть його 
чистою водою.

Max 40°C

3. �Потягніть за ручку для 
відкриття і зніміть передню 
кришку.
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4. �Наповніть контейнер для 
миючого засобу , закрутіть 
кришку,  а потім вставте 
його в станцію . 
 Щоб запобігти засміченню, 
використовуйте тільки 
миючий засіб, схвалений 
компанією Electrolux.

shop.electrolux.com

1

3

2

Прибирання
1. �Щоб розпочати прибирання, 

натисніть кнопку запуску, 
коли робот знаходиться 
на зарядному пристрої 
або розміщений у бажаній 
зоні прибирання. Під час 
прибирання кнопку запуску 
можна використовувати для 
призупинення та відновлення 
роботи. 

2. �Зупиніть процес прибирання, 
натиснувши один раз кнопку 
повернення на станцію 
очищення. Натисніть кнопку 
повернення на станцію 
очищення ще раз, щоб 
повернути робота на станцію 
або в початкову точку. 
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3. �Після завершення 
прибирання робот 
повернеться на свою станцію 
або в початкову точку. 

4. �Якщо під час прибирання 
знадобиться підзарядка, 
спорожнення або чищення 
швабри, робот повернеться 
на станцію і продовжить 
прибирання, коли буде 
готовий. 

Прибирання (з використанням додатку)
Рекомендується керувати 
роботом за допомогою додатка 
Electrolux. За допомогою 
додатка ви можете запускати/
призупиняти/зупиняти 
прибирання та заряджати 
робота. 

My Robot
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5.	 РЕКОМЕНДАЦІЇ ДЛЯ ДОСЯГНЕННЯ НАЙКРАЩИХ 
РЕЗУЛЬТАТІВ

�Перед прибиранням
Переконайтеся, що двері відкриті і великі предмети не блокують 
пересування робота. Приберіть дрібні крихкі предмети, щоб 
гарантувати повне прибирання підлоги. 
Примітка: робот використовує штучний інтелект для оминання 
кабелів та перешкод, але територія навколо будь-якої перешкоди 
залишиться не прибраною. 
Безшумний режим
Перевірте додаток і переконайтеся, що в безшумному режимі 
станція може спорожнити пилозбірник перед наступним 
використанням.
Підготовка зони прибирання

40 cm
20 mm

A

E

105 mm

D

C

B

(A) Роботу потрібно 40 см простору навколо перешкод. 
(B) Робот легко долає пороги висотою до 20 мм.
(C) Робот прибирає під меблями з просвітом більше 105 

мм.clearence.
(D) Розташуйте зарядну базу з лівого боку дверей.
(E) Робот розпізнає сходи та круті спуски.
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6.	 ТЕХНІЧНЕ ТА СЕРВІСНЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ

Empty dirty water tank
1. �Підніміть кришку і вийміть 

резервуар для забрудненої 
води. 

2. �Промийте резервуар після 
видалення брудної води. 

Очистіть пилозбірник і фільтр робота.
1. �Відкрийте кришку робота і 

вийміть пилозбірник. 
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2. �Відкрийте кришку 
пилозбірника та вийміть 
фільтр. 

3. �Видаліть сміття з 
пилозбірника.

Max 40°C
4. �Промийте та очистіть 

пилозбірник. 
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Max 40°C
5. �Промийте фільтр, потім 

ополосніть і просушіть 
пилозбірник і фільтр протягом 
щонайменше 24 годин. 

Заміна мішка для пилу в станції

1

3

2

1. �Відкрийте кришку , 
витягніть заповнений мішок 
для пилу  та викиньте його 

. 

4

2. �Очистіть кришку фільтра  
в правому нижньому куті в 
задній частині контейнера 
для мішка для пилу. 
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6

5

3. �Візьміть новий мішок для 
пилу  та вставте його в 
станцію очищення . 
 Прозора пластикова ручка 
повинна бути зовні.

Очищення робота-пилососа

1. �Використовуйте м'яку тканину 
для видалення пилу та плям, 
приділяючи особливу увагу 
передній камері та віконцям 
нижнього датчика. 

2. �Регулярно чистіть зарядні 
роз'єми на станції очищення 
та на роботі за допомогою 
сухої м'якої тканини. 
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Очищення піддону для води
1. �Вийміть піддон для води зі 

станції очищення. 

2. �Промийте піддон для води. 

 Не мийте станцію очищення 
безпосередньо!
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Очищення щіткового валикаго валика

1

2

1. �Зніміть кришку  і вийміть 
щітковий валик . 

3

1

2
2. �Спочатку зніміть заглушку 

. Потім розблокуйте і зніміть 
фланці, щоб видалити нитки 
і волосся з кінців . Потім 
за допомогою інструменту 
для очищення щітки очистіть 
щітку та обріжте заплутані 
нитки . Закінчивши, зберіть 
все в зворотному порядку.
 Щітковий валик можна 
замінити.

Очищення бічної щітки
1. �Потягніть бічну щітку, щоб 

від'єднати її.Очистіть бічну 
щітку, а потім знову вставте її 
в гніздо.
 Бічну щітку можна замінити.
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Очищення колес
1. �Видаліть заплутане волосся 

та пил з основних коліс. 

2. �За допомогою викрутки 
витягніть переднє колесо і 
видаліть заплутане волосся 
та пил. 

Заміна акумулятора

Lithium

1. �Акумулятор розташований в 
нижній частині робота.

2. �Відкрутіть кришку 
акумуляторного відсіку за 
допомогою викрутки.

3. �Замініть акумулятор 
і закрутіть кришку 
акумуляторного відсіку.

 Використовуйте тільки 
оригінальні акумулятори! 
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Розповсюджені 
проблеми Ймовірна причина Спосіб усунення

Додаток не 
відображає 
місцеву мову 
країни.

Додаток не зміг 
визначити мову 
телефону під час 
встановлення або 
запуску додатка.

Зміна назви кімнати або 
карти може змусити систему 
виявити місцеву мову.

Додаток показує 
нагадування: 
- Піддон 
для швабри 
заповнений.

Резервуар для 
забрудненої води 
встановлений 
неправильно.

1. �Підніміть резервуар для 
забрудненої води та 
встановіть його назад в 
станцію.

2. �Відключіть і підключіть 
станцію, щоб скинути її 
налаштування.

Ущільнювальне 
кільце в станції (де 
буде встановлений 
резервуар для 
забрудненої 
води):Забруднене, 
деформоване або 
пошкоджене.

1. �Перевірте ущільнювальне 
кільце.

2. �Переконайтеся, що 
ущільнювальне кільце 
чисте.

3. �Якщо ущільнювальне 
кільце виглядає 
деформованим, замініть 
його оригінальною 
запасною частиною  (www.
electrolux.com).

Навколо отвору 
для зливу води в 
піддоні для швабри 
застрягли сторонні 
предмети.

1. �Видаліть всі сторонні 
предмети (волосся, нитки 
тощо), що застрягли 
навколо отвору для зливу 
води.

2. �Повторно активуйте 
станцію для зливу 
забрудненої води.

Додаток показує 
нагадування:
-Піддон для 
швабри не 
встановлений на 
місце.

Піддон для швабри 
встановлений 
неправильно.

Вийміть піддон для швабри 
та встановіть його знову, 
повторно активуйте станцію.

7.	 УСУНЕННЯ НЕСПРАВНОСТЕЙ
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Розповсюджені 
проблеми Ймовірна причина Спосіб усунення

Додаток показує 
нагадування: 
- Піддон 
для швабри 
заповнений
- Резервуар для 
забрудненої води 
заповнений, 
але насправді це 
не так.

Занадто висока 
концентрація 
миючого засобу, 
що призводить 
до надмірного 
піноутворення 
в піддоні або 
резервуарі для 
забрудненої води.

Використовуйте 
рекомендований миючий 
засіб Electrolux або зменшіть 
концентрацію миючого 
засобу в пляшці.

Деякі ділянки не 
прибираються 
шваброю.

Деякі кахельні 
підлоги з сильно 
контрастними 
текстурами можуть 
бути розпізнані як 
килимове покриття 
(чорно-білі кольори). 

Це недолік робота.

Здається, що 
миючий засіб 
не дає жодного 
ефекту.

Концентрація 
миючого засобу 
занадто низька.

1. �Використовуйте 
рекомендований Electrolux 
миючий засіб.

2. �Якщо ви використовуєте 
альтернативний миючий 
засіб і розбавляєте 
його вручну, збільшіть 
концентрацію миючого 
засобу в пляшці.

Під час 
прибирання 
або в станції 
швабра надмірно 
піниться.

Занадто висока 
концентрація 
миючого засобу, 
що призводить 
до надмірного 
піноутворення.

1. �Використовуйте 
рекомендований Electrolux 
миючий засіб.

2. �Якщо ви використовуєте 
альтернативний миючий 
засіб і розбавляєте 
його вручну, зменшіть 
концентрацію миючого 
засобу в пляшці.
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Розповсюджені 
проблеми Ймовірна причина Спосіб усунення

Робот-пилосос 
погано збирає 
сміття.

Заповнений 
пилозбірник.

1. �Перевірте валик на 
наявність ниток, волосся 
тощо…

2. �Відкрийте кришку, зніміть 
кришку робота і вийміть 
пилозбірник. 

3. �Видаліть бруд з вхідного 
отвору та спорожніть 
пилозбірник.

4. Очистіть фільтр.

Валик робота 
обмотаний волоссям 
або нитками, або 
вхідний отвір 
пилозбірника 
заблокований.

1. �Перевірте валик на 
наявність ниток, волосся 
тощо…

2. �Відкрийте кришку, зніміть 
кришку робота і вийміть 
пилозбірник.

3. �Видаліть бруд з вхідного 
отвору та спорожніть 
пилозбірник.

4. Очистіть фільтр.

Фільтр пилозбірника 
засмічений.

1. �Відкрийте кришку, зніміть 
кришку робота і вийміть 
пилозбірник.

2. �Видаліть бруд з вхідного 
отвору та спорожніть 
пилозбірник.

3. �Очистіть фільтр або 
замініть його новим після 
6–12 місяців використання.

Накладка для 
швабри спадає.

Накладка була 
неправильно 
встановлена, 
зношена або 
пошкоджена.

1. �Переконайтеся, що 
накладка вирівняна і 
щільно притиснута

2. �Замініть накладку новою, 
оскільки її здатність до 
кріплення погіршується 
після 30 робочих циклів.  
(www.electrolux.com).
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Розповсюджені 
проблеми Ймовірна причина Спосіб усунення

Інколи робот може 
подолати поріг, 
інколи — ні.

Швабра може знизити 
здатність робота 
долати високі пороги.

1. �Переконайтеся, що підлога 
перед порогом рівна, щоб 
швабра легко ковзала.

2. �Виберіть режим 
всмоктування в додатку .

Робот ігнорує 
предмети і не 
оминає їх.

Датчики можуть 
бути забруднені або 
покриті плівкою чи 
іншим прозорим 
матеріалом.

1. �Видаліть будь-які 
матеріали, які можуть 
закривати датчики.

2. Очистіть датчики.

Камера зі штучним 
інтелектом може 
бути налаштована 
неправильно.

Перевірте, чи активована 
камера зі штучним інтелектом 
у налаштуваннях додатка, 
і спробуйте налаштувати 
параметри.

Під час 
прибирання робот 
створює гучний 
шум.

Навколо основної 
щітки, пилозбірника 
або коліс могли 
накопичитися 
сторонні предмети 
(наприклад, кабелі 
або тверді паперові 
стружки).

Перевірте та видаліть 
предмети, що заважають 
роботі, навколо основної 
щітки, пилозбірника або 
коліс.

Робот миє килим.

Деякі килими дуже 
тверді і мають 
короткий ворс, 
тому робот може 
сприймати їх як 
тверду підлогу.

За допомогою функції карти 
в додатку позначте килим як 
зону, яку слід оминати під час 
прибирання.

Робот переміщує 
або збиває килим.

Килим занадто 
легкий або тонкий, 
щоб робот міг з ним 
впоратися.

Створіть заборонену зону 
над килимом на карті в 
додатку.
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Розповсюджені 
проблеми Ймовірна причина Спосіб усунення

Робот не 
продовжує 
прибирання 
наступної зони.

Розкидані предмети 
або меблі можуть 
перешкоджати руху 
робота.

Переконайтеся, що двері 
відкриті і що будь-які рухомі 
меблі або дрібні предмети 
не заважають руху. Потім 
перевірте карту в додатку, 
щоб переконатися, що 
заборонені зони не 
перекривають маршрут.

Додаток 
не працює 
належним чином 
або не може 
підключитися до 
робота.

Програмне 
забезпечення 
додатка занадто 
застаріле.

Оновіть додаток в магазині 
додатків.

Накладка для 
швабри має 
неприємний 
запах.

Функція прання та 
сушіння швабри не 
працювала належним 
чином.

1. �Виперіть швабри, щоб 
вони знову стали чистими.

2. �Переконайтеся, що 
резервуар для забрудненої 
води порожній, а резервуар 
для чистої води повний, 
щоб можна було виконати 
прання швабр.

3. �Якщо швабра не висихає 
належним чином, 
подовжіть час сушіння в 
додатку.

Робот не 
оновлюється до 
останньої версії 
програмного 
забезпечення.

Можливо, виникла 
проблема з 
налаштуванням.

Виконайте скидання до 
заводських налаштувань і 
підключіть робота заново 
через додаток. Оновлення 
хмарного програмного 
забезпечення має відбутися 
автоматично, якщо доступна 
новіша версія.
(Скидання: натисніть і 
утримуйте кнопку повернення 
на станцію очищення 
протягом 5 секунд, а потім, 
після прослуховування 
голосового нагадування, 
натисніть її ще раз протягом 
5 секунд).
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Розповсюджені 
проблеми Ймовірна причина Спосіб усунення

Робот працює, 
але світлодіоди 
світяться жовтим 
кольором.

Робот ще не 
підключений.

1. �Помістіть робота в станцію 
та завантажте додаток.

2. �Натисніть кнопку «+» і 
дотримуйтесь інструкцій.

Робот не може 
підключитися.

1. �Переконайтеся, що робот 
підключений до WiFi-
роутера.

2. �Переконайтеся, що WiFi 
працює на частоті 2,4 ГГц.

Робот не 
повертається 
на станцію для 
обслуговування 
та/або 
заряджання.

Станція змістилася 
більш ніж на 50 см 
від свого початкового 
положення.

Видаліть карту в додатку та 
запустіть робота з нового 
положення станції, щоб 
створити нову карту.

Робот використовує 
інфрачервоне 
випромінювання 
і дезорієнтується 
через дзеркала або 
блискучі поверхні 
навколо станції.

Якщо можливо, перемістіть 
або накрийте всі відбиваючі 
поверхні.Якщо це неможливо, 
розмістіть станцію в іншому 
місці.Потім видаліть карту в 
додатку та запустіть робота 
з нового положення станції, 
щоб створити нову карту.

Недостатньо вільного 
простору навколо 
робота.

Якщо можливо, усуньте 
перешкоди, які знаходяться 
ближче ніж 0,5 м від станції.
Якщо це неможливо, 
перемістіть станцію.Потім 
видаліть існуючу карту в 
додатку та запустіть робота 
з нового положення станції, 
щоб створити нову карту.

Датчики або камера 
можуть бути 
перекриті.

Очистіть камеру та датчик 
між зарядними пластинами 
на роботі та в станції.
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Робот не 
заряджається 
належним чином.

Якщо акумулятор не 
використовується 
протягом 
тривалого часу, 
він може надмірно 
розрядитися.

Взагалі, найкраще 
постійно залишати станцію 
увімкненою і ставити в неї 
робота для заряджання.
Якщо акумулятор не 
заряджається, його слід 
замінити.

Можливо, від'єднався 
кабель живлення.

Від'єднайте та під'єднайте 
кабель до розетки та задньої 
частини станції.

Можливо, поганий 
контакт з зарядною 
станцією.

Очистіть зарядну пластину 
та контакти на задній частині 
робота та в станції.

Пляшка з миючим 
засобом в станції 
протікає.

Кришка закручена 
неправильно або 
пошкоджена через 
закручування під 
неправильним кутом.

Якщо кришка пошкоджена, 
замініть її (www.electrolux.
com).

Камера для мішка 
для пилу станції 
забруднена або 
заповнена пилом.

 Мішок для пилу 
переповнений 
або встановлений 
неправильно.

Замініть заповнений 
мішок для пилу новим і 
переконайтеся, що він 
встановлений правильно. 
(можливо, мішок був 
неправильно встановлений).

Резервуари 
для води в 
станції мають 
неприємний 
запах.

Забруднена або чиста 
вода залишалася в 
резервуарі протягом 
тривалого часу.

Після використання вилийте 
забруднену воду і якомога 
швидше очистіть резервуар. 
Замініть також чисту воду, 
якщо вона перебувала 
у резервуарі протягом 
тривалого часу.
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Здається, що потік 
води недостатній 
для прання швабр 
або наповнення 
робота.

Потік води та 
система нагрівання 
заблоковані 
вапняком.

Щоб видалити залишки 
вапняку, додайте порошок 
лимонної кислоти або 
білий оцет у чисту воду. 
Залиште їх на 30 хвилин, 
а потім увімкніть функцію 
очищення насадки для 
швабри протягом декількох 
циклів. Після цього замініть 
розчин на свіжу воду і 
виконайте кілька додаткових 
циклів, щоб вимити залишки 
кислоти перед подальшим 
використанням.

Світлодіод робота 
блимає жовтим 
кольором. 

Основний щітковий 
валик може бути 
заблокований.

Перевірте, чи є перешкоди. 
Потім зніміть щітковий валик 
і обережно видаліть волосся, 
яке накопичилося навколо 
заглушки.

Можливо, 
заблоковані приводні 
колеса.

Перевірте, чи є перешкоди. 
Потім обережно видаліть 
будь-які засмічення або 
волосся, що накопичилися 
навколо осі колеса.

Можливо, 
заблокована бічна 
щітка.

Перевірте, чи є перешкоди. 
Потім зніміть щітку 
та видаліть будь-які 
забруднення або волосся, 
що накопичилися навколо 
з'єднувача.

Недостатньо 
заряджений 
акумулятор.

Дайте роботу більше часу 
для заряджання, він може 
запуститися тільки тоді, коли 
заряд становитиме не менше 
20%.
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Світлодіод станції 
блимає жовтим 
кольором.

Резервуар для чистої 
води не вставлений 
повністю на своє 
місце.

1. �Підніміть і знову вставте 
резервуар для води.

2. �Перевірте ущільнювальне 
кільце, переконайтеся, що 
воно чисте.

3. �Якщо ущільнювальне 
кільце виглядає 
деформованим, замініть 
його оригінальною 
запасною частиною  (www.
electrolux.com).

4. �Від'єднайте кабель 
живлення та під'єднайте 
його знову.

Резервуар для 
забрудненої води не 
вставлений повністю 
на своє місце.

1. �Підніміть і знову вставте 
резервуар для води.

2. �Перевірте ущільнювальне 
кільце, переконайтеся, що 
воно чисте.

3. �Якщо ущільнювальне 
кільце виглядає 
деформованим, замініть 
його оригінальною 
запасною частиною (www.
electrolux.com).

4. �Від'єднайте кабель 
живлення та під'єднайте 
його знову.

Мішок для пилу не 
вставлений або не 
виявлено кришку.

1. �Перевірте, чи є мішок для 
пилу і чи правильно він 
вставлений.

2. Щільно закрийте кришку.
3. �Від'єднайте кабель 

живлення та під'єднайте 
його знову.



A30250701




